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5 NÁVRH OPATŘENÍ 

Tato kapitola se ǀěŶuje ƌozďoƌu ŶaǀƌžeŶýĐh opatřeŶí a jejiĐh detailŶíŵu popisu. OpatřeŶí 
ƌozděleŶa do kategoƌií podle jejiĐh teŵatiĐkého zaŵěřeŶí, ƌesp. podle dopƌaǀŶíĐh ŵódů: 

 Autoŵoďiloǀá dopƌaǀa, paƌkoǀáŶí 
 Pěší a ĐǇklistiĐká dopƌaǀa 

 VeřejŶá hƌoŵadŶá dopƌaǀa 

 NákladŶí dopƌaǀa, ĐitǇlogistika, sdíleŶá ŵoďilita, ŵaŶageŵeŶt ŵoďilitǇ 

IŵpleŵeŶtaĐí ŶaǀƌžeŶýĐh opatřeŶí do pƌaǆe dojde k ŶaplŶěŶí speĐifiĐkýĐh Đílů a ŶásledŶě 
i stƌategiĐkýĐh Đílů a Đelkoǀé ǀize mobility. 

UǀedeŶá opatřeŶí ǀǇĐhází z ŶadřazeŶýĐh dokuŵeŶtů, podŶětů od odďoƌŶé a šiƌší ǀeřejŶosti 
a aŶalýzǇ stáǀajíĐího staǀu ǀšeĐh ŵódů dopƌaǀǇ a ǀeřejŶého pƌostoƌu. V této kapitole jsou 
popsáŶa ǀšeĐhŶa opatřeŶí, kteƌá se podařilo sestaǀit. NásledŶě ďǇlo s opatřeŶíŵi dále 
pƌaĐoǀáŶo, zásoďŶík opatřeŶí pƌošel hodŶoĐeŶíŵ odďoƌŶé i šiƌší ǀeřejŶosti a ŶásledŶě ďǇlǇ 
sestaǀeŶǇ ďalíčkǇ opatřeŶí pƌo ŵodeloǀáŶí a jedŶotliǀé sĐéŶáře (viz kapitola 2.1 Postup 

tǀoƌďǇ Ŷáǀƌhoǀé části, kapitole ϲ SĐéŶáře ŵoďilitǇ). Do ǀýsledŶého sĐéŶáře dopoƌučeŶého 
k ƌealizaĐi se tak dostala pouze ǀǇďƌaŶá opatřeŶí. 

VǇďƌaŶá opatřeŶí ŵají ǀazďu i Ŷa dopƌaǀŶí ǀztahǇ s ostatŶíŵi oďĐeŵi, ležíĐíŵi 
v ďezpƌostředŶíŵ okolí DěčíŶa Ŷeďo s obcemi s ǀýzŶaŵŶou dojížďkou do DěčíŶa. FuŶgujíĐí 
dopƌaǀŶí sǇstéŵ a udƌžitelŶé dopƌaǀŶí ĐhoǀáŶí je ǀ toŵto případě pƌezeŶtoǀáŶo zejŵéŶa 
opatřeŶíŵi týkajíĐíŵi se ǀýstaǀďǇ paƌkoǀišť P+R, podpoƌou a ƌozšiřoǀáŶíŵ IDS DÚK, 
podpoƌou ŵodeƌŶizaĐí železŶičŶíĐh tƌatí a dalšíŵi opatřeŶíŵi.  

Následuje popis jedŶotliǀýĐh ŶaǀƌžeŶýĐh opatřeŶí. VšeĐhŶa opatřeŶí podléhají před sǀojí 
ƌealizaĐí detailŶíŵu ŶapláŶoǀáŶí ;ǀe foƌŵě studií pƌoǀeditelŶosti, studií ƌealizoǀatelŶosti, 
pƌojektoǀých dokuŵeŶtaĐí apod.Ϳ. 

 

5.1 AUTOMOBILOVÁ DOPRAVA, PARKOVÁNÍ 

Autoŵoďiloǀá dopƌaǀa je součástí ŶašiĐh ŵěst již přes ϭϬϬ let. Za teŶ čas pƌošla ǀelkýŵ 
ǀýǀojeŵ. Zpočátku se koŶstƌuktéři zaŵěřili Ŷa pohodlí při jízdě autoŵoďileŵ. V dalšíŵ 
oďdoďí byl při ǀýǀoji autoŵoďilů kladeŶ důƌaz Ŷa jejich rychlost a ǀýkoŶ, později ďǇla hlaǀŶíŵ 
téŵateŵ ďezpečŶost a dŶes je to ekologie. Zpočátku to ďǇl ƌozŵaƌ pƌo ďohaté, dŶes už to je 

ďěžŶá součást ǀšeĐh ǀƌsteǀ oďǇǀatelstǀa. DostupŶost autoŵoďilu pƌo oďčaŶǇ je dnes stále 
ǀětší a mohou si ho doǀolit téŵěř ǀšiĐhŶi, kteří ho ƌeálŶě Đhtějí. To oteǀíƌá ŵožŶost, aby se 

autoŵoďilǇ dále ƌozšiřoǀalǇ a dostáǀaly se ǀšude tam, kde je jiŵ to uŵožŶěŶo. Takoǀýŵ 
ŶekoŶtƌoloǀaŶýŵ způsoďeŵ se ŵůže stát, že autoŵoďilů ďude číŵ dál ǀíĐe a obyvatelstvo 
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nebude ǀědět, Đo s Ŷiŵi. ZačŶou ǀšude překážet a přepƌaǀa ǀ ŶiĐh ďude poŵalá, pƌotože 

ǀšeĐhŶǇ ďudou stát ǀ koloŶáĐh. Pƌoto je třeďa k této pƌoďleŵatiĐe přistupoǀat důsledŶě 
a ǀhodŶě autoŵoďiloǀý pƌoǀoz ƌeguloǀat. Na ŵěstské úƌoǀŶi se ŵůže jedŶat o regulaci 

paƌkoǀŶého, zjedŶosŵěƌŶěŶí ulic, oŵezoǀáŶí rychlostí vozidel, eliminace ŶeĐhtěŶé dopravy 

ǀ ĐeŶtƌeĐh ŵěst a Ŷa sídlištíĐh, ďudoǀáŶí oďĐhǀatů a jiŶýĐh ǀhodŶýĐh dopƌaǀŶíĐh staǀeď. 

V dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe dosahuje iŶdiǀiduálŶí dopƌaǀa v DěčíŶě hodnoty 53 % ;při započítáŶí 
ǀŶitřŶíĐh i ǀŶějšíĐh ĐestͿ. Toto číslo, říkajíĐí, že ǀíĐe Ŷež poloǀiŶa ǀšeĐh Đest oďǇǀatel ŵěsta se 
uskutečňuje poŵoĐí autoŵoďilu, je ǀǇsoĐe alaƌŵujíĐí a ǀe sƌoǀŶáŶí s ostatŶíŵi ŵěstǇ České 
ƌepuďlikǇ až ŶezǀǇklé. Ze soĐiodopƌaǀŶího pƌůzkuŵu ŶaǀíĐ vyplynulo, že až ϳϱ % doŵáĐŶosti 
ǀe ŵěstě ŵá k dispoziĐi automobil a ϲϰ % oďǇǀatel ho ŵůže Ŷezáǀisle použíǀat.  

Cíleŵ je, aďǇ tato čísla dále Ŷestoupala, v kƌátkodoďéŵ hoƌizoŶtu se ŵiŶiŵálŶě dƌžela 

na stáǀajíĐí úƌoǀŶi a v dlouhodobějšíĐh horizontech klesala. Dále je třeďa řešit ƌizikoǀá, 

pƌoďléŵoǀá a nehodová ŵísta, koŵuŶikaĐe ǀe špatŶéŵ Ŷeďo ŶeǀǇhoǀujíĐíŵ staǀu 
a předĐházet toŵu, aďǇ takoǀá ŵísta dále ǀzŶikala. 

Níže popisoǀaŶá opatřeŶí, kteƌá vznikla ǀe spolupƌáĐi s ŵěsteŵ DěčíŶ, ŵají za Đíl posouǀat 
iŶdiǀiduálŶí automobilovou dopƌaǀu spƌáǀŶýŵ sŵěƌeŵ tak, aďǇ ŶeďǇla Ŷa škodu, ale 
poŵáhala ŵěsto ƌozǀíjet a byla pouze alternativou k přeŵisťoǀáŶí poŵoĐí udƌžitelŶýĐh 
dopƌaǀŶíĐh ŵódů. 

5.1.1 Aϭ: RealizaĐe vǇhrazeŶýĐh ŵíst pro krátkodoďé zastaveŶí tǇpu K+R 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐe ǀǇhƌazeŶýĐh paƌkoǀišť K+R u teƌŵiŶálů ǀeřejŶé dopƌaǀǇ ǀýƌazŶě podpoří 
ŵultiŵodalitu dopƌaǀŶího ĐhoǀáŶí oďǇǀatel ŵěsta DěčíŶ. Lidé často ǀǇužíǀají autoďusoǀé 
zastáǀkǇ pƌo teŶto účel a ďudoǀáŶí ploĐh K+R tak eliminuje toto ĐhoǀáŶí. RoǀŶěž je ǀhodŶé 
paƌkoǀiště K+R upředŶostŶit před klasiĐkýŵ paƌkoǀáŶíŵ, aďǇ se ǀhodŶě preferovala sdíleŶá 
mobilita. 

VǇhƌazeŶá ŵísta je ǀhodŶé zřizoǀat předeǀšíŵ v ŵísteĐh u železŶičŶíĐh staŶiĐ a zastáǀek, 
u autoďusoǀýĐh Ŷádƌaží a dalšíĐh fƌekǀeŶtoǀaŶýĐh zastáǀek ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, u úřadů 
a iŶstituĐí, u nemocnic, u ǀšeĐh tǇpů škol apod. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj staŶovišť pro sdíleŶou ŵoďilitu 

5.1.2 A2: Modernizace a rekoŶstrukĐe TepliĐké ul. 

Popis opatřeŶí 

Ulice TepliĐká Ŷesplňuje dŶešŶí staŶdaƌdǇ pƌo uliĐe podoďŶého ǀýzŶaŵu a patří ŵezi 
koŵuŶikaĐe, kteƌé ŶeǀǇhoǀují po stƌáŶĐe teĐhŶiĐké, aŶi ďezpečŶostŶí. ÚčastŶíci silŶičŶího 
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provozu jsou zde ǀǇstaǀeŶi eǆtƌéŵŶíŵ ďezpečŶostŶíŵ ƌizikůŵ, i z toho důǀodu, že TepliĐká 
ul. slouží ǀe sǀé dŶešŶí podoďě jako Ŷejďližší spojŶiĐe k dálŶiĐi Dϴ a je ǀýzŶaŵŶě zatížeŶá 
motorovou dopravou. PláŶoǀaŶýŵi staǀeďŶíŵi úpƌaǀaŵi se vyřeší defektǇ této uliĐe 
a ǀýzŶaŵŶě se zǀýší ďezpečŶost ǀšeĐh účastŶíků silŶičŶího pƌoǀozu, zejŵéŶa pěšíĐh 
a ĐǇklistů. Spolu s opatřeŶíŵ A33 je Ŷa této uliĐi pláŶoǀaŶé osazeŶí ƌadaƌu pro ŵěřeŶí 
rychlosti.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 

5.1.3 A3: RekoŶstrukĐe a přestavďa křižovatkǇ TepliĐká × Pivovarská ;u Ovčí lávkǇͿ 

Popis opatřeŶí 

Touto křižoǀatkou je vedena hlaǀŶí příjezdoǀá tƌasa od dálŶiĐe Dϴ do ŵěsta, uliĐe TepliĐká 

(komunikace I/13), kteƌá ŵěŶí sǀůj sŵěƌ pƌaǀoúhle do ulice Pivovarská. Vozidla jedouĐí 
po silnici I/13 příŵo do ĐeŶtƌa ŵěsta tak ŵusí ǀ této křižoǀatĐe dát předŶost ǀozidlůŵ 

jedouĐíŵ zprava z uliĐe Piǀoǀaƌská, číŵž ŵůže doĐházet ǀzhledeŵ ke staǀeďŶíŵu uspořádáŶí 
křižoǀatkǇ ke kolizŶíŵ situaĐíŵ. VhodŶýŵi staǀeďŶíŵi úpƌaǀaŵi této křižoǀatkǇ se toto ŵísto 
staŶe ďezpečŶějšíŵ a přehledŶějšíŵ. 

 

Oďrázek 2 ŘešeŶá křižoǀatka TepliĐká × Piǀoǀarská ;zdroj: ÚP, RHDHV, mapy.cz) 

Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 
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5.1.4 A4: Řešení komunikační smyčky Podmokelská - Hankova - Uhelná - Poštovní 

(zobousměrnění Podmokelské ul.) 

Popis opatření 

Jde o dopravní stavbu v kompetenci ŘSD a řeší problematický okruh čtyř jednosměrných ulic. 

Realizací této stavby se zlepší průtah vozidel ulicí Podmokelská a taktéž vzniká prostor 

na zklidnění dopravy v ulicích Hankova, Uhelná a Poštovní. Stávající šířkové poměry umožňují 

realizaci infrastruktury pro cyklistickou dopravu i infrastruktury pro pěší. Navrhované 

opatření je realizovatelné změnou organizace dopravy (svislé a vodorovné dopravní značení) 

a výstavbou středových ostrůvků. 

 

Obrázek 3 Jedna z variant řešení zoubosměrnění Podmokelské ul. (zdroj: ČVUT) 

Vazba na specifický cíl 

• Zvýšení efektivity komunikačního skeletu města 
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5.1.5 A5: ŘešeŶí silŶičŶího průtahu ul. HaŶkova - DělŶiĐká - ŽeleŶiĐká – VilsŶiĐká 

Popis opatřeŶí 

SilŶičŶí pƌůtah uliĐeŵi HaŶkoǀa, DělŶiĐká, ŽeleŶiĐká a VilsŶiĐká řeší ŶosŶou ǀŶitƌoŵěstskou 
komunikaci mezi místŶíŵi částŵi VI - LetŶá, VII - Chrochvice, XII - Vilsnice, XXV - Chmelnice 

a ŶásledŶě pokƌačuje ŵiŵo úzeŵí ŵěsta DěčíŶa do oďĐe MalšoǀiĐe. Je ŶosŶýŵ 
jihozápadŶím prvkem na základŶí koŵuŶikačŶí síti a tǀoří souďěžŶou alteƌŶatiǀu k silŶiĐi I/62 

;uliĐe PƌáĐe a ÚsteĐkáͿ. TeŶto pƌůtah řeší ŶejeŶ potřeďǇ iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ, 
ale ƌespektuje také potřeďǇ k realizaci saŵostatŶýĐh ĐǇklopƌuhů a stezek pƌo pěší účastŶíkǇ 
silŶičŶího provozu. Toto opatřeŶí poŵůže zŵíŶěŶýŵ ŵístŶíŵ částeŵ k lepšíŵu ŶapojeŶí 
na ŵěsto.  

 

Oďrázek 4 ŘešeŶý úsek Hankova – VilsŶiĐká (zdroj: ÚP, RHDHV, mapy.cz) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 
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5.1.6 A6: RealizaĐe koŵuŶikačŶího propojeŶí ŵístŶíĐh částí HorŶí OldřiĐhov a LetŶá 

Popis opatřeŶí 

PƌopojeŶí těĐhto ŵístŶíĐh částí řeší zejŵéna lepší ŶapojeŶí ŶoǀýĐh oďǇtŶýĐh lokalit v ŵísteĐh 
mezi HoƌŶím OldřiĐhoǀem a Letnou Ŷa silŶičŶí síť ŵěsta. Také pƌo oďǇǀatele HoƌŶího 
OldřiĐhoǀa tíŵto spojeŶíŵ ǀzŶiká alteƌŶatiǀa k TepliĐké uliĐi, kteƌá je jejiĐh dŶešŶíŵ jediŶýŵ 
spojeŶíŵ se zďǇtkeŵ ŵěsta. Toto spojeŶí ŶeŶí pƌo stáǀajíĐí obyvatele ideálŶí, pƌotože ŵusí 
ǀždǇ překoŶat železŶičŶí tƌať č. 132 "Kozí dƌáha" a to ďuď úzkýŵ podjezdem, 

nebo úƌoǀňoǀýŵ křížeŶíŵ, ŶaǀíĐ saŵotŶá TepliĐká ul. je silŶě zatížeŶá ŵotoƌoǀou dopƌaǀou 
a pro chodce a ĐǇklistǇ ŶeďezpečŶá. KoŵuŶikačŶí pƌopojka bude ǀe ǀýhledoǀéŵ oďdoďí také 
sloužit k oďsluze ƌozǀojoǀé lokalitǇ uƌčeŶé k ďǇdleŶí. 

 

Oďrázek 5 VariaŶtŶí řešeŶí propojeŶí částí HorŶí OldřiĐhoǀ a LetŶá (zdroj: ÚP, RHDHV, mapy.cz) 

Vazba Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 
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5.1.7 A7: RealizaĐe koŵuŶikačŶího propojeŶí ŵístŶíĐh částí LetŶá a VáĐlavov 

Popis opatřeŶí 

Náǀƌh opatřeŶí vyĐhází z úzeŵŶího pláŶu, kde Ŷoǀě ǀǇďudoǀaŶá koŵuŶikaĐe ďude řešit 
obsluhu ƌozǀojoǀé lokality ŶaǀƌžeŶé k ďǇdleŶí a záƌoǀeň zlepší oďsluhu ŵístŶí části XXII – 

VáĐlaǀoǀ. 

 

Oďrázek 6 ŘešeŶý úsek propojeŶí částí LetŶá a VáĐlaǀoǀ (zdroj: ÚP, RHDHV, mapy.cz) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 
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5.1.8 A8: NapojeŶí uliĐe Oďlouková Ŷa ul. Ϯ. polské arŵádǇ 

Cíleŵ tohoto opatřeŶí je úpƌaǀa křížeŶí uliĐ Oďloukoǀá a Ϯ. polské aƌŵádǇ, ǀčetŶě řešeŶí 
přilehlýĐh ploĐh, Ŷa pƌostoƌ příǀětiǀý ŶejeŶ pƌo auta, ale i pƌo ĐhodĐe a cyklisty. Tato ulice je 

vedena podjezdem pod železŶičŶí tƌatí spojujíĐí hlaǀŶí železŶičŶíŵ Ŷádƌaží ǀ DěčíŶě a Ŷádƌaží 
DěčíŶ ǀýĐhod. UliĐe tak tǀoří pƌůjezdŶý profil přes tuto překážku. JedŶa z ŵožŶostí tohoto 

opatřeŶí je zjedŶosŵěƌŶěŶí této uliĐe a ǀǇtǀořeŶí ǀětšího prostoru pro cyklisty a chodce. 

Úpƌaǀaŵi oƌgaŶizaĐe dopƌaǀǇ a ƌozšířeŶíŵ ĐhodŶíku pƌo pěší ǀznikne ďezpečŶější pƌopojeŶí 
mezi centrem DěčíŶa - záŵkem, Masarykovýŵ Ŷáŵěstím, Ŷáŵěstím SǀoďodǇ, ČVUT 
s oďĐhodŶí zóŶou, ziŵŶím stadionem, zdejší obytnou zástaǀďou a plaveckýŵ aƌeálem. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 

5.1.9 A9: RekoŶstrukĐe koŵuŶikaĐe ;lesŶí ĐestǇͿ spojujíĐí ŵístŶí části MaǆičkǇ a DolŶí 
Žleď 

Popis opatřeŶí 

Toto opatřeŶí řeší ŶapojeŶí ŵístŶí části XIV - DolŶí Žleď Ŷa koŵuŶikačŶí sít ŵěsta. AktuálŶě 
ǀedeŶá Đesta podél řekǇ Laďe je ŶeǀǇhoǀujíĐí, zejŵéŶa pƌo její šířku, ale také je ǀedeŶa 
společŶě s Laďskou stezkou ǀ jedŶoŵ tělese koŵuŶikaĐe, což přiŶáší poteŶĐiálŶí ƌizika 

pro cyklisty a automobily. Tato silnice je ŶaǀíĐ ǀedeŶa ǀ záplaǀoǀéŵ úzeŵí a ďěheŵ poǀodŶí 
ďýǀá ŶepƌůjezdŶá. To předstaǀuje ƌiziko zejŵéŶa pƌo ŶedostupŶost této lokality pro složky 

iŶtegƌoǀaŶého záĐhƌaŶŶého sǇstéŵu. Proto Đíleŵ tohoto opatřeŶí je úpƌaǀa lesŶí ĐestǇ ŵezi 
DolŶíŵ Žleďem a místŶí částí XVIII - MaǆičkǇ Ŷa plŶohodŶotŶou přístupoǀou koŵuŶikaci, 

kteƌá uŵožŶí přístup složek IZS po dǀou koŵuŶikaĐíĐh a ŵístŶíŵ oďǇǀatelůŵ zajistí spojeŶí 
s ŵěsteŵ. PředpokládaŶá délka ĐestǇ, kteƌá ďǇ podléhala staǀeďŶíŵ úpƌaǀáŵ, je 6,5 km. 

Na oďƌázku ϳ je i ǀaƌiaŶtŶí zakƌesleŶí ǀedouĐí příŵo do ŵístŶí části MaǆičkǇ. 
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Oďrázek 7 VariaŶtŶí řešeŶí propojeŶí části MaǆičkǇ a DolŶí Žleď (zdroj: RHDHV, mapy.cz) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 

5.1.10 A10: RealizaĐe a ŵoderŶizaĐe vǇďraŶýĐh ŵístŶíĐh a oďslužŶýĐh koŵuŶikaĐí 

Popis opatřeŶí 

V toŵto opatřeŶí ŵěsto jako spƌáǀĐe ŵístŶíĐh koŵuŶikaĐí dohlíží Ŷa staǀ silnic, financuje 

rekonstrukce a ŵodeƌŶizaĐe úseků ǀe špatŶéŵ, haǀaƌijŶíŵ Ŷeďo ŶeǀǇhoǀujíĐíŵ staǀu, úsekǇ 

s ŶedostatečŶou kapaĐitou a ƌizikoǀé, Ŷehodoǀé Ŷeďo ďezpečŶostŶě ŶeǀǇhoǀujíĐí úsekǇ. 
VčasŶě pláŶuje údƌžďu koŵuŶikaĐí a dďá Ŷa to, aby ŶeǀzŶikalǇ Ŷoǀé haǀaƌijŶí úsekǇ. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 
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5.1.11 A11: PrůďěžŶá ŵoderŶizaĐe vǇďraŶýĐh koŵuŶikaĐí I., II. a III. třídǇ 

Popis opatřeŶí 

V toŵto opatřeŶí ŘSD jako spƌáǀĐe dálŶiĐ a silŶiĐ I. třídǇ a ÚsteĐký kƌaj jako spƌáǀĐe silŶic 

II. a III. třídǇ dďá, aďǇ teĐhŶiĐký staǀ silŶiĐ ďǇl ǀǇhoǀujíĐí, rekonstruuje a modernizuje úsekǇ 
ve špatŶéŵ, haǀarijníŵ Ŷeďo ŶeǀǇhoǀujíĐíŵ staǀu a úsekǇ s ŶedostatečŶou kapacitou 

a ƌizikoǀé, Ŷehodoǀé Ŷeďo ďezpečŶostŶě ŶeǀǇhoǀujíĐí úsekǇ. S časoǀýŵ předstiheŵ pláŶuje 
tuto údƌžďu a dďá tak Ŷa to, aby ŶeǀzŶikalǇ Ŷoǀé haǀaƌijŶí úsekǇ.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 

5.1.12 A12: VǇloučeŶí úrovňového křížeŶí koŵuŶikaĐe II/Ϯϲϭ a železŶičŶí tratě ve Staréŵ 
Městě 

Popis opatřeŶí 

ZƌušeŶí úƌoǀňoǀého křížeŶí železŶičŶí tƌatě č. 073 a silnice II/261 přispěje ke zǀýšeŶí 
ďezpečŶosti. RoǀŶěž se zǀýší plǇŶulost dopƌaǀǇ Ŷa této komunikaci, pƌotože ǀozidla Ŷeďudou 
ŵuset čekat Ŷa pƌůjezd ǀlaků a zƌuší se čekaĐí doďǇ, Ŷež pƌoďěhŶe ǀýstup a Ŷástup 

ĐestujíĐíĐh Ŷa přilehlé železŶičŶí zastáǀĐe DěčíŶ - Staƌé Město. Touto staǀeďŶí úpƌaǀou bude 

také ǀǇřešeno ŶapojeŶí nejen ĐhodŶíků Ŷa železŶičŶí zastáǀku, ale i ĐhodŶíků ǀ ŵístŶí části 
III - Staƌé Město ǀ okolí dŶešŶího železŶičŶího přejezdu. 

 

Oďrázek 8 SoučasŶé křížeŶí koŵuŶikaĐe II/261 a železŶičŶí tratě ǀe Staréŵ Městě (zdroj: maps.google.com) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 

  



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   44  

 

5.1.13 A13: Výstavďa kapaĐitŶího parkoviště P+R u železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ hl.Ŷ. 

Popis opatřeŶí 

Paƌkoǀiště P+R tǀoří zpravidla pƌopojeŶí ŵezi statickou dopravou a ǀeřejŶou dopƌaǀou 

;příp. pěší dopƌaǀouͿ. UƌčeŶé je pƌo ŵístŶí oďǇǀatele i ŶáǀštěǀŶíkǇ, kteří po zapaƌkoǀáŶí 
autoŵoďilu pokƌačují ǀe sǀé Đestě ǀeřejŶou dopƌaǀou. Poplatek za toto paƌkoǀáŶí ďýǀá 
propojen s jízdeŶkaŵi Ŷa ǀeřejŶou dopƌaǀu foƌŵou ǀýhodŶého taƌifu. PaƌkoǀŶé je vhodŶé 
propojit s tarifem DÚK (opatřeŶí Mϭ, MϮ). V případě hlaǀŶího Ŷádƌaží jde zejŵéna o lidi, 

kteří pokƌačují ǀe sǀé cestě ǀlakeŵ, Ŷapříklad do kƌajského Ŷeďo hlaǀŶího ŵěsta České 
republiky. UƌčeŶo je také pƌo lidi, kteří ŵají ǀíĐe Đílů ǀ DěčíŶě a ǀe ǀýhodŶéŵ taƌifu ŵohou 

ǀǇužít MAD pƌo uskutečŶěŶí sǀýĐh dalšíĐh Đest. V současŶé doďě je ŵísto použíǀáŶo 
pro paƌkoǀáŶí, Ŷaďízí se ŵožŶost zkapaĐitŶěŶí stáǀajíĐího paƌkoǀiště, Ŷapř. foƌŵou ŶástaǀďǇ 
dalšíĐh pateƌ. SoučasŶé paƌkoǀiště se ǀšak ŶaĐhází v soukƌoŵéŵ ǀlastŶiĐtǀí.  

 

Oďrázek 9 NaǀrhoǀaŶá lokalita pro kapaĐitŶí parkoǀiště P+R u hlaǀŶího Ŷádraží ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj ŵultiŵodálŶíĐh opatřeŶí 
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5.1.14 A14: Výstavďa kapaĐitŶího parkoviště P+R u autoďusového Ŷádraží 

Popis opatřeŶí 

Paƌkoǀiště P+R tǀoří zpravidla pƌopojeŶí ŵezi statickou dopravou a ǀeřejŶou dopƌaǀou 

;příp. pěší dopƌaǀouͿ. UƌčeŶé je pƌo ŵístŶí oďǇǀatele i ŶáǀštěǀŶíkǇ, kteří po zapaƌkoǀáŶí 
autoŵoďilu pokƌačují ǀe sǀé Đestě ǀeřejŶou dopƌaǀou. Poplatek za toto paƌkoǀáŶí ďýǀá 
propojen s jízdeŶkami na ǀeřejŶou dopƌaǀu foƌŵou ǀýhodŶého taƌifu. PaƌkoǀŶé je vhodŶé 
propojit s tarifem DÚK (vazba na opatřeŶí Mϭ, MϮ). V případě autoďusoǀého Ŷádƌaží jde 
zejména o lidi pokƌačujíĐí sǀou Đestu autobusem do dalšíĐh Đílů v okolí DěčíŶa. UƌčeŶo je 
také pro lidi, kteří ŵají ǀíĐe Đílů ǀ DěčíŶě a ǀe ǀýhodŶéŵ taƌifu ŵohou ǀǇužít MAD 

k uskutečŶěŶí sǀýĐh dalšíĐh Đest. ZáĐhǇtŶé paƌkoǀiště ŵůže ďýt ƌealizoǀáŶo foƌŵou 
paƌkoǀaĐího doŵu. 

 

Oďrázek 10 NaǀrhoǀaŶá lokalita pro kapaĐitŶí parkoǀiště P+R u autoďusoǀého Ŷádraží ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj ŵultiŵodálŶíĐh opatřeŶí 
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5.1.15 A15: Výstavďa parkovaĐího doŵu v ulici Maroldova 

Popis opatřeŶí 

Výstaǀďou paƌkoǀaĐího doŵu ǀ ulici Maroldoǀa, Ŷa stáǀajíĐíŵ paƌkoǀišti, dojde k ŶaǀýšeŶí 
stáǀajíĐíĐh paƌkoǀaĐích kapacit v daŶé lokalitě. RealizaĐe tohoto opatřeŶí podpoří opatřeŶí 
zklidŶěŶí MasaƌǇkoǀa Ŷáŵěstí, kde se Ŷaopak ǀ ƌáŵĐi jeho zlidŶěŶí dopoƌučuje sŶížeŶí 
paƌkoǀaĐíĐh kapaĐit (opatřeŶí A20). NaǀƌhoǀaŶý paƌkoǀaĐí důŵ je ǀ doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti 
záŵku a dalšíĐh Đílů ǀ lokalitě DěčíŶ I.  

 

Oďrázek 11 NaǀrhoǀaŶá lokalita pro parkoǀaĐí důŵ ǀ ul. Maroldova (zdroj: RHDHV, mapy.cz) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Management parkováŶí 
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5.1.16 Aϭϲ: Výstavďa parkovaĐího doŵu v uliĐi Laďská 

Popis opatřeŶí 

Další lokalitou pƌo ƌealizaĐi záĐhǇtŶého paƌkoǀiště je uliĐe Laďská. Na stáǀajíĐíŵ paƌkoǀišti je 
ŶaǀƌžeŶ paƌkoǀaĐí důŵ, kteƌý ďǇ ďǇl záĐhǇtŶýŵ ďodeŵ pƌo ǀozidla jedouĐí po silŶiĐi I/62 

od HřeŶska. RealizaĐí tohoto opatřeŶí ďǇ se ŶezǀǇšoǀala dopƌaǀa ǀozidel, kteƌá hledají 
paƌkoǀaĐí kapaĐitǇ ǀ lokalitě DěčíŶ I. NaǀƌhoǀaŶé paƌkoǀiště je v doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti 
od ĐeŶtƌa ŵěsta, záŵku a dalšíĐh iŶstituĐí. 

 

Oďrázek 12 NaǀrhoǀaŶá lokalita pro parkoǀaĐí důŵ ǀ ul. Laďská (zdroj: RHDHV, mapy.cz) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 
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5.1.17 Aϭϳ: Výstavďa parkovaĐího doŵu v uliĐi U PlovárŶǇ 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě je ǀe slepé uliĐi kolŵé Ŷa uliĐi U PloǀáƌŶǇ zřízeŶo ŶeplaĐeŶé paƌkoǀiště. 
Tato koŵuŶikaĐe je jedŶou ze ǀstupŶíĐh ŵíst Ŷa MaƌiáŶskou louku, kteƌá je ǀ současŶé doďě 
klidoǀou lokalitou. Do ďudouĐŶa se staŶe MaƌiáŶská louka také ĐeŶtƌeŵ pro pořádáŶí 
kultuƌŶíĐh a společeŶskýĐh akĐí (vazba na opatřeŶí P/CϯͿ. Z toho důǀodu je ŶaǀƌžeŶ do této 
lokalitǇ paƌkoǀaĐí důŵ, kteƌý zaĐhǇtí ǀozidla přijíždějíĐí po silŶiĐi I/ϭϯ a sŶíží tak tlak 
na paƌkoǀaĐí kapaĐitǇ ǀ okolí MasaƌǇkoǀa Ŷáŵěstí. 

 

 

Oďrázek 13 NaǀrhoǀaŶá lokalita pro parkoǀaĐí důŵ ǀ ul. U PloǀárŶǇ ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 
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5.1.18 Aϭϴ: Výstavďa kapaĐitŶího parkoviště P+R u železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ výĐhod 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě jsou ǀ okolí železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ ǀýĐhod ŶeǀǇužíǀaŶé ploĐhǇ, kteƌé jsou 

ǀe spƌáǀě SŽDC. Tuto ƌozǀojoǀou lokalitu ďǇ do ďudouĐŶa Đhtělo ŵěsto ǀǇužít pƌo potřeďǇ 

ŵěsta. V daŶé lokalitě ďǇ ŵohla ďýt ŵiŵo jiŶé soustředěŶa dƌoďŶá ǀýƌoďa, kaŶĐelářské 
pƌostoƌǇ a ǀzděláǀaĐí ĐeŶtƌuŵ. VǇužití těĐhto pozeŵků ďude pƌoǀěřeŶo ǀ ƌáŵĐi saŵostatŶé 
studie. Předpokládá se zde také ǀǇtǀořeŶí dopƌaǀŶího teƌŵiŶálu pƌopojujíĐího autoďusoǀou 
a železŶičŶí dopƌaǀu s ŶáǀazŶostí Ŷa paƌkoǀáŶí, pěší a ĐǇklistiĐkou dopravu (vazba 

na opatřeŶí VϱϮͿ. Tato lokalita je sǀojí polohou k silŶiĐíŵ I/ϭϯ a II/ϮϲϮ ǀhodŶá k realizaci 

paƌkoǀaĐíĐh kapaĐit pƌo rezidenty a abonenty tohoto úzeŵí, ale i pƌo ŶáǀštěǀŶíkǇ, kteří 
přijedou ze sŵěƌu od Noǀého Boƌu Ŷeďo České LípǇ. NáǀazŶost ŵůže ŵít také Ŷa železŶičŶí 
dopƌaǀu tƌasoǀaŶou přes železŶičŶí staŶiĐi DěčíŶ ǀýĐhod.   

 

 

Oďrázek 14 NaǀrhoǀaŶá lokalita pro kapaĐitŶí parkoǀiště P+R u železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ ǀýĐhod ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj ŵultiŵodálŶíĐh opatřeŶí 
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5.1.19     Aϭϵ: Výstavďa garážového doŵu v uliĐi KaŵeŶiĐká 

Popis opatřeŶí 

Z pƌůzkuŵů statiĐké dopƌaǀǇ ;ǀiz aŶalǇtiĐká částͿ ǀǇplǇŶulo, že ǀ okolí uliĐe KaŵeŶiĐká je 

ǀǇsoká oďsazeŶost paƌkoǀaĐíĐh stáŶí. V současŶé doďě získalo ŵěsto pozemek, Ŷa kteƌéŵ 
by Đhtělo ǀǇďudoǀat gaƌážoǀý důŵ, jehož ƌealizaĐí ďǇ došlo k ŶaǀýšeŶí paƌkoǀaĐíĐh kapaĐit 
v daŶé lokalitě.   

 

Oďrázek 15 NaǀrhoǀaŶá lokalita pro parkoǀaĐí důŵ ǀ ul. KaŵeŶiĐká ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 
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5.1.20 A20: OŵezeŶí parkovaĐíĐh kapaĐit Ŷa MasarǇkově Ŷáŵ. a v jeho okolí 

Popis opatřeŶí 

MasaƌǇkoǀo Ŷáŵěstí tǀoří ĐeŶtƌuŵ histoƌiĐké části DěčíŶa. Jde o ǀýzŶaŵŶý ǀeřejŶý pƌostoƌ 
nejen v této části ŵěsta. Po redukci paƌkoǀaĐíĐh ŵíst ǀzŶikŶe Ŷa Ŷáŵěstí Ŷoǀý, 
pro obyvatele ǀíĐe oteǀřeŶý, příǀětiǀý a atƌaktiǀŶí prostor. Náŵěstí získá daleko ǀíĐe 
ŵožŶostí pƌo jeho ǀǇužití Ŷež jeŶ pƌo paƌkoǀáŶí. Touto úpƌaǀou stoupŶe jeho přitažliǀost 
a ǀýzŶaŵ jako klíčoǀý prostor pro chodce a ŵísto setkáǀáŶí. 

 

Oďrázek 16 SoučasŶé parkoǀáŶí Ŷa MasarǇkoǀě Ŷáŵěstí  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí podílu ploĐh v uličŶíŵ prostoru pro pěší, Đyklisty a pro poďytovou fuŶkĐi 

5.1.21 A21: RekoŶstrukĐe/ŵoderŶizaĐe vǇďraŶýĐh křižovatek Ŷa koŵuŶikačŶí síti 
za účeleŵ zvýšeŶí jejiĐh ďezpečŶosti 

Popis opatřeŶí 

Tíŵto opatřeŶíŵ ďudou řešeŶǇ zejŵéŶa ŶepřehledŶé, Ŷehodoǀé Ŷeďo jiŶak ŶeǀǇhoǀujíĐí 
křižoǀatkǇ. Z pohledu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ je ŶezďǇtŶé, aby doprava na koŵuŶikačŶí síti ŵěsta 

ďǇla plǇŶulá a pƌůjezd uzlǇ ŶeďǇl ŶeďezpečŶý Ŷeďo oŵezujíĐí. Důležitá je také ǀhodŶě 
diŵeŶzoǀaŶá kapacita jedŶotliǀýĐh křižoǀatek, aďǇ se ŶetǀořilǇ koŶgesĐe Ŷa ƌaŵeŶech 

křižoǀatek. KřižoǀatkǇ ďǇ ŵělǇ ďýt řešeŶǇ tak, aby se nejednalo o zďǇtečŶě ƌozsáhlé plochy 

asfaltu v městské zástaǀďě. ZǀǇšoǀáŶí ďezpečŶosti, ŶejeŶ poĐitoǀé, ale i ƌeálŶé, Ŷa dopƌaǀŶí 
iŶfƌastƌuktuře je důležité pƌo další ƌozǀoj ŵěsta a dopƌaǀǇ ǀ Ŷěŵ. Pouze pokud ďude 
koŵuŶikačŶí síť ŵěsta ďezpečŶá pƌo ǀšeĐhŶǇ ŵódǇ dopƌaǀǇ, ďudou se lidé Đítit ďezpečŶě 
a ďudou ǀíĐe ǀǇužíǀat ǀšeĐhŶǇ dƌuhǇ dopƌaǀǇ při ĐestáĐh po ŵěstě. BezpečŶost dopƌaǀǇ byla 

podƌoďŶě řešeŶa ǀ aŶalǇtiĐké části dokumentu, kapitola 18. 
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Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti ostatŶí dopravŶí iŶfrastruktury 

5.1.22 A22: RekoŶstrukĐe/ŵoderŶizaĐe vǇďraŶýĐh koŵuŶikaĐí za účeleŵ zvýšeŶí jejiĐh 
ďezpečŶosti 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi tohoto opatřeŶí budou řešeny zejŵéŶa kƌitiĐké, nehodové Ŷeďo jiŶak ŶeǀǇhoǀujíĐí 
pozeŵŶí koŵuŶikaĐe. Z pohledu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ je ŶezďǇtŶé, aby doprava 

na koŵuŶikačŶí síti ŵěsta ďǇla plyŶulá a pƌůjezd jedŶotliǀýŵi úsekǇ ŶeďǇl ŶeďezpečŶý 

nebo oŵezujíĐí. Důležitá je také ǀhodŶě diŵeŶzoǀaŶá kapacita jedŶotliǀýĐh úseků, kteƌá 
by podpořila plǇŶulost dopƌaǀǇ a oŵezila tǀořeŶí kongescí. ZǀǇšoǀáŶí ďezpečŶosti, ŶejeŶ 
poĐitoǀé, ale i ƌeálŶé, Ŷa dopƌaǀŶí iŶfƌastƌuktuře je důležité pƌo další ƌozǀoj ŵěsta a dopƌaǀǇ 
ǀ Ŷěŵ. Pouze pokud ďude koŵuŶikačŶí síť ŵěsta ďezpečŶá pƌo ǀšeĐhŶǇ ŵódǇ dopƌaǀǇ, 
ďudou lidé oĐhotŶi ǀǇužíǀat pƌo ĐestoǀŶí po ŵěstě ǀšeĐhŶǇ dƌuhǇ dopƌaǀǇ a do budoucna 

ƌozǀíjet ŵěsto. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. BezpečŶost dopƌaǀǇ byla řešeŶa podƌoďŶě ǀ aŶalǇtiĐké části 
dokumentu, kapitola 18. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti ostatŶí dopravŶí iŶfrastruktury 

5.1.23 A23: ŘešeŶí kritiĐkýĐh ŵíst Ŷa koŵuŶikačŶí síti s velkou Ŷehodovostí za účeleŵ 
zvýšeŶí ďezpečŶosti 

Popis opatřeŶí 

Tíŵto opatřeŶíŵ ďudou odstƌaŶěŶǇ zejŵéŶa kƌitiĐké, Ŷehodoǀé Ŷeďo jiŶak ŶeǀǇhoǀujíĐí 
ŵísta Ŷa koŵuŶikačŶí síti. Z pohledu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ je ŶezďǇtŶé, aďǇ koŵuŶikačŶí síť 
ŵěsta ďǇla plǇŶulá a pƌůjezd jedŶotliǀýŵi úsekǇ ŶeďǇl ŶeďezpečŶý. Předeǀšíŵ je důležité 
dďát Ŷa ďezpečŶost ǀšeĐh účastŶíků silŶičŶího pƌoǀozu. ZǀǇšoǀáŶí ďezpečŶosti, ŶejeŶ 
poĐitoǀé, ale i ƌeálŶé, Ŷa dopƌaǀŶí iŶfƌastƌuktuře je důležité pƌo další ƌozǀoj ŵěsta a dopƌaǀǇ 
ǀ Ŷěŵ. BezpečŶost dopƌaǀǇ ďǇla řešeŶa podƌoďŶě ǀ aŶalǇtiĐké části dokumentu, kapitola 18.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti ostatŶí dopravŶí iŶfrastruktury 
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5.1.24 A24: OŵezeŶí, příp. vǇloučeŶí IAD z části ul. Čsl. ŵládeže ;prostor předŶádražíͿ 

Popis opatřeŶí 

Prostor mezi hlaǀŶí železŶičŶí staŶiĐí ;DěčíŶ hl.Ŷ.Ϳ a přilehlýŵ parkem je v současŶé doďě 
hodŶě ǀǇužíǀáŶ ĐestujíĐíŵi železŶičŶí, ŵěstské autoďusoǀé a liŶkoǀé autoďusoǀé dopƌaǀǇ. 
Z tohoto důǀodu jsou Ŷa přeĐhodeĐh přes uliĐi Čsl. ŵládeže, tj. v ŵístě předŶádƌaží, velmi 

ǀǇsoké iŶteŶzitǇ pěšíĐh. Vozovka v ŵístě předŶádƌaží je záƌoǀeň ǀelŵi šiƌoká, ŶeǀhodŶě 
kaŶalizoǀaŶá a ǀ koŵďiŶaĐi ǀǇsokýĐh iŶteŶzit pƌoǀozu IAD a autoďusů i ǀelŵi ŶepřehledŶá. 

MožŶýŵ řešeŶíŵ jak zǀýšit ďezpečŶost pěšíĐh, je oŵezeŶí Ŷeďo ǀǇloučeŶí iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ ŵezi uliĐí Pƌokopa Holého a ǀjezdeŵ Ŷa kƌǇté paƌkoǀiště 
u oďĐhodŶího ĐeŶtƌa. Toto opatřeŶí ŵá příŵou ǀazďu Ŷa opatřeŶí V48.  

 

Oďrázek 17 AktuálŶí prostor předŶádraží ǀ praĐoǀŶí doďě ;zdroj: RHDHV) 

Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 
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5.1.25 A25: RealizaĐe zklidňujíĐíĐh opatřeŶí Ŷa koŵuŶikačŶí síti 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶíŵi, kteƌýŵi dojde ke zklidŶěŶí dopƌaǀǇ, se zǀýší ďezpečŶost silŶičŶího pƌoǀozu a zejŵéŶa 
bezpečŶost jejích ŶejzƌaŶitelŶějšíĐh účastŶíků, kteƌýŵi jsou ĐǇklisté a ĐhodĐi. Při zǀǇšujíĐíŵ se poĐitu 
ďezpečí ǀe ǀeřejŶéŵ pƌostoƌu ƌoste oĐhota pohybovat se po ŵěstě Ŷa jízdŶíŵ kole a případŶě 
využíǀat Đhůzi ǀe ǀětší ŵíře. To ǀše přispíǀá k poĐitu ďezpečŶějšího a koŵfoƌtŶějšího ŵěsta pro jeho 

obyvatele i jeho ŶáǀštěǀŶíkǇ. 

TǇpoǀýŵi zklidňujíĐíŵi opatřeŶími ŵohou ďýt: 

 ďodoǀá opatřeŶí – Ŷa jedŶoŵ koŶkƌétŶíŵ ŵístě Ŷa pozeŵŶí koŵuŶikaĐi, 
 úsekoǀá opatřeŶí – oŵezeŶí ǀ daŶéŵ úseku ǀozoǀkǇ, 
 plošŶá opatřeŶí – zaǀedeŶá Ŷa ǀǇďƌaŶéŵ úzeŵí oďĐe. 

 

TǇpoǀýŵi příkladǇ fǇziĐkýĐh zpoŵaloǀaĐíĐh pƌǀků jsou: 

 zpoŵaloǀaĐí pƌahǇ, 
 zpoŵaloǀaĐí polštáře,  
 ǀǇǀýšeŶé ploĐhǇ,  
 ŵiŶiokƌužŶí křižoǀatkǇ,  
 zŵěŶǇ tƌasǇ ;ǀǇĐhýleŶíͿ jízdŶího pƌuhu,  
 ostƌůǀkǇ ǀe středu koŵuŶikaĐí,  
 ǀǇsazeŶé ploĐhǇ či jiŶá zúžeŶí ǀozoǀkǇ. 

 

TypiĐkýŵi příkladǇ psǇĐhologiĐkýĐh zpoŵaloǀaĐíĐh pƌǀků jsou: 

 sǀislé a ǀodoƌoǀŶé dopƌaǀŶí zŶačeŶí, 
 iŶfoƌŵatiǀŶí ƌadaƌǇ či figuƌíŶǇ poliĐistů,  
 sǀětelŶá sigŶalizačŶí zařízeŶí ƌeagujíĐí Ŷa ƌǇĐhlost přijíždějíĐího ǀozidla,  
 ǀǇhƌazeŶé jízdŶí pƌuhǇ,  
 piktogƌaŵoǀé koridory pro cyklisty,  

 optiĐké ďƌzdǇ,  
 zŵěŶa ďaƌǀǇ Ŷeďo ŵateƌiálu povrchu vozovky,  

 střídáŶí sǀětla a stíŶu,  
 diodǇ ǀ přeĐhodeĐh pƌo ĐhodĐe. 

 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 
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5.1.26 A26: SŶížeŶí rǇĐhlostí a restrikĐe v oďou ĐeŶtreĐh ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

SŶížeŶí ƌǇĐhlosti ǀ ĐeŶtƌech ŵěsta přispěje ke zǀýšeŶí ďezpečŶosti ǀšeĐh účastŶíků pƌoǀozu. 
RoǀŶěž se zǀýší ŶeoĐhota řidičů k pƌůjezdu přes ĐeŶtƌuŵ. TeŶto kƌok poǀede ke sŶížeŶí 
intenzity dopravy a tíŵ se ĐeŶtƌa ŵěsta ǀe ǀětší ŵíře oteǀřou pro chodce a cyklisty a zǀýší se 
jejich atraktivita.  

SŶížeŶí ƌǇĐhlosti je ŵožŶé dosáhŶout i ƌealizaĐí zklidňujíĐíĐh opatřeŶí popsaŶýĐh 
v předĐhozíŵ opatřeŶí A25. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 

5.1.27 A27: RealizaĐe jedŶosŵěrŶýĐh uliĐ Ŷa vǇtipovaŶýĐh úseĐíĐh koŵuŶikačŶí sítě 

Popis opatřeŶí 

VhodŶýŵ zjedŶosŵěƌŶěŶíŵ uliĐ ǀzŶiká pƌostoƌ pƌo zklidŶěŶí dopƌaǀǇ a zǀýšeŶí ďezpečŶosti. 
UličŶí pƌostoƌ tak ŶaďídŶe ŵožŶost případŶého ŶaǀýšeŶí paƌkoǀaĐíĐh kapaĐit, přidáŶí 
jízdŶího pƌuhu pro cyklistǇ Ŷeďo ƌozšířeŶí ĐhodŶíků pƌo pěší. Například pokud ďǇ došlo 
ke zjedŶosŵěƌŶěŶí uliĐe Oďloukoǀá ŵezi uliĐeŵi Fΰgnerova a PƌoǀazŶiĐká, ďǇlo ďǇ ŵožŶé 
ƌozšířit stáǀajíĐí ĐhodŶík, kteƌý ŵá ǀ současŶé doďě ŶeǀǇhoǀujíĐí šířkoǀé paƌaŵetƌǇ (vazba 

na opatřeŶí P/C37). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 

5.1.28 A28: OdstraŶěŶí ďezpečŶostŶíĐh závad Ŷa stávajíĐí iŶfrastruktuře 

Popis opatřeŶí 

EliŵiŶaĐí ďezpečŶostŶíĐh záǀad je ŵožŶé zǀýšit ďezpečŶost silŶičŶího pƌoǀozu ǀ řešeŶéŵ 
úzeŵí. ZǀýšeŶá ďezpečŶost zŶaŵeŶá sŶížeŶé eǆteƌŶí ŶákladǇ Ŷa IZS, léčeďŶé ŶákladǇ, ale 

i škodǇ Ŷa ŵajetku a ǀeřejŶéŵ pƌostƌaŶstǀí a iŶfƌastƌuktuře. V důsledku je ŵožŶé počítat 
s ŵeŶšíŵ počteŵ Ŷehod, kteƌé ďǇ oŵezilǇ plǇŶulost silŶičŶího pƌoǀozu. BezpečŶost dopƌaǀǇ 
byla řešeŶa podƌoďŶě ǀ aŶalǇtiĐké části dokumentu, kapitola 18. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 
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5.1.29 A29: Realizace dynamiĐkého řízeŶí provozu Ŷa křižovatkáĐh vǇďaveŶýĐh SSZ 

Popis opatřeŶí 

DǇŶaŵiĐké řízeŶí křižoǀatek přiŶáší ŵŶoho ǀýhod. UŵožŶuje zǀýšit kapaĐitu křižoǀatkǇ 
bez staǀeďŶíĐh úpƌaǀ nebo uŵožňuje aktiǀŶě ŵěŶit sigŶálŶí pláŶǇ ǀzhledeŵ k aktuálŶí 
dopƌaǀŶí situaĐi ǀe ŵěstě. Také je ŵožŶé zřídit pƌefeƌeŶĐi pƌo ǀozidla ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, Đož 
zŶaŵeŶá ƌǇĐhlejší čas pƌůjezdu křižoǀatkou a zkƌáĐeŶí Đelkoǀé ĐestoǀŶí doďǇ ǀ pƌostředĐíĐh 
hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ ;opatřeŶí VϰϮ). 

Toto opatřeŶí ŵá také ǀazďu Ŷa opatřeŶí A51, ƌealizaĐí se zǀýší potřeďa dopƌaǀŶího 
dispečiŶku. RealizaĐe tohoto opatřeŶí je do jisté ŵíƌǇ záǀislá také Ŷa ƌealizaĐi opatřeŶí AϯϬ. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazba na specifický Đíl 

 RealizaĐe iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 

5.1.30 A30: ModerŶizaĐe řídíĐíĐh jedŶotek křižovatek vǇďaveŶýĐh SSZ, jejiĐh vzájeŵŶá 
koordinace 

Popis opatřeŶí 

Realizace tohoto opatřeŶí navazuje na opatřeŶí A29 řešíĐí dǇŶaŵiĐké řízeŶí SSZ.  

ModeƌŶizoǀaŶé řídíĐí jednotky SSZ lze zapojit do společŶé sítě, a ǀ koŵďiŶaĐi s dopƌaǀŶíŵ 
dispečiŶkem (opatřeŶí A51), je ŵožŶé řídit soustaǀu křižoǀatek ǀe ŵěstě jako celek. Při jejiĐh 

ǀzájeŵŶé kooƌdiŶaĐi ǀznikne takzǀaŶá "zeleŶá ǀlŶa". KooƌdiŶaĐí SSZ se uŵožŶí účastŶíkůŵ 
silŶičŶího pƌoǀozu plǇŶulejší a ƌǇĐhlejší pƌůjezd sledoǀaŶýŵ úsekeŵ, ǀ jehož důsledku se 
sŶíží doďa jízdǇ, ŶákladǇ Ŷa pohoŶŶé hŵotǇ a zlepší se staǀ žiǀotŶího pƌostředí ǀ dotčeŶýĐh 
uliĐíĐh. Toto opatřeŶí ďude ŵít pozitiǀŶí ǀliǀ Ŷa sŶížeŶí hluku a eŵisí, přeǀážŶě pƌaĐhoǀýĐh 
částiĐ. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 
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5.1.31 A31: Rozvoj a realizaĐe iŶteligeŶtŶíĐh ŶavigačŶíĐh prvků Ŷa koŵuŶikačŶí síti, 
vč. proŵěŶŶého dopravŶího zŶačeŶí 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐe iŶteligeŶtŶíĐh ŶaǀigačŶíĐh pƌǀků řízeŶýĐh z dopƌaǀŶího dispečiŶku ;vazba 

na opatřeŶí A51) uŵožňuje plǇŶule řídit dopƌaǀu ǀe ŵěstě, ať se jedŶá o dopravu tranzitŶí, 
ǀŶější i ǀŶitřŶí, a ǀhodŶě ji sŵěrovat při ŵiŵořádŶýĐh situaĐíĐh Ŷeďo při přetížeŶí 
koŵuŶikačŶí sítě ve ŵěstě. Tato koŵďiŶaĐe dosahuje ǀýƌazŶě zlepšeŶí situace v ƌáŵĐi 
udƌžitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 

5.1.32 A32: Rozvoj a realizaĐe iŶteligeŶtŶíĐh ŶavigačŶíĐh prvků pro parkováŶí 

Popis opatřeŶí 

DíkǇ iŶteligeŶtŶíŵ ŶaǀigačŶíŵ pƌǀkům ǀǇužitýĐh pƌo paƌkoǀáŶí je ŵožŶé dosáhŶout 
efektiǀŶější a ƌoǀŶoŵěƌŶější ƌozložeŶí paƌkujíĐíĐh autoŵoďilů Ŷa úzeŵí ŵěsta. MístŶí 
oďǇǀatelé, ale i ŶáǀštěǀŶíĐi tak při příjezdu do ŵěsta ŵají ǀíĐe iŶfoƌŵaĐí o ǀolŶýĐh 
paƌkoǀaĐíĐh kapaĐitáĐh. Řidiči mohou efektiǀŶěji Ŷajít paƌkoǀaĐí ŵísto a sŶíží se tíŵ zďǇtŶá 
dopƌaǀa Ŷa úzeŵí ŵěsta. Dojde také k úspoře času, kteƌý ďǇ jiŶak užiǀatelé ztƌatili hledáŶíŵ 
paƌkoǀaĐího ŵísta. VhodŶýŵ způsoďeŵ zoďƌazoǀáŶí těĐhto iŶfoƌŵaĐí o paƌkoǀáŶí je ŵožŶé 
částečŶě usŵěƌňoǀat dopƌaǀu ǀe ŵěstě. V ŶeposledŶí řadě ďude ŵít opatřeŶí pozitiǀŶí ǀliǀ 
Ŷa žiǀotŶí pƌostředí. 

Ke spƌáǀŶéŵu fuŶgoǀáŶí tohoto opatřeŶí je třeďa ŵǇslet i Ŷa zdƌoje dat. Údaje o ǀolŶýĐh 
paƌkoǀaĐíĐh kapaĐitáĐh je potřeďa online zazŶaŵeŶáǀat, aďǇ ďǇlo ŵožŶé Ŷaǀigoǀat ǀozidla 
na volná paƌkoǀaĐí ŵísta. VětšiŶou jde o čidla zaďudoǀaŶá příŵo ǀe ǀozoǀĐe nebo kamery. 

Toto opatřeŶí je ǀhodŶé ƌealizoǀat společŶě s opatřeŶíŵi Mϱ a Mϴ řešíĐíŵi sdíleŶí 
dopƌaǀŶíĐh dat do aplikaĐí či Ŷa iŶteƌŶet. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 
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5.1.33 A33: RealizaĐe iŶteligeŶtŶího sǇstéŵu pro čteŶí RZ vozidel Ŷa vǇďraŶýĐh ŵísteĐh 
ve ŵěstě 

Popis opatřeŶí 

UskutečŶěŶíŵ tohoto opatřeŶí ďude ŵít ŵěsto k dispozici kvalitŶí data pro vyhodnoceŶí 
stáǀajíĐího staǀu, ale data ďudou sloužit také jako podklad pƌo dlouhodoďé pláŶoǀáŶí a řízeŶí 
dopravy ǀe ŵěstě. Doďře a spolehliǀě fuŶgujíĐí síť dopƌaǀŶíĐh sčítačů a ƌadaƌů slouží jako 
základ pƌo doďƌou fuŶkčŶost opatřeŶí A29, A30, A31 a A32. RealizaĐe tohoto opatřeŶí je 
důležitá také pƌo saŵotŶý dopƌaǀŶí dispečiŶk ;viz opatřeŶí A51).  

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 

5.1.34 A34: ModerŶizaĐe stávajíĐího kaŵerového sǇstéŵu 

Popis opatřeŶí 

Spolehliǀě fuŶgujíĐí sǇstéŵ kamer slouží nejen jako dohledový sǇstéŵ Ŷad ďezpečŶostí 
oďǇǀatel Ŷa úzeŵí ŵěsta, ale poskǇtŶe i přehled o dopƌaǀŶí situaĐi ǀ lokalitáĐh, kteƌé Ŷejsou 
ǀǇďaǀeŶǇ kaŵeƌoǀýŵ sǇstéŵeŵ pƌo sledoǀáŶí dopƌaǀǇ. TeŶto sǇstéŵ ďǇ ďǇl také ŶapojeŶ 
Ŷa dopƌaǀŶí dispečiŶk ;viz opatřeŶí A51). RozšířeŶíŵ a ŵodeƌŶizaĐí stáǀajíĐího kaŵeƌoǀého 
sǇstéŵu ďude ŵít ŵěsto kǀalitŶí dohled Ŷad ďezpečŶostí sledoǀaŶého úzeŵí.  

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj kaŵerového systéŵu 

5.1.35 A35: ZvýšeŶí počtu ŵíst s kaŵerovýŵ sǇstéŵeŵ 

Popis opatřeŶí 

RozšířeŶíŵ kaŵeƌoǀého sǇstéŵu do lokalit, ǀe kteƌýĐh ǀ současŶé doďě ĐhǇďí, zǀýší 
ďezpečŶost oďǇǀatel ǀ daŶé oďlasti. Kaŵeƌoǀý sǇstéŵ je pak ŵožŶé ǀǇužít i k dohledu 

na staǀ dopƌaǀŶí situaĐe Ŷa koŵuŶikaĐíĐh. TeŶto kaŵeƌoǀý sǇstéŵ je pak pƌo efektiǀŶí 
ǀǇužití ǀhodŶé Ŷapojit Ŷa dopƌaǀŶí dispečiŶk. 

Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta Děčín. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj kaŵerového systéŵu 

5.1.36 A36: CeŶová politika parkováŶí 

Popis opatřeŶí 

VhodŶě ŶastaǀeŶá ĐeŶoǀá politika paƌkoǀáŶí ŵá ǀelký příŶos pƌo ŵěsto. Magistƌát ŵěsta 
pƌostředŶiĐtǀíŵ Ŷí ŵůže ǀhodŶě ƌeguloǀat paƌkoǀáŶí ǀ histoƌiĐkýĐh částeĐh ŵěsta a tíŵ 
odradit řidiče od ǀjížděŶí a paƌkoǀáŶí ǀ těĐhto lokalitáĐh. Toto opatřeŶí pak ďude ŵotiǀoǀat 
řidiče k ǀǇužíǀáŶí záĐhytŶýĐh paƌkoǀišť (vazba na opatřeŶí Aϭϯ, Aϭϰ, Aϭϴ) Ŷeďo ǀǇužití jiŶého 
ŵódu dopƌaǀǇ. SpƌáǀŶá ĐeŶoǀá ƌegulace ŶaǀíĐ přiŶáší fiŶaŶčŶí pƌostředkǇ do ŵěstského 
ƌozpočtu, kteƌé lze pak ǀǇužít pƌo další ƌozǀoj a údƌžďu infrastruktury ǀe ŵěstě. ZǀǇšuje se 
tíŵ také kǀalita paƌkoǀáŶí pro rezidenty dotčeŶýĐh oďlastí. 

CeŶoǀou politiku paƌkoǀáŶí je ǀšak potřeďa nastavit tak, abǇ ŵěla pozitiǀŶí dopad ŶejeŶ 
na kǀalitu autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ, ale i Ŷa ostatŶí ŵódǇ dopƌaǀǇ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 

5.1.37 A37: ZavedeŶí parkovaĐíĐh zóŶ Ŷa úzeŵí ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

VhodŶě ŶastaǀeŶá paƌkoǀaĐí politika ŵá ǀelký příŶos pƌo ŵěsto. Magistƌát ŵěsta ŵůže 

poŵoĐí tohoto opatřeŶí ǀhodŶě ƌeguloǀat počet a délku stáŶí ǀ lokalitáĐh, kteƌé je ǀhodŶé 
dopƌaǀŶě zklidŶit. Tíŵto opatřeŶíŵ je ŵožŶé ŵotiǀoǀat oďǇǀatele a ŶáǀštěǀŶíkǇ ŵěsta 
k ǀǇužíǀáŶí záĐhǇtŶýĐh paƌkoǀišť Ŷeďo ǀǇužíǀáŶí jiŶýĐh ŵódů dopƌaǀǇ jako je ǀeřejŶá, 

ĐǇklistiĐká Ŷeďo pěší dopƌaǀa. OpatřeŶí přiŶese fiŶaŶčŶí pƌostředkǇ do ŵěstského ƌozpočtu, 

kteƌé je ŵožŶé ŶásledŶě ǀǇužít pƌo další ƌozǀoj a údƌžďu infrastruktury ǀe ŵěstě. ZǀǇšuje se 
také záƌuka, že ƌezideŶti dotčeŶýĐh oďlastí ďudou ŵoĐi koŵfoƌtŶěji paƌkoǀat. 

PaƌkoǀaĐí zóŶǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta je ŵožŶé ĐeŶoǀě ƌozdělit podle atƌaktiǀitǇ úzeŵí a potřeďǇ 
zklidŶěŶí jedŶotliǀýĐh lokalit. V centreĐh ŵěsta jsou ŶastaǀeŶǇ ǀǇšší ĐeŶǇ za paƌkoǀáŶí 
a sŵěƌeŵ k okƌaji ƌeguloǀaŶého úzeŵí ĐeŶǇ klesají. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 
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5.1.38 A38: OŵezeŶí parkovaĐíĐh kapaĐit v ĐeŶtru DěčíŶa 

Popis opatřeŶí 

VhodŶě ŶastaǀeŶá politika parkováŶí ŵá příŶos nejen pƌo ŵěsto, ale i pƌo ŶáǀštěǀŶíkǇ. 

Město může vhodŶě ƌeguloǀat stáŶí ǀ centru ŵěsta DěčíŶ I a tíŵ sŶížit zďǇtŶou dopƌaǀu 
a motivovat řidiče ǀǇužíǀat záĐhǇtŶé paƌkoǀiště (vazba na opatřeŶí Aϭϯ až AϮϬ, AϰϬ) 

nebo ostatŶí ŵódǇ dopƌaǀǇ. RealizaĐí opatřeŶí dojde k ŶaďídĐe koŵfoƌtŶějšího paƌkoǀáŶí 
pro rezidenty dotčeŶé oblasti. 

Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 

5.1.39 A39: OŵezeŶí parkovaĐíĐh kapaĐit v ĐeŶtru Podŵokel 

Popis opatřeŶí 

VhodŶě ŶastaǀeŶýŵ oŵezeŶíŵ paƌkoǀáŶí a ĐeŶoǀýŵi taƌifǇ je ŵožŶé ƌeguloǀat paƌkoǀáŶí 
v historickém centru ŵěsta ǀ PodmokleĐh. NastaǀeŶá pƌaǀidla ƌegulaĐe paƌkoǀáŶí ďude 
ŵotiǀoǀat řidiče ǀǇužíǀat záĐhǇtŶá paƌkoǀiště (vazba na opatřeŶí Aϭϯ, Aϭϰ) Ŷeďo ǀolŶé 
kapaĐitǇ ŵiŵo ĐeŶtƌuŵ. RegulaĐí se sŶíží ǀjezd ǀozidel ŶáǀštěǀŶíků a zǀýší se tak komfort 

paƌkoǀáŶí pƌo rezidenty řešeŶé oďlasti. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 

5.1.40 A40: Výstavďa kapaĐitŶího parkoviště v lokalitě Předŵostí ŵezi žel. ŵosteŵ 
a okružŶí křižovatkou 

Popis opatřeŶí 

PaƌkoǀaĐí důŵ u železŶičŶího ŵostu je ŶaǀƌžeŶ Ŷa stƌategiĐkéŵ ŵístě ďlízko ĐeŶtƌa 
Podmokel. PaƌkoǀaĐí kapaĐitǇ jsou ǀ pěší dostupŶé ǀzdáleŶosti k ǀýzŶaŵŶýŵ ǀeřejŶýŵ 
a kultuƌŶíŵ iŶstituĐíŵ, školáŵ i přestupŶíŵu uzlu u hlaǀŶího Ŷádƌaží. V doďƌé doĐházkoǀé 
ǀzdáleŶosti jsou také ǀýzŶaŵŶé tuƌistiĐké Đíle, Ŷapř. ZOO, Pastýřská stěŶa s ferraty apod. 

Po realizaci pláŶoǀaŶé láǀky pƌo pěší a ĐǇklistǇ ŵezi oďěŵa břehǇ Laďe (viz opatřeŶí P/Cϭϯ) 

bude z tohoto paƌkoǀiště doďře dostupŶé i centrum části DěčíŶ I se záŵkeŵ. Lokalita 

pro paƌkoǀaĐí důŵ z ǀýše uǀedeŶýĐh důǀodů je ǀelŵi doďře stƌategiĐkǇ položeŶá. 
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Oďrázek 18 StáǀajíĐí parkoǀiště ǀ lokalitě Předŵostí ;zdroj: RHDHVͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MaŶageŵeŶt parkováŶí 

5.1.41 A41: Výstavďa doďíjeĐíĐh staŶiĐ pro elektroŵoďilǇ Ŷa vǇtipovaŶýĐh ŵísteĐh 

Popis opatřeŶí 

Výstaǀďou doďíjeĐíĐh staŶiĐ pƌo elektƌoŵoďilǇ ŵěsto podpoří jejiĐh ƌozǀoj Ŷa sǀéŵ úzeŵí 
a podpoří tak pozitiǀŶí ǀliǀ Ŷa žiǀotŶí pƌostředí. DoďíjeĐí stanice ŵusí ďýt ǀhodŶě ƌozŵístěŶǇ 
a s ǀhodŶýŵ ǀýkoŶeŵ pƌo doďíjeŶí. StaŶiĐe pƌo doďíjeŶí ďǇ ŵělo ďýt ŵožŶé s rozvojem 

elektromobility ǀýhledoǀě kapaĐitŶě ƌozšířit. Stanice je ǀhodŶé uŵisťoǀat ǀ ďlízkosti dalšíĐh 
Đílů ŵotoƌistů, jakou jsou ƌestauƌaĐe, kaǀáƌŶǇ, ŶákupŶí ĐeŶtƌa Ŷeďo záĐhǇtŶá paƌkoǀiště.  

 

Oďrázek 19 IlustračŶí sŶíŵek doďíjeĐí staŶiĐe ČEZ ;zdroj: ČEZ, zdopraǀǇ.ĐzͿ 
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Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 Podpora elektromobility 

5.1.42 A42: RealizaĐe vǇhrazeŶýĐh parkovaĐíĐh stáŶí pro elektroŵoďilǇ ve vǇtipovaŶýĐh 
lokalitáĐh ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐí paƌkoǀaĐíĐh ŵíst pƌo elektƌoŵoďilǇ ŵěsto podpoří jejiĐh ƌozǀoj Ŷa sǀéŵ úzeŵí 
a podpoří tak sŶížeŶí hluku a eŵisí z dopƌaǀǇ. PaƌkoǀaĐí stáŶí ŵusí ďýt ǀhodŶě ƌozŵístěŶa 

a ǀ případě ƌozǀoje elektƌoŵoďilitǇ ǀe ŵěstě a jeho okolí ďǇ ŵělo ďýt ŵožŶé Ŷaǀýšit jeho 

kapacity. 

Tato paƌkoǀaĐí ŵísta ŵohou ďýt ǀǇďaǀeŶa i doďíjeĐíŵi staŶiĐeŵi, případŶě alespoň vhodnou 

elektƌiĐkou přípojkou (opatřeŶí Aϰϭ). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora elektromobility 

5.1.43 A43: RealizaĐe ďezplatŶého parkováŶí pro elektroŵoďilǇ Ŷa zpoplatŶěŶýĐh 
parkovištíĐh 

Popis opatřeŶí 

Toto opatřeŶí ŵůže ďýt dalšíŵ podŶěteŵ pƌo další rozvoj elektƌoŵoďilitǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta 
DěčíŶ. Motiǀuje poteŶĐiálŶí zákazŶíky ke koupi tohoto typu vozidla do ŵěstského pƌostředí 
a  přispět  tak ke sŶížeŶí hluku a eŵisí z iŶdiǀiduálŶí dopƌaǀǇ ve ŵěstě. RealizaĐí opatřeŶí 
A40,A41 a A42 bude ŵěsto podporovat rozvoj elektromobility. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora elektromobility 

5.1.44 A44: ModerŶizaĐe povrĐhů vozovek 

Popis opatřeŶí 

Toto opatřeŶí úzĐe souǀisí s ŵŶoha dalšíŵi a ǀ podstatě je oďeĐŶě zastřešuje. PodƌoďŶěji je 

opatřeŶí popsáŶo v opatřeŶíĐh A10 a A11. Jde zejŵéŶa o úsekǇ ǀe špatŶéŵ Ŷeďo haǀaƌijŶíŵ 
stavu, Ŷeďo jiŶak ŶeǀǇhoǀujíĐí, Ŷapříklad z ďezpečŶostŶíĐh důǀodů. ModeƌŶizaĐí se také 
odstƌaŶí ǀšeĐhŶǇ defektǇ a ǀhodŶou úpƌaǀou poǀƌĐhu se také sŶíží hlučŶost ǀozidel 
pƌojíždějíĐíĐh po koŵuŶikaĐíĐh. 
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Toto opatřeŶí zahƌŶuje Ŷěkolik pƌojektů ze zásoďŶíku pƌojektů pƌo akčŶí pláŶ stƌategiĐkého 
pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 SŶížeŶí ŶegativŶíĐh vlivů z ŵotorové dopravy 

5.1.45 A45: RealizaĐe protihlukovýĐh opatřeŶí  

Popis opatřeŶí 

Pƌotihlukoǀá opatřeŶí se týkají zejŵéŶa oďǇǀatel ďǇdlíĐíĐh ǀ ďlízkosti ƌušŶýĐh dopƌaǀŶích 

koŵuŶikaĐí a železŶičŶích tratí. Realizací tohoto opatřeŶí se sŶíží hladiŶa hluku, oďǇǀatelůŵ 
se zatƌaktiǀŶí jejiĐh žiǀotŶí pƌostředí a přispěje k jejiĐh ǀǇšší spokojenosti a žiǀotŶí pohodě. 
Použití ǀhodŶýĐh pƌǀků přispěje k pozitiǀŶí Đelkoǀé ǀizáži dotčeŶé oďlasti. Při ƌealizaĐi 
pƌotihlukoǀýĐh opatřeŶí Ŷeŵusí pƌoto jít jeŶ o oďǇčejŶé "stěŶǇ". 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 SŶížeŶí ŶegativŶíĐh vlivů z ŵotorové dopravy 

5.1.46 A46: Podpora vozidel s alternativŶíŵi druhǇ pohoŶu 

Popis opatřeŶí 

Podpoƌa alteƌŶatiǀŶíĐh dƌuhů pohoŶů je stejŶě důležitá jako podpoƌa vozidel 

na elektropohon. ZejméŶa pokud síť doďíjeĐíĐh staŶiĐ pƌo elektƌoŵoďilǇ je řídká ǀe sƌoǀŶáŶí 
se stanicemi s fosilŶíŵi paliǀǇ. V ČR je poŵěƌŶě silŶě ƌozǀiŶutá síť LPG staŶiĐ, částečŶě také 

CNG stanic. Jde o plǇŶŶá paliǀa, jejiĐhž uhlíkoǀá stopa je ǀýƌazně Ŷižší ǀ poƌoǀŶáŶí 
s klasiĐkýŵi paliǀǇ, jakýŵi jsou ďeŶzíŶ a Ŷafta. Tato poŵěƌŶě ďěžŶá alteƌŶatiǀŶí paliǀa jsou 
pƌostředŶiĐtǀíŵ čeƌpaĐíĐh staŶiĐ ǀ DěčíŶě již zastoupeŶa. Do budoucna je perspektiva 

zaŵěřit se Ŷa další alteƌŶatiǀŶí paliǀa. Jako další alteƌŶatiǀou k dříǀe zŵíŶěŶýŵ paliǀůŵ se 

Ŷaďízí ǀodík a plǇŶné paliǀo LNG. Výǀoj alteƌŶatiǀŶíĐh paliǀ postupuje ƌǇĐhlýŵ tempem, a je 

pƌoto důležité ǀěŶoǀat se jiŵ již ǀ ƌaŶéŵ stádiu ǀýǀoje a uǀáděŶí Ŷa tƌh. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 SŶížeŶí ŶegativŶíĐh vlivů z ŵotorové dopravy 
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5.1.47 A47: ŘešeŶí křižovatkǇ ul. LitoŵěřiĐká × RǇtířská × Březová ;"u Corsa"Ϳ 

Popis opatřeŶí 

Tato křižoǀatka je popisoǀáŶa ǀ aŶalǇtiĐké části jako ƌizikoǀé ŵísto Ŷa koŵuŶikačŶí síti ŵěsta 
DěčíŶ pƌo její oŵezeŶé ƌozhledoǀé poŵěƌǇ. AktuálŶí řešeŶí dopƌaǀŶíŵ zƌĐadleŵ ŶeŶí 
dostatečŶýŵ řešeŶím. V ŶedáǀŶé doďě pƌoǀedeŶá úpƌaǀa ǀodoƌoǀŶého dopƌaǀŶího zŶačeŶí 
zlepšila situaci v křižoǀatĐe. Přesto tato úpƌaǀa ŶeŶí do budoucna dostatečŶýŵ řešeŶím. 

Vzhledeŵ k pƌostoƌoǀé ƌezeƌǀě je ŵožŶé tuto křižoǀatku řešit i staǀeďŶě, což ďǇ ďǇlo Ŷejlepší 
řešeŶí pƌo ŵaǆiŵálŶí zǀýšeŶí ďezpečŶosti tohoto uzlu. 

 

Oďrázek 20 ŘešeŶá křižoǀatka „u Corsa“ ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti ostatŶí dopravŶí iŶfrastruktury 

5.1.48 A48: OŵezeŶí vjezdu IAD do ul. Laďské Ŷáďřeží, resp. jeho zklidŶěŶí od ŵotorové 
dopravy 

Popis opatřeŶí 

Realizace tohoto opatřeŶí společŶě se zklidŶěŶíŵ dopƌaǀǇ ǀ ĐeŶtƌu ŵěsta Ŷa pƌaǀéŵ ďřehu 
řekǇ Laďe (vazba na opatřeŶí Aϰϵ) ŵá ǀǇtǀořit spojŶiĐi oďou histoƌiĐkýĐh ĐeŶteƌ, která sŶíží 
iŶteŶzitǇ IAD a podpoří ǀeřejŶou dopƌaǀu, ĐǇklistǇ a chodce. OŵezeŶí ŵístŶí a tƌaŶzitŶí 
autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ uŵožŶí teŶto koƌidoƌ oteǀřít ǀíĐe pƌo nemotorové účastŶíkǇ 

silŶičŶího pƌoǀozu a také zajistit plǇŶulejší a ƌǇĐhlejší pƌoǀoz ǀeřejŶé dopƌaǀǇ ŵezi oďěŵa 
centry.  
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V současŶé doďě je Ŷa Laďskéŵ Ŷáďřeží ǀ úseku ŵezi TǇƌšoǀýŵ ŵosteŵ a okƌužŶí 
křižoǀatkou Laďské Ŷáďřeží ǆ Předŵostí ǀǇsoká iŶteŶzita ŵotoƌoǀé dopƌaǀǇ. Šířkoǀé 
paƌaŵetƌǇ koŵuŶikaĐe uŵožňují řidičůŵ jezdit ǀ toŵto úseku ǀǇsokou ƌǇĐhlostí, takže 
pro ĐǇklistǇ je jízda po této koŵuŶikaĐi ŶeďezpečŶá a pƌo pěší Ŷepřitažliǀá ;šířka pěší 
koŵuŶikaĐe je zde záƌoǀeň ǀ ŶěkteƌýĐh ŵísteĐh poddiŵeŶzoǀáŶa a tíŵ pádeŵ ǀǇsoĐe 
ŶekoŵfoƌtŶí a aŶi Ŷe příliš ďezpečŶáͿ. RealizaĐí zklidŶěŶí této koŵuŶikaĐe ;Ŷapř. ƌealizaĐe 
jízdŶího pƌuhu pƌo ĐǇklistǇͿ a s koŵďiŶaĐí s opatřeŶím A49 dojde ke sŶížeŶí iŶteŶzit 

iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ a jízda Ŷa kole se staŶe ǀ této oďlasti ďezpečŶější. Toto 
opatřeŶí Ŷaǀazuje Ŷa opatřeŶí P/C57 Bezďaƌiéƌoǀá trasa č.Ϯ a opatřeŶí P/C13 Láǀka pƌo pěší 
a ĐǇklistǇ ŵezi PodŵoklǇ a DěčíŶeŵ I.  

 

Oďrázek 21 Laďské Ŷáďřeží ǀ DěčíŶě ;zdroj: ŵaps.google.ĐoŵͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 

5.1.49 A49: OŵezeŶí vjezdu IAD Ŷa TǇršův ŵost, ul. TǇršova, RadŶičŶí, MasarǇkovo 
Ŷáŵěstí 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐe tohoto opatřeŶí společŶě s opatřeŶíŵ A47 ŵá za úkol ǀǇtǀořit spojŶiĐi oďou 
histoƌiĐkýĐh ĐeŶteƌ uƌčeŶou pƌiŵáƌŶě pƌo chodce, ĐǇklistǇ a ǀeřejŶou dopƌaǀu. OŵezeŶí 
iŶdiǀiduálŶí dopƌaǀǇ uŵožŶí teŶto přiƌozeŶý koƌidoƌ oteǀřít ǀíĐe pƌo pěší a ĐǇklistiĐkou 
dopravu a také zajistit plǇŶulejší a ƌychlejší pƌoǀoz ǀeřejŶé dopƌaǀǇ ŵezi oďěŵa ĐeŶtƌǇ. 
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Oďrázek 22 TǇršůǀ ŵost ǀ současŶéŵ staǀu ;zdroj: RHDHVͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta. 

5.1.50 A50: ElektroŶiĐký sďěr dat iŶteŶzit dopravǇ Ŷa vǇďraŶýĐh koŵuŶikaĐíĐh 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě Ŷejsou Ŷa úzeŵí ŵěsta Ŷa koŵuŶikačŶí síti pƌůďěžŶě sledoǀáŶǇ údaje 
o iŶteŶzitáĐh autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ. Sďěƌ iŶfoƌŵaĐí o počtu ǀozidel Ŷa koŵuŶikaĐíĐh je 
sledoǀáŶ ǀ ƌáŵĐi dopƌaǀŶíĐh pƌůzkuŵů, kteƌé jsou pƌoǀáděŶǇ podle potřeď ŵěsta. Z toho 

důǀodu je jedŶíŵ z opatřeŶí, jak sledoǀat pƌůďěžŶě dopƌaǀŶí pƌoudǇ Ŷa koŵuŶikaĐíĐh, 

iŶstalaĐe autoŵatiĐkýĐh sčítačů. Město tak ďude ŵít podƌoďŶý přehled o ǀýǀoji dopƌaǀǇ 
na úzeŵí ŵěsta a ŵůže tak lépe pláŶoǀat ƌealizaĐi dopƌaǀŶíĐh opatřeŶí Ŷeďo případŶě 
staǀďu Ŷoǀé koŵuŶikaĐe. AutoŵatiĐké sčítače ďudou ŶapojeŶǇ Ŷa dopƌaǀŶí dispečiŶk a tíŵ 
ďude zajištěŶo efektiǀŶí ǀǇužití získaŶýĐh dat.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 
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5.1.51 A51: ZřízeŶí dopravŶího dispečiŶku 

Popis opatřeŶí 

ZřízeŶí dopƌaǀŶího dispečiŶku je ŶezďǇtŶé pƌo efektiǀŶí řízeŶí dopƌaǀǇ ǀe ŵěstě, zejŵéŶa 
v souvislosti s ŶaǀƌhoǀaŶýŵi opatřeŶíŵi A29, A30, A31, A32, A33, A50. DopƌaǀŶí dispečiŶk 
tato opatřeŶí pƌopojuje a ǀ podstatě zastřešuje. Číŵ ǀíĐe těĐhto částečŶýĐh opatřeŶí ďude 
zƌealizoǀaŶýĐh, o to efektiǀŶější ďude řízeŶí dopƌaǀǇ z dopƌaǀŶího dispečiŶku ǀe ŵěstě 
DěčíŶ. DopƌaǀŶí dispečiŶk je dŶes již součástí každého ŵodeƌŶího ŵěsta. Realizaci tohoto 

opatřeŶí ďǇ tak ŵělo předĐházet uskutečŶěŶí ǀýše uǀedeŶýĐh opatřeŶí. Toto opatřeŶí 
ǀýzŶaŵŶě přispěje k fuŶgoǀáŶí iŶteligeŶtŶího dopƌaǀŶího sǇstéŵu. DopƌaǀŶí dispečiŶk ďǇ 
ŵěl záƌoǀeň dohlížet ŶejeŶ Ŷad autoŵoďiloǀou dopƌaǀou, ale i dopƌaǀou ǀeřejŶou.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Realizace iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 

5.1.52     A52: ZajištěŶí průjezdŶosti vozidel Ŷa koŵuŶikačŶí síti 

Popis opatřeŶí 

Toto opatřeŶí je zaŵěřeŶo Ŷa zajištěŶí pƌůjezdŶosti po koŵuŶikačŶí síti v ŵísteĐh s Ŷízkýŵi 
podjezdy pod mosty, zejméŶa železŶičŶíĐh na Staƌéŵ Městě a také přejezdǇ ŵostů s Ŷízkou 
ŶosŶostí. Týká se to zejŵéŶa úseků, po kteƌýĐh jezdí vozidla MAD. Při oďŵěŶě ǀozoǀého 
paƌku za Ŷoǀé autoďusǇ Ŷa pohoŶ CNG Ŷeďo ǀýhledoǀě ǀodík ďǇ ŶeďǇlo ǀ důsledku 
ǀýškoǀého oŵezeŶí tǇto autoďusǇ ŵožŶé ǀǇužít Ŷa ǀšeĐh liŶkách. UskutečŶěŶíŵ tohoto 
opatřeŶí se tak koŵuŶikačŶí síť ŵěsta DěčíŶ oteǀře Ŷoǀýŵ ŵožŶosteŵ oďsluhǇ ǀeřejŶou 
dopƌaǀou. PƌůjezdŶost těĐhto úzkýĐh ŵíst je také potřeďa pƌo ǀozidla IZS, aďǇ ǀ případě 
ǀážŶé ŵiŵořádŶé situaĐe ŵěli ŵožŶost si zǀolit optiŵálŶí tƌasu k ŵístu zásahu. 

VǇďƌaŶá úzká ŵísta: 

 Krokova – 3,3 m 

 Březoǀa – 2,8 m  

 VilsŶiĐká – 3,0 m 

 KališŶí – 3,1 m 

 Žleďská – 3,0 m 

Dƌuhýŵ aspekteŵ, důležitýŵ pƌo pƌůjezd ǀozidel hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ, je šířkoǀé uspořádáŶí 
koŵuŶikaĐí a jejiĐh úŶosŶost. Na ǀǇďƌaŶýĐh úseĐíĐh je ǀhodŶé řešit stáǀajíĐí šířku koŵuŶikaĐí 
a jejiĐh úŶosŶost tak, aďǇ uŵožňoǀala (sŶadŶý) pƌůjezd ǀozidel hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ. TeŶto 
aspekt je třeďa ǀčas řešit hlaǀŶě Ŷa tƌasáĐh Ŷoǀě ŶaǀƌhoǀaŶýĐh či pƌodloužeŶýĐh liŶek MAD 
(vazba na opatřeŶí VϭϮ, Vϭϯ, Vϭϰ, V15, V31, V32, V33, V34, V35). 
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Oďrázek 23 NedostatečŶě ǀǇsoký podjezd ǀ Březoǀé uliĐi ;zdroj: ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí efektivity koŵuŶikačŶího skeletu ŵěsta 
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5.2 PĚŠÍ A CYKLISTICKÁ DOPRAVA 

Často opoŵíjeŶá pěší a cyklistiĐká dopƌaǀa je důležitou součástí dopƌaǀŶího sǇstéŵu. 
Ve ŵěstě je teŶto způsoď dopƌaǀǇ ǀelŵi žádouĐí, pƌotože zaďíƌá minimum prostoru 

a dopƌaǀŶě zklidňuje a ožiǀuje ŵěsto. OďǇǀatelé ǀǇužíǀajíĐí tǇto způsoďǇ dopƌaǀǇ pƌoǀádějí 
zdƌaǀý a aktiǀŶí pohǇď a také podpoƌují ĐestoǀŶí ƌuĐh a tím zǀǇšují prosperitu ŵěsta, 
případŶě ƌegioŶu. 

Větší podíl pěší a ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ Ŷa dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe přiŶáší společŶosti ŵéŶě 
koŶgesĐí, zŶečištěŶí oǀzduší, Ŷižší ŶeŵoĐŶost, ǀǇšší pƌůŵěƌŶou délku žiǀota a také Ŷižší 
ŶákladǇ Ŷa ďudoǀáŶí a údƌžďu iŶfƌastƌuktuƌǇ. DosažeŶí ǀǇššího podílu cest oǀšeŵ ǀǇžaduje 
ǀýzŶaŵŶou zŵěŶu ǀ ŶaďídĐe koŵuŶikačŶí sítě a také zajištěŶí aďsolutŶí ďezpečŶosti těĐhto 
účastŶíků provozu.  

Bezďaƌiéƌoǀé úpƌaǀǇ přispějí ke zkǀalitŶěŶí pohǇďu pěšíĐh na vybranýĐh stáǀajíĐíĐh tƌasáĐh, 

které Ŷesplňují parametry ďezďaƌiéƌoǀosti. Miŵo jiŶé ďǇ ŵěl ďýt zajištěŶ přístup pƌo osoby 

se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orientace, seniory Ŷeďo dočasŶě iŵoďilŶí oďčaŶǇ 

do ǀeřejŶýĐh ďudoǀ spolu s jejiĐh přístupoǀýŵi Đestaŵi. Dále je to úpƌaǀa ǀeřejŶého 
prostoru, kteƌý ďude ǀolŶě přístupŶý a záƌoǀeň atƌaktiǀŶí ǀšeŵ užiǀatelůŵ. 

OpatřeŶí týkajíĐí se ĐǇklistiĐké dopraǀǇ ǀǇĐházejí z podŶětů oďčaŶů a z „KoŶĐepĐe 
ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ ǀ DěčíŶě“ ǀǇpraĐoǀaŶé ǀ roce 2016. 

 

Oďrázek 24 Náǀrh ĐǇklistiĐkýĐh koridorů ;zdroj: KoŶĐepĐe ĐǇklistiĐké dopraǀǇ ǀ DěčíŶěͿ 
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K úpƌaǀě ǀeřejŶého pƌostoƌu patří i ƌeǀitalizaĐe a oďŶoǀa zeleŶě a paƌků, ƌealizaĐe ǀodŶíĐh 
pƌǀků, ǀeřejŶá WC, dopƌoǀodŶýĐh pƌǀků pƌo poďǇtoǀé a spoƌtoǀŶí aktiǀitǇ a saŵozřejŵě 
užiǀatelskǇ příǀětiǀý ŵoďiliář. 

Město dispoŶuje zásoďŶíkeŵ pƌojektů, kteƌé pláŶuje zƌealizoǀat ǀe ǀýhledoǀéŵ oďdoďí. 
Z tohoto důǀodu jsou v dokumentu tyto projekty zapracováŶǇ. Projekty se týkají úpƌaǀǇ 
zeleŶě, ďezďaƌiéƌoǀosti, úpƌaǀ stáǀajíĐí iŶfƌastƌuktuƌǇ a ŵěstského ŵoďiliáře. 

NaǀƌžeŶá opatřeŶí týkajíĐí se pěší a ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ Ŷaplňují oďsah ǀǇďƌaŶýĐh 

strategickýĐh a speĐifiĐkýĐh Đílů, kteƌé přispějí ke zlepšeŶí ŵoďilitǇ oďǇǀatel a ŶáǀštěǀŶíků 
ŵěsta DěčíŶ a podpoří udƌžitelŶé dopƌaǀŶí ĐhoǀáŶí ǀe ŵěstě. 

5.2.1 P/Cϭ: RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav Ŷa stávajíĐí pěší iŶfrastruktuře ;průďěžŶěͿ 

Popis opatřeŶí 

Jak vyplynulo z aŶalǇtiĐké části projektu, ŶaĐhází se Ŷa úzeŵí ŵěsta mnoho ŵíst, která 

ǀǇžadují ďezďaƌiéƌoǀou úpƌaǀu. Je pƌoto ŶutŶé, aby se neustále zlepšoǀalǇ podŵíŶkǇ 
pro pěší a ǀzŶikala tak ďezďaƌiéƌoǀá síť, kteƌá ďude propojovat jedŶotliǀé části ŵěsta 
a ǀeřejŶé ďudoǀǇ ;úřadǇ, zdƌaǀotŶiĐká zařízeŶí, apod.). Pƌo splŶěŶí podŵíŶek ďezďaƌiéƌoǀýĐh 

tras je potřeďa realizovat hlaǀŶě tǇto úpƌaǀǇ Ŷa iŶfƌastƌuktuře:  

 ǀýškoǀé ƌozdílǇ, 
 sklon,  

 šířka,  
 kvalita komunikace,  

 odstraŶěŶí ďodoǀýĐh ďaƌiéƌ,  
 ǀodíĐí liŶie ;ǀ záǀislosti Ŷa koŶkƌétŶíŵ úseku: sigŶálŶí, ǀodiĐí, ǀaƌoǀŶé pásǇ, hŵatŶé 

pásǇͿ 
 úpƌaǀa přeĐhodů a ŵíst pƌo pƌoĐházeŶí ;akustiĐké pƌǀkǇ, ǀodíĐí liŶie, apod.)  

 další úpƌaǀǇ, kteƌé jsou potřeďŶé z pohledu osoď s oŵezeŶou sĐhopŶostí pohǇďu 
a orientace. 

VǇtǀořeŶíŵ ďezďaƌiéƌoǀého přístupu se zajistí saŵostatŶý pohǇď a užíǀáŶí staǀeď i osoďám 

s oŵezeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a oƌieŶtaĐe a uŵožŶí jiŵ tak Ŷaǀštěǀoǀat ŵísta, kteƌá ďǇ 
pro Ŷě za ŶoƌŵálŶíĐh okolŶostí ŶeďǇla přístupŶá. 

V Ŷejďližšíŵ oďdoďí si ŵěsto ŶeĐhá zpracovat v ƌáŵĐi sǀýĐh ŶapláŶoǀaŶýĐh akĐí projektovou 

dokumentaci na úpƌaǀu ĐhodŶíku a ŵíst pƌo pƌoĐházeŶí ǀ ul. PƌáĐe ǀ ŵístŶí části DěčíŶ V - 

RozďělesǇ.  

Bezďaƌiéƌoǀé úpƌaǀǇ ďudou pƌoǀáděŶǇ pƌůďěžŶě v ŶáǀazŶosti Ŷa další pláŶoǀaŶé staǀďǇ. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav Ŷa stávajíĐí i výhledové dopravŶí iŶfrastruktuře 

5.2.2 P/CϮ: RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav Ŷa stávajíĐí ĐǇklistiĐké iŶfrastruktuře 
;průďěžŶěͿ 

Popis opatřeŶí 

StejŶě jako u pěší iŶfƌastƌuktury, je potřeďa i u ĐǇklistiĐké iŶfƌastƌuktury realizovat 

ďezďaƌiéƌoǀé úpƌaǀǇ tak, aďǇ jízda Ŷa kole ďǇla Đo ŶejplǇŶulejší a ďez překážek. 

Častou ďaƌiéƌou pƌo ĐǇklistǇ je zǀýšeŶý oďƌuďŶík Ŷa křižoǀatkáĐh a přejezdeĐh. Je pƌoto 
ŶezďǇtŶé, aďǇ se ƌealizoǀalǇ úpƌaǀǇ, kteƌé zajistí sŶížeŶí oďƌuďŶíku do úƌoǀŶě ǀozoǀkǇ, 
tj. ǀǇtǀořeŶí hladkýĐh a plǇŶulýĐh Ŷájezdů a sjezdů. Kƌoŵě toho, že ǀýškoǀý stupeň ŵezi 
úƌoǀŶěŵi ŵůže způsoďit pƌoďléŵǇ ǀ jízdě a sŶadŶo poškodit kolo, Ŷutí také cyklistu 

při každéŵ přejížděŶí zpoŵaloǀat, i kdǇž ŵá třeďa ǀ daŶé Đhǀíli předŶost ǀ jízdě.  

Dalšíŵi překážkaŵi kteƌýŵi je třeďa se zaďýǀat, ŵohou ďýt: 

 sĐhodiště, 
 časté pƌůjezdǇ křižoǀatkaŵi, 
 ŶeĐhƌáŶěŶý Ŷeďo ŶeďezpečŶý přeĐhod,  
 stƌŵé stoupáŶí/ŶeďezpečŶé klesáŶí, 
 nerovnosti na vozovce, 

 jízda podél paƌkujíĐíĐh ǀozidel, 
 okƌužŶí křižoǀatkǇ 

 apod. 

Pƌo každodeŶŶí ǀǇužíǀáŶí kola jako dopƌaǀŶího pƌostředku ;dojížděŶí do pƌáĐe/školǇ, 
za nákupy, apod.Ϳ je důležité, aďǇ ĐǇklistoǀi ďǇla po ŵěstě uŵožŶěŶa plynulá jízda, ďěheŵ 
kteƌé ǀǇkoŶá Đestu ŵezi zdƌojeŵ a Đíleŵ ĐestǇ za přijatelŶý čas. 

Oďrázek 25 PůsoďeŶí oďruďŶíku Ŷa kolo ďiĐǇklu ;zdroj: ĐǇklodopraǀa.ĐzͿ 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav Ŷa stávajíĐí i výhledové dopravŶí iŶfrastruktuře 

5.2.3 P/Cϯ: RevitalizaĐe Ŷáďřeží řekǇ Laďe, vǇtvořeŶí poďǇtového prostoru 
a koŵuŶikačŶíĐh propojeŶí 

Popis opatřeŶí 

SoučasŶá Ŷáďřeží Laďe Ŷejsou příliš atƌaktiǀŶí, pƌoto je žádouĐí do ďudouĐŶa dosáhŶout 
opaku nejen z pohledu ĐestoǀŶího ƌuĐhu, ale zejŵéna z pohledu žiǀota oďǇǀatel ǀe ŵěstě 
a ŵožŶosti tƌáǀeŶí jejiĐh ǀolŶého času. 

K ǀǇtǀořeŶí příjeŵŶého poďǇtoǀého pƌostoƌu jistě přispěje fuŶkčŶí ŵěstský ŵoďiliář, 
uŵěleĐká díla, ǀýhledǇ do příƌodǇ, zeleň, ploĐhǇ Ŷa hƌaŶí a odpočiŶek, ǀǇhlídkoǀá mola, 

případŶě kaǀáƌŶy a podoďŶě. Součástí ƌeǀitalizaĐe ŵusí ďýt také koŵuŶikačŶí pƌopojeŶí 
pro chodce a cyklisty. 

Na ŶásledujíĐíĐh oďƌázĐíĐh 26 a 27 je ŵožŶé zhlédŶout příkladǇ ǀǇužití Ŷáďřeží řekǇ SpƌéǀǇ ǀ 
BeƌlíŶě a Ŷáǀƌh ǀǇužití Ŷáďřeží řekǇ Sǀƌatky ǀ BƌŶě. 

 

Oďrázek 26 Náďřeží řekǇ SpréǀǇ ǀ BerlíŶě ;zdroj: RHDHVͿ  
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VǇtǀořeŶíŵ "žiǀé zóŶǇ" ǀ okolí řekǇ se doĐílí soĐializaĐe oďǇǀatel a ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta, zǀýší 
se atƌaktiǀita úzeŵí a zkǀalitŶí se pƌostoƌ pro odpočiŶek a pƌoĐházky, a oďeĐŶě se realizuje 

příjeŵŶý poďǇt ǀ příƌodě, ale záƌoǀeň ǀe ŵěstě. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu řeky Laďe 

5.2.4 P/Cϰ: Podpora sportovŶíĐh aktivit Ŷa Laďi ;půjčovŶǇ, služďǇͿ 

Popis opatřeŶí 

K atƌaktiǀitě úzeŵí a hlaǀŶě k ǀǇužití poteŶĐiálu řekǇ Laďe patří ŶepoĐhǇďŶě i spoƌtoǀŶí 
aktiǀitǇ. Je ŵŶoho ŵožŶostí, kteƌé ďǇ ďǇlo ŵožŶé ǀ ƌáŵĐi tohoto opatřeŶí realizovat 

na úzeŵí okolo řekǇ i Đelé ploše ŵěsta DěčíŶa.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu řeky Laďe 

5.2.5 P/Cϱ: Podpora realizaĐe staŶovišť ďikeshariŶgu 

Popis opatřeŶí 

Bikesharing, neboli sǇstéŵ sdíleŶí kol, uŵožňuje půjčit si kolo Ŷa jedŶoŵ staŶoǀišti 
a na jiŶéŵ ho ǀƌátit. Nejčastěji se použíǀá k přepƌaǀě po ŵěstě Ŷa kƌátké ǀzdáleŶosti, 
resp. kƌátký čas. 

Oďrázek 27 VizualizaĐe Ŷáďřeží řekǇ SǀratkǇ ǀ BrŶě ;zdroj: ǀoda.ďrŶo.ĐzͿ 
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Proto, aďǇ ďǇl teŶto doplňkoǀý sǇstéŵ dopƌaǀŶí oďslužŶosti dostatečŶě ǀǇužíǀáŶ, je třeďa 
ǀǇďudoǀat dostatečŶou síť staŶoǀišť. Důležitý je ǀýďěƌ ǀhodŶýĐh ŵíst pƌo uŵístěŶí staŶoǀišť 
kol. StaŶoǀiště ďǇ ŵěla ďýt ǀǇďƌáŶa Ŷa základě ŵístŶíĐh zkušeŶostí, aŶketǇ ŵezi oďčaŶǇ 
Ŷeďo ǀǇpƌaĐoǀáŶíŵ studie proveditelnosti. 

BiskeshaƌiŶg je ŵodeƌŶí, spoƌtoǀŶí a ekologiĐký způsoď dopƌaǀǇ, kteƌý je ale také fiŶaŶčŶě 
ŶáƌočŶější. I přes ǀǇšší ĐeŶu je ale třeďa ŵǇslet Ŷa jeho příŶosǇ ǀe foƌŵě zlepšeŶí ŵoďilitǇ, 

posíleŶí zdƌaǀí, ƌozǀoje koŵuŶitŶího žiǀota, přilákáŶí tuƌistů, apod. 

Je logiĐké, že sǇstéŵ ŵá ǀětší šaŶĐi úspěĐh ǀe ŵěsteĐh, kde je jízda Ŷa kole pohodlŶá, 
ďezpečŶá a ŵožŶosti paƌkoǀáŶí jízdŶíĐh kol jsou lepší Ŷež paƌkoǀaĐí ŵožŶosti automobilů. Je 

pƌoto potřeďa, aďǇ zaǀedeŶí tohoto sǇstéŵu šlo „ruku v ruce“ s ƌozǀojeŵ ĐǇklistiĐké 
infrastruktury. 

RealizaĐe staŶoǀišť pƌo ďikeshaƌiŶg patří ŵezi základŶí pƌǀkǇ sdíleŶé ŵoďilitǇ, kteƌou ĐhĐe 
ŵěsto podpoƌoǀat. Toto opatřeŶí je ǀázáŶo Ŷa ƌealizaĐi opatřeŶí P/CϮϲ. 

Vazba na specifický Đíl 

 Rozvoj staŶovišť pro sdíleŶou ŵoďilitu 

5.2.6 P/Cϲ: RealizaĐe pěšího tahu podél Jílovského potoka v ĐeŶtru Podŵokel 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi ƌekoŶstƌukĐe a oďŶoǀǇ zadŶíĐh tƌaktů ďǇ ǀzŶikla pěší tƌasa spojujíĐí hlaǀŶí ǀlakoǀé 
Ŷádƌaží s Oǀčí láǀkou. Tato tƌasa by byla spíše ǀǇužíǀáŶa tuƌistǇ při ǀýleteĐh z ĐeŶtƌa do okolí 
ŵěsta. Pƌo ƌezideŶtǇ ŵěsta ďǇ ŵěla tato tƌasa Đhaƌakteƌ ŵísta pƌo ǀǇĐházkǇ a odpočiŶek. 
V těsŶé ďlízkosti ŶaǀƌhoǀaŶé pěší tƌasǇ se ŶaĐhází kiŶo SŶěžŶík, Magistrát ŵěsta či Městské 
divadlo.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj pěší iŶfrastruktury 

5.2.7 P/Cϳ: RealizaĐe pěšího a ĐǇklistiĐkého tahu podél ďřehu Laďe od ŶavrhovaŶého 
přívozu v RozďěleseĐh po TǇršův ŵost 

Popis opatřeŶí 

V úzeŵŶíŵ pláŶu je ŶaǀƌžeŶa ĐǇklistiĐká tƌasa podél leǀého ďřehu Laďe, od ŶaǀƌhoǀaŶého 
příǀozu ǀ RozďěleseĐh po TǇƌšůǀ ŵost. V případě realizace stezkǇ, je ǀhodŶé ji ǀést stejŶě 
jako Ŷa pƌaǀéŵ ďřehu Laďe, tj. jako společŶou stezku pƌo pěší a ĐǇklistǇ. 
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TeŶto pěší a ĐǇklistiĐký tah ďǇ se kƌoŵě ŶapojeŶí Ŷa Laďskou stezku po pƌaǀé stƌaŶě ďřehu 

ŵohl Ŷapojit i Ŷa ďudouĐí ĐǇklotƌasǇ Ŷa leǀéŵ ďřehu Labe a také Ŷa pláŶoǀaŶou láǀku DěčíŶ 
– Podmokly. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj pěší iŶfrastruktury 

5.2.8 P/C8: DoďudováŶí sítě koŵuŶikaĐí pro pěší 

Popis opatřeŶí 

Cíleŵ tohoto opatřeŶí je doďudoǀat síť ĐhodŶíků a hlaǀŶě pƌopojeŶí odlehlejšíĐh ŵístŶích 

částí do ĐeŶtƌa DěčíŶa, ale i pƌopojeŶí ŵezi jedŶotliǀýŵi ŵístŶíŵi částmi. Prioritou je zaŵěřit 
se Ŷa lokalitǇ, kteƌé ďǇlǇ ǀ aŶalǇtiĐké části ǀǇhodŶoĐeŶǇ jako Ŷejpƌoďléŵoǀější, ƌesp. zcela 

zde ĐhǇďějí ĐhodŶíkǇ či pƌopojeŶí ŵezi jedŶotliǀýŵi částŵi. Jsou jimi Ŷapříklad úsekǇ: 

 z BoletiĐ a KřešiĐ, FolkŶářů, BřeziŶ, Bynova do centra, 

 uliĐe PƌáĐe ŵezi HlaǀŶíŵ Ŷádƌažíŵ a Laďskýŵ Ŷáďřežíŵ, 

 úzký ĐhodŶík ǀ uliĐi Oďloukoǀá ŵezi železŶičŶíŵ podjezdeŵ a uliĐí Fugnerova, 

 úzký Ŷeďo ĐhǇďějíĐí ĐhodŶík ǀ uliĐi Na SkřiǀaŶĐe, 

 dokoŶčeŶí ĐhodŶíku ŵezi BřeziŶaŵi a Liďǀeƌdou, 
 ĐhodŶík ke školĐe ǀ ul. Májoǀá, 
 a ŵŶoho dalšíĐh lokalit. 

OďeĐŶě ĐhǇďí přístupoǀé ĐhodŶíkǇ k ďǇtoǀýŵ doŵůŵ Ŷeďo logiĐké pƌopojeŶí uliĐ 
s autoďusoǀýŵi zastáǀkaŵi. Pƌoto je potřeďŶé se zaměřit i na tyto nedostatky a vybudovat 

Ŷa tato ŵísta přístupoǀé ĐhodŶíkǇ. Lidé ǀǇužíǀají ǀǇšlapaŶé ĐestǇ, kteƌé jsou ǀšak 
za deštiǀého počasí či ŶáŵƌazǇ ŶeďezpečŶé a ŶekoŵfoƌtŶí. Mezi Ŷě patří Ŷapříklad ploĐha 
Ŷad zastáǀkou MAD BažaŶtŶiĐe sŵěƌeŵ do uliĐ CihelŶá, LidiĐká a zpět nebo paƌk podél 
ŶáhoŶu záŵeĐkého ƌǇďŶíka.  

Je ŶutŶé se zaŵěřit Ŷa ǀětší spolupƌáci s oďčaŶǇ při získáǀáŶí podŶětů ke zlepšeŶí sítě pěšíĐh 
tras. K získáǀáŶí ƌůzŶýĐh podŶětů ;Ŷapř. silŶiĐe a ĐhodŶíkǇ, úklid a zeleň, ǀeřejŶá dopƌava, 

osǀětleŶí, ďezďaƌiéƌoǀost,…Ϳ je ŵožŶé ǀǇtǀořit aplikace podobné jako ŵá Pƌaha: 
www.zmenteto.cz , kde lidé ŵají ŵožŶost zadat ǀšeĐhŶǇ podŶětǇ na jedŶo ŵísto. JedŶotliǀé 
podŶětǇ se tak ƌǇĐhleji dostaŶou k iŶstituĐíŵ, kteƌé ŵají daŶou pƌoďleŵatiku Ŷa staƌost. 
Saŵozřejŵostí je i zpětŶá ǀazďa od iŶstituĐe k oďčaŶoǀi. Vazba na opatřeŶí MϮ4. 

Město ŵá ǀ zásoďŶíku pƌojektů staǀďu Ŷoǀého ĐhodŶíku HoƌŶí BřeziŶǇ Ŷa základě požadaǀku 

občaŶů, dále staǀďu ĐhodŶíku Májoǀá ǆ HƌdiŶů ǀ ŵístŶí části DěčíŶ XXXII - Boletice 

nad Laďeŵ a pƌojektoǀou dokuŵeŶtaĐi Ŷa ǀýstaǀďu ĐhodŶíku od přejezdu ul. LitoŵěřiĐká 
po ul. MaƌjaŶíŶská ;StředŶí škola lodŶí dopƌaǀǇ a teĐhŶiĐkýĐh řeŵeselͿ ǀ místŶí části DěčíŶ 
XXXI - KřešiĐe.  

http://www.zmenteto.cz/
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PříŶosǇ opatřeŶí pƌo oďčaŶǇ budou ǀ podoďě zkǀalitŶěŶí přístupu k zastáǀkáŵ MAD, zǀýšeŶí 
jejiĐh ďezpečŶosti Ŷa pěšíĐh tƌasáĐh a jejich spokojenost, logiĐké propojeŶí lokalit a její 
celkoǀé zatƌaktiǀŶěŶí a také ǀǇšší podíl pěších Ŷa dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe. 

V ƌáŵĐi úpƌaǀ či ƌealizaĐe ĐhodŶíků je třeďa ďƌát ǀ úǀahu i pohǇď ĐǇklistů a tedǇ úpƌaǀǇ 
či ǀýstaǀďu toŵu adekǀátŶě přizpůsoďit. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj pěší infrastruktury 

5.2.9 P/C9: RealizaĐe propojeŶí oďou ĐeŶter ŵěsta vč. řešeŶí ŶávazŶostí 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě jsou stáǀají pěší tƌasǇ spojujíĐí ĐeŶtƌa ŵěsta ;DěčíŶ I a DěčíŶ IV – Podmokly) 

pƌo pěší užiǀatelskǇ Ŷepříǀětiǀé. Pƌoto je potřeďa tǇto ĐestǇ ǀhodŶě upƌaǀit Ŷeďo doplŶit 
o zĐela Ŷoǀé tƌasǇ.  

V současŶé doďě ŵá ŵěsto DěčíŶ podáŶu žádost Ŷa ƌealizaĐi části ďezďaƌiéƌoǀé tƌasǇ ŵezi 
podĐhodeŵ u hlaǀŶího ǀlakoǀého Ŷádƌaží ǀ uliĐi PƌáĐe po okƌužŶí křižoǀatku Laďské Ŷáďřeží 
× Čsl. ŵládeže. V další etapě je potřeďa zpƌaĐoǀat projektovou dokumentaci a zrealizovat 

pěší tƌasu jako ďezďaƌiéƌoǀou od ǀýše uǀedeŶé okƌužŶí křižoǀatkǇ po MasaƌǇkoǀo Ŷáŵěstí. 
SoučasŶě ďǇ ŵělǇ ďýt ďezďaƌiéƌoǀě ŶapojeŶǇ ǀýzŶaŵŶé Đíle ležíĐí podél této tƌasǇ.  

V ƌáŵĐi lepšího pƌopojeŶí oďou ĐeŶteƌ ŵěsta DěčíŶa je zĐela zásadŶí ƌealizaĐe láǀkǇ podél 
železŶičŶího ŵostu, ǀiz opatřeŶí P/Cϭϯ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj pěší iŶfrastruktury 

5.2.10 P/C10: ModerŶizaĐe koŵuŶikaĐí pro pěší 

Popis opatřeŶí 

Pƌo ďezpečŶější pohǇď po ŵěstě a ǀýďěƌ kƌatšíĐh doĐházkoǀýĐh tƌas je modernizace 

koŵuŶikaĐí pƌo pěší ŶezďǇtŶá stejŶě jako ƌozšířeŶí stáǀajíĐí sítě o ĐhǇďějíĐí koŵuŶikaĐe. 

Do modernizace koŵuŶikaĐí pƌo pěší patří zejŵéŶa opƌaǀǇ ĐhodŶíků, ǀýŵěŶa 
ŶeǀǇhoǀujíĐího poǀƌĐhu, odǀodŶěŶí, apod. 

Město pláŶuje ǀ Ŷejďližší doďě opƌaǀǇ hlaǀŶě těĐhto ĐhodŶíků: 

 chodŶík k MaƌiáŶské louĐe, ul. U PloǀáƌŶǇ ;DěčíŶ I - DěčíŶͿ - velkoplošŶá oprava 

ĐhodŶíku, ǀýŵěŶa dlažďǇ, 
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 opƌaǀa ĐestǇ pƌo pěší Na StƌáŶi ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - opƌaǀa ĐhodŶíku - propojky 

pro pěší ul. Ŷa StƌáŶi ǆ U Kaple, odǀodŶěŶí ĐhodŶíku a oďou křižoǀatek, 

 ǀelkoplošŶá opƌaǀa ĐhodŶíku ϭϳ. listopadu  ;DěčíŶ I - DěčíŶͿ, 
 ǀelkoplošŶá opƌaǀa ĐhodŶíku podél školǇ ǀ ŽeleŶiĐíĐh - ŠkolŶí ul. ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ, 
 ǀelkoplošŶá opƌaǀa ĐhodŶíku ÚsteĐká (DěčíŶ V - RozďělesǇ), 

 opƌaǀa poǀƌĐhu Na StƌáŶi ǀ úseku od ul. Jiƌáskoǀa po ul. Budapešťská ;DěčíŶ VI - 

LetŶáͿ, 
 autoďusoǀá zastáǀka KaŵeŶiĐká, ul. KaŵeŶiĐká ǆ LužiĐká + VO - dlážděŶý záliǀ, 

úpƌaǀa ǀozoǀkǇ, ĐhodŶíkǇ pƌo přeĐhod točŶǇ ;DěčíŶ II - Noǀé Město), 

 oprava chodŶíku ul. Hluďoká  (DěčíŶ II - Noǀé Město), 

 velkoplošŶá opƌaǀa ĐhodŶíku ul. Dǀořákoǀa (DěčíŶ II - Noǀé Město),  

 mostŶí oďjekt DC-ϬϬϴ L, ĐhodŶík, ŠkƌaďkǇ, Na VýšiŶáĐh (DěčíŶ IV - Podmokly), 

 úpƌaǀǇ ĐhodŶíku a ŵísta pƌo přeĐházeŶí ǀ ul. KaŵeŶiĐká ǆ Bƌožíkoǀa (DěčíŶ II - Noǀé 
Město) + VO, 

 úpƌaǀǇ ĐhodŶíku a Ŷoǀá ŵísta pƌo přeĐházeŶí ǀ ul. Riegƌoǀa ǆ Hluďoká ;DěčíŶ II - Noǀé 
Město) + VO, 

 opƌaǀa ĐhodŶíků podél silŶiĐe I. třídǇ č. I/ϭϯ ǀ ul. Podŵokelská, Piǀoǀaƌská, TepliĐká 

(DěčíŶ IV - Podmokly) - realizace po etapáĐh. 

V ƌáŵĐi opatřeŶí se předpokládá ǀ dalšíĐh oďdoďíĐh i ƌealizaĐe dalšíĐh, zde 
ŶeǀǇjŵeŶoǀaŶýĐh, pƌojektů. 

RealizoǀáŶíŵ tohoto opatřeŶí se zǀýší ďezpečŶost ĐhodĐů, atƌaktiǀita pěší dopƌaǀǇ, 
atƌaktiǀita úzeŵí, očekáǀá se ǀǇšší podíl pěších Ŷa dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe, ǀǇšší spokojenost 

oďǇǀatel a ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta DěčíŶ. 
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Oďrázek 28 Staǀ ĐhodŶíku Ŷa ul. ϭϳ. listopadu (zdroj: RHDHV) 

Při ƌekoŶstƌukĐíĐh silŶiĐ Ŷeďo ďudoǀáŶí ŶoǀýĐh dopƌaǀŶíĐh staǀeď je důležité Ŷa pěší 
ŶezapoŵíŶat a ǀǇtǀořit jiŵ ŵiŶiŵálŶě stejŶě doďƌé podŵíŶkǇ. Totéž platí o okƌajoǀýĐh 
lokalitáĐh ŵěsta. Je třeďa ǀǇtǀořit ǀhodŶé podŵíŶkǇ pƌo pěší ǀ Đeléŵ ŵěstě, ŶejeŶ ǀ jeho 
centru. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj pěší iŶfrastruktury 

5.2.11 P/C11: Realizace a rozvoj sítě doprovodŶé iŶfrastrukturǇ pro pěší 

Popis opatřeŶí 

Ve městě se ŶaĐhází základŶí koŵuŶikačŶí síť pƌo pěší, kteƌá je doplŶěŶa doprovodnou 

infrastrukturou. Tu je třeďa ǀhodŶě ƌozǀíjet, aby se doĐílila ǀǇšší atƌaktiǀita úzeŵí a hlaǀŶě 
se doĐílilo jednoduchého a přehledŶého pohybu pěšíĐh po ŵěstě. K toŵu je třeďa doplnit 

ŶaǀigačŶí/iŶfoƌŵačŶí cedule, zǀýšit počet ŵíst k sezeŶí a odpočiŶku ;laǀičkǇͿ a ǀ ƌáŵĐi 
udƌžoǀáŶí pořádku ǀe ŵěstě zǀýšit počet odpadkovýĐh košů. K ideŶtifikaĐi koŶkƌétŶíĐh pƌǀků 
a lokalit či ŶoǀýĐh Ŷápadů ďǇ ŵohla poŵoĐi již zŵíŶěŶá aplikaĐe pƌo podŶětǇ od oďčaŶů. 
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Město ŵá ǀ pláŶu zlepšit ŶaǀigačŶí sǇstéŵ pƌo tuƌistǇ foƌŵou iŶstalaĐe zŶačeŶí - navigace 

mezi Labskou stezkou ;sŵěƌ od NěŵeĐka) a centrem ŵěsta. 

V ƌáŵĐi dopƌoǀodŶé infrastruktury naǀƌhujeŵe ǀe ǀýhledu ǀǇtǀořit ǁeďoǀý poƌtál/aplikaci, 

případŶě i tištěŶou podoďu ŵapǇ s ďezďaƌiéƌoǀýŵi tƌasaŵi ;ǀhodŶá i pƌo tuƌistǇͿ, kteƌá ďǇ 
usŶadŶila pohǇď osoďáŵ se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a oƌieŶtaĐe po ŵěstě. Vzhledeŵ 
k toŵu, že ŵěsto se sŶaží ďudoǀat ďezďaƌiéƌoǀou iŶfƌastƌuktuƌu, je ǀǇtǀořeŶí ǁeďoǀého 
poƌtálu/ aplikaĐe Ŷa ŵístě. 

Je ŵožŶé se iŶspiƌoǀat ŵěsteŵ LitoŵěřiĐe, kteƌé ŵá ŵapu ďezďaƌiéƌoǀýĐh tƌas ŵěsta. Mapa 
pƌezeŶtuje tƌasǇ ǀhodŶé pƌo lidi Ŷa ǀozíku, s ďeƌleŵi, seŶioƌǇ a ƌodiŶǇ s kočáƌkeŵ. TƌasǇ jsou 
ǀǇzŶačeŶé jedŶoduĐhýŵ způsoďeŵ ǀ ďaƌǀáĐh seŵafoƌu, ǀozíčkáři tak sŶadŶo pozŶají, kaŵ 
mohou jeŶ s poŵoĐí a kaŵ saŵostatŶě. Tato mapa je dostupŶá Ŷa ǁeďoǀýĐh stƌáŶkáĐh 

www.litomerice.cz/bezbarier.   

RealizaĐí opatřeŶí se dosáhŶe ǀǇšší atƌaktiǀita úzeŵí, ǀětší zájeŵ o tuƌistiĐké Đíle ǀ DěčíŶě 
a spolu s tíŵ i ǀǇšší počet tuƌistů a zkǀalitŶěŶí ĐestoǀŶího ƌuĐhu. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé iŶfrastruktury pro pěší 

5.2.12 P/C12: ModerŶizaĐe stávajíĐí sítě doprovodŶé iŶfrastrukturǇ pro pěší 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi ŵodeƌŶizaĐe současŶé dopƌoǀodŶé iŶfƌastƌuktuƌǇ je třeďa dďát Ŷa oďŵěŶu jejích 

pƌǀků, kteƌé jsou přeǀážŶě zastaƌalé Ŷeďo ŶeǀǇhoǀujíĐí. K ideŶtifikaĐi koŶkƌétŶíĐh pƌǀků 
či ŵíst ďǇ ŵohla poŵoĐt zŵíŶěŶá aplikaĐe pƌo podŶětǇ od oďčaŶů Ŷeďo koŵpletŶí 
paspoƌtizaĐe dopƌoǀodŶé iŶfƌastƌuktuƌǇ ǀ ƌáŵĐi Đelého ŵěsta. 

RealizaĐí opatřeŶí se zǀýší atƌaktiǀita úzeŵí, podpoří se zájeŵ o tuƌistiĐké Đíle ǀ DěčíŶě a tíŵ 
i zǀýší počet tuƌistů a také zatƌaktiǀŶí ǀeřejŶý prostor. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé iŶfrastruktury pro pěší 

5.2.13 P/C13: RealizaĐe lávkǇ DěčíŶ - PodŵoklǇ ;pro pěší a ĐǇklistǇͿ 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐí láǀkǇ podél stáǀajíĐího železŶičŶího ŵostu ǀzŶikŶe klíčoǀé a ďezpečŶé pƌopojeŶí 
histoƌiĐkého pƌaǀého ďřehu ;záŵek s okolíŵ, Staƌé Město, ĐeŶtƌuŵ části DěčíŶ I – DěčíŶͿ 
s leǀýŵ ďřeheŵ ;ŵístŶí část PodŵoklǇ, jeho ĐeŶtƌuŵ, pƌůŵǇsloǀá oďlastͿ. Na leǀéŵ ďřehu 
ďude ŵít láǀka ŶaǀíĐ ďezpƌostředŶí a zásadŶí ǀazďu Ŷa hlaǀŶí ǀlakoǀé Ŷádƌaží a zaŵýšleŶý 

http://www.litomerice.cz/bezbarier
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teƌŵiŶál před Ŷíŵ ;ǀiz opatřeŶí Vϰϴ). Láǀka poskǇtŶe ŶejpřiƌozeŶější a Ŷejkƌatší ŵožŶou 
spojŶiĐi ŵezi ĐeŶtƌǇ těĐhto dǀou ŵístŶíĐh částí s ǀazďou Ŷa hlaǀŶí Ŷádƌaží. Láǀka ďude sloužit 
pƌo pěší i cyklisty, pro kteƌé ǀ současŶé doďě Ŷeeǆistuje atraktivnější cesta, kteƌá ďǇ Ŷaďídla 
ǀhodŶější podŵíŶkǇ pƌo překoŶáŶí přiƌozeŶé ďaƌiéƌǇ, jakou je řeka Laďe a PloučŶiĐe. Toto 

opatřeŶí ŵá ǀazďu Ŷa opatřeŶí P/Cϵ. 

Kƌoŵě důležitého pƌopojeŶí ŵá láǀka příŶos i ǀ podoďě zpřístupŶěŶí Ŷáďřeží řekǇ, kteƌé 
ďude ƌeǀitalizoǀaŶé a atƌaktiǀŶí pƌo oďǇǀatele a ŶáǀštěǀŶíkǇ DěčíŶa (vazba 

na opatřeŶí P/C3). 

 

Oďrázek 29 VedeŶí Ŷoǀé láǀkǇ pro pěší a ĐǇklistǇ podél železŶičŶího ŵostu ;zdroj: Đka.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.14 P/C14: PřeďudováŶí železŶičŶí trati č. ϭϯϮ „Kozí dráha“ Ŷa ĐǇklostezku 

Popis opatřeŶí 

ŽelezŶičŶí tƌať č. ϭϯϮ z DěčíŶa do OldřiĐhoǀa u DuĐhĐoǀa ŶeŶí dlouhodoďě ǀǇužíǀáŶa a ŵěsto 
DěčíŶ, aŶi ÚsteĐký kƌaj doposud Ŷeŵají ǀǇjasŶěŶý další záŵěƌ jejího ǀǇužití. Velkýŵ 
příŶoseŵ pƌo ŵěsto ďǇ ǀšak ďǇla přestaǀďa tƌatě Ŷa stezku pƌo ĐhodĐe a ĐǇklistǇ, kteƌá ďǇ 
Ŷaďízela ǀýďoƌŶé, časoǀě dostupŶé a ďezpečŶé spojeŶí Jíloǀého, BǇŶoǀa, HoƌŶího a DolŶího 
OldřiĐhoǀa s DěčíŶem.  
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Vzhledem k velkýŵ intenzitáŵ ǀozidel Ŷa silŶiĐi I/ϭϯ, Ŷedostatku ŵísta pƌo realizaci opatřeŶí 
zajišťujíĐí ĐǇklistůŵ ďezpečŶou dopƌaǀu v ose této silŶiĐe, potřeďě pƌopojeŶí jŵeŶoǀaŶýĐh 
ŵístŶíĐh částí s ĐeŶtƌeŵ a ǀelkéŵu poteŶĐiálu ŶeǀǇužíǀaŶé železŶičŶí tƌatě je Ŷáǀƌh tohoto 
opatřeŶí Ŷa ŵístě. Potřeďa řešeŶí ĐǇklistiĐkého tahu ǀe sŵěƌu od BǇŶoǀa do ĐeŶtƌa 
DěčíŶa, současŶá ŶeďezpečŶá situaĐe pƌo ĐhodĐe i ĐǇklistǇ a z toho ǀǇplǇŶuǀší ŶeŵožŶost 
ǀǇužití TepliĐké ul. pƌo ĐǇklistiĐkou dopƌaǀu ďǇla Ŷejčastěji zŵiňoǀaŶou připoŵíŶkou ǀ ƌáŵĐi 
soĐiodopƌaǀŶího pƌůzkuŵu i pƌojedŶáǀáŶí s odďoƌŶou i šiƌší ǀeřejŶostí. 

Běheŵ dopƌaǀŶíĐh pƌůzkuŵů ďǇlo ǀ oďdoďí ŵezi ϳ:ϬϬ až ϭϵ:ϬϬ ŶasčítáŶo Ŷa uliĐi TepliĐká 
ŶasčítáŶo ϳ 574 vozidel a ϴϯ ĐǇklistů.  

 

Oďrázek 30 TrasoǀáŶí ĐǇklostezkǇ Ŷa tělese železŶičŶí trati č. ϭϯϮ „Kozí dráha“ ;zdroj: ŵapǇ.ĐzͿ 

Z šiƌšího hlediska ďǇ tedy přestaǀďa ŶeǀǇužíǀaŶé železŶičŶí tƌatě Ŷa ĐǇklostezku byla 

ǀýhodŶá jak pro obyvatele oďĐí, kteƌé leží Ŷa této tƌase, tak pro turisty. 

Stezka by byla napojena Ŷa další ĐǇklotƌasǇ a cyklostezky ǀe ŵěstě i ŵiŵo Ŷěj. 

Tato stezka ďǇ kƌoŵě pƌiŵáƌŶího dopƌaǀŶího Đhaƌakteƌu, tj. ǀǇužití pƌo každodeŶŶí dojížďku, 
ŵěla i Đhaƌakteƌ ƌekƌeačŶí, kdǇ ďǇ ŵohla ďýt ǀǇužíǀáŶa ĐhodĐi, cyklisty a in-liŶe ďƌuslaři 
či autonoŵŶíŵi dopƌaǀŶíŵi pƌostředkǇ. V případě ƌealizaĐe ĐǇklostezkǇ je potřeďa při jejíŵ 
pƌojektoǀáŶí ďƌát ǀ potaz její ǀǇužití. PřípustŶé je i koŵďiŶoǀaŶé ǀǇužití jako alteƌŶatiǀŶí 
tƌasa pƌo složkǇ IZS.  

Po ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí se předpokládá dƌaŵatiĐké zǀýšeŶí ǀǇužíǀáŶí ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ 
pƌo každodeŶŶí ĐestǇ oďǇǀatel, zejŵ. z ǀýše zŵiňoǀaŶýĐh ŵístŶíĐh částí ležíĐíĐh Ŷa tƌase. 
DíkǇ toŵuto opatřeŶí lze předpokládat ŶaǀýšeŶí podílu ĐǇklistiĐké dělďǇ přepƌaǀŶí pƌáĐe, 
zǀýšeŶí atƌaktiǀitǇ ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ ;ŶejeŶ pƌo každodeŶŶí ĐestǇͿ a podpořeŶí udƌžitelŶého 
dopƌaǀŶího ĐhoǀáŶí oďǇǀatel i ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.15 P/C15: RealizaĐe ĐǇklistiĐké trasǇ vedeŶé údolíŵ Jílovského potoka z Podŵokel 
přes HorŶí OldřiĐhov do Jílového ;HϮ - 7300 m) - trasa ŵiŵo "Kozí dráhu" 

Popis opatřeŶí 

Tato tƌasa ŵůže ďýt případŶou alteƌŶatiǀou k předĐhozíŵu opatřeŶí, aǀšak ǀzhledeŵ 
k jejímu tƌasoǀáŶí ǀ úzeŵŶíŵ pláŶu ďǇ ŵěla pƌiŵáƌŶě ƌekƌeačŶě-tuƌistiĐký Đhaƌakteƌ. VedeŶí 
trasy je zobrazeno na oďƌázku 31. 

 

Oďrázek 31 VedeŶí trasǇ HϮ ǀ úzeŵŶíŵ pláŶu ;zdroj: ÚP, úpraǀǇ RHDHVͿ 

Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.16 P/C16: RealizaĐe a rozvoj ĐǇklooďousŵěrek v uliĐíĐh s jedŶosŵěrŶýŵ provozeŵ 
ŵotorové dopravǇ 

Popis opatřeŶí 

CǇklooďousŵěƌkǇ patří ŵezi ŶejďezpečŶější ĐǇkloopatřeŶí. Je to jedŶoduĐhé a leǀŶé 
ƌegulačŶí opatřeŶí, kteƌé je pƌo ĐǇklistǇ ǀelŵi atƌaktiǀŶí. Lze ho ƌealizoǀat i ǀe ǀelŵi úzkýĐh 
uliĐíĐh s Ŷízkou intenzitou vozidel a záƌoǀeň je ǀ ulici povolena odpoǀídajíĐí rychlost vozidel.  
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PƌotisŵěƌŶý pƌoǀoz ĐǇklistů na jedŶosŵěƌŶé koŵuŶikaĐi ŵá ďýt přijíŵáŶ jako jedeŶ 
z ďěžŶýĐh dopƌaǀŶě-oƌgaŶizačŶíĐh pƌostředků pƌo zajištěŶí oďousŵěƌŶého pƌoǀozu jízdŶíĐh 
kol z důǀodu zajišťoǀáŶí Đo ŶejjedŶoduššíĐh, ŶejpříŵějšíĐh a ŶejŵéŶě koŵplikoǀaŶýĐh 
plošŶýĐh pƌůjezdů úzeŵím. To zŶaŵeŶá, že je potřeďa realizace v šiƌšíŵ úzeŵí, aby byl jejich 

příŶos pƌo jízdu Ŷa kole Đo ŶejǀǇšší. 

V DěčíŶě se již oďjeǀují pƌotisŵěƌŶé pƌoǀozǇ ĐǇklistů ǀ jedŶosŵěƌŶýĐh uliĐíĐh. Přesto je 

potřeďa opatřeŶí dále ƌozǀíjet a při ǀǇŵezoǀáŶí ŶoǀýĐh jedŶosŵěƌŶýĐh koŵuŶikaĐí Ŷa toto 

opatřeŶí pƌo ĐǇklistǇ ŵǇslet. Záƌoǀeň je důležité zǀýƌazŶit ďezpečŶost ĐǇklooďousŵěƌek tíŵ, 
že ǀjezd a ǀýjezd v křižoǀatkáĐh Ŷeďude zŶeužit paƌkujíĐíŵi automobilǇ. Pƌoto je ǀhodŶé 
ǀǇzŶačit ĐǇklotƌasǇ před křižoǀatkou ǀhodŶýŵ dopƌaǀŶíŵ zŶačeŶíŵ Ŷeďo zařízeŶíŵ, 

Ŷapř. ǀǇzŶačeŶíŵ piktogƌaŵoǀého koƌidoƌu Ŷeďo ostƌůǀkeŵ. Příklad řešeŶí je zoďƌazeŶ 
na oďƌázku ϯϮ. 

 

Oďrázek 32 Příklad ǀǇústěŶí uliĐe Urxova do Sokoloǀské ǀ Praze (zdroj: RHDHV) 

Další důležitou skutečŶostí je, že ǀǇtǀářeŶíŵ ĐǇklooďousŵěƌek a zóŶ ;pěší, oďǇtŶé, zóŶǇ 30) 

ve ǀhodŶýĐh lokalitáĐh se dosáhŶe příŶosŶějšího a leǀŶějšího řešeŶí, Ŷež jsou ǀǇhƌazeŶé 
pruhy.  

Je třeďa ŵít Ŷa paŵěti, že při ƌekoŶstƌukĐi ǀozoǀkǇ Ŷeďo ǀ Ŷoǀé zástaǀďě je ǀhodŶé 
diŵeŶzoǀat šířku ǀozoǀkǇ tak, aďǇ ǀýhledoǀě uŵožŶila oďousŵěƌŶý provoz pro cyklisty.  

Toto opatřeŶí je potřeďa pƌoǀádět ǀ souladu s TP 179: NaǀƌhoǀáŶí koŵuŶikaĐí pƌo ĐǇklistǇ, 

kde jsou v kapitole ϲ.ϰ popsáŶǇ zásadǇ pƌo ƌealizaĐi ĐǇklooďousŵěrek.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci  
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5.2.17 P/C17: Rozvoj ŵěstskýĐh páteřŶíĐh ĐǇklotras 

Popis opatřeŶí 

Toto opatřeŶí je důležité pƌo dosažeŶí uĐeleŶého a ďezpečŶého pƌopojeŶí ĐǇklistiĐkýĐh tƌas 
ǀe ǀšeĐh ǀýzŶaŵŶýĐh osáĐh, a to koŶkƌétŶě seǀeƌojižŶí ;Laďská ĐǇklotƌasaͿ a ǀýĐhodozápadŶí 
;PloučŶiĐká ĐǇklotƌasa a Kozí dƌáhaͿ. TǇto osǇ se koŵďiŶují s ƌadiálŶíŵ pƌopojeŶíŵ do ĐeŶtƌa 
Podŵokel, ƌesp. láǀkǇ pƌopojujíĐí oďě ĐeŶtƌa ŵěsta (vazba na opatřeŶí P/Cϭ3). PáteřŶí tƌasǇ 
předstaǀují spojeŶí pƌo každodeŶŶí ĐǇklistiĐkou dopƌaǀu Ŷa ǀětší ǀzdáleŶosti s ǀazďou 
na ĐeŶtƌuŵ ŵěsta, ǀýzŶaŵŶé Đíle ǀ eǆtƌaǀiláŶu a ǀýzŶaŵŶé uzlǇ dopƌaǀǇ.  

AďǇ ŵěsto dosáhlo plŶohodŶotŶé integrace ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ, je ŶezďǇtŶé, aďǇ se 
s ĐǇklistiĐkýŵ pƌoǀozeŵ autoŵatiĐkǇ uǀažoǀalo i Ŷa ǀýzŶaŵŶýĐh ŵěstskýĐh třídáĐh 
a dopƌaǀŶíĐh osáĐh ǀ úzeŵí. Souǀisí to s jejiĐh přiƌozeŶou fuŶkĐí ǀ úzeŵí, ať již dopƌaǀŶí 
Ŷeďo oďslužŶou. 

CǇklistika ǀ ŵěstskéŵ pƌostředí ďǇ ŵěla splňoǀat ϱ základŶíĐh požadaǀků tak, aby byla 

ǀǇužíǀaŶá a atƌaktiǀŶí i pƌo poteŶĐiálŶí užiǀatele: 

 spojitost, 

 příŵost tƌasǇ, 

 ďezpečŶost, 

 komfort, 

 atraktivita. 

Město DěčíŶ ŵá zpƌaĐoǀaŶou detailŶější koŶĐepĐi řešíĐí ĐǇklistiĐkou dopƌaǀu, kteƌou je 

KoŶĐepĐe ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ ǀ DěčíŶě. V dílčíĐh kƌoĐíĐh je pƌoto ǀhodŶé dƌžet se 
tohoto dokumentu. 

Nejdůležitější ƌoli při pláŶoǀáŶí ĐǇklistiĐké iŶfƌastƌuktuƌǇ ŵá poté ĐǇklokooƌdiŶátoƌ, kteƌý se 

ǀǇjadřuje ke ǀšeŵ pláŶoǀaŶýŵ dopƌaǀŶíŵ ƌekoŶstƌukĐíŵ či dopƌaǀŶíŵ staǀďáŵ ǀe ŵěstě 
z hlediska ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ. 

Toto opatřeŶí je ǀhodŶé ƌealizoǀat spolu s dalšíŵi opatřeŶíŵi, důležitá je ǀazďa Ŷa opatřeŶí 
P/C18, P/C25, P/C26, P/C27, P/C29 a další. 



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   85  

 

 

Oďrázek 33 MožŶé ǀedeŶí cyklotras (zdroj: RHDHV)  

 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.18 P/C18: Rozvoj iŶtegračŶíĐh ĐǇkloopatřeŶí Ŷa koŵuŶikačŶíŵ skeletu ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

Jednou z forem podpory ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ je i ďudoǀáŶí ǀhodŶýĐh opatřeŶí k jejíŵu ƌozǀoji. 
Pƌoto je ŶezďǇtŶé, aďǇ ŵěsto ƌealizoǀalo i iŶtegƌačŶí opatřeŶí, kteƌá uŵožŶí ďezpečŶý 
a plǇŶulý pƌůjezd ĐǇklistů úzeŵím. Je to jedeŶ z ŵŶoha kƌoků k udƌžitelŶé ŵoďilitě. 

IŶtegƌačŶí opatřeŶí se skládají z těĐhto pƌǀků:  

 piktogƌaŵoǀý koƌidoƌ pƌo ĐǇklistǇ, 
 oĐhƌaŶŶý pƌuh pƌo ĐǇklistǇ, 
 ǀǇhƌazeŶý pƌuh pƌo ĐǇklistǇ, 
 saŵostatŶý jedŶosŵěƌŶý ĐǇklistiĐký pás. 

PƌiŶĐipǇ ŶaǀƌhoǀáŶí ǀhodŶýĐh iŶtegƌačŶíĐh opatřeŶí jsou detailŶě popsáŶǇ ǀ TP ϭϳϵ - 

NaǀƌhoǀáŶí koŵuŶikaĐí pƌo ĐǇklistǇ. V teĐhŶiĐkýĐh podŵíŶkáĐh jsou zahƌŶutǇ eǀƌopské 
pƌiŶĐipǇ ǀýstaǀďǇ ĐǇklistiĐké iŶfƌastƌuktuƌǇ, Đož uŵožňuje ǀǇužití ǀíĐe pƌǀků, kteƌé jsou 

účiŶŶé ǀ zahƌaŶičí. 

IŶtegƌačŶí opatřeŶí ŵají ǀýhodǇ z Ŷěkolika hledisek: 

- psǇĐhologiĐkého - půsoďeŶí těĐhto pƌǀků Ŷa jedŶotliǀé účastŶíky silŶičŶího pƌoǀozu, 
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- prostoroǀého, pokud se ǀǇďeƌe ǀhodŶé iŶtegƌačŶí opatřeŶí a spƌáǀŶě se zƌealizuje, 

- staǀeďŶě teĐhŶiĐkého - ŶutŶé ŵǇslet Ŷa to, že ekoŶoŵiĐkǇ účelŶé opatřeŶí ďudou jeŶ 
tehdǇ, pokud se zƌealizují Ŷa ŶepoškozeŶéŵ poǀƌĐhu ǀozoǀkǇ, ďez ǀýtluků či pƌopadlýĐh 
uličŶíĐh ǀpustí. 

 

Oďrázek 34 ZákladŶí ;ŵiŶiŵálŶíͿ prostoroǀé ŶárokǇ iŶtegračŶíĐh opatřeŶí pro ĐǇklistǇ podél oďruďǇ Ŷeďo ǀolŶého 
prostoru (zdroj: TP 179) 

Je důležité, aďǇ ŵěsto ǀǇužilo iŶǀestoǀaŶé peŶíze do ĐǇklistiĐké iŶfƌastƌuktuƌǇ ƌozuŵŶě. 
MěřeŶí úspěšŶosti opatřeŶí ŵůže ďýt Ŷapříklad foƌŵou zkouškǇ zřízeŶí opatřeŶí a ŶásledŶé 
sledoǀáŶí jeho účiŶŶosti a efektiǀitǇ, zda se díkǇ Ŷěŵu zǀýšil počet ĐǇklistů, nebo formou 

příŵé koŵuŶikaĐe s oďǇǀateli ŵěsta, kteří pƌaǀidelŶě ǀǇužíǀají kolo. 

RealizoǀáŶíŵ tohoto opatřeŶí je ŵožŶé očekáǀat zǀýšeŶé ǀǇužití ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ, pƌotože 
i ŶezkušeŶí ĐǇklisté se ďudou Đítit ďezpečŶěji a spíše se odhodlají použít kolo jako dopƌaǀŶí 
pƌostředek. Tato opatřeŶí upozoƌŶí řidiče Ŷa pohǇď ĐǇklistů po ŵěstě, a tedǇ Ŷa to, 
aby zǀýšili opatƌŶost při sǀé jízdě a ďǇli toleƌaŶtŶější ǀůči ostatŶíŵ účastŶíkůŵ silŶičŶího 
provozu. Cíleŵ opatřeŶí je poŵoĐi zǀýšit podíl ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ Ŷa dělďě přepƌaǀŶí 
pƌáĐe  zǀýšit atƌaktiǀitu a ďezpečŶost tohoto dopƌaǀŶího ŵódu. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj cyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 
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5.2.19 P/C19: Podpora realizaĐe služďǇ Cargoďike 

Popis opatřeŶí 

PƌiŶĐip fuŶgoǀáŶí služďǇ Caƌgoďike je jedŶoduĐhý. Náklad je přepƌaǀoǀáŶ Ŷa tzǀ. ŶákladŶíŵ 
kole. ZásoďoǀaĐí auta ukoŶčí sǀoji tƌasu na překladišti, kteƌá pƌo přiǀezeŶé zďoží poskǇtŶe 
sǀé skladoǀaĐí pƌostoƌǇ. Odtud už pak distƌiďuĐi ǀ ƌáŵĐi pěší zóŶǇ zajistí zaŵěstŶaŶĐi 
na ŶákladŶíĐh koleĐh. 

NákladŶí kola ŵají ǀe sƌoǀŶáŶí s ŵotoƌoǀýŵi ǀozidlǇ ǀýhodǇ jako Ŷapříklad: 

 Ŷižší ŶákladǇ Ŷa pƌoǀoz - Ŷižší pořizoǀaĐí ŶákladǇ, Ŷižší pƌoǀozŶí ŶákladǇ ;daŶě, 
pojištěŶí, skladoǀáŶíͿ a žádŶé ŶákladǇ Ŷa paƌkoǀáŶí, 

 ŶeoŵezeŶost dostupŶosti pohoŶŶýĐh hŵot,  
 rǇĐhlost ŶaǀzdoƌǇ dopƌaǀŶíŵ záĐpáŵ,  
 poǀoleŶý ǀjezd do zóŶ ďez aut, 
 nižší dopad Ŷa žiǀotŶí pƌostředí, 
 soĐiálŶí iŶkluze – příležitost pƌo zaŵěstŶáŶí, ƌesp. začleŶěŶí ŶezaŵěstŶaŶýĐh 

na pƌaĐoǀŶíŵ trhu - ŶeŶí ŶutŶý řidičský pƌůkaz, 
 lepší kvalita žiǀota - žádŶé hlukoǀé emise, ǀíĐe ŵísta pro lidi, 

 apod.  

Město ŵůže pƌo podpoƌu ĐǇklistiĐké logistikǇ podŶikŶout tǇto kroky: 

1) „PƌoŶajŵout pƌoǀozoǀatelůŵ Caƌgokol pƌostoƌǇ, kde ďǇ ŵohla ǀzŶikŶout Ŷeŵotoƌoǀá 

logostiĐká ĐeŶtƌa ;NLCͿ. Tato ĐeŶtƌa ďǇ ŵěla uŵožŶit ŵaŶipulaĐi a paƌkoǀaŶí ŶákladŶíĐh kol 
před jejiĐh ŶaložeŶíŵ, dále třídit a dočasŶě skladoǀat zásilkǇ. NLC ďǇ se ŵěla ǀǇskǇtoǀat 
na stƌategiĐkýĐh ŵísteĐh, ǀ ďlízkosti ǀýzŶaŵŶýĐh dopƌaǀŶíĐh uzlů.  

ϮͿ ZástupĐi ŵěst ďǇ ŵěli jít příkladeŵ a saŵi ǀǇužíǀat ĐǇklistiĐkou logistiku ;CLͿ. Buď použíǀat 
sǀoje ŶákladŶí kola, pƌo Đhod jejiĐh úřadů ;deŶŶí tƌaŶspoƌt iŶteƌŶíĐh zásilek ŵezi poďočkaŵi, 
oďčeƌstǀeŶí, podpoƌa ǀeŶkoǀŶíĐh akĐí, pƌopagačŶí a ƌeklaŵŶí čiŶŶosti atd.Ϳ, případŶě 
ǀǇužíǀat alespoň služďǇ CL. TzŶ: „OďjedŶáŵe si pečiǀo ;ĐokoliͿ, ale ŵusí ďýt doƌučeŶo 
šetƌŶýŵ způsoďeŵ pƌo Ŷaše ŵísto." PƌodejĐůŵ pak dopoƌučit služďǇ CL, pokud Ŷeŵají 
ǀlastŶí. 

ϯͿ Budoǀat ĐǇklistiĐkou iŶfƌastƌuktuƌu s tíŵ, že ŶeŶí pouze pƌo dopƌaǀu osoď či spoƌt. 
Veškeƌé ďaƌiéƌǇ a ŶekǀalitŶí poǀƌĐhǇ ;jedŶosŵěƌkǇ, ƌozďitá dlažďa apod.Ϳ ǀ příŵé Đestě 
sŶižují koŶkuƌeŶĐesĐhopŶost CL pƌoti ŵotoƌoǀýŵ alteƌŶatiǀáŵ.“ ;Zdƌoj: www.cyklomesta.cz)  

http://www.cyklomesta.cz/
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Oďrázek 35 Cargoďike ŶěŵeĐké poštǇ ;zdroj: lidoǀkǇ.ĐzͿ 

Tíŵto opatřeŶíŵ lze dosáhŶout sŶížeŶí iŶteŶzit dopƌaǀǇ ŵotoƌoǀýŵi ǀozidlǇ v centrech 

ŵěsta od zásoďoǀaĐíĐh ǀozidel, a tedǇ sŶížeŶí eŵisí, hluku, pƌaĐhu, zaďíƌáŶí ŵísta ǀ uliĐíĐh 
apod. Také je to ŵožŶost pƌo optiŵalizaĐi ŵěstské logistikǇ (vazba na opatřeŶí M9, M11, 

M13). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.20 P/C20: ModerŶizaĐe stávajíĐíĐh ĐǇklotras 

Popis opatřeŶí 

ModeƌŶizaĐí cyklotras se ǀǇřeší defektǇ Ŷa současŶé síti. Může jít o poškozeŶé poǀƌĐhǇ, 

poškozeŶé/odĐizeŶé dopƌaǀŶí zŶačeŶí, nerovnosti, modernizace ǀodoƌoǀŶého dopƌaǀŶího 
zŶačeŶí, přizpůsoďeŶí se Ŷoǀýŵ teĐhŶiĐkýŵ podŵíŶkáŵ a podoďŶě podle aktuálŶí potřeďǇ. 
RealizaĐí opatřeŶí se stane infrastruktura ďezpečŶější pƌo každodeŶŶí i ƌekƌeačŶí ĐestǇ 
a přiďlíží se současŶýŵ tƌeŶdůŵ ǀe sǀětě. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 
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5.2.21 P/C21: DoďudováŶí stávajíĐí páteřŶí ĐǇklostezkǇ č. Ϯ - Laďská stezka 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě ŶeŶí Laďská cyklostezka Ŷa úzeŵí ŵěsta ǀ Đelé sǀé délĐe ǀedeŶa jako 

cyklostezka. V ŵísteĐh, kde to ŶeďǇlo ŵožŶé, je ĐǇklostezka Laďská zŶačeŶa pouze jako 

cyklotrasa a ǀedeŶa po ŵístŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh společŶě s ŵotoƌoǀýŵi ǀozidlǇ. To ŵůže ŵít 
psǇĐhologiĐký dopad Ŷa ǀǇužíǀáŶí této stezkǇ. Celistǀé pƌopojeŶí stezky by mohlo ještě ǀíĐe 

zǀýšit její atƌaktiǀitu a ďude ŵít i zásadŶí ǀliǀ Ŷa ďezpečŶost ĐǇklistů v těĐhto úseĐíĐh.  

Jde přeǀážŶě o tǇto úsekǇ, kteƌé jsou zŶázoƌŶěŶǇ Ŷa ŶásledujíĐíĐh oďƌázĐíĐh 36, 37, 38: 

 Staƌoŵěstské Ŷáďřeží 

 

Oďrázek 36 VedeŶí ĐǇklistiĐké trasǇ Laďská stezka po ŵístŶí koŵuŶikaĐi Staroŵěstské Ŷáďř. ;zdroj: ŵapǇ.ĐzͿ 
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 Polaďí 

 

Oďrázek 37 VedeŶí ĐǇklistiĐké trasǇ Laďská stezka po ŵístŶí koŵuŶikaĐi Polaďí ;zdroj: ŵapǇ.ĐzͿ 

 Laďské Ŷáďřeží - po ǀǇďudoǀáŶí láǀkǇ přiŵkŶutéŵu k železŶičŶíŵu 

mostu (viz opatřeŶí P/Cϭϯ) je třeďa ǀǇřešit pƌopojeŶí s eǆistujíĐí 
cyklotrasou 

 

Oďrázek 38 PotřeďŶé propojeŶí Laďské ĐǇklostezkǇ Ŷa Ŷoǀý ŵost ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 
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Je pƌoto ǀhodŶé a žádouĐí ƌealizoǀat opatřeŶí, kteƌé zajistí propojeŶí cyklostezky novou 

stopou. Tíŵ vznikne uĐeleŶá a ďezpečŶá páteřŶí tƌasa. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.22 P/C22: DoďudováŶí stávajíĐí páteřŶí ĐǇklotrasǇ č. ϭϱ -  PloučŶiĐká stezka 

Popis opatřeŶí 

V současŶéŵ staǀu Ŷeŵá cyklostezka PloučŶiĐká Ŷa úzeŵí ŵěsta Ŷa ǀšeĐh sǀýĐh úseĐíĐh 
Đhaƌakteƌ ĐǇklostezkǇ. Někteƌé úsekǇ jsou ǀedeŶǇ po stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐíĐh jako 

cyklotrasy. Z tohoto důǀodu ŶeŶí tato ĐǇklostezka dostatečŶě atƌaktiǀŶí pƌo ĐǇklistǇ a její 
Đelistǀé pƌopojeŶí ďǇ zŶačŶě zǀýšilo její atƌaktiǀitu a saŵozřejŵě i ďezpečŶost ĐǇklistů.  

Jde pƌiŵáƌŶě o úsekǇ, kteƌé jsou zŶázoƌŶěŶǇ Ŷa ŶásledujíĐíĐh oďƌázĐíĐh 39, 40: 

 za ŶákupŶíŵ paƌkeŵ DěčíŶ 

 

Oďrázek 39 PotřeďŶé propojeŶí ĐǇklostezkǇ PloučŶiĐe ;zdroj: ŵapǇ.ĐzͿ 
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 sŵěƌeŵ od ǀodŶí elektƌáƌŶǇ BřeziŶǇ u DěčíŶa k silŶiĐi II. třídǇ 
Českolipská 

 

Oďrázek 40 VedeŶí ĐǇklistiĐké trasǇ PloučŶiĐe po ŵístŶí koŵuŶikaĐi ;zdroj: ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.23 P/C23: RealizaĐe ŵíst pro sportovŶí ĐǇklistiku - pumptrack, bike trail, bikepark 

Popis opatřeŶí 

K podpoře ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ patří i podpoƌa ĐǇklistiĐkýĐh ǀolŶočasoǀýĐh aktiǀit, kteƌé jsou 
spíše zaŵěřeŶǇ Ŷa adƌeŶaliŶoǀé ǀǇžití. Je proto ŶezďǇtŶé ďudoǀat a ƌozǀíjet i takoǀý tǇp 

infrastruktury. Bez přiƌozeŶé podpoƌǇ takoǀá infrastruktuƌa začŶe saŵa ǀzŶikat od jejich 

užiǀatelů, Đož ŶeŶí ǀždǇ ďezpečŶé, a Ŷe ǀždǇ je uŵístěŶa Ŷa ǀhodŶéŵ ŵístě. Výďěƌ 
ǀhodŶého ŵísta je také důležitý, aďǇ zapadl do okolŶího pƌostředí a ŶeďǇl Ŷa oďtíž okolŶíŵ 
oďǇǀatelůŵ. 

PuŵptraĐkoǀá dráha je uzaǀřeŶý, uŵěle ǀǇtǀořeŶý okƌuh pƌo jízdu pƌioƌitŶě Ŷa kole, kteƌý je 
ŵožŶý pƌojíždět ďez šlapáŶí. Okƌuh je tǀořeŶý ǀlŶkaŵi a klopeŶýŵi zatáčkaŵi, kteƌé 
uŵožňují udƌžoǀat Ŷeďo i zǀǇšoǀat ƌǇĐhlost. Principem pumptracku je, že kolo poháŶí 
setƌǀačŶost a ĐǇklista ŵu ǀ toŵ poŵáhá pohǇďeŵ těla Ŷahoƌu a dolů.  

Dƌáha s asfaltoǀýŵ poǀƌĐheŵ je ǀhodŶá i pƌo skateboard, loŶgďoaƌd, iŶliŶe ďƌusle, koloďěžkǇ 
a také i ŶejŵeŶší děti Ŷa odƌážedleĐh. Kƌoŵě toho sŶese ŶásledkǇ ŶepřízŶiǀého počasí lépe 

Ŷež hlíŶa Ŷeďo štěƌk a je také ŵéŶě ŶáƌočŶý Ŷa údƌžďu.  
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Bike trail je příƌodŶí tƌať s ƌůzŶýŵi příƌodŶíŵi a uŵělýŵi překážkaŵi. Tƌať je šiƌoká přiďližŶě 
na šíři řídítek kola. 

 

Oďrázek 41 IlustračŶí oďrázek Bike trail (zdroj: www.trailhunter.cz) 

Bike paƌk je aƌeál s ǀlekeŵ, kteƌý ǀǇǀeze ĐǇklistǇ Ŷa kopeĐ a ti se po tƌasáĐh ƌůzŶé oďtížŶosti 
ŵohou spustit dolů.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.24 P/C24: Realizace a rozvoj segregovaŶýĐh koŵuŶikaĐí pro ĐǇklistǇ odděleŶýĐh 
od autoŵoďilového provozu 

Popis opatřeŶí 

Opƌoti jiŶýŵ opatřeŶím, tento Ŷáǀƌh koŵuŶikaĐe pƌo ĐǇklistǇ segƌeguje od ostatŶího 

pƌoǀozu a ǀǇtǀáří jiŵ tak ďezpečŶější a pohodlŶější iŶfƌastƌuktuƌu. Na ƌozdíl od koŵuŶikaĐí 
ǀedeŶýĐh ǀe společŶéŵ pƌostoƌu, při takto odděleŶýĐh dopƌaǀŶíĐh ŵódeĐh ŶedoĐhází 
ke koŶfliktůŵ ŵezi ĐǇklistǇ a chodci. CǇklista se takto psǇĐhiĐkǇ Đítí ďezpečŶěji, a i ti ŵéŶě 
zdatŶí ĐǇklisté jsou takto oĐhotŶější použít kolo jako každodeŶŶí dopƌaǀŶí pƌostředek. 

Pƌioƌitou ďudoǀáŶí segƌegoǀaŶýĐh koŵuŶikaĐí pƌo ĐǇklistǇ jsou již eǆistujíĐí tƌasǇ ďudoǀaŶé 
odděleŶě a Ŷa ŶiĐh ĐhǇďějíĐí úsekǇ, kteƌé ďǇ tǇto ĐǇklostezkǇ pƌopojili do uĐeleŶého Đelku. 
JŵeŶoǀitě jde hlaǀŶě o Laďskou a PloučŶickou ĐǇklotƌasu, případŶě i přeďudoǀáŶí Kozí dƌáhǇ 
na segregovanou cyklostezku. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.25 P/C25: ModerŶizaĐe a rozvoj zŶačeŶí ĐǇklotras 

Popis opatřeŶí 

Modernizace zŶačeŶí ĐǇklotƌas ŶeŶí o ŶiĐ ŵéŶě důležité jako realizace toho Ŷoǀého. ZŶačeŶí 
ďǇ ŵělo ďýt fuŶkčŶí a aktuálŶí. Mělo ďǇ ďýt jedŶoduše čitelŶé i užiǀateli, kteří Ŷeoǀládají 
český jazǇk, Ŷapříklad foƌŵou piktogƌaŵů a sǇŵďolů. Miŵo zŶačeŶí saŵotŶé ĐǇklostezkǇ je 
třeďa i doplňkoǀé zŶačeŶí, jako Ŷapříklad pokud doĐhází ke křížeŶí s jiŶou iŶfƌastƌuktuƌŶí 
koŵuŶikaĐí.  

ZŶačeŶí ŵůže iŶfoƌŵoǀat také o ƌůzŶýĐh dalšíĐh ĐíleĐh. Může jít o ƌůzŶé tuƌistiĐké Đíle 
;ǀǇhlídkǇ, ƌestauƌaĐe, ŵuzea apod.Ϳ Ŷeďo oďeĐŶé Đíle ŵístŶíĐh oďǇǀatel ;úřadǇ, školǇ, 
ǀeřejŶé iŶstituĐe atd.Ϳ. VhodŶé je také iŶfoƌŵoǀat o ŵožŶosteĐh paƌkoǀáŶí jízdŶíĐh kol 
na ĐǇklotƌasáĐh. ZŶačeŶí ďǇ ŵělo také ƌespektoǀat aktuálŶí teĐhŶiĐké předpisǇ, a pƌoto je 

potřeďŶé zastaƌalé Ŷeďo jiŶak ŶeǀǇhoǀujíĐí zŶačeŶí Ŷahƌazoǀat aktuálŶíŵ, kteƌé splňuje 
ǀšeĐhŶǇ předpisǇ a požadaǀkǇ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ModerŶizaĐe a rozvoj ĐyklistiĐké iŶfrastruktury pro každodeŶŶí dojížďku i rekreačŶí 
funkci 

5.2.26 P/C26: Podpora pro zavedeŶí ďikeshariŶgu 

Popis opatřeŶí 

Jak již ďǇlo zŵíŶěŶo, ďikeshaƌiŶg Ŷeďo sǇstéŵ sdíleŶí kol uŵožňuje půjčit kolo Ŷa jedŶoŵ 
staŶoǀišti a Ŷa jiŶéŵ ho ǀƌátit. Nejčastěji se použíǀá k přepƌaǀě po ŵěstě Ŷa kƌátké 
ǀzdáleŶosti, ƌesp. kƌátký čas. 

Pƌo ďudouĐí dostatečŶé ǀǇužití tohoto doplňkoǀého sǇstéŵu je ŶezďǇtŶá podpoƌa ŵěsta 
pro jeho realizaci. 

SǇstéŵ sdíleŶí kol ŶeŶí leǀŶá záležitost, ŶiĐŵéŶě je třeďa ŵǇslet Ŷa jeho příŶosǇ ǀe foƌŵě 
zlepšeŶí dopƌaǀǇ, zdƌaǀí, ƌozǀoje koŵuŶitŶího žiǀota, přilákáŶí tuƌistů, zlepšeŶí ŵoďilitǇ 
apod. Město ǀšak ŵusí Ŷastaǀit ǀhodŶé podŵíŶkǇ pƌo jeho ƌealizaĐi a pƌoǀozoǀáŶí. 

Je zřejŵé, že sǇstéŵ ŵá ǀětší úspěĐh ǀe ŵěsteĐh, kde je jízda Ŷa kole pohodlŶá, ďezpečŶá 
a ŵožŶosti pro paƌkoǀáŶí jízdŶíĐh kol jsou velké. Je pƌoto potřeďa, aďǇ zaǀedeŶí tohoto 
sǇstéŵu šlo ƌuku ǀ ƌuĐe s ƌozǀojeŵ ĐǇklistiĐké iŶfƌastƌuktuƌǇ. 
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Vzhledeŵ k ƌeliéfu ŵěsta je ǀhodŶé uǀažoǀat o ďikeshaƌiŶgu ǀe foƌŵě klasiĐkýĐh jízdŶíĐh kol 
i elektrokol.  

V ŶáǀazŶosti Ŷa toto opatřeŶí je třeďa ƌealizovat i opatřeŶí P/C5. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 

5.2.27 P/C27: Rozvoj sítě stojaŶů pro jízdŶí kola ;jako doprovodŶá iŶfrastruktura 
ve veřejŶéŵ prostoruͿ 

Popis opatřeŶí 

Každá jízda začíŶá u zapaƌkoǀaŶého kola. Je pƌoto ǀelŵi důležité ŵít Ŷa spƌáǀŶýĐh ŵísteĐh 
fuŶkčŶí, atƌaktiǀŶí, ďezpečŶé a dostatečŶě ƌozšířeŶé paƌkoǀaĐí kapacity. NejǀhodŶější 
uŵístěŶí staŶoǀišť s koly je tam, kde se ǀe ǀelké ŵíře pohǇďují lidé, pƌioƌitŶě jde o ĐeŶtƌa 
ŵěsta, pěší zóŶǇ, paƌkǇ, spoƌtoǀiště, ǀ ďlízkosti škol, ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, pƌaĐoǀišť, obchodŶíĐh 
zařízeŶí nebo kultuƌŶíĐh iŶstituĐí. 

PaƌkoǀáŶí pƌo ĐǇklistǇ ďǇ ŵělo ďýt zahƌŶuto ǀ každéŵ souǀisejíĐíŵ pláŶoǀaĐíŵ 
a ƌozhodoǀaĐíŵ pƌoĐesu ǀ příslušŶéŵ čase. To platí Ŷapříklad pro rekonstrukce, přestaǀďǇ, 
modernizace, ŶoǀostaǀďǇ a podoďŶě – otázka paƌkoǀáŶí pƌo kola ďǇ se ŵěla zahrnout 

do pƌoĐesu již od počátku.  

Je důležité si také uǀědoŵit, Ŷa jakou paƌkoǀaĐí doďu ďude stojaŶ ǀǇužíǀáŶ a Ŷa základě toho 
ǀǇďƌat ǀhodŶý tǇp a způsoď paƌkoǀáŶí. Pro kƌátkou a středŶí paƌkoǀaĐí doďu ;Ŷěkolik ŵiŶut 
až ϰ hodiŶǇͿ je ǀhodŶý stojaŶ, kteƌý uŵožŶí ďezpečŶě uzaŵkŶout předŶí, zadŶí kolo i ƌáŵ 
ke stojanu. 

Je pƌoto ǀhodŶé postupŶě v ƌáŵĐi oďŶoǀǇ Ŷahƌazoǀat ŶeǀhodŶé ĐǇklostojaŶǇ, ǀe kteƌýĐh 

ŶeŶí ŵožŶé ďezpečŶě kolo uzaŵkŶout, ƌesp. hƌozí ƌiziko kƌádeže či poškozeŶí kola. 
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Oďrázek 42 StojaŶǇ Ŷa kola při uŶiǀerzitě ǀ ŽiliŶě (zdroj: RHDHV) 

Rozǀojeŵ sítě stojaŶů pƌo jízdŶí kola se podpoří a zatƌaktiǀŶí ĐǇklistiĐká dopƌaǀa ǀe ŵěstě 
pƌo každodeŶŶí i ƌekƌeačŶí ĐestǇ. 

V souǀislosti s tíŵto opatřeŶíŵ je ǀhodŶé ǀǇtǀořit ŵapu/aplikaĐi Ŷeďo ǁeďoǀý poƌtál, kde 
bude ǀǇzŶačeŶa poloha stojaŶů ǀe ŵěstě.   

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 

5.2.28 P/C28: Rozvoj sítě úsĐhoveŶ pro jízdŶí kola 

Popis opatřeŶí 

ÚsĐhoǀŶǇ ďǇ ŵěly ďýt uzaŵǇkatelŶé ŵístŶosti uǀŶitř ďudoǀǇ Ŷeďo oploĐeŶý a zastřešeŶý 
paƌkoǀaĐí pƌostoƌ a ŵěly ďǇ ďýt ǀǇďaǀeŶé pƌo paƌkoǀáŶí kol ƌůzŶýŵi dƌuhǇ záǀěsů Ŷeďo 
stojaŶů. ÚsĐhoǀŶǇ ŵají ďýt pod dohledem fǇziĐkýŵ Ŷeďo elektƌoŶiĐkýŵ s tíŵ, že kolo ǀǇdá 
oďsluha úsĐhoǀŶǇ Ŷeďo autoŵatiĐký sǇstéŵ.   

VhodŶé jsou takǇ ĐǇklistiĐké ďoǆǇ, kteƌé Ŷaďízí optiŵálŶí oĐhƌaŶu před kƌádeží, ǀaŶdalisŵeŵ 
a poǀětƌŶostŶíŵi podŵíŶkaŵi. Je to také ǀhodŶé řešeŶí pƌo odstaǀoǀáŶí jízdŶíĐh kol 
u oďǇtŶýĐh doŵů, kteƌé ŶeŶaďízejí jinou ďezpečŶější ŵožŶost.  

To, co ďǇlo zŵíŶěŶo ǀ předešléŵ opatřeŶí, že paƌkoǀáŶí pƌo ĐǇklistǇ ďǇ ŵělo ďýt zahƌŶuto 
v každéŵ souǀisejíĐíŵ pláŶoǀaĐíŵ a ƌozhodoǀaĐíŵ pƌoĐesu ǀ příslušŶéŵ čase, platí i pƌo toto 

opatřeŶí. Je důležité ďƌát Ŷa ǀědoŵí jiŶou paƌkoǀaĐí doďu jako u klasiĐkýĐh stojaŶů. JedŶá se 
o dlouhou paƌkoǀaĐí doďu, tj. doďa delší Ŷež čtǇři hodiŶǇ. Takoǀá doďa paƌkoǀáŶí se očekáǀá 
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v ŵístě pƌáĐe, studia, uďǇtoǀáŶí, Ŷa ŶádƌažíĐh, u paŵátkoǀýĐh oďjektů, oďĐhodŶíĐh ĐeŶter 

a podoďŶě. Kola ďǇ tedǇ ŵěla být ĐhƌáŶěŶa i před kliŵatiĐkýŵi ǀliǀǇ. 

V případě zpoplatŶěŶí úsĐhoǀeŶ je třeďa ŵǇslet na pƌo užiǀatele příǀětiǀou cenu. Od ceny 

za úsĐhoǀu kola se ďude odǀíjet jejiĐh ǀǇužíǀaŶost a ŶásledŶě i ŶáǀƌatŶost iŶǀestiĐe 
do ƌealizaĐe úsĐhoǀeŶ.  

Na ŶásledujíĐíĐh oďƌázĐíĐh 43 a 44 jsou ǀhodŶé příkladǇ usĐhoǀáŶí kol. 

 

Oďrázek 43 AutoŵatizoǀaŶý parkoǀaĐí důŵ pro jízdŶí kola ǀ TřiŶĐi ;zdroj: ŵsstaǀďǇ.ĐzͿ 

 

 

Oďrázek 44 CǇkloďoǆǇ iŶstaloǀaŶé u děčíŶské kŶihoǀŶǇ ;zdroj: RHDHVͿ 
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Rozǀojeŵ sítě úsĐhoǀeŶ pƌo jízdŶí kola se podpoří a zatƌaktiǀŶí ĐǇklistiĐká dopƌaǀa ǀe ŵěstě 
pƌo každodeŶŶí i ƌekƌeačŶí ĐestǇ. 

V souǀislosti s tíŵto opatřeŶíŵ je ǀhodŶé ǀǇtǀořit ŵapu/aplikaĐi Ŷeďo ǁeďoǀý poƌtál, kde 
bude ǀǇzŶačeŶa poloha stojaŶů ǀe ŵěstě.   

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 

5.2.29 P/C29: RealizaĐe odpočiŶkovýĐh ŵíst pro ĐǇklistǇ 

Popis opatřeŶí 

Při ďudoǀáŶí a ƌozǀíjeŶí sítě ĐǇklotƌas je třeďa dďát i Ŷa doplňkoǀou iŶfƌastƌuktuƌu, jejíž 
součástí jsou i odpočiŶkoǀá ŵísta. Je ǀhodŶé je ďudoǀat Ŷa ĐǇklotƌase ǀ ƌozuŵŶýĐh 

rozestupech mezi sebou. To zŶaŵeŶá, že Ŷa ƌušŶýĐh a fƌekǀeŶtoǀaŶýĐh cyklotrasáĐh je 

ǀhodŶější ǀětší počet odpočiŶkoǀýĐh ŵíst Ŷeďo ŵéŶě ŵíst, ale s ǀǇšší kapaĐitou pƌo ĐǇklistǇ 
toužíĐí po odpočiŶku. 

OdpočiŶkoǀé ŵísto ďǇ ŵělo ďýt zastřešeŶé, aďǇ posloužilo jako úkƌǇt ĐǇklistůŵ ǀ případě 
ŶepřízŶiǀého počasí. RoǀŶěž ďǇ ŵělo ďýt ǀǇďaǀeŶo stoleŵ a laǀičkaŵi Ŷa dƌoďŶé oďčeƌstǀeŶí 
a posezeŶí. NeǀǇlučuje se aŶi ƌozšířeŶí o ohŶiště. V případě zájŵu soukƌoŵého iŶǀestoƌa je 

ǀhodŶý i stáŶkoǀý pƌodej s Ŷaďídkou Ŷápojů a jídel. 

OdpočiŶkoǀé ŵísto ŵůže ďýt také uŵístěŶo Ŷa ŵístě s ǀýhledeŵ Ŷeďo ǀ ďlízkosti zajíŵaǀé 
lokalitǇ, jakýŵ ŵůže ďýt ǀodopád, skálǇ, záŵek, hƌad, zoo Ŷeďo jiŶý tuƌistiĐký Đíl. 

OdpočiŶkoǀé ŵísto již ǀe ŵěstě DěčíŶ eǆistuje pod záŵkeŵ. Další takoǀá ŵísta 
pro odpočiŶek je ǀhodŶé uŵístit i Ŷa jiŶýĐh ŵísteĐh Ŷa ĐǇklostezkáĐh Ŷeďo ǀ jejiĐh ďlízkosti. 
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Oďrázek 45 OdpočiŶkoǀé ŵísto Ŷa ĐǇklostezĐe Laďská ǀ DěčíŶě ;zdroj: RHDHVͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
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5.2.30 P/C30: RealizaĐe veŶkovŶíĐh servisŶíĐh ŵíst pro jízdŶí kola Ŷa vǇtipovaŶýĐh 
ŵísteĐh 

Popis opatřeŶí 

Pƌoǀádět ƌutiŶŶí opƌaǀǇ kol je dŶes ŵožŶé i pƌostředŶiĐtǀíŵ ǀeřejŶýĐh seƌǀisŶíĐh ŵíst 
pro kola. V zahƌaŶičí již pƌaktiĐkǇ ďěžŶá ǀěĐ, ǀ ČeĐháĐh eǆistují zatíŵ ǀeřejŶé ĐǇklopuŵpǇ. 

VeřejŶé seƌǀisŶí stojaŶǇ jsou saŵooďslužŶé a ǀǇďaǀeŶé potřeďŶýŵi Ŷástƌoji pƌo ďěžŶou 
údƌžďu a opƌaǀǇ kol, od utažeŶí řídítek až po dohuštěŶí kola. Na oďƌázku 46 je ŵožŶé ǀidět 
jeden z mnoha tǇpů takoǀýĐh ǀeřejŶýĐh seƌǀisŶíĐh stojaŶů. 

 

Oďrázek 46 VeřejŶý serǀisŶí stojaŶ pro kola ǀ Belgii (zdroj: https://www.standaard.be) 

SeƌǀisŶí stojaŶǇ je ǀhodŶé osazoǀat Ŷa ĐǇklistǇ fƌekǀeŶtoǀaŶýĐh ŵísteĐh, popřípadě 
v ďlízkosti zastaǀěŶýĐh oďlastí Ŷeďo ǀ lokalitáĐh s kaŵeƌoǀýŵ dohledeŵ, aďǇ se 
ŵiŶiŵalizoǀalo poškozeŶí stojaŶů. 

Toto opatřeŶí zlepšuje a podpoƌuje ƌozǀoj ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ, aby se teŶto způsoď dopƌaǀǇ 
stal ďěžŶou součástí každodeŶŶích i rekƌeačŶích cest.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 

https://www.standaard.be/
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5.2.31 P/C31: Podpora/realizace doprovodŶé iŶfrastrukturǇ ve školáĐh, veřejŶýĐh 
iŶstituĐíĐh a u výzŶaŵŶýĐh zaŵěstŶavatelů 

Popis opatřeŶí 

Kƌoŵě tlaku Ŷa iŶstituĐe ŵůže ŵěsto řešit ƌealizaĐi iŶfƌastƌuktuƌǇ a jejíĐh dopƌoǀodŶýĐh 
pƌǀků s investory v ƌáŵĐi ƌekoŶstƌukĐe Ŷeďo ƌealizaĐe Ŷoǀých pƌojektů. Běheŵ pƌojekĐe 
ŶoǀýĐh staǀeď ŵůže požadoǀat zakoŵpoŶoǀáŶí do pƌojektů komunikace pro cyklisty, 

ǀhodŶá paƌkoǀiště pro kola Ŷeďo zajištěŶí pƌostoƌu pƌo kola u ǀeřejŶýĐh ďudoǀ. RoǀŶěž ŵůže 
podporovat nebo organizovat ƌůzŶé aktiǀitǇ, jako Ŷapř. Do práĐe/Do školǇ na kole, nebo 

ǀǇjížďkǇ Ŷa kole ǀ ƌáŵĐi Eǀƌopského týdŶe ŵoďilitǇ (viz opatřeŶí Mϭϴ, Mϭϵ). 

SaŵotŶé ŵěsto spƌaǀuje Ŷěkolik oďjektů a je zřizoǀateleŵ ŶěkteƌýĐh iŶstituĐí. Mimo dvou 

ďudoǀ ŵagistƌátu, jde o základŶí školǇ, ŵěstské ŵuzeuŵ, kŶihoǀŶu, zoo, a další. Tedy je 

v jeho kompetenci ŵožŶé zaǀedeŶí takoǀýĐh opatřeŶí do pƌaǆe. Saŵozřejŵě Ŷestačí je 

jenom zaǀést, třeďa je pak řádŶě koŶtƌoloǀat a dodƌžoǀat. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 

5.2.32 P/C32: Podpora cyklopůjčoveŶ 

Popis opatřeŶí 

ZákladŶíŵ pƌǀkeŵ ĐǇklistikǇ jsou kola a ŵěsto DěčíŶ jako ŵístŶí ĐeŶtƌuŵ ĐǇklotuƌistikǇ ďǇ 
ŵělo podporovat dostatečŶou síť ĐǇklopůjčoǀeŶ. I kdǇž jde o soukƌoŵý sektoƌ, ŵěsto ďǇ jiŵ 
ŵělo ǀǇtǀářet dostatečŶě doďƌé podŵíŶkǇ tak, aďǇ to přispělo k oďeĐŶéŵu ƌozǀoji. 

VhodŶě ŶastaǀeŶá síť ĐǇklopůjčoǀeŶ dokáže také eliŵiŶoǀat pƌoďléŵǇ s Ŷízkou kapaĐitou 
staŶoǀišť pƌo kola ǀe ǀlaĐíĐh. Běheŵ tuƌistiĐké špičkǇ se často stáǀá, že ŵísta pƌo kola 
ve ǀlaĐíĐh jsou již plŶě oďsazeŶá. Takoǀá síť dokáže ŵotiǀoǀat lidi, aďǇ Đestoǀali pohodlŶěji 
ďez sǀýĐh kol a ǀ DěčíŶě si je ǀǇpůjčili. 

VýhodǇ ze sítě půjčoǀeŶ kol ŵohou čeƌpat i saŵotŶí oďǇǀatelé DěčíŶa. Neŵusí 
v doŵáĐŶostech vlastnit hoƌská kola, kteƌá pro deŶŶí dojížděŶí do pƌáĐe Ŷejsou tak pohodlná 

jako Ŷapříklad ŵěstská kola. Hoƌská Ŷeďo tƌekiŶgoǀá kola si tak ŵohou půjčit třeďa jen 

na ǀíkeŶdoǀou tuƌistiku. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
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5.2.33 P/C33: RealizaĐe iŶfopaŶelů Ŷa vstupeĐh ĐǇklostezek do úzeŵí, Ŷa křížeŶíĐh 
a výzŶaŵŶýĐh ŵísteĐh 

Popis opatřeŶí 

Jde o poŵěƌŶě jedŶoduĐhé a dostupŶé opatřeŶí. Jeho záŵěƌeŵ je ƌealizaĐe iŶfopaŶelů 
na koŶkƌétŶíĐh tuƌistiĐkýĐh ŵísteĐh, kde se tuƌisté iŶfoƌŵují na zajíŵaǀé Ŷeďo potřeďŶé 
údaje o daŶé lokalitě/Đíli. Také Ŷa ǀstupu ĐǇklostezkǇ do ŵěsta Ŷeďo křížeŶí saŵotŶýĐh 
ĐǇklostezek ďǇ ďǇla uŵístěŶa přehledŶá ŵapa ĐǇklostezek pƌotíŶajíĐíĐh ŵěsto a tuƌistiĐkǇ 
zajíŵaǀýĐh ŵíst ǀhodŶýĐh k ŶaǀštíǀeŶí. Vzhledeŵ k toŵu, že jde o paŶelǇ zaŵěřeŶé 
na ĐǇklistǇ, ďǇla ďǇ Ŷa Ŷí ǀǇzŶačeŶa i dopƌoǀodŶá iŶfƌastƌuktuƌa uƌčeŶá pƌo ĐǇklistǇ. Jde 
Ŷapříklad o úsĐhoǀŶǇ Ŷa kola, teƌŵiŶálǇ ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, ŵísta uƌčeŶá pƌo spoƌtoǀŶí 
ĐǇklistiku, ǀŶější seƌǀisŶí ŵísta, cyklopůjčoǀŶǇ a podoďŶě. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj sítě doprovodŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 

5.2.34 P/C34: Výstavďa parkovišť B+R u výzŶaŵŶýĐh zastávek VHD 

Popis opatřeŶí 

 „SŵǇsleŵ sǇstéŵu Bike & Ride je ǀǇďudoǀat iŶfƌastƌuktuƌu uŵožňujíĐí ďezpečŶé odstaǀeŶí 
jízdŶího kola ǀ pƌostoƌáĐh staŶiĐe Ŷeďo zastáǀkǇ ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, jež uŵožŶí ĐestujíĐíŵu 
pokƌačoǀat k Đíli sǀé ĐestǇ ǀeřejŶou hƌoŵadŶou dopƌaǀou anebo Ŷaopak. JízdŶí kolo 
v sǇstéŵu fuŶguje jako dopƌaǀŶí pƌostředek na kƌátké ǀzdáleŶosti z ŵísta ďǇdliště 
;či zaŵěstŶáŶíͿ ke staŶiĐi. Vzhledem k toŵu, že ƌádius dostupnosti stanice je na kole ǀětší 
Ŷež pěškǇ, je podpoƌa sǇstéŵu Bike & Ride ǀ zájŵu železŶičŶího dopƌaǀĐe, Ŷeďoť tíŵ 
ǀýƌazŶě stoupá počet poteŶĐiálŶíĐh užiǀatelů.“ [zdroj: cyklodoprava.cz] 

Pro rozvoj B+R je důležité ďudoǀat ĐǇklistiĐké paƌkoǀiště, kteƌá uŵožŶí ďezpečŶé a pohodlŶé 
ĐelodeŶŶí paƌkoǀáŶí kol i z toho důǀodu, že ǀ dopƌaǀŶí špičĐe je pƌoďleŵatiĐká přepƌaǀa 

jízdŶího kola ǀ dopƌaǀŶíŵ pƌostředku.  

Poplatek za paƌkoǀáŶí ďýǀá pƌopojeŶ s lístkǇ Ŷa ǀeřejŶou dopƌaǀu ǀe foƌŵě zǀýhodŶěŶého 

tarifu nebo je zdarma (vazba na opatřeŶí MϮ). 

Síť paƌkoǀišť je ǀhodŶé budovat Ŷa Đeléŵ úzeŵí ŵěsta Ŷa ŶejǀýzŶaŵŶějšíĐh zastáǀkáĐh MAD 

a Ŷa zastáǀkáĐh, kteƌé jsou spádoǀé pƌo ǀětší úzeŵí ;Ŷapř. FolkŶáře, BřeziŶǇ, HoƌŶí 
OldřiĐhoǀ, ChƌoĐhǀiĐe, KƌásŶý StudeŶeĐ apod.Ϳ alespoň ǀ ŶejjedŶodušší foƌŵě stojaŶů 

na kola. Paƌkoǀiště B+R je ǀhodŶé ƌealizoǀat ǀ ŶáǀazŶosti Ŷa opatřeŶí Aϭϰ, Aϭϴ, VϮϱ, Vϰϴ, 
V52 ad.  
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PříkladǇ fƌekǀeŶtoǀaŶýĐh zastáǀek MAD: 

 Autoďusoǀé Ŷádƌaží 
 TǇƌšoǀa 

 Myslbekova 

 Bynov – U Záŵečku 

 Kaufland 

 Pivovar 

 LetŶá 

 Kozinova 

 Boletice – sídliště 

 Lilioǀá 

A ǀšeĐhŶǇ železŶičŶí staŶiĐe a zastáǀkǇ: 

 DěčíŶ, hl. Ŷádƌaží  
 DěčíŶ, ǀýĐhod 

 BřeziŶǇ u DěčíŶa 

 DěčíŶ – Staƌé Město 

 KřešiĐe u DěčíŶa  
 Boletice nad Labem 

 Vilsnice 

 DěčíŶ – Přípeř 

 DěčíŶ – PƌostředŶí Žleď 

 DěčíŶ – Čeƌtoǀa Voda 

 DolŶí Žleď 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj ŵultiŵodálŶíĐh opatřeŶí 

5.2.35 P/C35: RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav u ĐeŶter služeď a přístup do veřejŶýĐh 
ďudov a iŶstituĐí 

Popis opatřeŶí 

Tak, jak ďǇl ǀǇtǀořeŶ dokuŵeŶt GeŶeƌel ďezďaƌiéƌoǀýĐh tƌas pƌo místŶí část Podmokly, 

kde se ŵiŵo saŵotŶýĐh tƌas řešil také ďezďaƌiéƌoǀý přístup do ďudoǀ oďčanské vybavenosti, 

je potřeďa ǀǇtǀořit oďdoďŶý dokuŵeŶt pƌo další ŵístŶí části, aďǇ ǀzŶikla uĐeleŶá síť těĐhto 
tras.  

ZákladŶí pƌiŶĐipǇ ďezďaƌiéƌoǀého přístupu do budov jsou: 

- přístupǇ ŵusí ďýt ďez sĐhodů a ǀǇƌoǀŶáǀaĐíĐh stupňů, 
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- přístupǇ se ŵusí ǀǇtyčit přiƌozeŶýŵi Ŷeďo uŵělýŵi ǀodiĐíŵi liŶieŵi, 
- u ďudoǀ se speĐializoǀaŶýŵi služďaŵi pƌo osoďǇ se zƌakoǀýŵ postižeŶíŵ, nemocnic, 

kƌajskýĐh úřadů, ŶádƌažŶíĐh ďudoǀ, odďaǀoǀaĐíĐh teƌŵiŶálů ǀeřejŶé dopƌaǀǇ ŵusí 
ďýt vybaveny akustickýŵi pƌǀkǇ, 

- ŵusí ďýt ǀ úƌoǀŶi koŵuŶikaĐe pƌo ĐhodĐe, 

- ďƌáŶí-li toŵuto řešeŶí záǀažŶé úzeŵŶě teĐhŶiĐké Ŷeďo staǀeďŶě teĐhŶiĐké důǀodǇ, 
ŵůže ďýt ǀǇƌoǀŶáŶí ǀýškoǀého ƌozdílu řešeŶo ďezďaƌiéƌoǀou ƌaŵpou, 

- ǀ odůǀodŶěŶýĐh případeĐh u dokoŶčeŶýĐh staǀeď zdǀihaĐí plošiŶou.  

;zdroj: Bezďariérová řešeŶí staveď, prof. IŶg. arĐh. IreŶa ŠestákováͿ 

 

Oďrázek 47 PříkladǇ ďezďariéroǀého ǀstupu do budovy (zdroj: Bezďariéroǀá řešeŶí staǀeď, prof. IŶg. arĐh. Irena 

Šestákoǀá) 

Město ŵá ǀe sǀéŵ aktuálŶě platŶéŵ StƌategiĐkéŵ pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ oďsažeŶ 
„ZásoďŶík pƌojektů k zařazeŶí do AkčŶího pláŶu stƌategiĐkého ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ pƌo ƌok 
ϮϬϭϵ“. V toŵto zásoďŶíku se ŶaĐházejí pƌojektǇ ǀ ƌůzŶéŵ stádiu ƌozpƌacovanosti, s jejiĐhž 
ƌealizaĐí se počítá ǀ Ŷejďližšíŵ oďdoďí.  

PƌojektǇ ze zásoďŶíku pƌojektů týkajíĐí se ƌealizaĐe ďezďaƌiéƌoǀýĐh úpƌaǀ jsou uǀedeŶǇ 
v tabulce 1. UǀedeŶé pƌojektǇ lze Đhápat jako ǀzoƌoǀé a pƌo ǀšeĐhŶa Ŷáǀƌhoǀá oďdoďí 
se předpokládá ƌozšířeŶí tohoto zásoďŶíku o další pƌojektǇ. 
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Tabulka 1 ZásoďŶík projektů Ŷa ďezďariéroǀé úpraǀǇ Ŷa Ŷejďližší oďdoďí (zdroj: MmD) 

ŠkolŶí jídelŶa ;ŠJͿ ǀ JuŶgŵaŶŶoǀě uliĐi ;DěčíŶ IV-

Podmokly) - ǀýstaǀďa ǀeŶkoǀŶího ǀýtahu 

ZŠ a MŠ VojaŶoǀa ;DěčíŶ XVII - JalůǀčíͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost ZŠ Sǀ. ČeĐha 

ŠJ Sládkoǀa ;DěčíŶ I - DěčíŶͿ – koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ a MŠ VojaŶoǀa ;DěčíŶ VIII - DolŶí OldřiĐhoǀͿ - 
koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost MŠ Saská 

Důŵ dětí a ŵládeže ;DDMͿ TepliĐká ;DěčíŶ IV - 

Podmokly) – koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost DDM BoletiĐe 

ZŠ a MŠ VojaŶoǀa ;DěčíŶ XVII - JalůǀčíͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ SƌŶí – Jalůǀčí 

DDM TepliĐká ;DěčíŶ IV - Podmokly) – koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost DDM Diǀišoǀa 

ZŠ a MŠ ŠkolŶí ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - kompleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ KaŵeŶiĐká ;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ a MŠ ŠkolŶí ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ Weďeƌoǀa 

ZŠ a MŠ Březoǀá ;DěčíŶ III - Staƌé MěstoͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost ZŠ Březoǀá 

ZŠ Míƌu ;DěčíŶ XXXII - Boletice nad Labem) - 

koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ a MŠ Březoǀá ;DěčíŶ III - Staƌé MěstoͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ RakoǀŶiĐká a MŠ Březoǀá 

ZŠ KoŵeŶského Ŷáŵ. ;DěčíŶ I - DěčíŶͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ a MŠ KosŵoŶautů ;DěčíŶ XXVII - BřeziŶǇͿ - 
koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost 

MŠ KlosteƌŵaŶŶoǀa ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ VƌĐhliĐkého ;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

MŠ KlosteƌŵaŶŶoǀa ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ Moskeǀská 

ŠkolŶí dƌužiŶa ;ŠDͿ VƌĐhliĐkého ;DěčíŶ II - Noǀé 
MěstoͿ - koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost 

MŠ KlosteƌŵaŶŶoǀa ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ ThuŶská 

ZŠ a MŠ Na PěšiŶě ;DěčíŶ IX - Bynov) - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

MŠ KlosteƌŵaŶŶoǀa ;DěčíŶ XXIV - KƌásŶý Studenec) - 

koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost MŠ KƌásŶý StudeŶeĐ 

ZŠ a MŠ Na PěšiŶě ;DěčíŶ IX - Bynov) - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ Rudolfoǀa 

MŠ Lilioǀá ǀ DěčíŶě ;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ - 
koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ a MŠ MáĐhoǀo Ŷáŵ. ;DěčíŶ IV - Podmokly) - 

koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost ZŠ Bezƌučoǀa 

DDM TepliĐká ;DěčíŶ IV - Podmokly) - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost DDM BřeziŶǇ 

ZŠ a MŠ MáĐhoǀo Ŷáŵ. ;DěčíŶ IV - Podmokly) - 

koŵpleǆŶí ďezďaƌiéƌoǀost MŠ ChŵelŶiĐká - Vilsnice 

MŠ Lilioǀá ;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ TǇloǀa 

ZŠ Na StƌáŶi ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

MŠ Riegƌoǀa ;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

ZŠ Na StƌáŶi ;DěčíŶ VI - LetŶáͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost ŠD KlosteƌŵaŶŶoǀa 

MŠ Riegƌoǀa ;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost MŠ PohƌaŶičŶí 

ZŠ VojaŶoǀa ;DěčíŶ VIII - DolŶí OldřiĐhoǀͿ - koŵpleǆŶí 
ďezďaƌiéƌoǀost 

a další 

 

Vodítkeŵ při řešeŶí ďezďaƌiéƌoǀýĐh úpƌaǀ ŵůže ďýt i puďlikaĐe Pohled Ŷa ďezďaƌiéƌoǀost 
v každodeŶŶíŵ žiǀotě – příkladǇ ďezďaƌiéƌoǀýĐh řešeŶí z ČR a ŠǀýĐaƌska, kteƌou ǀǇdalo 
OďčaŶské sdƌužeŶí Žiǀot ďez ďaƌiéƌ. PuďlikaĐe je dostupŶá Ŷa ǁeďoǀýĐh stƌáŶkáĐh 

https://zbb.cz/sites/default/files/data-uzivatele/banyrova/PDF/analyha_final.pdf. 

RealizaĐí ǀýše uǀedeŶýĐh pƌojektů se oteǀře Đesta pƌo lepší začleŶěŶí dětí ;osoďͿ do žiǀota 
společŶosti, kteří jsou haŶdiĐapoǀaŶí aŶeďo jsou po úƌazu a ďaƌiéƌoǀý přístup ďǇ jiŵ 
zŶeŵožňoǀal přístup do školǇ.  

Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti účastŶíků silŶičŶího provozu 

https://zbb.cz/sites/default/files/data-uzivatele/banyrova/PDF/analyha_final.pdf
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5.2.36 P/C36: RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav Ŷa veřejŶéŵ prostoru 

Popis opatřeŶí 

V pƌǀŶí řadě je třeďa připoŵeŶout, že realizaĐí ďezďaƌiéƌoǀýĐh ďude oǀliǀŶěŶ pohǇď 
poŵěƌŶě šiƌoké skupiŶǇ oďǇǀatel. Kƌoŵě osoď Ŷa ǀozíku jsou to třeďa seŶioři, ƌodiče 
s kočáƌkǇ a ŵalýŵi dětŵi, těhotŶé žeŶǇ, osoďǇ ŵalého/ŶadŵěƌŶého ǀzƌůstu, osoďǇ 
po úƌazu Ŷeďo osoďǇ ĐestujíĐí s oďjeŵŶýŵi zavazadly. 

K ďezďaƌiéƌoǀýŵ úpƌaǀáŵ Ŷa ǀeřejŶéŵ pƌostƌaŶstǀí patří kƌoŵě odstƌaŶěŶí překážek 
v podoďě ŵalýĐh sĐhůdků Ŷa ŶáŵěstíĐh či ǀýŵěŶě ŶeǀǇhoǀujíĐích povrchů také 
ďezďaƌiéƌoǀé úpƌaǀǇ ĐhodŶíků a poďǇtoǀého pƌostoƌu.  

VeŶkoǀŶí ďaƌiéƌǇ předstaǀují kƌoŵě oďƌuďŶíků a ǀeŶkoǀŶíĐh sĐhodišť také příliš ǀelký příčŶý 
či podélŶý skloŶ pozeŵŶíĐh komuŶikaĐí, kteƌé zŶeŵožňují pohyb osoďáŵ s omezenou 

sĐhopŶostí pohǇďu.   

VšeĐhŶa ŵísta a zařízeŶí, kteƌá jsou pƌo osoby Ŷa ǀozíku vyhrazena, je třeďa ozŶačit poŵoĐí 
piktogƌaŵů s ŵeziŶáƌodŶíŵ sǇŵďoleŵ přístupŶosti a Ŷa ǀiditelŶé ŵísto nainstalovat 

oƌieŶtačŶí taďule s iŶfoƌŵaĐeŵi o jejiĐh uŵístěŶí a přístupoǀé tƌase. Při iŶstalaĐi 
iŶfoƌŵačŶíĐh pƌǀků nelze zapoŵíŶat hlaǀŶě Ŷa oŵezeŶé zoƌŶé pole takovýĐh osob. DoĐílí se 
tíŵ tak jejich ďezpƌoďléŵoǀá oƌieŶtaĐe.  

IŶfoƌŵaĐe jsou čeƌpáŶǇ z již zŵíŶěŶé puďlikaĐe Pohled Ŷa ďezďaƌiéƌoǀost ǀ každodeŶŶíŵ 
žiǀotě – příkladǇ ďezďaƌiéƌoǀýĐh řešeŶí z ČR a ŠǀýĐaƌska, kterou vydalo OďčaŶské sdƌužeŶí 
Žiǀot ďez ďaƌiéƌ. Publikace je dostupŶá online na: https://zbb.cz/sites/default/files/data-

uzivatele/banyrova/PDF/analyha_final.pdf. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti účastŶíků silŶičŶího provozu 

5.2.37 P/C37: RealizaĐe rozšířeŶí ĐhodŶíků a poďǇtovýĐh prostorů Ŷa úkor silŶiĐ 
pro ŵotorová vozidla 

Popis opatřeŶí 

Na stáǀajíĐí síti ĐhodŶíků, předeǀšíŵ ǀ ĐeŶtƌeĐh ŵěsta, je Ŷa ŵŶoha ŵísteĐh ŶedostatečŶá 
šířka. Při ǀětší koŶĐeŶtƌaĐi ĐhodĐů jsou ĐhodĐi jdouĐí ďlíže k vozovce ŶuĐeŶi do Ŷí ǀstoupit, 
aby se vyhnuli protijdoucíŵu pƌoudu. Dle ČSN ϳϯϲϭϭϬ je ŵiŶiŵálŶí šířka ĐhodŶíku 
pro oďousŵěƌŶý pƌoǀoz ĐhodĐů 1,5 m plus ďezpečŶostŶí odstup od vozovky. Proto je 

žádouĐí ǀ ŵísteĐh, kde je to ŵožŶé a je ǀětší ǀýskǇt ĐhodĐů, ƌozšiřoǀat ĐhodŶíkǇ Ŷa úkoƌ 
koŵuŶikaĐe pƌo ŵotoƌoǀá ǀozidla. JedŶíŵ z již ƌealizoǀaŶýĐh řešeŶí je Ŷapříklad uliĐe 
Pƌokopa Holého. 

https://zbb.cz/sites/default/files/data-uzivatele/banyrova/PDF/analyha_final.pdf
https://zbb.cz/sites/default/files/data-uzivatele/banyrova/PDF/analyha_final.pdf


                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   107  

 

  

 

Oďrázek 48 UliĐe Prokopa Holého před rekoŶstrukĐí a ǀ průďěhu rekoŶstrukĐe ;zdroj: ŵapǇ.Đz, RHDHV) 

Z ǀýše uǀedeŶýĐh fotogƌafií je ŶázoƌŶě ǀidět, jak se ǀýƌazŶě zkǀalitŶil poďǇtoǀý pƌostoƌ 
pro pěší a ĐǇklistiĐkou dopƌaǀu. Užší koŵuŶikaĐe pƌo ŵotoƌoǀá ǀozidla ďude podǀědoŵŶě 
řidiče Ŷutit jet ŵaǆiŵálŶí doǀoleŶou ƌǇĐhlostí a ĐǇklista se ďude Ŷa koŵuŶiakĐi Đítit 
ďezpečŶěji. Šiƌší ĐhodŶíkǇ, kteƌé jsou ďezďaƌiéƌoǀé, uŵožŶí ĐhodĐůŵ koŵfoƌtŶější 
a ďezpečŶější pohǇď. Takto zƌealizoǀaŶá úpƌaǀa ŵůže ďýt ǀzoƌeŵ pƌo staǀeďŶí úpƌaǀǇ 
dalšíĐh uliĐ Ŷa úzeŵí ŵěsta.  

To saŵé platí i o poďǇtoǀýĐh pƌostoƌech. V lokalitáĐh, kde se střetáǀá ǀíĐe ĐhodĐů Ŷa jedŶoŵ 
ŵístě je taktéž Ŷa ŵístě řešit ďezpečŶost ĐhodĐů Ŷa úkoƌ autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ. PříkladǇ 

takoǀýĐh lokalit jsou uǀedeŶǇ ǀ opatřeŶíĐh P/C59 a P/C60. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí podílu ploĐh v uličŶíŵ prostoru pro pěší, Đyklisty a pro poďytovou fuŶkĐi 

5.2.38 P/C38: ZatraktivŶěŶí oďou ĐeŶter ŵěsta  

Popis opatřeŶí 

StáǀajíĐí uspořádáŶí ǀeřejŶého pƌostoƌu ǀ ĐeŶtƌeĐh ŵěsta je ǀ současŶé doďě spíše 
ŶakloŶěŶo autoŵoďiloǀé dopƌaǀě. KoŵuŶikaĐe a ploĐhǇ jsou přeǀážŶě ǀǇužíǀáŶǇ paƌkujíĐíŵi 
ǀozidlǇ. IŶteŶzitǇ autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ Ŷa MasaƌǇkoǀě Ŷáŵěstí jsou pƌo tuto ĐeŶtƌálŶí část 
DěčíŶa I příliš ǀǇsoké. Z tohoto důǀodu je potřeďa pƌoǀést takoǀá opatřeŶí, kteƌá ŶejeŶ sŶíží 
oďjeŵ autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ, ale i ǀǇtěsŶí část ǀozidel z Ŷáŵěstí a přilehlýĐh uliĐ 
do ǀhodŶějšíĐh lokalit jako Ŷapř. paƌkoǀaĐíĐh doŵů. CeŶtƌa ŵěsta je ŵožŶé přiďlížit lideŵ 
Ŷapříklad poŵoĐí opatřeŶí A14, A15, A16, A17, A18, A19, P/C61.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí atraktivity veřejŶého prostoru pro pěší, Đyklisty a pro poďytovou fuŶkĐi 

5.2.39 P/C39: RealizaĐe arĐhitektoŶiĐkýĐh soutěží Ŷa úpravu veřejŶýĐh prostor 

Popis opatřeŶí 

Je žádouĐí, aďǇ ďǇlǇ ƌealizoǀáŶǇ aƌĐhitektoŶiĐké soutěže, kteƌé ďǇ sǀýŵi ŶáǀƌhǇ 
tƌaŶsfoƌŵoǀalǇ ploĐhǇ ǀeřejŶého pƌostoƌu a odďoƌŶýŵi zŶalostŵi a zkušeŶostŵi aƌĐhitektů 

přispělǇ ke zkƌášleŶí a zǀýšeŶí atƌaktiǀitǇ a fuŶkčŶosti ǀeřejŶýĐh pƌostoƌ ŵěsta DěčíŶa.  

„VǇpsáŶí aƌĐhitektoŶiĐké soutěže je jediŶečŶou příležitostí, jak zapojit oďǇǀatele 
do aƌĐhitektoŶiĐkýĐh a uƌďaŶistiĐkýĐh pláŶů ŵěsta či oďĐe. Je ŶeŶahƌaditelŶýŵ pojítkeŵ 
ŵezi oďĐí a oďčaŶǇ. S paƌtiĐipaĐí je pƌoto ǀhodŶé začít Đo Ŷejdříǀe a zohledŶit ji již 
při přípƌaǀě zadáŶí aƌĐhitektoŶiĐké soutěže. O jejíŵ pƌůďěhu pak ǀǇhlašoǀatel iŶfoƌŵuje 
ǀeřejŶost a její pƌopagaĐí získáǀá pƌostoƌ ŶejeŶ pƌo koŵuŶikaĐi s oďčaŶǇ, ale i s ŵédii. 
VǇhlášeŶí ǀýsledků pak dopƌoǀází ǀýstaǀa soutěžŶíĐh Ŷáǀƌhů, Ŷa Ŷíž se ŵůže ǀeřejŶost 
s každýŵ z ŶiĐh i s koŵeŶtářeŵ poƌotǇ oďezŶáŵit.“ (zdroj: DeŶík ǀeřejŶé spƌáǀǇͿ 

ZapojeŶí ŵístŶíĐh oďǇǀatel ǀšeĐh ǀěkoǀých kategoƌií jistě přispěje k ƌůzŶoƌodýŵ 
požadaǀkůŵ s Ŷápady, jak upƌaǀit ǀeřejŶý pƌostoƌ. Mohly by tak vzniknout ǀzoƌoǀé 
paƌtiĐipačŶí projekty. 

VeřejŶý pƌostoƌ ;ǀ záǀislosti Ŷa tǇpuͿ ďǇ ŵohl ďýt upƌaǀeŶ tak, aďǇ ďǇl pƌiŵáƌŶě uƌčeŶ 
pro pěší pohǇď s ǀýskǇteŵ ĐǇklistů (a s oďčasŶýŵ zásoďoǀáŶíŵ okolŶíĐh oďjektů ǀozidleŵ) 

a ƌelaǆaĐi ;odpočiŶek, sĐhůzkǇ, hƌǇ dětí apod.), spolu s pořádáŶíŵ ƌůzŶýĐh kƌátkodoďýĐh 
akĐí.  
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VǇŶaložeŶé fiŶaŶčŶí pƌostředky Ŷa uspořádáŶí takoǀé soutěže se ŵŶohokƌát vƌaĐejí již 
ve stadiu realizace. Klíčeŵ ke kǀalitŶě ǀǇpƌaĐoǀaŶýŵ pƌojektůŵ a ŶásledŶým Ŷáǀƌhům je 

jasŶé foƌŵuloǀáŶí zadáŶí, kteƌé eliŵiŶuje zŵěŶǇ ǀ pƌůďěhu staǀďǇ. Také spƌáǀŶýŵ ǀýďěƌeŵ 
ze séƌie předložeŶýĐh řešeŶí je ŵožŶé dosáhŶout zásadŶí úspoƌu. 

Při přípƌaǀě aƌĐhitektoŶiĐkýĐh a uƌďaŶistiĐkýĐh soutěží ďǇ ŵěl zadaǀatel spolupƌaĐoǀat se 
sǀýŵ ŵěstskýŵ aƌĐhitekteŵ, případŶě ŵůže ǀǇužít služeď České komory aƌĐhitektů. 

Vzoƌoǀýŵ příkladeŵ ƌealizaĐe takoǀé akĐe je ǀ ŵiŶulosti ƌealizoǀaŶá aƌĐhitektoŶiĐká soutěž 
Ŷa podoďu láǀkǇ pƌo pěší a ĐǇklistǇ podél železŶičŶího ŵostu ;opatřeŶí P/Cϭϯ). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí atraktivity veřejŶého prostoru pro pěší, Đyklisty a pro poďytovou fuŶkĐi 

5.2.40 P/C40: RealizaĐe ďěžeĐkýĐh tras 

Popis opatřeŶí 

Tak, jak ďǇla ƌealizoǀáŶa ďěžeĐká tƌasa se čtǇřŵi ďěžeĐkýŵi okƌuhǇ Ŷa děčíŶskéŵ 
Kǀádƌďeƌku, je příŶosŶé ǀ ƌealizaĐi dalšíĐh tras pokƌačoǀat a ǀǇtǀořit tak ǀhodŶé podŵíŶkǇ 
pƌo aktiǀŶí tƌáǀeŶí ǀolŶého času i Ŷa jiŶýĐh ŵísteĐh ǀ DěčíŶě. Zǀýší se tíŵ pro obyvatele 

a ŶáǀštěǀŶíkǇ ŵěsta Ŷaďídka tƌáǀit ǀolŶý čas i jiŶýŵ způsoďeŵ, kteƌý je ŵiŵo jiŶé spojen 

s fǇziĐkou aktiǀitou Ŷa čeƌstǀéŵ ǀzduĐhu. 

TƌasǇ je ǀhodŶé Ŷaǀƌhoǀat předeǀšíŵ ǀ lesíĐh, paƌĐíĐh, Ŷa loukáĐh, Ŷa zpeǀŶěŶýĐh 
i ŶezpeǀŶěŶýĐh pěšiŶáĐh s ƌůzŶýŵi úƌoǀŶěŵi oďtížŶosti, kteƌé ďǇ zahƌŶoǀalǇ ŶejeŶ ŵíƌŶé, 

ale i pƌo oďčaŶǇ s ǀǇšší koŶdiĐí větší teƌéŶŶí přeǀýšeŶí. 

TǇto tƌasǇ je ŵožŶé ǀǇužít i Ŷa NoƌdiĐ WalkiŶg, to zŶaŵeŶá Ŷa dǇŶaŵiĐkou Đhůzi s holeŵi 
k toŵu uƌčeŶýŵi. Město ŵá ǀ zásoďŶíku pƌojektů i rozšířeŶí tƌas pƌo Noƌdic Walking 

v leǀoďřežŶí části ŵěsta ;sŵěƌ lokalita DěčíŶský SŶěžŶíkͿ, kteƌý je aktuálŶě (08/2019) ve fázi 
záŵěru. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí atraktivity veřejŶého prostoru pro pěší, Đyklisty a pro poďytovou fuŶkĐi 

5.2.41 P/C41: RealizaĐe ŶaučŶýĐh stezek po turistiĐkýĐh zajíŵavosteĐh ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

PoŵoĐí tohoto opatřeŶí dojde k zatƌaktiǀŶěŶí ŵěsta a jeho histoƌiĐkýĐh a příƌodŶíĐh 

paŵátek a ulehčí tuƌistůŵ oƌieŶtaĐi, kteƌé Ŷaďízí ŵěsto. ZŶačeŶí ŵusí ďýt jedŶoduĐhé 

a srozumitelné i pƌo zahƌaŶičŶí tuƌistǇ. To zŶaŵeŶá, že je třeďa se ǀǇhŶout ŶadďǇtečŶýŵ 
a ŶepotřeďŶýŵ iŶfoƌŵaĐíŵ, a ƌaději se zaŵěřit Ŷa zŶačkǇ a oƌieŶtačŶí taďule s piktogramy 
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ĐhaƌakteƌizujíĐí daŶou paŵátku, kteƌá ďude sƌozuŵitelŶá ǀšeŵ ŶáǀštěǀŶíkůŵ ŵěsta. 

V souǀislosti se zŶačeŶíŵ je ǀhodŶé ǀǇtǀořit i ŶaučŶé taďule o koŶkƌétŶíĐh zajíŵaǀosteĐh, 
kteƌé ďǇ se pak ŶaĐházelǇ u turistickýĐh Đílů. 

TuƌistiĐké tƌasǇ Ŷeŵusí ǀést pouze po lesníĐh a příƌodŶíĐh ĐestáĐh, ale i po paŵátkáĐh, kteƌé 
se Ŷa úzeŵí ŵěsta a jeho ďlízkéŵ okolí ŶaĐhází. 

Toto opatřeŶí podporuje revitalizaci Ŷáŵěstí a paƌků, aďǇ ƌepƌezeŶtoǀalǇ ŵěsto DěčíŶ 
a přispělǇ tak k jeho atƌaktiǀitě. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí atraktivity veřejŶého prostoru pro pěší, Đyklisty a pro poďytovou fuŶkĐi 

5.2.42 P/C42: RevitalizaĐe a oďŶova zeleŶě, parků a parčíků 

Popis opatřeŶí 

Při ƌeǀitalizaĐi je třeďa paŵatoǀat Ŷa její základŶí pƌiŶĐip, tj. zaĐhoǀáŶí a podpoƌa příƌodŶího 
Đhaƌakteƌu spolu s Ŷeƌušiǀýŵ začleŶěŶíŵ aktiǀit. 

NeudƌžoǀaŶé a zŶečištěŶé ploĐhǇ ŵěstské zeleŶě je ŶutŶé upƌaǀit Ŷa Đeloŵěstské ǀýzŶaŵŶé 
pƌostƌaŶstǀí a podpořit ǀ jedŶotliǀýĐh lokalitáĐh ǀýzŶaŵ těĐhto ŵíst. JedŶou z foƌeŵ 
podpoƌǇ ŵůže ďýt ǀǇtǀořeŶí klidŶýĐh ĐeŶteƌ nebo ǀíĐeúčeloǀýĐh pƌostoƌů pƌo koŶáŶí 
spoƌtoǀŶíĐh a kultuƌŶíĐh akĐí. 

Saŵozřejŵou součástí paƌku ďǇ ŵěl ďýt ŵoďiliář ǀčetŶě ǀeřejŶého osǀětleŶí. Dále je ŵožŶé 
Ŷa ŶěkteƌýĐh ŵísteĐh doplŶit heƌŶí pƌǀkǇ, dƌoďŶou aƌĐhitektuƌu, ǁoƌkout či houpačkǇ. 

RealizoǀáŶíŵ opatřeŶí se dosáhŶe ǀƌáĐeŶí atƌaktiǀitǇ ǀeřejŶého pƌostoƌu a ǀƌáĐeŶí žiǀota 
na ǀeřejŶá pƌostƌaŶstǀí. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RozšiřováŶí zeleŶýĐh ploĐh a podpora výsadďy zeleŶě 

5.2.43 P/C43: RealizaĐe ŶovýĐh zeleŶýĐh ploĐh, parků a parčíků  

Popis opatřeŶí 

AďǇ ďǇlo ŵěsto DěčíŶ příjeŵŶé, atƌaktiǀŶí a zdƌaǀé pƌo žiǀot oďǇǀatel, ale i jeho ŶáǀštěǀŶíkǇ, 

je žádouĐí ǀǇtǀářet Ŷoǀé zeleŶé ploĐhǇ, paƌkǇ a paƌčíkǇ s pravidelŶou péčí o Ŷě a doĐílit 
příjeŵŶějšího a atƌaktiǀŶějšího vzhledu ŵěsta. 

Je to také jedeŶ ze způsoďů jak ďojoǀat se zŵěŶou kliŵatu a její ŶásledkǇ, předeǀšíŵ se 
suchem. ZeleŶé ploĐhǇ jsou též atƌaktiǀŶější pƌo spoƌt ǀe sƌoǀŶáŶí s ďetoŶoǀě-asfaltovou 

ŵěstskou zástaǀďou.  
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Saŵozřejŵou součástí paƌku ďǇ ŵěl ďýt ŵoďiliář ǀčetŶě ǀeřejŶého osǀětleŶí. Dále je ŵožŶé 
Ŷa ŶěkteƌýĐh ŵísteĐh doplŶit heƌŶí pƌǀkǇ, dƌoďŶou aƌĐhitektuƌu, ǁoƌkout či houpačkǇ. 

RealizoǀáŶíŵ opatřeŶí se dosáhŶe ǀƌáĐeŶí atƌaktiǀitǇ ǀeřejŶého pƌostoƌu a ǀƌáĐeŶí žiǀota 
na ǀeřejŶá pƌostƌaŶstǀí. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RozšiřováŶí zeleŶýĐh ploĐh a podpora výsadďy zeleŶě 

5.2.44 P/C44: JedŶotŶý ŵoďiliář Ŷa úzeŵí ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

Do ŵoďiliáře patří Ŷapříklad odpadkoǀé koše, autoďusoǀé zastáǀkǇ, laǀičkǇ, kašŶǇ, pítka, 
stojany na kola, zahƌazoǀaĐí sloupkǇ, ǀeřejŶé osǀětleŶí a ŵŶoho dalšíĐh pƌǀků. 

Je ŶepostƌadatelŶou částí ŵěsta a ŵusí sloužit účelu, pƌo kteƌý ďǇl ǀǇƌoďeŶ. Do sǀého okolí 
ďǇ ŵěl zapadŶout desigŶeŵ a záƌoǀeň ŵusí ďýt odolŶý ǀůči ǀaŶdalůŵ i poǀětƌŶostŶíŵ 
ǀliǀůŵ. 

StǇl a desigŶ ŵoďiliáře ǀe ŵěstě odƌážejí jeho Đhaƌakteƌ a atƌaktiǀitu a je ǀhodŶé ŵít ho 
sjedŶoĐeŶý. Předejde se tíŵ ǀizuálŶíŵu sŵogu, kteƌý tƌápí ŵŶoho ŵěst. Je to záƌoǀeň 
i jedeŶ z pƌǀků ƌegulaĐe ƌeklaŵǇ ǀe ǀeřejŶéŵ pƌostoƌu. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj a údržďa doplňkové iŶfrastruktury ve veřejŶéŵ prostoru 

5.2.45 P/C45: RealizaĐe a ŵoderŶizaĐe ŵoďiliáře a doprovodŶé iŶfrastrukturǇ 

Popis opatřeŶí 

Moďiliář, kteƌý je ďuď zastaƌalý, Ŷeďo Ŷeodpoǀídá současŶýŵ potřeďáŵ, je ŶutŶé ǀǇŵěŶit 
a také doplŶit do ŵíst, kde je potřeďa. Jde hlaǀŶě o laǀičkǇ a koše nejen Ŷa ǀeřejŶýĐh 
pƌostƌaŶstǀíĐh, ale také na ǀǇhlídkoǀýĐh ŵístech v lese. NezďǇtŶá jsou pítka nejen pro lidi, 

ale také pro zǀířata, kteƌá jsou ǀ letŶíĐh ŵěsíĐíĐh ǀelŵi žádouĐí. Na oďƌázku 49 je uveden 

vzor, jak ďǇ takoǀé pítko ŵohlo ǀǇpadat. 
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Oďrázek 49 IlustračŶí oďrázek pítek pro oďčaŶǇ i zǀířata ǀ Ostraǀě – Poruďě ;zdroj: zeleŶaporuďe.ĐzͿ 

 

V ƌáŵĐi ǀeřejŶého osǀětleŶí, kteƌé je ƌoǀŶěž součástí ŵěstského ŵoďiliáře, je potřeďa staƌé 
ŶeǀǇhoǀujíĐí sloupǇ ;laŵpǇͿ Ŷahƌadit Ŷoǀýŵi, kteƌé ďudou zaďíƌat ŵéŶě pƌostoƌu 
na ĐhodŶíĐíĐh, budou esteticky ǀhodŶější a záƌoǀeň ďudou eŶeƌgetiĐkǇ ŵéŶě ŶáƌočŶé. 

Na oďƌázku 50 jsou fotkǇ ǀeřejŶého osǀětleŶí ǀ DěčíŶě, kde je ŵožŶé ǀidět zastaƌalý 
a ŶeǀhodŶý sloup, který zaďíƌá zŶačŶou část ĐhodŶíku, ale také teŶ Ŷoǀější, kteƌý je 
ǀhodŶější. 

Na ŵísteĐh, kde ĐhǇďí ǀeřejŶé osǀětleŶí, je potřeďa jej doplŶit. JedŶá se hlaǀŶě o trasy, kteƌé 
ǀǇužíǀají ĐhodĐi pro sǀé ĐestǇ, ale také Ŷapříklad i Ŷa dětskýĐh hřištíĐh. 
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Oďrázek 50 VeřejŶé osǀětleŶí ǀ DěčíŶě – špatŶý a doďrý příklad 

 

Město ŵá ǀe sǀéŵ aktuálŶě platŶéŵ StƌategiĐkéŵ pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ oďsažeŶ 
„ZásoďŶík pƌojektů k zařazeŶí do AkčŶího pláŶu stƌategiĐkého ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ pƌo ƌok 
ϮϬϭϵ“. V toŵto zásoďŶíku se ŶaĐházejí pƌojektǇ ǀ ƌůzŶéŵ stádiu ƌozpƌaĐoǀaŶosti, s jejiĐhž 
ƌealizaĐí se počítá ǀ Ŷejďližšíŵ oďdoďí.  

PƌojektǇ ze zásoďŶíku pƌojektů týkajíĐí se ƌealizaĐe a ŵodeƌŶizaĐe ŵoďiliáře a dopƌoǀodŶé 
infrastruktury jsou uvedeny v tabulce 2. UǀedeŶé pƌojektǇ lze Đhápat jako ǀzoƌoǀé 
a pro ǀšeĐhŶa Ŷáǀƌhoǀá oďdoďí se předpokládá ƌozšířeŶí tohoto zásoďŶíku o další pƌojektǇ.         
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Tabulka 2 ZásoďŶík projektů Ŷa úpraǀǇ VO Ŷa Ŷejďližší oďdoďí ;zdroj: MŵDͿ 

RozšířeŶí sítě VO - MK p.p.č. ϱϵϭ/ϭ k.ú. FolkŶáře Úpƌaǀa ƌozǀodů VO DěčíŶ KřešiĐe ;část Klicperova, 

U ŠkolǇ, PotočŶí a LužŶíͿ 
RozšířeŶí sítě VO - p.p.č. ϳϴϲ/ϮϬ k.ú. Pƌ. Žleď, ČeƌǀeŶý 
vrch 

Úpƌaǀa ƌozǀodů VO DěčíŶ KřešiĐe ;část Vítězstǀí, 
DƌužiŶoǀa, U ŠkolǇ, KliĐpeƌoǀaͿ 

RozšířeŶí sítě VO - ul. Jíloǀská, Dč. ϳ Úpƌaǀa ƌozǀodů VO DěčíŶ - DolŶí OldřiĐhoǀ, 
ul. Na Hƌázi 

RozšířeŶí sítě VO - ul. LiďeƌeĐká ;paŶeloǀá Đesta 
k dopƌaǀŶíŵu hřištiͿ 

Úpƌaǀa sítě VO DěčíŶ-DolŶí Žleď - ;od zastáǀkǇ ČD 
sŵěƌ č.p. ϭϬϳͿ 

RozšířeŶí sítě VO ǀč. Ŷoǀého ĐhodŶíku - p.p.č. 
ϳϲϭ/ϭϯϬ k.ú. BǇŶoǀ 

Úpƌaǀa ƌozǀodů VO DěčíŶ - DolŶí Žleď - ;od zastáǀkǇ 
ČD sŵěƌ č.p. ϰϴͿ 

Úpƌaǀa sítě VO - MaǆičkǇ ;dokoŶčeŶí staǀďǇͿ VO - trasa Bynov - ŶapojeŶí do iŶtegƌačŶí platfoƌŵǇ 

VO ǀ ƌáŵĐi ǀýstaǀďǇ - autoďusoǀé záliǀǇ - DěčíŶ, 
BřeziŶǇ Reko silŶiĐe II/ϮϲϮ Staƌý ŠaĐhoǀ - DěčíŶ 

VO - DěčíŶ II, Škroupova 

Úpƌaǀa ƌozǀodů sítě VO - Dč. ϲ, ul. Na StƌáŶi, U Kaple VO - DěčíŶ VI, SloǀaŶská 

Úpƌaǀa ƌozǀodů sítě VO - Dč.- H. OldřiĐhoǀ II. etapa Úpƌaǀa sítě VO – DěčíŶ - VáĐlaǀoǀ, Ptačí, U RǇďŶíka, 
část VáĐlaǀoǀské 

Úpƌaǀa ƌozǀodů sítě VO - H. OldřiĐhoǀ III. etapa Úpƌaǀa sítě VO - DěčíŶ XXXII, U Tƌati 
Úpƌaǀa ƌozǀodů sítě VO - Dč. ϳ, V HliŶišti Úpƌaǀa sítě VO - DěčíŶ XII - VilsŶiĐe, Šeříkoǀa 

Úpƌaǀa ƌozǀodů sítě VO - Dč. ϳ, Holuďoǀa, U Hřiště VO - DěčíŶ II, LužiĐká 

Úpƌaǀa ƌozǀodů sítě VO - Dč. ϳ, MeŶdeloǀa, 
Tƌuhlářská 

Úpƌaǀa sítě VO - DěčíŶ XXVII ;část ul. Českolipské, MK 
ke hřďitoǀuͿ 

Úpƌaǀa ƌozǀodů sítě VO - Dč. Ϯϯ, PopoǀiĐká Úpƌaǀa sítě VO – DěčíŶ - Přípeř, sŵěƌ Jalůǀčí 
VýŵěŶa sloupů a kaďel. ǀedeŶí, ul. Škƌoupoǀa, DěčíŶ 
II ;kooƌdiŶaĐe s opƌaǀou ĐhodŶíkuͿ 

Úpƌaǀa sítě VO - DěčíŶ VII, MeŶdeloǀa, Tƌuhlářská 

a další  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Đíle Rozvoj a údržďa doplňkové iŶfrastruktury ve veřejŶéŵ prostoru 

5.2.46 P/C46: RealizaĐe vodŶíĐh prvků Ŷa veřejŶýĐh prostoreĐh 

Popis opatřeŶí 

VodŶí pƌǀkǇ jsou skǀělýŵ estetiĐkýŵ a koŵpozičŶíŵ pƌǀkeŵ, kteƌý zpříjeŵŶí poďǇt ǀ paƌku 
či Ŷa Ŷáŵěstí, ǀ hoƌkýĐh dŶeĐh osǀěží a Đelkoǀě ǀǇtǀáří ƌelaǆačŶí atŵosféƌu ǀ daŶéŵ 
pƌostředí. Voda ǀýzŶaŵŶě oǀliǀňuje ŵikƌokliŵa ŵěsta podoďŶě jako zeleň, to zŶaŵeŶá, 
že zǀǇšuje ǀzdušŶou ǀlhkost, sŶižuje eǆtƌéŵŶí teplotǇ ǀ hoƌkýĐh dŶeĐh a pƌǀkǇ ǀǇužíǀajíĐí 
tƌǇskajíĐí Ŷeďo padajíĐí ǀodu pƌočišťují ǀzduĐh od pƌašŶýĐh Ŷečistot. 

Mezi ǀodŶí pƌǀkǇ patří foŶtáŶǇ, kašŶǇ, pítka, ƌozpƌašoǀače či okƌasŶá jezíƌka. Zajíŵaǀýŵ 
desigŶeŵ či ǀečeƌŶíŵ ŶasǀíĐeŶíŵ se ƌoǀŶěž doĐílí ǀǇšší ŶáǀštěǀŶost ǀeřejŶýĐh pƌostƌaŶstǀí. 

V ƌáŵĐi ƌeǀitalizaĐí Ŷáŵěstí ďǇ se Ŷeŵělo zapoŵíŶat Ŷa tǇto doplňkǇ, kteƌé jsou zajíŵaǀýŵ 
Ŷástƌojeŵ Ŷa zŵěŶu estetiĐkého ǀzhledu ŵěsta, a také příŶoseŵ pƌo žiǀot oďǇǀatel ŵěsta, 
jeho ŶáǀštěǀŶíků a další geŶeƌaĐe. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj a údržďa doplňkové iŶfrastruktury ve veřejŶéŵ prostoru 

5.2.47 P/C47: RealizaĐe doprovodŶýĐh prvků veřejŶého prostoru pro poďǇtové i sportovŶí 
aktivitǇ ;BBQ ŵísta, altáŶkǇ, piŶgpoŶgové stolǇ, apod…Ϳ 

Popis opatřeŶí 

Tíŵto opatřeŶíŵ se doĐílí ǀǇšší atƌaktiǀita ǀeřejŶého pƌostƌaŶstǀí, kteƌá ďude ŵotiǀoǀat lidi 
tƌáǀit ǀolŶý čas ǀeŶku a ǀíĐe se soĐializoǀat. Mohou to ďýt Ŷapř. ďaƌďeƋue ŵísta, kde se 

ŵůže gƌiloǀat, altáŶkǇ, piŶgpoŶgoǀé stolǇ a další ƌůzŶé dopƌoǀodŶé pƌǀkǇ ǀeřejŶého 
prostoru pro poďǇtoǀé a spoƌtoǀŶí aktiǀitǇ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj a údržďa doplňkové iŶfrastruktury ve veřejŶéŵ prostoru 

5.2.48 P/C48: RealizaĐe veřejŶýĐh WC 

Popis opatřeŶí 

SlušŶé a čisté ǀeřejŶé toaletǇ jsou saŵozřejŵou součástí každého ŵodeƌŶího ŵěsta. 
DostupŶost ǀeřejŶýĐh WC zajistí čistotu ǀeřejŶého pƌostƌaŶstǀí a předejde se tak 
ŶeĐhtěŶéŵu zŶečištěŶí ǀeřejŶého pƌostoƌu, zejŵéŶa paƌků a jiŶýĐh zeleŶýĐh ploĐh. 

Tato skutečŶost je záƌoǀeň součástí ǀizitkǇ ŵěsta, kteƌou hodŶotí tuƌisté, ale také ŵotiǀuje 
ŵístŶí oďǇǀatele tƌáǀit ǀíĐe času ǀe ǀeřejŶéŵ pƌostoƌu ŵěsta, Ŷapř. Ŷa MaƌiáŶské louĐe. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj a údržďa doplňkové iŶfrastruktury ve veřejŶéŵ prostoru 

5.2.49 P/C49: OdstraŶěŶí ďezpečŶostŶíĐh závad Ŷa stávajíĐí iŶfrastruktuře pro pěší 
a cyklisty 

Popis opatřeŶí 

OdstƌaŶěŶíŵ ďezpečŶostŶíĐh záǀad se zǀýší ďezpečŶost silŶičŶího pƌoǀozu ǀ řešeŶéŵ úzeŵí. 
ZǀýšeŶá ďezpečŶost zŶaŵeŶá sŶížeŶé eǆteƌŶí ŶákladǇ Ŷa IZS, léčeďŶé ŶákladǇ, ale i škodǇ 
na majetku a iŶfƌastƌuktuře. Také to zŶaŵeŶá ŵéŶě Ŷehod, kteƌé ďǇ zŶaŵeŶalǇ oŵezeŶí 
silŶičŶího pƌoǀozu, ǀětší plǇŶulost dopƌaǀǇ, ŵeŶší časoǀé ztƌátǇ a udƌžitelŶé dopƌaǀŶí 
ĐhoǀáŶí ve ŵěstě DěčíŶ. BezpečŶost dopƌaǀǇ je také řešeŶa podƌoďŶě ǀ aŶalǇtiĐké části 
dokumentu,  kapitola 18. 
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ZǀýšeŶá ďezpečŶost pro pěší a ĐǇklistǇ zŶaŵeŶá také zǀýšeŶý koŵfoƌt a pohodlí u těĐhto 
ŶejzƌaŶitelŶějšíĐh účastŶíků silŶičŶího pƌoǀozu. ZǀǇšoǀáŶíŵ tohoto pozitiǀŶího poĐitu ďude 
obyvatele jedŶodušší ŵotiǀoǀat, aďǇ začali tuto foƌŵu dopƌaǀǇ ǀǇužíǀat každodeŶŶě jako 
pƌiŵáƌŶí. A to ǀše poǀede k zajištěŶí udƌžitelŶé ŵoďilitǇ ve ŵěstě DěčíŶ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti pěší a ĐyklistiĐké iŶfrastruktury, vč. křížeŶí s ostatŶí 
infrastrukturou 

5.2.50 P/C50: RealizaĐe ďezpečŶýĐh přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí 

Popis opatřeŶí 

PřeĐházeŶí ĐhodĐů přes pozeŵŶí koŵuŶikaĐe patří ŵezi Ŷejƌizikoǀější ŵaŶéǀƌǇ pěšího 
pohybu. Pƌoto je potřeďa dďát Ŷa ƌealizaĐi ďezpečŶýĐh přeĐhodů a ŵíst pƌo přeĐházeŶí. 
BezpečŶost ĐhodĐů je třeďa pƌiŵáƌŶě zajišťoǀat s ohledem Ŷa skupiŶǇ oďǇǀatel ǀ ŵísteĐh 

u škol, zdƌaǀotŶiĐkýĐh zařízeŶí, zastáǀek ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, Ŷa pƌůtazíĐh silŶiĐ ǀǇššíĐh tříd, 
v ŵísteĐh ǀǇsokýĐh iŶteŶzit ŵotoƌoǀé dopƌaǀǇ a v ŵísteĐh s ǀǇššíŵ pohǇďeŵ ĐhodĐů.  

Aby přeĐhodǇ pƌo ĐhodĐe plnily svoji funkci, ŵusí být přehledŶé a splňoǀat dle Ŷoƌeŵ uƌčité 
parametry. U ŶeděleŶýĐh přeĐhodů ďǇ ŵěla ďýt délka ĐhodŶíku ŵezi oďƌuďaŵi ŵaǆiŵálŶě 

ϲ,ϱ ŵ ;ǀe ǀýjiŵečŶýĐh případeĐh Ŷa stáǀajíĐíĐh přeĐhodeĐh při ƌekoŶstƌukĐíĐh ϳ ŵͿ. 
U přeĐhodů pƌo ĐhodĐe překoŶáǀajíĐíĐh šiƌší koŵuŶikaĐi je třeďa zřizoǀat oĐhƌaŶŶé ostƌůǀkǇ. 
Rozhledoǀá ǀzdáleŶost při ƌǇĐhlosti ǀozidla ŵusí ďýt ŵiŶiŵálŶě ϱϬ ŵ. U škol se dopoƌučuje 
ŵaǆiŵálŶí doǀoleŶá ƌǇĐhlost ϯϬ kŵ/h. 

Každý přeĐhod pƌo ĐhodĐe ďǇ ŵěl ďýt záƌoǀeň ǀhodŶě ŶasǀětleŶ pƌo zajištěŶí ŵaǆiŵálŶí 
ŵožŶé ďezpečŶosti ĐhodĐů. 

V ƌáŵĐi úpƌaǀ či ƌealizaĐe přeĐhodů pƌo ĐhodĐe je třeďa ďƌát ǀ úǀahu i pohǇď ĐǇklistů, a tedy 

úpƌaǀǇ toŵu adekǀátŶě přizpůsoďit. 

Důležité je zajištěŶí ďezpečŶosti ŶejeŶ Ŷa přeĐhodeĐh pro chodce, ale i v ŵísteĐh 
pro přeĐházeŶí. 

Město ŵá ǀe sǀéŵ aktuálŶě platŶéŵ StƌategiĐkéŵ pláŶu ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ oďsažeŶ 
„ZásoďŶík pƌojektů k zařazeŶí do AkčŶího pláŶu stƌategiĐkého ƌozǀoje ŵěsta DěčíŶ pƌo ƌok 
ϮϬϭϵ“. V toŵto zásoďŶíku se ŶaĐházejí pƌojekty v ƌůzŶéŵ stádiu ƌozpƌaĐoǀaŶosti, s jejiĐhž 
ƌealizaĐí se počítá ǀ Ŷejďližšíŵ oďdoďí.  

PƌojektǇ ze zásoďŶíku pƌojektů týkajíĐí se ƌealizaĐe ďezďaƌiéƌoǀýĐh úpƌaǀ jsou uǀedeŶǇ 
v tabulce 3. UǀedeŶé pƌojektǇ lze Đhápat jako ǀzoƌoǀé a pƌo ǀšeĐhŶa Ŷáǀƌhoǀá oďdoďí 
se předpokládá ƌozšířeŶí tohoto zásoďŶíku o další pƌojektǇ.            
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Tabulka 3 ZásoďŶík projektů Ŷa úpraǀǇ přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí Ŷa Ŷejďližší oďdoďí ;zdroj: MŵDͿ 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe BřeziŶǇ ;DěčíŶ XXVII - BřeziŶǇͿ přeĐhod pƌo ĐhodĐe Sládkoǀa ǆ Neƌudoǀa ;DěčíŶ I - 
DěčíŶͿ 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe Ϯϴ. říjŶa ǆ KaštaŶoǀá ;DěčíŶ I - 
DěčíŶͿ 

Míƌoǀé Ŷáŵěstí ǆ Ruská ;DěčíŶ IV - Podmokly) - 

sŶížeŶí oďƌuď, pƌoǀedeŶí úpƌaǀǇ pƌo Ŷeǀidoŵé 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe BoletiĐe, Vítězstǀí ǆ JaŶáčkoǀa 
;DěčíŶ XXXII - Boletice nad Labem) 

ǀýstaǀďa ŵísta pƌo přeĐházeŶí LitoŵěřiĐká ǆ 
RoudŶiĐká ;DěčíŶ III - Staƌé Město) - osǀětleŶí, 
staǀeďŶí úpƌaǀǇ 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe BoletiĐe, Vítězstǀí ǆ VeƌŶeřiĐká 
;DěčíŶ XXXII - Boletice nad Labem) 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe TepliĐká ǆ OldřiĐhoǀská ;DěčíŶ 
XXI - HoƌŶí OldřiĐhov) - osǀětleŶí, staǀeďŶí úpƌaǀǇ 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe KřešiĐe, Vítězstǀí ǆ Na TočŶě 
;učilištěͿ ;DěčíŶ XXXI - KřešiĐeͿ 

osǀětleŶí přeĐhodů pƌo ĐhodĐe - ul. Krokova, 

BeŶešoǀská ;u LiďǀeƌdǇͿ ;DěčíŶ XXVII - BřeziŶǇͿ 
přeĐhod pƌo ĐhodĐe KřešiĐe, Vítězstǀí ǆ PotočŶí 
;školaͿ ;DěčíŶ XXXI - KřešiĐeͿ 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe a ƌaŵpa + VO ǀ ul. KaŵeŶiĐká ǆ 
LužiĐká, ;DěčíŶ II - Noǀé Město) 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe Laďské Ŷáďřeží ǆ TǇƌšůǀ ŵost 
;DěčíŶ IV - Podmokly) 

Ŷoǀé ŵísto pƌo přeĐházeŶí ǀ ul. KaŵeŶiĐká ǆ 
Bƌožíkoǀa ;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ 

přeĐhod pƌo ĐhodĐe LitoŵěřiĐká ǆ PříčŶá ;DěčíŶ III - 
Staƌé MěstoͿ 

Ŷoǀé ŵísto pƌo přeĐházeŶí ǀ ul. Riegƌoǀa ǆ Hluďoká 
;DěčíŶ II - Noǀé MěstoͿ 

a další  

 

 

Oďrázek 51 NeǀǇhoǀujíĐí přeĐhod pro ĐhodĐe před učilištěŵ ǀ KřešiĐíĐh ;zdroj: ŵaps.google.ĐoŵͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí 

5.2.51 P/C51: SegregaĐe ĐhodĐů a ĐǇklistů Ŷa saŵostatŶé stezkǇ 

Popis opatřeŶí 

Toto opatřeŶí od seďe odděluje ĐǇklistǇ a ĐhodĐe. VǇtǀáří tak saŵostatŶé koŵuŶikaĐe 
pro oďě skupiŶǇ a přispíǀá k zajištěŶí ǀětší ďezpečŶosti pƌo jedŶotliǀé skupiŶǇ účastŶíků 
silŶičŶího pƌoǀozu. 
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NejasŶé ǀedeŶí, případŶě ǀedeŶí ǀe společŶéŵ pƌostoƌu ǀǇtǀáří koŶfliktŶí situaĐe 
mezi těŵito účastŶíkǇ pƌoǀozu. Z pƌaǆe jsŵe často sǀědkǇ až agƌesiǀŶího ĐhoǀáŶí těĐhto 
účastŶíků ŵezi seďou. Takto ďudoǀaŶé koŵuŶikaĐe tak přispějí k ǀětší ďezpečŶosti ǀšeĐh 
skupiŶ účastŶíků silŶičŶího pƌoǀozu ǀe ŵěstě. 

 

Oďrázek 52 OdděleŶá stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ ǀ ŽiliŶě ;zdroj: ŵaps.google.ĐoŵͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Đíle SŶížeŶí Ŷehodovosti pěšíĐh a Đyklistů 

5.2.52 P/C52: ŘešeŶí kritiĐkýĐh ŵíst s Ŷehodovostí ĐhodĐů a ĐǇklistů 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi tohoto opatřeŶí se řeší zejŵéŶa kƌitiĐká, nehodová Ŷeďo jiŶak ŶeǀǇhoǀujíĐí ŵísta 
na koŵuŶikačŶí síti s účastí ĐhodĐů a ĐǇklistů. Z pohledu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ je ŶezďǇtŶé, 
aby koŵuŶikačŶí síť ŵěsta ďǇla plǇŶulá a ďezpečŶá pƌo ǀšeĐhŶǇ účastŶíkǇ silŶičŶího pƌoǀozu. 

ZǀǇšoǀáŶí ďezpečŶosti, ŶejeŶ poĐitoǀě, ale i ƌeálŶě, Ŷa dopƌaǀŶí iŶfƌastƌuktuře je důležité 
pro další ƌozǀoj ŵěsta a dopƌaǀǇ ǀ Ŷěŵ pƌo ǀšeĐhŶǇ. Pouze pokud bude komunikačŶí síť 
ŵěsta ďezpečŶá pƌo ǀšeĐhŶǇ ŵódǇ dopƌaǀǇ, ďudou lidé oĐhotŶi Đestoǀat a ƌozǀíjet ŵěsto 
do ďudouĐŶa. BezpečŶost dopƌaǀǇ je také řešeŶa podƌoďŶě ǀ aŶalǇtiĐké části dokumentu, 

kapitola 18.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí ďezpečŶosti účastŶíků silŶičŶího provozu 
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5.2.53 P/C53: Rozvoj pěšíĐh zóŶ 

Popis opatřeŶí 

Pěší zóŶa je ŵístŶí koŵuŶikaĐe s ǀǇloučeŶou ŵotoƌoǀou dopƌaǀou ŵiŵo oďslužŶé ŵotoƌoǀé 
dopƌaǀǇ za staŶoǀeŶýĐh podŵíŶek pƌoǀozu. Pěší zóŶǇ tǀoří jedŶa Ŷeďo ǀíĐe zklidŶěŶýĐh 
koŵuŶikaĐí ;uliĐ, Ŷáŵěstí, příp. další ǀeřejŶé prostory), obvykle v oďĐhodŶíŵ 

nebo histoƌiĐkéŵ ĐeŶtƌu ŵěsta, Ŷeďo ǀ ĐeŶtƌeĐh oďčaŶského ǀǇďaǀeŶí. Pƌostoƌ ŵístŶí 
koŵuŶikaĐe ǀ této zóŶě je zpƌaǀidla řešeŶ ǀ jedŶé úƌoǀŶi a staǀeďŶě upƌaǀeŶ.  

V současŶé doďě se ŶaĐhází pěší zóŶa pouze v uliĐi Křížoǀá. ZaǀáděŶí ƌežiŵu „Pěší zóŶa“ 
v dalšíĐh lokalitáĐh ďude záǀislé Ŷa ǀýǀoji zklidňoǀáŶí dopƌaǀǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta (vazba 

na opatřeŶí A24, A25, A48, A49, P/C59, P/C60). 

Další ƌozǀoj pěšíĐh zóŶ přiŶese další uklidŶěŶé úzeŵí ǀ DěčíŶě. Takoǀé zóŶǇ přiŶášejí ŵŶoho 
ǀýhod, přitahují pěší dopƌaǀu a zǀýšeŶíŵ pohǇďu ĐhodĐů přiŶášejí i ŵožŶé poteŶĐiálŶí 
podŶikatelské aktiǀitǇ, číŵž jako ǀýsledŶý efekt poŵáhají ƌozǀíjet ŵěsto. Město, kteƌé 
se staŶe atƌaktiǀŶíŵ a ďezpečŶýŵ pƌo ĐhodĐe. 

Vazba na specifický Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 

5.2.54 P/C54: Rozvoj OďǇtŶýĐh zóŶ a ZóŶ ϯϬ 

Popis opatřeŶí 

OďǇtŶá zóŶa je na ǀstupeĐh a ǀýstupeĐh osazeŶa dopƌaǀŶíŵ zŶačeŶíŵ IZϱa a IZϱď. Takto 

ozŶačeŶá oďlast ǀýƌazŶýŵ způsoďeŵ pƌefeƌuje ĐhodĐe a oŵezuje pƌoǀoz ŵotoƌoǀýĐh 
vozidel. V oďǇtŶé zóŶě sŵějí ĐhodĐi užíǀat pozeŵŶí koŵuŶikaĐi ǀ Đelé její šířĐe, přičeŵž se 
Ŷa Ŷě Ŷeǀztahuje § ϱϯ ;Ŷapříklad Đhůze po ĐhodŶíku – ĐhodŶík ǀ oďǇtŶé zóŶě Ŷeeǆistuje, 
Đhodí se po Đelé šíři koŵuŶikaĐeͿ. NejǀǇšší poǀoleŶá ƌǇĐhlost Ŷa koŵuŶikaĐíĐh je 20 km/h. 

ZóŶǇ se zřizují ǀ oblasti obce, jejíž koŵuŶikaĐe ŵají poďǇtoǀou fuŶkĐi. V současŶé doďě 
se ŶaĐházejí zóŶǇ Ŷapříklad ǀ BoletiĐíĐh Ŷad Laďeŵ Ŷeďo ǀe ǀýĐhodŶí části MasaƌǇkoǀa 
Ŷáŵěstí a uliĐíĐh MǇslďekoǀa, Lázeňská a PohƌaŶičŶí. 

Opƌoti oďǇtŶé zóŶě je v oďlasti ǀǇzŶačeŶé jako „ZóŶa ϯϬ“ zaĐhoǀáŶo čleŶěŶí Ŷa ǀozoǀku 
a ĐhodŶík. MiŶiŵálŶí šířka jízdŶího pƌuhu je Ϯ,ϱ ŵ, ƌespektiǀe ǀolŶá šířka pozeŵŶí 
koŵuŶikaĐe ďǇ ŵěla ďýt ŵiŶiŵálŶě ϱ ŵ. V zóŶě Ŷejsou ǀǇzŶačeŶǇ přeĐhodǇ pƌo ĐhodĐe, ti 

ŵohou přeĐházet kdekoliv. ZóŶǇ se zřizují ǀ části oďĐe, jejíž koŵuŶikaĐe ŵají poďǇtoǀou 
fuŶkĐi a záƌoǀeň je potřeďa zohledŶit ŶáƌokǇ hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ. 

Rozǀoj těĐhto opatřeŶí ŵůže podpořit ďezpečŶost a koŵfoƌt ĐhodĐů, ŵotiǀoǀat oďčaŶǇ, 

aby ŵéŶě ǀǇužíǀali ǀozidla a pƌefeƌoǀali dopƌaǀu pěškǇ či Ŷa kole. Spolu s dalšíŵi opatřeŶíŵi, 
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kteƌé ƌozǀíjejí pěší a ĐǇklistiĐkou dopƌaǀu, ŵohou tǇto zóŶǇ ǀhodŶě koeǆistoǀat Ŷa ŵŶoha 
ŵísteĐh ǀe ŵěstě. 

RealizaĐe jedŶotliǀýĐh zóŶ ďude ǀǇĐházet z potřeďǇ zklidŶěŶí dopƌaǀǇ a zǀýšeŶí ďezpečŶosti 
pěší a ĐǇklistiĐké dopƌaǀǇ ǀe ǀǇďƌaŶýĐh lokalitáĐh ŵěsta (s vazbou na opatřeŶí A24, A25, 

A48, A49 a další). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 

5.2.55 P/C55: Výstavďa doďíjeĐíĐh staŶiĐ pro elektrokola Ŷa vǇtipovaŶýĐh ŵísteĐh  

Výstaǀďou doďíjeĐíĐh staŶiĐ pƌo elektƌokola ŵěsto podpoří jejiĐh ƌozǀoj Ŷa sǀéŵ úzeŵí 
a podpoří tak i udƌžitelŶou ŵoďilitu ǀe ŵěstě. TǇto staŶiĐe ŵusí ďýt ǀhodŶě ƌozŵístěny 

a taktéž s ǀhodŶou kapaĐitou a s ǀýhledoǀou ŵožŶostí ƌozšířeŶí ǀ případě zŶačŶého ƌozǀoje 
elektƌoŵoďilitǇ ǀe ŵěstě a jeho okolí. Je ǀhodŶé je uŵisťoǀat ǀ ďlízkosti dalšíĐh ĐǇklistiĐkýĐh 

Đílů, jakou jsou zaŵěstŶáŶí, školǇ, ŶákupŶí ĐeŶtƌa, staŶiĐe ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷeďo uďǇtoǀaĐí 
zařízeŶí. 

 

Oďrázek 53 NaďíjeĐí staŶiĐe pro elektrokola ;zdroj: ďikester.atͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora elektromobility 
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5.2.56 P/C56: RealizaĐe projektu Bezďariérová trasa č. ϭ 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě jsou Ŷa ŶaǀƌžeŶé ďezďaƌiéƌoǀé tƌase ƌealizoǀáŶǇ ďezďaƌiéƌoǀé přístupǇ 
do oďjektů ZŠ MáĐhoǀa, ZŠ Bezƌučoǀa a Důŵ dětí a ŵládeže ǀ uliĐi TepliĐká. Realizace 

ďezďaƌiéƌoǀýĐh ĐhodŶíků ǀčetŶě koŵpletŶí ƌekoŶstƌukĐe Míƌoǀého Ŷáŵěstí je ŶapláŶoǀáŶa 
do roku 2022.  

 

Oďrázek 54 Bezďariéroǀá trasa č. ϭ ;zdroj: ŵěsto DěčíŶͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí ďezďariérovosti veřejŶého prostoru a veřejŶýĐh ďudov 

  



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   122  

 

5.2.57 P/C57: RealizaĐe projektu Bezďariérová trasa č. Ϯ 

Popis opatřeŶí 

Jak již ďǇlo uvedeno ǀ aŶalǇtiĐké části, je ǀ současŶé doďě zpƌaĐoǀáŶa pƌojektoǀá 
dokumentace Ŷa část úseku tƌasǇ ŵezi hlaǀŶíŵ Ŷádƌažíŵ a paƌkoǀištěŵ u okƌužŶí křižoǀatkǇ 
Laďské Ŷáďřeží ǆ Čsl. ŵládeže. Bezďaƌiéƌoǀá tƌasa č. Ϯ je dále pláŶoǀaŶá po Laďskéŵ Ŷáďřeží 
přes TǇƌšůǀ ŵost, uliĐi Kaƌla Čapka, Řetězoǀé uliĐi, MasaƌǇkoǀo Ŷáŵěstí a až po budovu 

pojišťoǀŶǇ v MǇslďekoǀě uliĐi.  

 

Oďrázek 55 Bezďariéroǀá trasa č. Ϯ ;zdroj: ŵěsto DěčíŶͿ 

Realizací této tƌasǇ dojde: 

- k ďezďaƌiéƌoǀéŵu propojeŶí obou center ŵěsta, 

- ke zǀýšeŶí atraktivity úzeŵí, 
- k podpoře pěší dopƌaǀǇ, 

- ke zǀýšeŶí ďezpečŶosti pěšíĐh. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí ďezďariérovosti veřejŶého prostoru a veřejŶýĐh ďudov 
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5.2.58 P/C58: Bezbariérová trasa č. 3  

Popis opatřeŶí 

RealizaĐí pěší a ĐǇklistiĐké láǀkǇ přiŵkŶuté ke stáǀajíĐíŵu železŶičŶíŵu ŵostu (viz opatřeŶí 
P/C13) spojujíĐí ǀlakoǀé zastáǀkǇ DěčíŶ hl.Ŷ. a DěčíŶ ǀýĐhod ǀzŶikŶe další alteƌŶatiǀa 
pro ǀǇďudoǀáŶí ďezďaƌiéƌoǀé tƌasǇ ŵezi ĐeŶtƌǇ ŵěsta. NaǀƌhoǀaŶá tƌasa ďǇ Ŷaǀazoǀala 
na trasu č. Ϯ ǀedeŶou uliĐí PƌáĐe. Z tohoto důǀodu je potřeďa při zpƌaĐoǀáŶí pƌojektoǀé 
dokuŵeŶtaĐe pěší a ĐǇklistiĐké láǀkǇ ŵǇslet Ŷa to, aďǇ ǀstupŶí ƌaŵpǇ Ŷa láǀkǇ splňoǀalǇ 
požadoǀaŶé paƌaŵetƌǇ. Na pƌaǀéŵ ďřehu Laďe ďude tƌasa ǀedeŶa přes MaƌiáŶskou louku 
a ZáŵeĐké Ŷáŵěstí, kde se opět v uliĐ MǇslďekoǀa spojí s trasou č. Ϯ. 

 

Oďrázek 56 Bezďariéroǀá trasa č. ϯ ;zdroj: RHDHVͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí ďezďariérovosti veřejŶého prostoru a veřejŶýĐh ďudov 

5.2.59 P/C59: ZklidŶěŶí Křížové ul. - pěší zóŶa s vǇloučeŶíŵ provozu IAD, vč. zklidŶěŶí 
provozu v přilehlýĐh uliĐíĐh 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě je ǀjezd a ǀýjezd do pěší zóŶǇ ǀ uliĐi Křížoǀá ze ZáŵeĐkého Ŷáŵěstí osazeŶ 
dopƌaǀŶíŵ zŶačeŶíŵ IZ ϲa a IZ ϲď. Do pěší zóŶǇ ŵají poǀoleŶ ǀjezd ĐǇklisté a zásoďoǀáŶí 
na dobu max. 30 minut. Z důǀodu ƌealizaĐe iŶžeŶýƌskýĐh sítí a častýŵ ǀjezdůŵ ǀozidel, kteƌá 
ŶeǀǇkoŶáǀají zásoďoǀáŶí pƌoǀozoǀeŶ, se daŶá lokalita Ŷejeǀí jako pěší zóŶa. Pƌo zǀýšeŶí 
atƌaktiǀitǇ pƌo pěší je potřeďa pƌoǀést jak staǀeďŶí úpƌaǀǇ, tak oƌgaŶizačŶě dopƌaǀŶí 
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opatřeŶí, kteƌá ďudou ǀést k ǀětšíŵu ǀǇužíǀáŶí této pěší tƌasǇ. Důležitá je také ǀětší koŶtƌola 
ze strany policie (vazba na opatřeŶí MϯϮ). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 

5.2.60 P/C60: ZklidŶěŶí a revitalizaĐe ZáŵeĐkého Ŷáŵěstí 

Popis opatřeŶí 

StáǀajíĐí oƌgaŶizačŶě dopƌaǀŶí a staǀeďŶí uspořádáŶí ZáŵeĐkého Ŷáŵěstí je z pohledu 

současŶýĐh pěšíĐh tƌas ŶeǀǇhoǀujíĐí. ChodĐi sŵěřujíĐí z pěší zóŶǇ Ŷeďo od záŵku (a naopak), 

ǀstupují do koŵuŶikaĐe ŵezi pƌojíždějíĐí ǀozidla jedouĐí z uliĐe Lázeňská. StáǀajíĐí ploĐha 
Ŷáŵěstí ďǇ ŵěla ďýt ǀhodŶýŵi staǀeďŶíŵi úpƌaǀaŵi přestaǀěŶa Ŷa ǀeřejŶý pƌostoƌ, kteƌý 
zǀýší ďezpečŶost pěšíĐh, zkǀalitŶí poďǇtoǀý ǀeřejŶý pƌostoƌ, Ŷaǀáže Ŷa již pláŶoǀaŶé úpƌaǀǇ 
zeleŶě ǀ okolí ďudoǀǇ ČVUT a potlačí iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀou dopƌaǀu. UpƌaǀeŶé Ŷáŵěstí 
tak ďude plǇŶule Ŷaǀazoǀat Ŷa pěší zóŶu ǀ uliĐi Křížoǀá.    

 

Oďrázek 57 ZáŵeĐké Ŷáŵěstí ;zdroj: RHDHV) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 
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5.2.61 P/C61: ZklidŶěŶí a revitalizaĐe MasarǇkova Ŷáŵěstí 

Popis opatřeŶí 

StáǀajíĐí staǀ ǀýĐhodŶí části MasaƌǇkoǀa Ŷáŵěstí je ǀ ƌežiŵu „OďǇtŶá zóŶa“. PloĐhǇ 
koŵuŶikaĐí a ĐhodŶíků jsou ǀ jedŶé úƌoǀŶi ;ďezďaƌiéƌoǀéͿ. Po oďou stƌaŶáĐh koŵuŶikaĐe, 
po kteƌé pƌojede za Ϯϰ hodiŶ ĐĐa ϭϮ tisíĐ osoďŶíĐh ǀozidel a kteƌá pƌotíŶá Ŷáŵěstí, jsou 
ǀǇhƌazeŶa paƌkoǀaĐí ŵísta pƌo ǀozidla ƌezideŶtů a ŶáǀštěǀŶíků. TǇto aspektǇ sŶižují kǀalitu 
pƌostoƌu Ŷáŵěstí. Pƌoto je žádouĐí se pokusit zklidŶit dopƌaǀu ǀ této lokalitě a ǀíĐe ji přiďlížit 
ĐhodĐůŵ a ĐǇklistůŵ.     

JedŶíŵ z kƌoků, jak sŶížit iŶteŶzitǇ zdƌojoǀé a Đíloǀé dopƌaǀǇ, je přeŵístěŶí části paƌkoǀaĐíĐh 
kapacit do vhodŶější lokalitǇ ŵiŵo Ŷáŵěstí (vazba na opatřeŶí AϮϬ, Aϯϴ). Dalšíŵ kƌokeŵ 
jsou staǀeďŶí úpƌaǀǇ ŶejeŶ Ŷa Ŷáŵěstí, ale i Ŷa ŶáǀazŶýĐh koŵuŶikaĐíĐh ;uliĐe TǇƌšoǀa, 
Laďské ŶáďřežíͿ poŵoĐí zǀýšeŶí poǀƌĐhu koŵuŶikaĐe Ŷa Ŷáŵěstí, sŶížeŶí ŵaǆiŵálŶí 
doǀoleŶé ƌǇĐhlosti, popřípadě zúžeŶí Ŷa ŵiŶiŵálŶě poǀoleŶou šířku (uliĐe TǇƌšoǀa a Laďské 
Ŷáďřeží). Těŵito úpƌaǀaŵi dojde k pƌodloužeŶí dojezdoǀýĐh časů přes MasaƌǇkoǀo Ŷáŵěstí 
ŵezi PodŵoklǇ a ǀýĐhodŶí částí ŵěsta. Řidiči tak ďudou hledat pƌo Ŷě atƌaktiǀŶější tƌasǇ, 
Ŷapř. po ŵostě Ŷa silŶiĐi I/ϭϯ. 

 

Oďrázek 58 MasarǇkoǀo Ŷáŵěstí ;zdroj: RHDHVͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZklidŶěŶí koŵuŶikačŶí sítě ŵěsta 
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5.3 VEŘEJNÁ HROMADNÁ DOPRAVA 

JedŶou ze zásadŶíĐh pƌioƌit PláŶu udƌžitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ je zastaǀit tƌeŶd úďǇtku 
ĐestujíĐíĐh ǀe ǀeřejŶé hƌoŵadŶé dopƌaǀě, ke kteƌéŵu již Ŷěkolik let soustaǀŶě doĐhází. Podíl 
ǀeřejŶé hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ Ŷa dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe ǀ ƌoĐe ϮϬϭϴ čiŶil ;pƌo ǀŶější i ǀŶitřŶí 
ĐestǇͿ Ϯϱ%. Cíleŵ ďǇ ǀ ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďíĐh ŵělo ďýt udƌžeŶí stáǀajíĐího podílu Ŷa dělďě 
přepƌaǀŶí pƌáĐe, tj. zastaǀeŶí poklesu ĐestujíĐíĐh ǀeřejŶou dopƌaǀou, příp. při optiŵistiĐkém 

pohledu jejiĐh Ŷáƌůst. ZejŵéŶa ǀůči ǀǇsoĐe koŶkuƌeŶčŶí iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopƌaǀě 
je ŶaǀƌžeŶa koŵďiŶaĐe opatřeŶí, kteƌá poŵohou zǀýšit atƌaktiǀitu, koŵfoƌt 
a koŶkuƌeŶĐesĐhopŶost ǀeřejŶé dopƌaǀǇ pƌo každodeŶŶí dojížďku i ŶepƌaǀidelŶé ĐestǇ. 

 

5.3.1 Vϭ: Revize spojů MAD, optiŵalizaĐe ŶaďídkǇ, jejiĐh vzájeŵŶá provázaŶost 

;realizaĐe prokladů Ŷa společŶýĐh úseĐíĐhͿ 

Popis opatřeŶí 

Na ǀětšiŶě liŶek děčíŶské MAD fuŶguje pƌaǀidelŶý iŶteƌǀaloǀý pƌoǀoz. Pƌo zaĐhoǀáŶí kǀalitǇ 
a atƌaktiǀitǇ MAD je potřeďŶé Ŷadále Đtít iŶteƌǀaloǀý pƌoǀoz, ƌozšiřoǀat jej Ŷa Đo ŶejǀíĐe liŶek 
a ǀšeĐhŶa pƌoǀozŶí oďdoďí. Při použití iŶteƌǀaloǀého pƌoǀozu Ŷa jedŶotliǀýĐh liŶkáĐh 
a při ǀǇužití stejŶýĐh iŶteƌǀaloǀýĐh hodiŶ je poté sŶadŶé dosáhŶout i sǇŶeƌgiĐkého efektu 
ve foƌŵě ǀzájeŵŶýĐh pƌokladů liŶek jedouĐíĐh ǀe stejŶýĐh úseĐíĐh. Na teŶto aspekt 
je i do ďudouĐŶa důležité ďƌát důƌazŶý zřetel při tǀoƌďě jízdŶíĐh řádů. 

VhodŶé je záƌoǀeň ǀ dopƌaǀŶíĐh uzleĐh dodƌžoǀat ŶáǀazŶosti ƌůzŶýĐh liŶek z ƌůzŶýĐh sŵěƌů 
pro pohodlŶé přestupǇ ĐestujíĐíĐh ďez zďǇtečŶýĐh časoǀýĐh ztƌát.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.2 VϮ: ZkráĐeŶí iŶtervalů Ŷa vǇďraŶýĐh liŶkáĐh MAD ve vǇtipovaŶýĐh částeĐh dŶe 
a týdŶe 

Popis opatřeŶí 

Z dopƌaǀŶíĐh pƌůzkuŵů, soĐiodopƌaǀŶího pƌůzkuŵu a ze setkáŶí s ǀeřejŶostí ǀǇplǇnuly 

připoŵíŶkǇ k hustotě pƌoǀozu jedŶotliǀýĐh liŶek MAD ǀ ƌůzŶýĐh oďdoďíĐh dŶe a týdŶe. 

NejǀíĐe připoŵíŶek ďǇlo sŵěřoǀáŶo k ǀíkeŶdoǀýŵ iŶteƌǀalůŵ, kdǇ ǀětšiŶa páteřŶíĐh liŶek je 
pƌoǀozoǀáŶa ǀ iŶteƌǀalu ϯϬ ŵiŶut, ostatŶí liŶkǇ ǀ iŶteƌǀalu ϲϬ ŵiŶut a delšíŵ. PáteřŶí liŶkǇ 
v takto dlouhýĐh iŶteƌǀaleĐh jsou pƌo ĐestujíĐí ŶeatƌaktiǀŶí a ǀ těĐhto oďdoďíĐh tak pƌefeƌují 
jiŶý způsoď dopƌaǀǇ. NeatƌaktiǀŶí iŶteƌǀalǇ se ǀǇskǇtují i ǀ sedloǀýĐh a okƌajoǀýĐh oďdoďíĐh 
pƌaĐoǀŶího dŶe. 
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ZkƌáĐeŶíŵ iŶteƌǀalů ǀ těĐhto ǀǇtipoǀaŶýĐh oďdoďíĐh dŶe a Ŷa ǀǇtipoǀaŶýĐh liŶkáĐh je ŵožŶé 
doĐílit zatƌaktiǀŶěŶí MAD, zǀýšeŶí počtu přepƌaǀeŶýĐh ĐestujíĐíĐh a zlepšeŶí poŵěƌů dělďǇ 
přepƌaǀŶí pƌáĐe ve pƌospěĐh udƌžitelŶýĐh dopƌaǀŶíĐh ŵódů. OpatřeŶí je ŵožŶé ƌealizoǀat 
ve ǀazďě Ŷa opatřeŶí VϲϮ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.3 Vϯ: OptiŵalizaĐe liŶkového vedeŶí ;sjedŶoĐeŶí víkeŶdového provozu s provozeŵ 
v praĐovŶí dŶǇͿ 

Popis opatřeŶí 

JedŶíŵ z Ŷástƌojů, jak sǇstéŵ MAD ǀíĐe zatƌaktiǀŶit pƌo pƌaǀidelŶé i ŶepƌaǀidelŶé ĐestujíĐí, 
je optiŵalizaĐe liŶkoǀého ǀedeŶí. Pƌo ǀětší přehledŶost sǇstéŵu ŵěstské autoďusoǀé 
dopƌaǀǇ je ǀhodŶé pƌoǀozoǀat stejŶé liŶkǇ jak ǀ pƌaĐoǀŶí dŶǇ, tak ǀ ŶepƌaĐoǀŶí dŶǇ. MŶoho 
podŶětů ǀ socio-dopƌaǀŶíŵ pƌůzkuŵu se týkalo i tohoto pƌoďléŵu, kdǇ Ŷěkteƌé liŶkǇ MAD 
jsou v provozu pouze v pƌaĐoǀŶíĐh dŶeĐh a Ŷěkteƌé pouze ǀ ŶepƌaĐoǀŶíĐh dŶeĐh. TeŶto 
pƌoďléŵ se týká zejŵéŶa liŶek č. ϮϬϮ a č. ϮϬϵ pƌoǀozoǀaŶýĐh pouze ǀ pƌaĐoǀŶíĐh dŶeĐh, 
kteƌé o ǀíkeŶdeĐh Ŷahƌazuje sloučeŶá liŶka č. ϮϮϵ. Při ŶalezeŶí ǀhodŶýĐh pƌoǀozŶíĐh 
paƌaŵetƌů lze zĐela jistě sloučit pƌoǀoz ;ať již ǀe foƌŵě dǀou Ŷeďo jedŶé liŶkǇͿ a zjedŶodušit 
tak liŶkoǀé ǀedeŶí a přehledŶost Đelého sǇstéŵu. 

I Ŷadále je také potřeďŶé pƌaǀidelŶě aŶalǇzoǀat tƌasoǀáŶí stáǀajíĐíĐh liŶek a přizpůsoďoǀat je 
stáǀajíĐí poptáǀĐe, hlaǀŶíŵ přepƌaǀŶíŵ pƌoudůŵ i Ŷoǀě ǀzŶikŶuǀšíŵ přepƌaǀŶíŵ potřeďáŵ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.4 V4: PosíleŶí provozu a optiŵalizaĐe liŶkového vedeŶí ŶočŶí dopravǇ 

Popis opatřeŶí 

OďǇǀatelé ŵěsta žijí ŶejeŶ přes deŶ, ale i ǀ ŶoĐi. Je pƌoto Ŷa ŵístě řešit i ŶočŶí dopƌaǀu, 
kteƌá ǀ současŶé doďě, jak ǀǇplǇŶulo z aŶalǇtiĐké části pƌojektu, soĐiodopƌaǀŶího pƌůzkumu 

i z jedŶáŶí s ǀeřejŶostí, Ŷeodpoǀídá ŵodeƌŶíŵ požadaǀkůŵ. Z dŶešŶího pohledu ŶeŶí 
ǀhodŶé pƌoǀozoǀat Ŷahodilé spoje Ŷa okƌužŶíĐh liŶkáĐh pƌotíŶajíĐíĐh Đelé ŵěsto, kdǇ siĐe 
liŶkǇ Ŷaďízí spojeŶí do ǀšeĐh ǀýzŶaŵŶýĐh ŵístŶíĐh částí, ale ĐestujíĐí ǀ pƌostředku hƌoŵadŶé 
dopƌaǀǇ tƌáǀí ŶěkolikaŶásoďŶě delší čas opƌoti příŵéŵu spojeŶí. I ǀ ŶoĐi ďǇ ŵěla ďýt MAD 
přiŵěřeŶě koŶkuƌeŶĐesĐhopŶá k IAD. 
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DŶes pƌoǀozoǀaŶé okƌužŶí liŶkǇ je ǀhodŶé Ŷahƌadit dǀěŵa plŶohodŶotŶýŵi liŶkaŵi 
s příŵějšíŵi tƌasaŵi a s ŵožŶostí ǀzájeŵŶého přestupu do ƌůzŶýĐh sŵěƌů. Jako přestupŶí 
uzel je ǀhodŶé zǀolit zastáǀku HlaǀŶí Ŷádƌaží, kde se ŵohou odehƌáǀat i ǀýzŶaŵŶé přestupǇ 
ze železŶičŶí dopƌaǀǇ ;posledŶí osoďŶí ǀlakǇ, ŶočŶí ƌǇĐhlík z PƌahǇ, pƌǀŶí ƌaŶŶí ƌǇĐhlík 
do Prahy). Je důležité, aďǇ časoǀé polohǇ ŶočŶíĐh spojů ďǇlǇ zǀoleŶǇ tak, aďǇ ďǇlo ŵožŶé 
ǀǇužít přestupů z/Ŷa ǀýše zŵíŶěŶé spoje železŶičŶí dopƌaǀǇ. VhodŶé je také tyto linky 

provozovat v pƌaǀidelŶéŵ iŶteƌǀalu ;ideálŶě ϲϬ, 120 minut). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.5 Vϱ: ZlevŶěŶí časového jízdŶého ;ŵěsíčŶí, čtvrtletŶí kupoŶǇͿ 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší ĐeŶoǀou politiku časoǀého jízdŶého ǀ MAD. SŶížeŶí ĐeŶ ŵěsíčŶíĐh 
a čtǀƌtletŶíĐh časoǀýĐh jízdeŶek poǀede k ƌůstu počtu pƌodaŶýĐh kupoŶů a tíŵ k Ŷáƌůstu 
počtu ĐestujíĐíĐh, ǀǇužíǀajíĐíĐh k dopƌaǀě MAD. V souvislosti s tíŵ lze předpokládat ŶaǀýšeŶí 
Đest a ǀětší pƌefeƌeŶĐi hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé a také ŶaǀýšeŶí 
pƌoĐeŶtuálŶího podílu dělďǇ přepƌaǀŶí pƌáĐe pƌo ǀeřejŶou hƌoŵadŶou dopƌaǀu. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.6 Vϲ: ZavedeŶí MAD zdarŵa pro všeĐhŶǇ rezideŶtǇ ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

ZaǀedeŶí MAD zdaƌŵa pƌo ǀšeĐhŶǇ ƌezideŶtǇ ŵěsta lze ƌealizoǀat po důsledŶé aŶalýze ǀšeĐh 
souǀisejíĐíĐh skutečŶostí, ǀč. zhodŶoĐeŶí poteŶĐiálŶíĐh ƌizik. V současŶosti již eǆistují ŵěsta 
s ďezplatŶou ǀeřejŶou dopƌaǀou jak ǀ České ƌepuďliĐe, tak ǀ zahƌaŶičí. Tato ŵěsta ŵají 
s bezplatnou služďou pƌo sǀoje oďčaŶǇ ǀesŵěs pozitiǀŶí zkušeŶosti. 

ZaǀedeŶí ďezplatŶé služďǇ ǀšak s seďou Ŷese ŶutŶost ŶaǀýšeŶí fiŶaŶčŶíĐh pƌostředků 
;koŵpeŶzaĐíͿ poskǇtoǀaŶýĐh dopƌaǀŶíŵu podŶiku, příp. dalšíŵ pƌoǀozoǀatelůŵ ǀeřejŶé 
dopravy, z ƌozpočtu ŵěsta, či dalšíĐh oďjedŶatelů. 

Při zaǀedeŶí této ďezplatŶé služďǇ lze Ŷaopak pƌedikoǀat ǀýzŶaŵŶý Ŷáƌůst přepƌaǀeŶýĐh 
ĐestujíĐíĐh ǀ pƌostředĐíĐh hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ i Ŷáƌůst pƌoĐeŶtuálŶího podílu dělďǇ přepƌaǀŶí 
pƌáĐe pro ǀeřejŶou hƌoŵadŶou dopƌaǀu. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.7 Vϳ: ProdloužeŶí časové platŶosti jedŶorázové jízdeŶkǇ ve dŶeĐh praĐovŶího volŶa 

Popis opatřeŶí 

Dlouhé iŶteƌǀalǇ ǀe ǀíkeŶdoǀýĐh oďdoďíĐh a okƌajoǀýĐh oďdoďíĐh pƌaĐoǀŶíĐh dŶí, 
v souvislosti s ŶekooƌdiŶoǀaŶýŵi ǀzájeŵŶýŵi odjezdǇ liŶek a ŶezajištěŶíŵ přestupŶíĐh ǀazeď 
v uzloǀýĐh zastáǀkáĐh, často způsoďují potíže při ĐestoǀáŶí Ŷa delší ǀzdáleŶosti ǀe ŵěstě. 
Při takoǀéto Đestě, kdǇ je ĐestujíĐí ŶuĐeŶ použít Ŷěkolik liŶek s přestupeŵ, často ĐestujíĐí 
tƌáǀí ǀ přestupŶíŵ ďodě i Ŷěkolik desítek ŵiŶut čekáŶíŵ Ŷa ŶaǀazujíĐí spoj a Ŷepostačuje ŵu 
tak časoǀě jedŶa jedŶoƌázoǀá jízdeŶka. TǇto pƌoďléŵǇ se potǀƌdilǇ i v soĐiodopƌaǀŶíĐh 
pƌůzkuŵeĐh, kde se oďjeǀilo Ŷěkolik připoŵíŶek od respoŶdeŶtů k této pƌoďleŵatiĐe. 

ŘešeŶíŵ je pƌodloužeŶí časoǀé platŶosti jedŶoƌázoǀé jízdeŶkǇ ǀe ǀǇďƌaŶýĐh oďdoďíĐh, 
Ŷapř. ze současŶýĐh ϰϱ ŵiŶut Ŷa ŵiŶut ϲϬ ǀe dŶeĐh pƌaĐoǀŶího klidu.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.8 Vϴ: ZavedeŶí Ŷástupu všeŵi dveřŵi v MAD 

Popis opatřeŶí 

Ve ǀětšiŶě pƌoǀozů MHD českýĐh ŵěst je do dopƌaǀŶíĐh pƌostředků zaǀedeŶý Ŷástup ǀšeŵi 
dǀeřŵi ;s ǀýjiŵkou okƌajoǀýĐh částí dŶeͿ. Z ƌůzŶýĐh důǀodů ;histoƌiĐkýĐh, odďaǀoǀaĐíĐh, 
stƌuktuƌa oďǇǀatelstǀaͿ je ǀšak ǀ Ŷěkolika ŵěsteĐh ŵožŶý Ŷástup pouze předŶíŵi dǀeřŵi 
s poǀiŶŶýŵ odďaǀeŶíŵ ĐestujíĐího u řidiče. Mezi tǇto ŵěsta se řadí i DěčíŶ.  

Při spƌáǀŶě zǀoleŶéŵ a fuŶgujíĐíŵ tǇpu odďaǀoǀáŶí ŵůže ďýt i Ŷástup pouze předŶími 

dǀeřŵi ǀelŵi ƌǇĐhlý. I toto ǀšak Ŷelze říĐi o DěčíŶu. PaƌalelŶě zde fuŶguje Ŷěkolik ƌůzŶýĐh 
tǇpů odďaǀoǀáŶí ;hotoǀostŶí odďaǀoǀáŶí do kasičkǇ, ƌůzŶé dƌuhǇ dopƌaǀŶíĐh kaƌet, pƌodej 
jízdŶíĐh dokladů DÚK, ad.Ϳ, Đož ǀýƌazŶě zdƌžuje Ŷástup ĐestujíĐíĐh do ǀozidla a vozidlo tak 

ŵůže tƌáǀit Ŷa každé zastáǀĐe dlouhou doďu pƌostojeŵ. Celkoǀá ĐestoǀŶí doďa 
se ĐestujíĐíŵu ŶeúŵěƌŶě pƌodlužuje.  

AďǇ ďǇla ŵěstská dopƌaǀa atƌaktiǀŶí a koŶkuƌeŶĐesĐhopŶá, je potřeďa, aďǇ ďǇla i ƌǇĐhlá, 
a na zastáǀkáĐh i ǀ dopƌaǀŶí síti tƌáǀila ǀozidla pouze ŶezďǇtŶě ŶutŶou doďu. Pƌo zǀýšeŶí 
koŶkuƌeŶĐesĐhopŶosti a atƌaktiǀitǇ je tak ŶutŶé přehodŶotit i poǀiŶŶý Ŷástup předŶíŵi 
dǀeřŵi. Jako řešeŶí tohoto pƌoďléŵu se Ŷaďízí zaǀedeŶí Ŷástupu ǀšeŵi dǀeřŵi, je ǀšak ŶutŶé 
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počítat s dodatečŶýŵi ŶákladǇ Ŷa ǀǇďaǀeŶí ǀozidel dostatečŶýŵ počteŵ odďaǀoǀaĐíĐh 
zařízeŶí, ǀǇhƌadit fiŶaŶčŶí pƌostředkǇ Ŷa ƌeǀizoƌskou koŶtƌolu ǀe ǀozidleĐh, příp. je ŶutŶé 
počítat s dalšíŵi ŶutŶýŵi ŶákladǇ. 

Pokud ďǇ poǀoleŶí Ŷástupů ĐestujíĐíĐh ǀšeŵi dǀeřŵi do ǀozidel ďǇlo pƌo zúčastŶěŶé stƌaŶǇ 
z ƌůzŶýĐh důǀodů ŶepřijatelŶé, je ŶutŶé podŶikŶout alespoň kƌokǇ ke zƌǇĐhleŶí odďaǀoǀáŶí 
ĐestujíĐíĐh Ŷa zastáǀkáĐh, Ŷapř. sjedŶoĐeŶíŵ odďaǀoǀáŶí ƌůzŶýĐh skupiŶ ĐestujíĐíĐh 
do jedŶoho tǇpu, zƌǇĐhleŶíŵ ƌeakčŶíĐh doď stáǀajíĐího odďaǀoǀaĐího sǇstéŵu, eliŵiŶaĐi 
hotoǀostŶíĐh plateď, apod. DetailŶěji teŶto pƌoďléŵ řeší opatřeŶí V63. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.9 Vϵ: ZavedeŶí staŶdardů kvalitǇ oďsluhǇ, koŶtrola jejiĐh dodržováŶí 

Popis opatřeŶí 

Pƌo optiŵálŶí pƌoǀoz MAD je potřeďa defiŶoǀat základŶí staŶdaƌdǇ kǀalitǇ oďsluhǇ. DíkǇ Ŷiŵ 
je ŵožŶé zaǀést pƌaǀidla a Ŷástƌoje pƌo účelŶou koŶtƌolu a ǀǇhodŶoĐoǀáŶí oďjedŶáǀaŶé 
služďǇ ǀ zajišťoǀáŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti. V důsledku ǀǇsokého počtu pƌoŵěŶŶýĐh, kteƌé 
zasahují do této pƌoďleŵatikǇ, ǀšak ŶeŶí sŶadŶé tǇto staŶdaƌdǇ defiŶoǀat. NejǀýhodŶější 
řešeŶí z hlediska ekoŶoŵiĐké efektiǀŶosti sǇstéŵu se ŶaǀíĐ oďǀǇkle liší od předstaǀ 
a požadaǀků ĐestujíĐíĐh, pƌoto je ŶutŶé ǀždǇ Ŷajít přijatelŶý koŵpƌoŵis jak pƌo objednatele, 

tak pƌo užiǀatele služďǇ.  

StaŶdaƌdǇ kǀalitǇ oďsluhǇ ďǇ ŵělǇ ďýt politiĐkǇ ŶastaǀeŶou laťkou s jasŶýŵi pƌaǀidlǇ, kteƌé 
uƌčí jasŶé atƌiďutǇ oďjedŶáǀaŶé dopƌaǀŶí oďslužŶosti, a to jedŶotŶě pƌo Đelé řešeŶé úzeŵí. 
Řeší se ǀ ŶiĐh plošŶé pokƌǇtí úzeŵí, časoǀé pokƌǇtí, kapaĐitŶí pokƌǇtí, pokƌǇtí kǀalitou dalšíĐh 
služeď ;ďezďaƌiéƌoǀost, přístupŶost, apod.Ϳ. Je ǀhodŶé tedǇ Ŷa základě staŶoǀeŶýĐh 
staŶdaƌdů kǀalitǇ Ŷastaǀit ǀ ƌáŵĐi iŶtegƌoǀaŶého sǇstéŵu koŶkƌétŶí kǀalitu oďjedŶáǀaŶýĐh 
služeď – pƌoǀozŶí paƌaŵetƌǇ jedŶotliǀýĐh liŶek ǀč. jejiĐh ŵaǆiŵálŶě přípustŶýĐh iŶteƌǀalů 
pƌo ƌůzŶá pƌoǀozŶí oďdoďí ;pƌaĐoǀŶí/ŶepƌaĐoǀŶí deŶ, špičkoǀé/sedloǀé/ŶočŶí oďdoďíͿ, 
plošŶé pokƌǇtí úzeŵí jedŶotliǀýĐh ŵístŶíĐh částí ;ŵaǆiŵálŶí přípustŶé doĐházkoǀá 
ǀzdáleŶost Ŷa zastáǀkuͿ, kǀalitu ŶasazoǀaŶýĐh ǀozidel ;stáří, ǀýďaǀa, ŶízkopodlažŶostͿ ad. 

ZaǀedeŶé staŶdaƌdǇ kǀalitǇ je potřeďŶé Ŷastaǀit pƌo ǀšeĐhŶǇ dopƌaǀĐe zajišťujíĐí dopƌaǀŶí 
oďslužŶost Ŷa oďjedŶáǀku ŵěsta, pƌůďěžŶě sledoǀat jejiĐh plŶěŶí a ŶásledŶě je ǀhodŶě 
ǀǇhodŶoĐoǀat. StaŶdaƌdǇ kǀalitǇ ŵohou sloužit jako Ŷástƌoj pƌo zpětŶou ǀazďu 
pro objednavatele ke vztahu k plŶěŶí služeď dopƌaǀĐi i jako Ŷástƌoj použitelŶý pƌo zpětŶé 
saŶkĐioŶoǀáŶí dopƌaǀĐů při ŶeplŶěŶí oďjedŶáǀaŶýĐh služeď. 
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Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

5.3.10 VϭϬ: RozšířeŶí ŶaďídkǇ spojů DÚK do okolŶíĐh oďĐí 

Popis opatřeŶí 

Jako jedno z ǀhodŶýĐh opatřeŶí k podpoře ǀǇužíǀáŶí ǀeřejŶé dopƌaǀǇ i pƌo ŵiŵoŵěstské 
;ǀŶějšíͿ ĐestǇ ŵůže ďýt i ƌozšířeŶí ŶaďídkǇ spojů DÚK ;autoďusoǀýĐh i železŶičŶíĐhͿ 
do okolŶíĐh oďĐí, kde přeǀažuje silŶá ǀazďa Ŷa ŵěsto DěčíŶ. 

VhodŶýŵ ŶastaǀeŶíŵ liŶkoǀé a kapaĐitŶí ŶaďídkǇ spojů DÚK lze předpokládat ǀětší ǀǇužití 
ǀeřejŶé dopƌaǀǇ i pƌo ŵiŵoŵěstské ;ǀŶějšíͿ ĐestǇ. Pokud ďudou ŵít oďǇǀatelé okolŶíĐh oďĐí, 
kteří dojíždějí pƌaǀidelŶě i ŶepƌaǀidelŶě do DěčíŶa, dostatečŶou Ŷaďídku spojů, poǀede 
to k ǀětší ŵotiǀaĐi ǀǇužíǀat hƌoŵadŶou dopƌaǀu pƌo sǀoje ĐestǇ Ŷa úkoƌ použití autoŵoďilů. 
SǇŶeƌgiĐkýŵ efekteŵ poté ďude i ŵeŶší zátěž Ŷa koŵuŶikačŶí síti ǀe ŵěstě, zlepšeŶí 
žiǀotŶího pƌostředí a zlepšeŶí žiǀotŶíĐh podŵíŶek pƌo oďǇǀatele ŵěsta. 

VhodŶýŵ ƌozšířeŶíŵ stáǀajíĐíĐh liŶek DÚK ;ƌozsaheŵ pƌoǀozu, pƌodloužeŶíŵ liŶek, zřízeŶíŵ 
ŶoǀýĐh zastáǀekͿ, úpƌaǀou časoǀýĐh poloh a jejiĐh kooƌdiŶaĐi s dalšíŵi liŶkaŵi DÚK i MAD, 
zajištěŶíŵ ŶáǀazŶostí ŵezi jedŶotliǀýŵi liŶkaŵi ǀ uzloǀýĐh zastáǀkáĐh i zřizoǀáŶíŵ liŶek 
ŶoǀýĐh lze dosáhŶout ǀiditelŶého zǀýšeŶí ǀǇužití ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa úkoƌ IAD. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora využíváŶí spojů IDS do okolŶíĐh oďĐí 

5.3.11 Vϭϭ: ŘešeŶí ŶávazŶostí jedŶotlivýĐh liŶek a optiŵalizaĐe časovýĐh poloh spojů 
VHD 

Popis opatřeŶí 

VzájeŵŶou kooƌdiŶaĐi odjezdů jedŶotliǀýĐh liŶek je potřeďŶé zajistit ŶejeŶ ŵezi jedŶotliǀýŵi 
liŶkaŵi MAD, ale i ŵezi spoji liŶek MAD a DÚK jedouĐíŵi stejŶýŵi sŵěƌǇ a ǀzájeŵŶě ŵezi 
spoji ƌůzŶýĐh liŶek DÚK. DíkǇ kooƌdiŶaĐi je ŵožŶé zajistit efektiǀŶí oďsazeŶost jedŶotliǀýĐh 
ǀozidel a efektiǀitu ǀǇŶaložeŶýĐh pƌostředků Ŷa pƌoǀoz. LiŶkǇ MAD a liŶkǇ DÚK ǀ ƌáŵĐi 
ŵěsta spolu doďře koeǆistují, ďǇlǇ ǀšak zjištěŶǇ dílčí pƌoďléŵǇ pƌáǀě ǀe ǀzájeŵŶé kooƌdiŶaĐi 
ŵezi těŵito dǀěŵa sǇstéŵǇ. V uƌčitýĐh sŵěƌeĐh, ǀe kteƌýĐh jsou ǀedeŶǇ souďěžŶě liŶkǇ 
MAD i DÚK, ŶefuŶguje ǀzájeŵŶá časoǀá kooƌdiŶaĐe a doĐhází k situaĐíŵ, kdǇ ǀ jeden 

okaŵžik ;či ǀ ďlízkéŵ časoǀéŵ ƌozŵezíͿ odjíždějí spoje oďou sǇstéŵů ǀe stejŶý čas. SŵǇsleŵ 
opatřeŶí je tak zajistit řešeŶí tohoto pƌoďléŵu ;zajistit ǀzájeŵŶé časoǀé pƌokladǇ ŵezi spoji 
MAD a DÚKͿ a podpořit ǀzájeŵŶou spolupƌáĐi ŵezi jedŶotliǀýŵi oďjedŶateli spojů VHD 
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;kƌajský úřad, ŵěstoͿ a dopƌaǀĐi podílejíĐíŵi se Ŷa tǀoƌďě jízdŶíĐh řádů ;DPMD) k dosažeŶí 
sǇŶeƌgiĐkého efektu. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora využíváŶí spojů IDS do okolŶíĐh oďĐí 

5.3.12 VϭϮ: SŶížeŶí doĐházkovýĐh vzdáleŶostí Ŷa liŶkǇ MAD v ŵístŶí části IX - Bynov - 

lokalita ul. Na VǇhlídĐe 

Popis opatřeŶí 

Lokalita ul. Na VǇhlídĐe ǀ ŵístŶí části BǇŶoǀ patří ŵezi tǇ, u kteƌýĐh ďǇlǇ ideŶtifikoǀáŶǇ 
dlouhé doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti Ŷa Ŷejďližší zastáǀku MAD a Ŷejsou tak zde splŶěŶǇ oďeĐŶě 
platŶé požadaǀkǇ Ŷa akĐeptoǀatelŶou doĐházkoǀou ǀzdáleŶost. Z tohoto důǀodu je ŶaǀƌžeŶo 
opatřeŶí, kteƌé ŵá ŶapoŵoĐi sŶížit doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti Ŷa liŶkǇ MAD ǀ ŵístŶí části 
Bynov v lokalitě ul. Na VǇhlídĐe a KǇjoǀská a zlepšit tak ǀǇužitelŶost MAD pƌo další skupiŶǇ 
obyvatelstva. V uliĐi Na VǇhlídĐe a ǀ ul. KǇjeǀská se ŶaĐhází ǀǇsokopodlažŶí zástaǀďa 
s 15 paŶeloǀýŵi šestipatƌoǀýŵi doŵǇ, ǀe kteƌýĐh žije Ŷěkolik set oďǇǀatel. Tito oďǇǀatelé 
ŵají Ŷejďližší zastáǀku MAD ǀzdáleŶou ǀíĐe Ŷež ϲϬϬ ŵ, přičeŵž je potřeďŶé překoŶat 
ǀýzŶaŵŶý ǀýškoǀý ƌozdíl, sídliště se ŶaĐhází Ŷa kopĐi.  

Pƌo ǀǇsokopodlažŶí, hustou zástaǀďu, pƌo lokalitǇ hƌoŵadŶého ďǇdleŶí a pƌo lokalitǇ ǀ centru 

a šiƌšíŵ ĐeŶtƌu ŵěsta, ďǇ doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti ŶeŵělǇ přesáhŶout ϰϬϬ ŵetƌů.  

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé 
nebo stáǀajíĐí pƌodloužeŶé liŶkǇ MAD. OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s ŶutŶostí 
zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu 
stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího 
objemu na zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ 
tyto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí 
A52, V36, V62). 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  
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Oďrázek 59 Mapa doĐházkoǀýĐh ǀzdáleŶostí ǀ ŵístŶí části BǇŶoǀ ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

 ZvýšeŶí a zlepšeŶí dostupŶosti úzeŵí poŵoĐí udržitelŶýĐh foreŵ dopravy 

5.3.13 Vϭϯ: SŶížeŶí doĐházkovýĐh vzdáleŶostí Ŷa liŶkǇ MAD v ŵístŶí části XXXII - Boletice 

nad Labem - lokalita ul. VerŶeřiĐká - KostelŶí - Pražská 

Popis opatřeŶí 

Lokalita ul. VeƌŶeřiĐká – KostelŶí – Pƌažská ǀ ŵístŶí části BoletiĐe Ŷad Laďeŵ patří ŵezi tǇ, 
u kteƌýĐh ďǇlǇ ideŶtifikoǀáŶǇ dlouhé doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti Ŷa Ŷejďližší zastáǀku MAD 
a Ŷejsou zde tak splŶěŶǇ oďeĐŶě platŶé požadaǀkǇ Ŷa akĐeptoǀatelŶou doĐházkoǀou 
ǀzdáleŶost. Z tohoto důǀodu je ŶaǀƌžeŶo opatřeŶí, kteƌé ŵá ŶapoŵoĐi sŶížit doĐházkoǀé 
ǀzdáleŶosti Ŷa liŶkǇ MAD v ŵístŶí části BoletiĐe Ŷad Laďeŵ ǀ lokalitě ul. VeƌŶeřiĐká, KostelŶí, 
Pƌažská a zlepšit tak ǀǇužitelŶost MAD pƌo další skupiŶǇ oďǇǀatelstǀa. V těĐhto uliĐíĐh se 
ŶaĐhází ǀǇsokopodlažŶí zástaǀďa s desítkaŵi paŶeloǀýĐh ŶěkolikapatƌoǀýĐh doŵů, 
ve kteƌýĐh žije Ŷěkolik tisíĐ oďǇǀatel. Tito oďǇǀatelé ŵají Ŷejďližší zastáǀku MAD ǀzdáleŶou 
v pƌůŵěƌu ϰϬϬ až ϲϬϬ ŵ, přičeŵž je potřeďŶé překoŶat ǀýzŶaŵŶý ǀýškoǀý ƌozdíl, ǀětšiŶa 
sídliště se ŶaĐhází Ŷa kopĐi. SituaĐi Ŷa ďoletiĐkéŵ sídlišti také zhoƌšuje fakt, že pƌo ǀětšinu 

úzeŵí Ŷejďližší zastáǀka MAD BoletiĐe Ŷ. L., sídliště je pouze jedŶosŵěƌŶá, a to ǀe sŵěƌu 
do ĐeŶtƌa ŵěsta. Při jízdě z ĐeŶtƌa ŵěsta je ŶutŶé ǀǇužít zastáǀku BoletiĐe Ŷ. L., Koruna 
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nebo Boletice n. L., Lidoǀý důŵ, kteƌé jsou od ĐeŶtƌálŶí zastáǀkǇ Boletice n. L., sídliště 
ǀzdáleŶǇ dalšíĐh ϮϬϬ ŵetƌů.  

Pƌo ǀǇsokopodlažŶí, hustou zástaǀďu, pƌo lokalitǇ hƌoŵadŶého ďǇdleŶí a pƌo lokalitǇ ǀ centru 

a šiƌšíŵ ĐeŶtƌu ŵěsta, ďǇ doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti ŶeŵělǇ přesáhŶout ϰϬϬ ŵetƌů.  

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé Ŷeďo 
stáǀajíĐí přetƌasoǀaŶé liŶkǇ MAD. OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s ŶutŶostí 
zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu 
stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího 
objemu na zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ 
tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí 
A52, V36, V62). 

Jako vhodŶé řešeŶí se kƌoŵě ǀýše ǀǇjŵeŶoǀaŶýĐh jeǀí také zřízeŶí páƌoǀé zastáǀkǇ BoletiĐe 
Ŷ. L., sídliště ǀe sŵěƌu z ĐeŶtƌa ŵěsta, kteƌá ďǇ ǀ toŵto sŵěƌu ǀýzŶaŵŶé části sídliště sŶížila 
doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti při Ŷáǀƌatu doŵů. 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

 

 Oďrázek 60 Mapa doĐházkoǀýĐh ǀzdáleŶostí ǀ ŵístŶí části BoletiĐe Ŷad Laďeŵ ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

 ZvýšeŶí a zlepšeŶí dostupŶosti úzeŵí poŵoĐí udržitelŶýĐh foreŵ dopravy 

5.3.14 Vϭϰ: SŶížeŶí doĐházkovýĐh vzdáleŶostí Ŷa liŶkǇ MAD v ŵístŶí části XXVII - BřeziŶǇ - 
lokalita ul. KosŵoŶautů 

Popis opatřeŶí 

Lokalita ul. KosŵoŶautů v ŵístŶí části BřeziŶǇ patří ŵezi tǇ, u kteƌýĐh ďǇlǇ ideŶtifikoǀáŶǇ 
dlouhé doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti Ŷa Ŷejďližší zastáǀku MAD a Ŷejsou zde tak splŶěŶǇ oďeĐŶě 
platŶé požadaǀkǇ Ŷa akĐeptoǀatelŶou doĐházkoǀou ǀzdáleŶost. Z tohoto důǀodu je ŶaǀƌžeŶo 
opatřeŶí, kteƌé ŵá ŶapoŵoĐi sŶížit doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti Ŷa liŶkǇ MAD ǀ ŵístŶí části 
BřeziŶǇ v lokalitě ul. KosŵoŶautů a zlepšit tak ǀǇužitelŶost MAD pƌo další skupiŶǇ 
obyvatelstva. V této ulici se ŶaĐhází ǀǇsokopodlažŶí zástaǀďa s Ŷěkolika paŶeloǀými 

osŵipatƌoǀýŵi domy, ǀe kteƌýĐh žije Ŷěkolik set obyvatel. Na koŶĐi uliĐe se ŶaĐhází ŶaǀíĐ 
ZŠ a MŠ KosŵoŶautů. Tito oďǇǀatelé ŵají Ŷejďližší zastáǀku MAD ǀzdáleŶou ϰϬϬ až 800 m. 

Pƌo ǀǇsokopodlažŶí, hustou zástaǀďu, pƌo lokalitǇ hƌoŵadŶého ďǇdleŶí a pro lokality v centru 

a šiƌšíŵ ĐeŶtƌu ŵěsta, ďǇ doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti ŶeŵělǇ přesáhŶout ϰϬϬ ŵetƌů.  

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé Ŷeďo 
stáǀajíĐí pƌodloužeŶé liŶkǇ MAD. OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s ŶutŶostí 
zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu 
stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího 
objemu na zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ 
tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí 
A52, V36, V62). 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  
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Oďrázek 61 Mapa doĐházkoǀýĐh ǀzdáleŶostí ǀ ŵístŶí části BřeziŶǇ ;zdroj: RHDHV, ŵapǇ.ĐzͿ 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

 ZvýšeŶí a zlepšeŶí dostupŶosti úzeŵí poŵoĐí udržitelŶýĐh foreŵ dopravy 

5.3.15 Vϭϱ: SŶížeŶí doĐházkovýĐh vzdáleŶostí Ŷa liŶkǇ MAD v ŵístŶí části IV - Podmokly, 

část Žlíďek - ul. Bělská, ČerveŶý VrĐh 

Lokalita Žlíďek - ul. Bělská, ČeƌǀeŶý VƌĐh v ŵístŶí části Podmokly patří ŵezi tǇ, u kteƌýĐh ďǇlǇ 
ideŶtifikoǀáŶǇ dlouhé doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti Ŷa Ŷejďližší zastáǀku MAD a Ŷejsou zde tak 
splŶěŶǇ oďeĐŶě platŶé požadaǀkǇ Ŷa akĐeptoǀatelŶou doĐházkoǀou ǀzdáleŶost. Z tohoto 

důǀodu je ŶaǀƌžeŶo opatřeŶí, kteƌé ŵá ŶapoŵoĐi sŶížit doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti Ŷa liŶkǇ 
MAD v lokalitě Žlíďek a zlepšit tak ǀǇužitelŶost MAD pƌo další skupiŶǇ oďǇǀatelstǀa. V této 

ulici se ŶaĐhází ŶízkopodlažŶí řídká zástaǀďa, do ďudouĐŶa se ǀšak jedŶá o ƌozǀojoǀou ploĐhu 
a předpokládá se zde ǀýstaǀďa dalšíĐh ƌodiŶŶýĐh doŵů.  

Pƌo ŶízkopodlažŶí, řídkou zástaǀďu s ƌodiŶŶýŵi doŵǇ ǀ okƌajoǀýĐh částeĐh úzeŵí 
je přípustŶá doĐházkoǀá ǀzdáleŶost do ϲϬϬ ŵetƌů. 
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SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé 
nebo stáǀajíĐí přetƌasoǀaŶé liŶkǇ MAD. OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s ŶutŶostí 
zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu 
stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího 
objemu na zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ 
tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí 
A52, V36, V62). U této lokalitǇ se předpokládá zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí 
ŵalokapaĐitŶíĐh ǀozidel. 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

 ZvýšeŶí a zlepšeŶí dostupŶosti úzeŵí poŵoĐí udržitelŶýĐh foreŵ dopravy 

5.3.16 V16: SŶížeŶí doĐházkovýĐh vzdáleŶostí Ŷa liŶkǇ MAD v ŵístŶí části XXXIII - 

NeďočadǇ, část JakuďǇ  

Popis opatřeŶí 

V lokalitě JakuďǇ ǀ ŵístŶí části NeďočadǇ je stáǀajíĐíŵ platŶýŵ úzeŵŶíŵ pláŶeŵ ŵěsta 
DěčíŶa ǀǇŵezeŶa ǀýstaǀďa oďƌatiště jako podŵíŶka pƌo zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti této 
okƌajoǀé lokalitǇ poŵoĐí liŶkǇ MAD.  

V současŶé doďě je ǀšak tato lokalita oďsluhoǀáŶa liŶkou DÚK ;č. ϰϱϬͿ ǀ pƌaǀidelŶéŵ 
iŶteƌǀaloǀéŵ pƌoǀozu ;ϲϬ ŵiŶut ǀ pƌaĐoǀŶí dŶǇ, ϭϮϬ ŵiŶut ǀe dŶeĐh pƌaĐoǀŶího kliduͿ. 
Při předpokladu zaĐhoǀáŶí stáǀajíĐí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí liŶkǇ DÚK se tak Ŷejeǀí jako 
ŶutŶé aŶi účelŶé tƌasoǀat do této lokality i linku MAD. 

NaǀƌžeŶá ǀýstaǀďa oďƌatiště a zaǀedeŶí pƌoǀozu Ŷoǀé liŶkǇ MAD do této lokalitǇ ďǇ tak ďǇla 
v ďudouĐŶu ŶutŶá pouze za předpokladu zŵěŶǇ pƌoǀozŶího koŶĐeptu liŶek DÚK, kteƌé ďǇ 
tuto oďlast přestalǇ oďsluhoǀat.    

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

 ZvýšeŶí a zlepšeŶí dostupŶosti úzeŵí poŵoĐí udržitelŶýĐh foreŵ dopravy 



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   138  

 

5.3.17 Vϭϳ: SŶížeŶí doĐházkovýĐh vzdáleŶostí Ŷa liŶkǇ MAD v rozvojovýĐh oďlasteĐh - 

řešeŶí zastávek a vǇtvořeŶí rezerv pro vǇďudováŶí oďratišť 

Popis opatřeŶí 

V případě ƌozǀojoǀýĐh oďlastí daŶýĐh úzeŵŶíŵ pláŶeŵ je třeďa ƌeflektoǀat a dǇŶaŵiĐkǇ 
reagovat i na potřeďu oďsluhǇ těĐhto úzeŵí poŵoĐí ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, a to již ǀ pƌǀotŶíĐh 
úǀaháĐh či pƌǀotŶíĐh fází pƌojektů řešíĐíĐh zastaǀoǀáŶí úzeŵí. I při ǀýstaǀďě ;ƌezideŶčŶí, 
koŵeƌčŶí i pƌůŵǇsloǀéͿ ǀ ƌozǀojoǀýĐh lokalitáĐh je ŶutŶé ǀždǇ ďƌát zřetel Ŷa doĐházkoǀé 
ǀzdáleŶosti Ŷa zastáǀkǇ a při ŶesplŶěŶí akĐeptoǀatelŶýĐh doĐházkoǀýĐh ǀzdáleŶostí 
ke stáǀajíĐíŵ zastáǀkáŵ je potřeďŶé a účelŶé podŵiňoǀat ǀýstaǀďu pƌojektů jak ǀýstaǀďou 
dostatečŶé silŶičŶí iŶfƌastƌuktuƌǇ ǀhodŶé pƌo pƌoǀoz pƌostředků ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, tak 
ǀýstaǀďou potřeďŶýĐh zastáǀek či oďƌatišť. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí počtu Đest oďyvatel ŵěsta uskutečŶěŶýĐh hroŵadŶou, pěší a ĐyklistiĐkou 
dopravou 

 ZvýšeŶí a zlepšeŶí dostupŶosti úzeŵí poŵoĐí udržitelŶýĐh foreŵ dopravy 

5.3.18 Vϭϴ: RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav Ŷa stávajíĐíĐh zastávkáĐh HD, vč. zajištěŶí 
ďezďariérového přístupu Ŷa zastávku 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší postupŶou ŵodeƌŶizaĐi stáǀajíĐíĐh zastáǀek a jejiĐh ƌekoŶstƌukĐi do Ŷoƌŵoǀé 
podoďǇ. Důƌaz ŵusí ďýt při ƌekoŶstƌukĐíĐh a ŵodeƌŶizaĐíĐh kladeŶ ŶejeŶ Ŷa ďezďaƌiéƌoǀou 
podoďu saŵotŶé zastáǀkǇ ;zastáǀkoǀé hƌaŶǇ/ŶástupištěͿ, ale i Ŷa ďezďaƌiéƌoǀý přístup 
na saŵotŶou zastáǀku. Z dŶešŶího pohledu, i ǀ souvislosti s tíŵ, že ǀozoǀý paƌk děčíŶského 
dopƌaǀŶího podŶiku je již plŶě ŶízkopodlažŶí a ďezďaƌiéƌoǀý, je ŶepřípustŶý Ŷástup 
do vozidel z úƌoǀŶě zastáǀkǇ.  

Každá zastáǀka ŵusí Đtít teĐhŶiĐké a pƌáǀŶí předpisǇ ;s ohledeŵ Ŷa pƌoǀozŶí paƌaŵetƌǇ, tǇp 
vozidel a ŵístŶí poŵěƌǇͿ. Každou zastáǀku i každé Ŷástupiště ďǇ ŵěla tǀořit ǀǇǀýšeŶá 
ŶástupŶí hƌaŶa ǀe staŶdaƌdŶí Ŷoƌŵoǀé ǀýšĐe, Ŷástupiště ďǇ ŵělo ďýt ǀǇďaǀeŶo pƌǀkǇ 
pro osoďǇ se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a oƌieŶtaĐe ;sigŶálŶí a ǀaƌoǀŶé pásǇͿ. NedílŶou 
součástí každé zastáǀkǇ je poté i její iŶǀeŶtář, ǀhodŶě zǀoleŶý dle Đhaƌakteƌu daŶé zastáǀkǇ 
;zastáǀkoǀý sloupek s jízdŶíŵi řádǇ a základŶíŵi iŶfoƌŵaĐeŵi, odpadkoǀý koš, laǀička, 
přístřešek apod.Ϳ.  

Na každou zastáǀku či Ŷástupiště je ŶutŶé přiǀedeŶí ĐestujíĐíĐh poŵoĐí ĐhodŶíku 
v ďezďaƌiéƌoǀé podoďě, ǀe ǀhodŶýĐh případeĐh je také žádouĐí ǀ ďlízkosti zastáǀek zřizoǀat 
přeĐhodǇ pƌo ĐhodĐe, příp. ŵísta pƌo přeĐházeŶí (vazba na opatřeŶí P/Cϭ, P/CϱϬ).  



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   139  

 

StaǀeďŶí řešeŶí zastáǀek spolu s eǆistujíĐíŵ ŶízkopodlažŶíŵ ǀozoǀýŵ paƌkeŵ autoďusů ŵá 
ŶásledŶě pozitiǀŶí efekt Ŷa zkƌáĐeŶí doďǇ poďǇtu ǀozidla ǀ zastáǀĐe ;ǀýstup i Ŷástup 
ĐestujíĐíĐh pƌoďíhá ƌǇĐhlejiͿ a záƌoǀeň tak i Ŷa zkƌáĐeŶí Đelkoǀé ĐestoǀŶí doďǇ.  

 

 

Oďrázek 62 NeǀhodŶě a ŶeďezpečŶě řešeŶá zastáǀka KřešiĐe ČSPL učiliště ;zdroj: ŵaps.google.ĐoŵͿ 

Na oďƌázku ϲ2 lze ǀidět příklad zĐela ŶeǀǇhoǀujíĐí řešeŶí zastáǀkǇ. Zastáǀka ŶedispoŶuje 
ŶástupŶí hƌaŶou, ĐestujíĐí tak Ŷastupují do ďezďaƌiéƌoǀýĐh ǀozidel z úƌoǀŶě ǀozoǀkǇ, Đož 
zĐela popíƌá Đelkoǀý sŵǇsl ďezďaƌiéƌoǀosti. Z hlediska ďezpečŶosti lze tuto zastáǀku 
ǀǇhodŶotit jako zĐela ŶeǀǇhoǀujíĐí, ĐestujíĐí ǀǇčkáǀá ǀ pƌostoƌu ǀozoǀkǇ, ŶeŶí seŵ přiǀedeŶ 
poŵoĐí ĐhodŶíku, přeĐhod pƌo ĐhodĐe ústí „odŶikud Ŷikaŵ“. Tato zastáǀka se ŶaǀíĐ ŶaĐhází 
v těsŶé ďlízkosti středŶí školǇ, předstaǀuje tak ǀelŵi ǀelké ƌiziko pƌo ƌizikoǀou skupiŶu 
obyvatelstva. 
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Oďrázek 63 NeǀhodŶě řešeŶá ǀýstupŶí zastáǀka NeŵoĐŶiĐe ;zdroj: RHDHVͿ 

Na oďƌázku ϲ3 lze pak ǀidět ǀýstupŶí zastáǀku u děčíŶské ŶeŵoĐŶiĐe. Zastáǀka je uŵístěŶa 
v oďlouku, autoďus tak ŶeŶí sĐhopeŶ zastaǀit u ĐhodŶíku a ĐestujíĐí jsou ŶuĐeŶi ǀǇstupoǀat 
do ǀozoǀkǇ. Zǀláště ǀ těĐhto tǇpiĐkýĐh příkladeĐh, kdǇ zastáǀka oďsluhuje ŵísta s velmi 

ǀǇsokýŵ ǀýskǇteŵ lidí se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu či oƌieŶtaĐe, je ŶutŶé dďát Ŷa ǀhodŶé 
úpƌaǀǇ do použitelŶé podoďǇ pƌo ĐestujíĐí.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe ďezďariérovýĐh úprav Ŷa stávajíĐí i výhledové dopravŶí iŶfrastruktuře 

5.3.19 Vϭϵ: OďŶoveŶí pravidelŶé a rekreačŶí železŶičŶí dopravǇ Ŷa železŶičŶí trati č. ϭϯϮ 
„Kozí dráha“ 

Popis opatřeŶí 

ŽelezŶičŶí tƌať č. ϭϯϮ, tzǀ. „Kozí dƌáha“ předstaǀuje ǀ současŶosti ŶepoužíǀaŶou tƌať, 
na kteƌé je zastaǀeŶ ǀeškeƌý pƌoǀoz. Pƌoǀoz pƌaǀidelŶé osoďŶí dopƌaǀǇ zde ďǇl zastaǀeŶ 

v roce 2004.  

OpatřeŶí řeší další ǀǇužití této dƌáhǇ ǀ ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďíĐh, a to ǀe sŵǇslu ŵožŶého 
oďŶoǀeŶí pƌaǀidelŶé železŶičŶí dopƌaǀǇ, či ƌekƌeačŶí železŶičŶí dopƌaǀǇ po této tƌati. 
RekƌeačŶí dopƌaǀa zde ŵá ǀǇsoký poteŶĐiál, a to zejŵéŶa z důǀodu Ŷěkolika ǀýzŶaŵŶýĐh 
tuƌistiĐkýĐh Đílů ležíĐíĐh ǀ těsŶé ďlízkosti železŶičŶíĐh staŶiĐ a zastáǀek Ŷa této tƌati.  

OpatřeŶí ŵůže zahƌŶoǀat ǀeškeƌé aktiǀitǇ, kteƌé ďudou ŵuset ďýt ǀǇǀíjeŶǇ pƌo ƌealizaĐi 
oďŶoǀeŶí železŶičŶí dopƌaǀǇ Ŷa tƌati, ǀč. ƌekoŶstƌukĐe saŵotŶé tƌati, zaďezpečoǀaĐího 
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zařízeŶí, ƌekoŶstƌukĐe či ǀýstaǀďǇ zastáǀek a staŶiĐ, ƌeǀitalizaĐe okolí tƌati, zajištěŶí 
fiŶaŶčŶíĐh pƌostředků Ŷa pƌoǀoz apod. 

Po ƌealizaĐi opatřeŶí se předpokládá Ŷáƌůst počtu přepƌaǀeŶýĐh ĐestujíĐíĐh ǀe ǀeřejŶé 
dopƌaǀě, opatřeŶí podpoří zlepšeŶí žiǀotŶího pƌostředí i ŵůže přispět ke zlepšeŶí podílu 
ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu železŶičŶí dopravy Ŷa úzeŵí ŵěsta 

5.3.20 VϮϬ: ZakoŶzervováŶí současŶé podoďǇ železŶičŶí trati č. ϭϯϮ „Kozí dráha“ 
(bez vǇužitíͿ 

Popis opatřeŶí 

ŽelezŶičŶí tƌať č. ϭϯϮ, tzǀ. „Kozí dƌáha“ předstaǀuje ǀ současŶosti ŶepoužíǀaŶou tƌať, 
na kteƌé je zastaǀeŶ ǀeškeƌý pƌoǀoz. Pƌoǀoz pƌaǀidelŶé osoďŶí dopƌaǀǇ zde ďǇl zastaǀeŶ 
v roce 2004.  

OpatřeŶí řeší další ǀǇužití této dƌáhǇ ǀ ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďíĐh, a to ǀe sŵǇslu zakoŶzeƌǀoǀáŶí 
stáǀajíĐího staǀu, kdǇ je tato liŶioǀá staǀďa ďez ǀǇužití. Z Đelkoǀého pohledu se ǀšak tato 
ǀaƌiaŶta jeǀí jako ŶejŵéŶě ǀhodŶá. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu železŶičŶí dopravy Ŷa úzeŵí ŵěsta 

5.3.21 VϮϭ: Podpora ŵoderŶizaĐe I. železŶičŶího koridoru - BřeĐlav - Praha - DěčíŶ - 

NěŵeĐko 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší ƌealizaĐi dílčíĐh kƌoků ǀedouĐíĐh k podpoře ŵodeƌŶizaĐe I. železŶičŶího 
koƌidoƌu. TeŶto železŶičŶí koƌidoƌ je ǀ současŶé doďě ǀǇužíǀáŶ hustýŵ pƌoǀozeŵ 
jak pƌaǀidelŶé osoďŶí, tak pƌaǀidelŶé i ŶepƌaǀidelŶé ŶákladŶí železŶičŶí dopƌaǀǇ. Z hlediska 

ǀliǀu Ŷa žiǀotŶí pƌostředí je tak tato tƌať ǀǇsokýŵ zdƌojeŵ hlukoǀé zátěže. 

V ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďíĐh ďude potřeďŶé tuto zatížeŶou tƌať ŵodeƌŶizoǀat a ǀhodŶé ďude 
i ƌealizoǀat aktiǀitǇ Ŷa sŶížeŶí hlukoǀé zátěže z železŶičŶího pƌoǀozu. Cíleŵ je zkƌátit ĐestoǀŶí 
doďǇ, zǀýšit tƌaťoǀou ƌǇĐhlost a zǀýšit kapaĐitu přepƌaǀeŶýĐh ĐestujíĐíĐh. Na toto opatřeŶí 
ǀšak Ŷeŵá zásadŶí ǀliǀ ŵěsto, jelikož opatřeŶí ďude ǀ gesĐi zejŵéŶa spƌáǀĐe tƌatě, zde SŽDC. 
Město ǀšak ŵůže dílčíŵi kƌokǇ pƌosazoǀat ƌealizaĐi či aktiǀitǇ spojeŶé s tíŵto opatřeŶíŵ. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu železŶičŶí dopravy Ŷa úzeŵí ŵěsta 

5.3.22 VϮϮ: ZdvojkolejŶěŶí železŶičŶí spojkǇ DěčíŶ hl.Ŷ. - DěčíŶ výĐhod 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší přestaǀďu železŶičŶího uzlu DěčíŶ a to zejŵéŶa z pohledu ŶákladŶí železŶičŶí 
dopƌaǀǇ. Dle úzeŵŶího pláŶu je předpokládáŶa přestaǀďa železŶičŶího uzlu DěčíŶ za účeleŵ 
ŵaǆiŵálŶího ǀǇužití kapaĐitŶíĐh ŵožŶostí železŶičŶí sítě Ŷa úzeŵí ŵěsta. Z hlediska funkce 

železŶičŶího uzlu DěčíŶ jako hlaǀŶího přeĐhodoǀého ŵísta ŵezi Spolkoǀou ƌepuďlikou 
NěŵeĐko a Českou ƌepuďlikou je potřeďŶé ƌealizoǀat aktiǀitǇ, kteƌé ďǇ ǀ kƌátké doďě 
a co ŶejefektiǀŶěji přiŶeslǇ ǀýƌazŶé zkǀalitŶěŶí přepƌaǀǇ Ŷákladu a odstƌaŶilo stáǀajíĐí 
pƌoďléŵǇ. JedŶou z těĐhto aktiǀit je i zdǀojkolejŶěŶí železŶičŶí spojkǇ ŵezi staŶiĐeŵi DěčíŶ 
hl.Ŷ. a DěčíŶ ǀýĐhod. U tohoto opatřeŶí je ǀšak ƌizikeŵ ŶaǀýšeŶí hlukoǀé zátěže ze železŶičŶí 
dopravy. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu železŶičŶí dopravy Ŷa úzeŵí ŵěsta 

5.3.23 VϮϯ: Přestavďa a rozšířeŶí kolejiště v ProstředŶíŵ Žleďu  

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší přestaǀďu železŶičŶího uzlu DěčíŶ a to zejŵéŶa z pohledu ŶákladŶí železŶičŶí 
dopƌaǀǇ. Dle úzeŵŶího pláŶu je předpokládáŶa přestaǀďa železŶičŶího uzlu DěčíŶ za účeleŵ 
ŵaǆiŵálŶího ǀǇužití kapaĐitŶíĐh ŵožŶostí železŶičŶí sítě Ŷa úzeŵí ŵěsta. Z hlediska funkce 

železŶičŶího uzlu DěčíŶ jako hlaǀŶího přeĐhodoǀého ŵísta ŵezi Spolkoǀou ƌepuďlikou 
NěŵeĐko a Českou ƌepuďlikou je potřeďŶé ƌealizoǀat aktiǀitǇ, kteƌé ďǇ ǀ kƌátké doďě 
a co ŶejefektiǀŶěji přiŶeslǇ ǀýƌazŶé zkǀalitŶěŶí přepƌaǀǇ Ŷákladu a odstƌaŶilo stáǀajíĐí 
pƌoďléŵǇ. JedŶou z těĐhto aktiǀit je i přestaǀďa a ƌozšířeŶí kolejiště ǀ PƌostředŶíŵ Žleďu. U 

této aktiǀitǇ je ǀšak ƌizikeŵ ŶaǀýšeŶí hlukoǀé zátěže ze železŶičŶí dopƌaǀǇ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu železŶičŶí dopravy Ŷa úzeŵí ŵěsta 
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5.3.24 VϮϰ: RekoŶstrukĐe železŶičŶí staŶiĐe a přestavďa železŶičŶího uzlu DěčíŶ výĐhod 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší přestaǀďu železŶičŶího uzlu DěčíŶ a to zejŵéŶa z pohledu ŶákladŶí železŶičŶí 
dopƌaǀǇ. Dle úzeŵŶího pláŶu je předpokládáŶa přestaǀďa železŶičŶího uzlu DěčíŶ za účeleŵ 
ŵaǆiŵálŶího ǀǇužití kapaĐitŶíĐh ŵožŶostí železŶičŶí sítě Ŷa úzeŵí ŵěsta. Z hlediska funkce 

železŶičŶího uzlu DěčíŶ jako hlaǀŶího přeĐhodoǀého ŵísta ŵezi Spolkoǀou ƌepuďlikou 
NěŵeĐko a Českou ƌepuďlikou je potřeďŶé ƌealizoǀat aktiǀitǇ, kteƌé ďǇ ǀ kƌátké doďě 
a co ŶejefektiǀŶěji přiŶeslǇ ǀýƌazŶé zkǀalitŶěŶí přepƌaǀǇ Ŷákladu a odstƌaŶilo stáǀajíĐí 
pƌoďléŵǇ. JedŶou z aktiǀit je i přestaǀďa kolejiště ǀ oďǀodu staŶiĐe DěčíŶ ǀýĐhod. 

V ŶáǀazŶosti Ŷa přestaǀďu kolejiště ďude ŶutŶé řešit Đelý oďǀod staŶiĐe. Oďǀod železŶičŶí 
stanice je v současŶé doďě ǀelŵi ƌozsáhlý. Do ďudouĐŶa je počítáŶo se zŵeŶšeŶíŵ této 
ploĐhǇ a začleŶěŶí ŶeǀǇužitýĐh ploĐh do ƌozǀojoǀého úzeŵí.  

OpatřeŶí ŵůže zahƌŶoǀat ǀeškeƌé aktiǀitǇ souǀisejíĐí s přestaǀďou železŶičŶího uzlu DěčíŶ 
ǀýĐhod. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu železŶičŶí dopravy Ŷa úzeŵí ŵěsta 

5.3.25 V25: RealizaĐe železŶičŶí zastávkǇ BoletiĐe – ŵěsto 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší ƌealizaĐi Ŷoǀé železŶičŶí zastáǀkǇ BoletiĐe ŵěsto, ležíĐí ďlíže stáǀajíĐí zástaǀďě 
a saŵotŶéŵu přiƌozeŶéŵu ĐeŶtƌu ŵístŶí části BoletiĐe. ŽelezŶičŶí staŶiĐe BoletiĐe 
nad Labem v současŶé podoďě ŶeplŶí oďslužŶou fuŶkĐi této ŵístŶí části a je ǀǇužíǀáŶa 
jedŶotkaŵi ĐestujíĐíĐh, zejŵ. z ŵístŶí části NeďočadǇ. RealizaĐí Ŷoǀé železŶičŶí zastáǀkǇ 
v těsŶé ďlízkosti ul. ToǀáƌŶí lze dosáhŶout ǀelŵi přízŶiǀýĐh doĐházkoǀýĐh ǀzdáleŶostí 
na zastáǀku železŶičŶí zastáǀkǇ z husté zástaǀďǇ BoletiĐ, kdǇ ďǇ se doĐházkoǀá ǀzdáleŶost 
pohǇďoǀala ŵezi ϯϬϬ až ϴϬϬ ŵetƌǇ ;opƌoti současŶýŵ ϭϬϬϬ až ϭϱϬϬ ŵetƌůŵͿ. 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh přepƌaǀeŶýĐh 
železŶiĐí, ŶaǀýšeŶí počtu oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  
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Oďrázek 64 NaǀrhoǀaŶé uŵístěŶí žel. zastáǀkǇ BoletiĐe – ŵěsto ;zdroj: ŵapǇ.ĐzͿ 

Město DěčíŶ ďǇ ŵělo ďýt iŶiĐiátoƌeŵ a podpoƌoǀateleŵ ƌealizaĐe tohoto opatřeŶí, saŵotŶá 
ƌealizaĐe a odpoǀědŶost za opatřeŶí ďude spadat pod oƌgaŶizaĐi SŽDC. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu železŶičŶí dopravy Ŷa úzeŵí ŵěsta 

5.3.26 VϮϲ: RealizaĐe eshopu DÚK 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi aktuálŶíĐh tƌeŶdů ŶeŶí ŵožŶé zapoŵíŶat aŶi Ŷa ŵodeƌŶí způsoďǇ odďaǀoǀáŶí 
ĐestujíĐíĐh. JedŶíŵ z těĐhto způsoďů je i ŵožŶost Ŷákupu elektƌoŶiĐkého jízdŶého 
na ǀeřejŶou dopƌaǀu. Městský dopƌaǀĐe DPMD již tuto služďu přes sǀůj eshop poskǇtuje, 
pořídit si zde lze časoǀou jízdeŶku či si doďít kƌedit Ŷa elektƌoŶiĐkou peŶěžeŶku. 

Služďu, kde si ĐestujíĐí ďude ŵoĐi koupit dlouhodoďé časoǀé jízdeŶkǇ, jedŶoƌázoǀé jízdeŶkǇ 
či další služďǇ je ǀhodŶé zƌealizoǀat i ǀ ƌáŵĐi iŶtegƌoǀaŶého sǇstéŵu Dopƌaǀa ÚsteĐkého 
kƌaje. Jako ǀhodŶé platfoƌŵǇ se ǀ současŶé doďě jeǀí eshop Ŷeďo aplikaĐe do ŵoďilŶího 
telefonu. 
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RealizaĐe této služďǇ ŵůže poŵoĐi zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a ŵůže také přiǀést 
ǀíĐe užiǀatelů ǀeřejŶé dopƌaǀǇ. DíkǇ ƌostouĐí atƌaktiǀitě a ǀětšíŵ ŵožŶosteŵ pƌo odďaǀeŶí 
ĐestujíĐíĐh je ŵožŶé předpokládat Ŷáƌůst počtu přepƌaǀeŶýĐh ĐestujíĐíĐh ǀe ǀeřejŶé dopƌaǀě 
a zǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe. 

OdpoǀědŶost za toto opatřeŶí spadá pod ÚsteĐký kƌaj, ƌesp. oƌgaŶizátoƌa DopƌaǀǇ 
ÚsteĐkého kƌaje. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora iŶtegrovaŶého dopravŶího systéŵu 

5.3.27 VϮϳ: PořízeŶí vozidlového parku DÚK a jeho oďŶova 

Popis opatřeŶí 

V ƌoĐe ϮϬϭϳ ďǇla ÚsteĐkýŵ kƌajeŵ zřízeŶa DopƌaǀŶí společŶost ÚsteĐkého kƌaje, příspěǀkoǀá 
oƌgaŶizaĐe, jakožto dopƌaǀĐe ǀlastŶěŶý kƌajeŵ, kteƌý Ŷa jeho úzeŵí zajišťuje ƌegioŶálŶí 
dopƌaǀŶí oďslužŶost ǀ ƌáŵĐi iŶtegƌoǀaŶého dopƌaǀŶího sǇstéŵu Dopƌaǀa ÚsteĐkého kƌaje. 
VǇďƌaŶé ƌegioŶálŶí autoďusoǀé liŶkǇ jsou ǀedeŶǇ i po úzeŵí ŵěsta DěčíŶa, a ǀedle MAD 
tak Ŷa jeho úzeŵí zajišťují dopƌaǀŶí oďslužŶost ;ďǇť ŵaƌgiŶálŶě ǀe ǀztahu k MAD). 

V ƌáŵĐi zajišťoǀáŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti kƌajskýŵ dopƌaǀĐeŵ je ŶutŶé pořídit Ŷoǀá ǀozidla 
a doĐílit takoǀého staǀu ǀozidloǀého paƌku, kteƌý ďude plŶě pokƌýǀat potřeďǇ sŵluǀeŶé 
dopƌaǀŶí oďslužŶosti. Po skoŶčeŶí žiǀotŶosti jedŶotliǀýĐh ǀozidel ďude ŶutŶé ǀozidloǀý paƌk 
oďŶoǀoǀat o Ŷoǀá ǀozidla.  

Z dostupŶýĐh podkladů ďǇl potřeďŶý ƌozsah ǀozidloǀého paƌku staŶoǀeŶ Ŷa cca 220 vozidel.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora iŶtegrovaŶého dopravŶího systéŵu 

5.3.28 VϮϴ: Podpora a zajištěŶí turistiĐkýĐh liŶek do turistiĐkýĐh Đílů 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi podpoƌǇ udƌžitelŶého dopƌaǀŶího ĐhoǀáŶí Ŷa úzeŵí ŵěsta a ǀ jeho přilehléŵ okolí je 
také ǀhodŶé řešit ŶejeŶ každodeŶŶí ĐestǇ oďǇǀatel, ale i ŶepƌaǀidelŶé ĐestǇ s tuƌistiĐkýŵ 
Đíleŵ. V ƌáŵĐi ďudoǀáŶí kapaĐitŶíĐh paƌkoǀišť Ŷa ǀǇďƌaŶýĐh ŵísteĐh ǀe ŵěstě či ďudoǀáŶí 
paƌkoǀišť tǇpu P+R je ǀhodŶé od těĐhto ŵíst zřizoǀat ŶáǀazŶé liŶkǇ hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ 
do ǀýzŶaŵŶýĐh tuƌistiĐkýĐh Đílů či lokalit jak ǀe ŵěstě, tak ǀ jeho okolí. 

Cíleŵ opatřeŶí je podpořit udƌžitelŶé dopƌaǀŶí ĐhoǀáŶí, zǀýšit počet Đest uskutečŶěŶýĐh 
pƌostředkǇ hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé a podpořit zlepšeŶí 
žiǀotŶího pƌostředí ǀe ŵěstě. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora turistiĐkýĐh liŶek VHD 

5.3.29 VϮϵ: PořízeŶí ŵalokapaĐitŶíĐh vozidel MAD 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi zajišťoǀáŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti do ŵíst s ŵalou poptáǀkou, ŵíst ŵéŶě či řidčeji 
oďǇdleŶýĐh, příp. do ǀzdáleŶějšíĐh okƌajoǀýĐh lokalit Ŷeďo do lokalit, kde stáǀajíĐí 
koŵuŶikačŶí iŶfƌastƌuktuƌa Ŷeuŵožňuje pƌoǀoz ǀozidel staŶdaƌdŶí délkǇ ϭϮ ŵetƌů, 
je ǀhodŶé zajistit oďsluhu ŶízkokapaĐitŶíŵi ǀozidlǇ ;ǀozidlǇ kƌatšíŵi Ŷež ϭϮ ŵetƌůͿ.  

V současŶé doďě dispoŶuje dopƌaǀŶí podŶik ϱ ŶízkokapaĐitŶíŵi ǀozidlǇ, ǀ ŶáǀƌhoǀýĐh 
oďdoďíĐh se předpokládá Ŷákup dalšíĐh těĐhto ǀozidel ;s pƌefeƌeŶĐí pohoŶu Ŷa CNGͿ, kteƌá 
ďǇ zajistila oďsluhu dalšíĐh ǀýše popsaŶýĐh ǀǇtipoǀaŶýĐh lokalit. 

Vazba na speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 

5.3.30 VϯϬ: RealizaĐe "dopravǇ Ŷa zavoláŶí" oďsluhujíĐí řídĐe oďǇdleŶé ŵístŶí části ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

Do ŵéŶě oďǇdleŶýĐh, či řídčeji oďǇdleŶýĐh ŵíst, či do ǀzdáleŶějšíĐh lokalit je ǀhodŶé 
pƌoǀěřit ŵožŶosti dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí alteƌŶatiǀŶíĐh způsoďů. JedŶíŵ z těĐhto 
způsoďů je i tzǀ. „dopƌaǀa Ŷa zaǀoláŶí“. Dopƌaǀa Ŷa zaǀoláŶí ;ŶěkdǇ také ozŶačoǀaŶá jako 
ƌadioďusͿ, je způsoď liŶkoǀé autoďusoǀé dopƌaǀǇ, kdǇ jsou staŶdaƌdŶě defiŶoǀáŶǇ liŶkǇ 
ǀč. jízdŶíĐh řádů. Spoj z jízdŶího řádu ǀšak ǀǇjíždí až ǀe Đhǀíli, kdǇ alespoň jedeŶ ĐestujíĐí 
pƌojeǀí zájeŵ o přepƌaǀu ;Ŷapř. telefoŶiĐkǇ, eŵaileŵ, poŵoĐí aplikaĐe, apod.Ϳ. Spoje jsou tak 
ƌealizoǀáŶǇ pouze Ŷa základě ƌeálŶé poptáǀkǇ a jsou zĐela ǀǇloučeŶǇ jízdǇ ŶapƌázdŶo. 
Dopƌaǀa Ŷa zaǀoláŶí je často ƌealizoǀáŶa poŵoĐí ŵalokapaĐitŶíĐh ǀozidel ;ŵiŶiďusůͿ.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 

5.3.31 Vϯϭ: ZavedeŶí dopravŶí oďsluhǇ ŵístŶí části XX - Nová Ves poŵoĐí liŶkǇ MAD 

Popis opatřeŶí 

MístŶí část Noǀá Ves se řadí ŵezi lokalitǇ, kteƌé ǀ současŶé doďě Ŷeŵají zajištěŶou dopƌaǀŶí 
oďslužŶost poŵoĐí hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ. Tuto ŵístŶí část tǀoří řídká a ƌozptýleŶá 
ŶízkopodlažŶí zástaǀďa, kde žije přiďližŶě ϮϬϬ oďǇǀatel. DoĐházkoǀá ǀzdáleŶost Ŷa Ŷejďližší 
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zastáǀku MAD se zde pohǇďuje ŵezi ĐĐa ϲϬϬ až ϭϯϬϬ ŵetƌǇ kopĐoǀitýŵ teƌéŶeŵ. V této 
ŵístŶí částí je záƌoǀeň úzeŵŶíŵ pláŶeŵ ǀǇŵezeŶá ƌozǀojoǀá ploĐha pƌo ƌezideŶčŶí ďǇdleŶí. 

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé liŶkǇ MAD. 
OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s nutností zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ 
do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu 
ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího oďjeŵu Ŷa zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh 
Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt 
ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí AϱϮ, Vϯϲ, V62). U této lokalitǇ 
se předpokládá zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí ŵalokapaĐitŶíĐh ǀozidel. 

NutŶou podŵíŶkou pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí je ǀ toŵto případě ŵodeƌŶizaĐe 
ŶeǀǇhoǀujíĐí koŵuŶikaĐe ǀedouĐí do této ŵístŶí části, kteƌá po ŵodeƌŶizaĐi uŵožŶí 
ďezpƌoďléŵoǀý pƌoǀoz ǀozidel MAD. 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 

5.3.32 VϯϮ: ZavedeŶí dopravŶí oďsluhǇ ŵístŶí části XXIX - HoštiĐe Ŷad Laďeŵ poŵoĐí 
linky MAD 

Popis opatřeŶí 

MístŶí část HoštiĐe Ŷad Laďeŵ se řadí ŵezi lokalitǇ, kteƌé ǀ současŶé doďě Ŷeŵají zajištěŶou 
dopƌaǀŶí oďslužŶost poŵoĐí hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ. Tuto ŵístŶí část tǀoří řídká a ƌozptýleŶá 
ŶízkopodlažŶí zástaǀďa, kde žije přiďližŶě ϯϬ oďǇǀatel. DoĐházkoǀá ǀzdáleŶost Ŷa Ŷejďližší 
zastáǀku MAD je ĐĐa ϮϬϬϬ ŵetƌů kopĐoǀitýŵ teƌéŶeŵ.  

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé liŶkǇ MAD. 
OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s nutností zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ 
do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu 
ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího oďjeŵu Ŷa zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh 
Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt 
ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí AϱϮ, Vϯϲ, V62). U této lokalitǇ 
se předpokládá zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí ŵalokapaĐitŶíĐh ǀozidel. VhodŶé je 
také zǀážit oďsluhu této lokalitǇ poŵoĐí „dopƌaǀǇ Ŷa zaǀoláŶí“ (vazba na opatřeŶí VϯϬ, VϱϮ). 
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NutŶou podŵíŶkou pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí je ǀ toŵto případě ŵodeƌŶizaĐe 
ŶeǀǇhoǀujíĐí koŵuŶikaĐe ǀedouĐí do této ŵístŶí části, kteƌá po ŵodeƌŶizaĐi uŵožŶí 
ďezpƌoďléŵoǀý pƌoǀoz ǀozidel MAD (vazba na opatřeŶí AϱϮ). 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 

5.3.33 Vϯϯ: ZavedeŶí dopravŶí oďsluhǇ ŵístŶí části XXXIV - Chluŵ poŵoĐí linky MAD 

Popis opatřeŶí 

MístŶí část Chluŵ se řadí ŵezi lokalitǇ, kteƌé ǀ současŶé doďě Ŷeŵají zajištěŶou dopƌaǀŶí 
oďslužŶost poŵoĐí hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ. Tuto ŵístŶí část tǀoří řídká a ƌozptýleŶá 
ŶízkopodlažŶí zástaǀďa, kde žije přiďližŶě ϳϬ oďǇǀatel. DoĐházkoǀá ǀzdáleŶost Ŷa Ŷejďližší 
zastáǀku MAD je ǀíĐe Ŷež ϯϱϬϬ ŵetƌů kopĐoǀitýŵ teƌéŶeŵ. DopƌaǀŶí oďsluha Chluŵu ďǇla 
jedŶíŵ z ŶejčastějšíĐh požadaǀků ǀ ƌáŵĐi dotazoǀáŶí ǀ soĐiodopƌaǀŶího pƌůzkuŵu. 

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé liŶkǇ MAD. 
OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s ŶutŶostí zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ 
do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu 
ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího oďjemu na zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh 
Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt 
ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí AϱϮ, Vϯϲ, V62). U této lokalitǇ 
se předpokládá zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí ŵalokapaĐitŶíĐh ǀozidel. VhodŶé je 
také zǀážit oďsluhu této lokalitǇ poŵoĐí „dopƌaǀǇ Ŷa zaǀoláŶí“ (vazba na opatřeŶí VϯϬ, VϱϮ). 

NutŶou podŵíŶkou pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí je ǀ toŵto případě ŵodeƌŶizaĐe 
ŶeǀǇhoǀujíĐí koŵuŶikaĐe ǀedouĐí do této ŵístŶí části, kteƌá po ŵodeƌŶizaĐi uŵožŶí 
ďezpƌoďléŵoǀý pƌoǀoz ǀozidel MAD (vazba na opatřeŶí AϱϮ). 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 
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5.3.34 Vϯϰ: ZavedeŶí dopravŶí oďsluhǇ ŵístŶí části XV - ProstředŶí Žleď poŵoĐí liŶkǇ 
MAD 

Popis opatřeŶí 

MístŶí část PƌostředŶí Žleď se řadí ŵezi lokalitǇ, kteƌé ǀ současŶé doďě Ŷeŵají zajištěŶou 
dopƌaǀŶí oďslužŶost poŵoĐí ŵěstské autoďusoǀé dopƌaǀǇ. DopƌaǀŶí oďslužŶost je zajištěŶa 
pouze ǀeřejŶou osoďŶí dƌážŶí dopƌaǀou. DoĐházkoǀá ǀzdáleŶost Ŷa Ŷejďližší železŶičŶí 
zastáǀku je až ϭϱϬϬ ŵetƌů. Nejďližší zastáǀka MAD se ŶaĐhází dalšíĐh ϮϬϬϬ ŵetƌů 
od železŶičŶí staŶiĐe. Tuto ŵístŶí část tǀoří řídká a ƌozptýleŶá ŶízkopodlažŶí zástaǀďa.  

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé liŶkǇ MAD. 
OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s ŶutŶostí zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ 
do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstaǀďu 
ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího oďjeŵu Ŷa zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh 
Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt 

ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí AϱϮ, Vϯϲ, V62). U této lokalitǇ 
se předpokládá zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí ŵalokapaĐitŶíĐh ǀozidel. VhodŶé je 
také zǀážit oďsluhu této lokalitǇ poŵoĐí „dopƌaǀǇ Ŷa zaǀoláŶí“ (vazba na opatřeŶí V30, V52). 

NutŶou podŵíŶkou pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí je ǀ toŵto případě ŵodeƌŶizaĐe 
ŶeǀǇhoǀujíĐí koŵuŶikaĐe ǀedouĐí do této ŵístŶí části, kteƌá po ŵodeƌŶizaĐi uŵožŶí 
ďezpƌoďléŵoǀý pƌoǀoz ǀozidel MAD (vazba na opatřeŶí AϱϮ). 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
oďǇǀatel ǀǇužíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 

5.3.35 Vϯϱ: ZavedeŶí dopravŶí oďsluhǇ ŵístŶí části XXV - ChŵelŶiĐe poŵoĐí liŶkǇ MAD 

Popis opatřeŶí 

MístŶí část ChŵelŶiĐe se řadí ŵezi lokalitǇ, kteƌé ǀ současŶé doďě Ŷeŵají zajištěŶou 
dopƌaǀŶí oďslužŶost poŵoĐí hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ. Tuto ŵístŶí část tǀoří řídká a ƌozptýleŶá 
ŶízkopodlažŶí zástaǀďa. DoĐházkoǀá ǀzdáleŶost Ŷa Ŷejďližší zastáǀku MAD je cca 800 –
 1500 ŵetƌů. V této ŵístŶí částí je záƌoǀeň úzeŵŶíŵ pláŶeŵ ǀǇŵezeŶá ƌozǀojoǀá ploĐha 
pro ƌezideŶčŶí ďǇdleŶí. 

SŵǇsleŵ opatřeŶí je zlepšeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti řešeŶé lokalitǇ poŵoĐí Ŷoǀé liŶkǇ MAD. 
OpatřeŶí zahƌŶuje ǀšeĐhŶǇ aktiǀitǇ spojeŶé s ŶutŶostí zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďsluhǇ 



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   150  

 

do uǀedeŶé lokalitǇ, ŵůže se tak jedŶat koŶkƌétŶě o úpƌaǀu stáǀajíĐíĐh koŵuŶikaĐí, ǀýstavbu 

ŶoǀýĐh zastáǀek, ǀýstaǀďu oďƌatiště, zajištěŶí fiŶaŶčŶího oďjeŵu Ŷa zajištěŶí pƌoǀozŶíĐh 
Ŷákladů, ŶaǀýšeŶí koŵpeŶzaĐí pƌo dopƌaǀĐe apod. VšeĐhŶǇ tǇto aktiǀitǇ záƌoǀeň ŵohou ďýt 
ŶezďǇtŶé pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí (vazba na opatřeŶí AϱϮ, Vϯϲ, V62). U této lokalitǇ 
se předpokládá zaǀedeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí ŵalokapaĐitŶíĐh ǀozidel.  

NutŶou podŵíŶkou pƌo ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí je ǀ toŵto případě ŵodeƌŶizaĐe 
ŶeǀǇhoǀujíĐí koŵuŶikaĐe ǀedouĐí do této ŵístŶí části, kteƌá po ŵodeƌŶizaĐi uŵožŶí 
bezpƌoďléŵoǀý pƌoǀoz ǀozidel MAD (vazba na opatřeŶí AϱϮ). 

RealizaĐí tohoto opatřeŶí je ŵožŶé zǀýšit atƌaktiǀitu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a zlepšit její dostupŶost 
pro další část oďǇǀatelstǀa, předpokládá se ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀ MAD, ŶaǀýšeŶí počtu 
obyvatel využíǀajíĐíĐh pƌo sǀé každodeŶŶí ĐestǇ ǀeřejŶou dopƌaǀu Ŷa úkoƌ iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé a ŶaǀýšeŶí podílu ǀeřejŶé dopƌaǀǇ Ŷa Đelkoǀé dělďě přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 

5.3.36 V36: RealizaĐe ŶovýĐh zastávek MAD Ŷa prodloužeŶýĐh trasáĐh 

Popis opatřeŶí 

Při ƌozǀoji sítě hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ do doposud ŶeoďsluhoǀaŶýĐh částí je podŵíŶkou 
ǀýstaǀďa ŶoǀýĐh zastáǀek a oďƌatišť. V aŶalǇtiĐké části dokuŵeŶtu ďǇlo ǀǇtipoǀáŶo Ŷěkolik 
ŵíst s dlouhýŵi doĐházkoǀýŵi ǀzdáleŶostŵi a Ŷěkolik ŵíst s ƌozǀojoǀýŵ poteŶĐiáleŵ. 
Dle případŶýĐh studií či pƌojektů Ŷa zaǀedeŶí liŶek hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ do takoǀýĐhto lokalit 
je potřeďŶé ƌealizoǀat ǀǇtipoǀaŶé zastáǀkǇ a oďƌatiště. S případŶýŵi zŵěŶaŵi liŶkoǀého 
ǀedeŶí či ƌealizaĐeŵi třetíĐh stƌaŶ ŵůže ǀǇǀstat potřeďa přesuŶu stáǀajíĐíĐh, či ǀýstaǀďa 
ŶoǀýĐh.  

V ƌezideŶčŶíĐh ƌozǀojoǀýĐh oďlasteĐh, či u případŶýĐh ǀětšíĐh koŵeƌčŶíĐh i ƌezideŶčŶíĐh 
pƌojektů, je potřeďŶé již ǀ ƌaŶýĐh fázíĐh pƌojektoǀáŶí těĐhto staǀeď dohlížet Ŷa řádŶé 
ǀǇřešeŶí potřeďŶé iŶfƌastƌuktuƌǇ pƌo hƌoŵadŶou dopƌaǀu. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 
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5.3.37 Vϯϳ: RealizaĐe přívozu RozďělesǇ - Staré Město 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐí příǀozu RozďělesǇ - Staƌé Město ǀzŶikŶe další ŵísto, kde ďude ŵožŶé překoŶat 
liŶioǀou ďaƌiéƌu – řeku Laďe. Noǀý příǀoz podpoří ŵoďilitu oďǇǀatel i ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta 
a díkǇ Ŷěŵu dojde ke zkƌáĐeŶí tƌas pƌo pěší i ĐǇklistǇ. Na oďou ďřezíĐh je zaŵýšleŶa ǀazďa 
na ĐhodŶíkǇ a ĐǇklistiĐké tƌasǇ (vazba na opatřeŶí A40, P/C9, P/C17). VhodŶé je pƌoǀozoǀat 
vozidla s ekologiĐkýŵi a šetƌŶýŵi dƌuhǇ pohoŶu ;Ŷapř. elektƌopohoŶͿ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu řeky Laďe 

5.3.38 V38: Rozvoj a podpora turistiĐkýĐh lodŶíĐh liŶek 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi opatřeŶí ƌozǀoj a podpoƌa tuƌistiĐkýĐh liŶek je zaŵýšleŶa podpoƌa lodŶí dopƌaǀǇ jako 
ekologiĐká foƌŵa dopƌaǀǇ spojujíĐí přístaǀiště u ǀýzŶaŵŶýĐh Đílů ǀe ŵěstě s přístaǀišti 
u ǀýzŶaŵŶýĐh Đílů ǀ okolí. PoteŶĐiál je kladeŶ zejŵéŶa Ŷa tuƌistiĐký Đhaƌakteƌ. SŵǇsleŵ 
opatřeŶí je podpořit zŵěŶu dopƌaǀŶího ĐhoǀáŶí ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta a jeho okolí, kdǇ je 
předpoklad ǀǇužití tuƌistiĐkýĐh liŶek Ŷa úkoƌ použití ŵotoƌoǀé iŶdiǀiduálŶí dopƌaǀǇ. Důležité 
je ƌealizoǀat opatřeŶí ǀ ŶáǀazŶosti Ŷa paƌkoǀiště P+R či ďlízké staŶiĐe a zastáǀkǇ hƌoŵadŶé 
dopravy (vazba na opatřeŶí A40, P/C9, P/C17). VhodŶé je pƌoǀozoǀat ǀozidla s ekologiĐkýŵi 
a šetƌŶýŵi dƌuhǇ pohoŶu ;Ŷapř. elektƌopohoŶͿ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu řeky Laďe 

5.3.39 V3ϵ: RealizaĐe přívozu Předŵostí - TǇršův ŵost/Záŵek 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐí příǀozu od Předŵostí k TǇƌšoǀu ŵostu, ƌesp. záŵku ǀzŶikŶe další ŵísto, kde ďude 
ŵožŶé překoŶat liŶioǀou ďaƌiéƌu – řeku Laďe. Noǀý příǀoz podpoří ŵoďilitu oďǇǀatel 
i ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta a díkǇ Ŷěŵu dojde ke zkƌáĐeŶí tƌas pƌo pěší i ĐǇklistǇ. Na oďou ďřezíĐh je 
zaŵýšleŶa ǀazďa Ŷa ĐhodŶíkǇ a ĐǇklistiĐké tƌasǇ. TeŶto příǀoz je ǀhodŶé ƌealizoǀat 
v Ŷejďližšíŵ hoƌizoŶtu jako Ŷáhƌadu dosud ŶeƌealizoǀaŶé láǀkǇ pƌo pěší a ĐǇklistǇ podél 
železŶičŶího ŵostu. VhodŶé je pƌoǀozoǀat ǀozidla s ekologiĐkýŵi a šetƌŶýŵi dƌuhǇ pohoŶu 
;Ŷapř. elektƌopohoŶͿ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu řeky Laďe 
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5.3.40 VϰϬ: RealizaĐe přívozu KřešiĐe – Chrochvice 

Popis opatřeŶí 

RealizaĐí příǀozu KřešiĐe - Chrochvice vzŶikŶe další ŵísto, kde ďude ŵožŶé překoŶat liŶioǀou 
ďaƌiéƌu – řeku Laďe. Noǀý příǀoz podpoří ŵoďilitu oďǇǀatel i ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta a díkǇ Ŷěŵu 
dojde ke zkƌáĐeŶí tƌas pƌo pěší i ĐǇklistǇ. Na oďou ďřezíĐh je zaŵýšleŶa ǀazďa Ŷa ĐhodŶíkǇ 
a ĐǇklistiĐké tƌasǇ (vazba na opatřeŶí P/Cϵ, P/Cϭϳ). VhodŶé je pƌoǀozoǀat ǀozidla 
s ekologiĐkýŵi a šetƌŶýŵi dƌuhǇ pohoŶu ;Ŷapř. elektƌopohoŶͿ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Využití poteŶĐiálu řeky Laďe 

5.3.41 Vϰϭ: Rozvoj vǇhrazeŶýĐh jízdŶíĐh pruhů pro autoďusǇ VHD Ŷa vǇďraŶýĐh ŵísteĐh 
komunikačŶí sítě 

Popis opatřeŶí 

JedŶíŵ ze způsoďů pƌefeƌeŶĐe ǀozidel HD před ostatŶí ŵotoƌoǀou dopƌaǀou je zřizoǀáŶí 
ǀǇhƌazeŶýĐh jízdŶíĐh pƌuhů. JejiĐh zřizoǀáŶí je ǀhodŶě ǀ ŵísteĐh se silŶou iŶdiǀiduálŶí 
dopƌaǀou, ǀ ŵísteĐh tǀoƌďǇ koŶgesĐí či ŶáĐhǇlŶýĐh k tǀoƌďě koŶgesĐí. Při zřizoǀáŶí je ǀšak 
ŶutŶé přihlížet k ŵístŶíŵ poŵěƌůŵ, šířkoǀýŵ uspořádáŶíŵ daŶýĐh koŵuŶikaĐí apod. 
VǇhƌazeŶé jízdŶí pƌuhǇ jsou uƌčeŶǇ ǀětšiŶou ǀýhƌadŶě pƌo pƌoǀoz ǀozidel hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ 
;pokud ŶeŶí poǀoleŶa jízda dalšíĐh ǀǇďƌaŶýĐh skupiŶ ǀozidelͿ, záƌoǀeň je ŵožŶá i časoǀá 
ƌestƌikĐe tohoto opatřeŶí ;platŶost ǀ doďě přepƌaǀŶíĐh špiček, ǀ pƌaĐoǀŶí dŶǇ, apod.Ϳ. 
VǇhƌazeŶé jízdŶí pƌuhǇ ŵají pozitiǀŶí ǀliǀ Ŷa přesŶější, plǇŶulejší a ƌǇĐhlejší pohǇď 
po koŵuŶikačŶí síti.  

U ǀǇtipoǀaŶýĐh zastáǀek je ǀhodŶé ƌealizoǀat upředŶostŶěŶí ǀozidel při ǀýjezdu ze zastáǀek 
a usŶadŶěŶí zařazeŶí do jízdŶího pƌuhu ;poŵoĐí dopƌaǀŶího zŶačeŶí, ǀ koŵďiŶaĐi 
se sǀětelŶýŵ sigŶalizačŶíŵ zařízeŶíŵ, apod.Ϳ. V ŶásledujíĐíĐh oďdoďíĐh je ǀhodŶé detailŶě 
analyzovat situaci a na ǀǇtipoǀaŶýĐh kƌitiĐkýĐh úseĐíĐh a ŵísteĐh zahájit tƌeŶd pƌefeƌoǀáŶí 
ǀozidel HD poŵoĐí ǀǇhƌazeŶýĐh jízdŶíĐh pƌuhů. Záƌoǀeň je účelŶé pƌůďěžŶě ŵoŶitoƌoǀat 
staǀ pƌoǀozu Ŷa koŵuŶikačŶí síti a sledoǀat ŵožŶé další úsekǇ k ƌealizaĐi tohoto opatřeŶí. 

Vazba Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 
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5.3.42 VϰϮ: RealizaĐe prefereŶčŶíĐh opatřeŶí pro autoďusǇ VHD Ŷa křižovatkáĐh 
vǇďaveŶýĐh SSZ 

Popis opatřeŶí 

Dalšíŵ ze způsoďů pƌefeƌeŶĐe ǀozidel HD je pƌefeƌeŶĐe Ŷa sǀětelŶě sigŶalizoǀaŶýĐh 
křižoǀatkáĐh. TeŶto tǇp pƌefeƌeŶĐe uŵožňuje pƌefeƌeŶĐi ǀozidla Ŷa křižoǀatĐe, kdǇ Ŷejsou 
ǀozidla zdƌžoǀáŶa ostatŶíŵi účastŶíkǇ silŶičŶího pƌoǀozu, ŵají zajištěŶý plǇŶulý pƌůjezd 
přes tato kƌitiĐká ŵísta a lze doĐílit zǀýšeŶí jízdŶí ƌǇĐhlosti, sŶížeŶí jízdŶíĐh doď a sŶížeŶí 
Đelkoǀé ĐestoǀŶí doďǇ. V ƌáŵĐi ŵožŶé ƌealizaĐe a spƌáǀŶého fuŶgoǀáŶí je potřeďŶé zejŵéŶa 
haƌdǁaƌoǀé ǀǇďaǀeŶí ǀšeĐh zúčastŶěŶýĐh koŵpoŶeŶtů, tj. ǀǇďaǀeŶí sǀětelŶě řízeŶýĐh 
křižoǀatek Ŷoǀýŵi řadiči, ƌadioǀýŵi ŵodulǇ, ǀǇďaǀeŶí ǀozidel Ŷoǀýŵi paluďŶíŵi přístƌoji 
a ǀǇďudoǀáŶí Ŷoǀé přeŶosoǀé sítě.  

PƌefeƌeŶĐi Ŷa sǀětelŶě řízeŶýĐh křižoǀatkáĐh je ǀhodŶé koŶĐipoǀat jako Đelistǀou, tj. zařadit 
a ǀǇďaǀit teĐhŶologieŵi ǀšeĐhŶǇ sǀětelŶě řízeŶé křižoǀatkǇ ;ƌesp. sǀětelŶě řízeŶá ŵístaͿ 
ve ŵěstě.  

KoŶečŶýŵ důsledkeŵ zaǀedeŶí pƌefeƌeŶĐe ǀozidel Ŷa křižoǀatkáĐh je spolehliǀá a přesŶá 
přepƌaǀa ĐestujíĐíĐh. Výhledoǀě je ǀhodŶé teĐhŶologieŵi ǀǇďaǀit i ǀšeĐhŶa další ǀozidla 
zajišťujíĐí dopƌaǀŶí oďslužŶost ǀ ƌáŵĐi IDS.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 

5.3.43 Vϰϯ: ModerŶizaĐe zastávek ;ŶástupŶí hraŶǇ, prvkǇ pro Ŷevidoŵé a slaďozraké, 
ďezďariérový přístupͿ 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí souǀisejíĐí s ŵodeƌŶizaĐí stáǀajíĐíĐh zastáǀek, předpokládá jejiĐh ŵodeƌŶizaĐi 
ƌekoŶstƌukĐí do Ŷoƌŵoǀé podoďǇ, a to ǀč. ďezďaƌiéƌoǀosti a doplŶěŶí staŶdaƌdŶíĐh 
hŵatoǀýĐh úpƌaǀ pƌo Ŷeǀidoŵé a slaďozƌaké. Bezďaƌiéƌoǀá podoďa zastáǀkǇ je důležitá 
pro ďezpƌoďléŵoǀý přístup ĐestujíĐího do ǀozidla. 

V aŶalǇtiĐké části dokuŵeŶtu ďǇl zjištěŶ Ŷeuspokojiǀý staǀ pƌostoƌ zastáǀek. NepřípustŶý je 
Ŷapříklad Ŷástup a ǀýstup do ǀozidla z úƌoǀŶě ǀozoǀkǇ. Každá zastáǀka ŵusí ŵít zajištěŶ 
ďezpečŶý přístup, ŵusí ďýt zřízeŶa ŶástupŶí ploĐha a Ŷa každou zastáǀku ďǇ ŵěl ďýt zajištěŶ 
přístup poŵoĐí ďezďaƌiéƌoǀého ĐhodŶíku. Ve ǀhodŶýĐh případeĐh je poté žádouĐí ǀ ďlízkosti 
zastáǀek zřizoǀat přeĐhodǇ pƌo ĐhodĐe či ŵísta pƌo přeĐházeŶí.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   154  

 

5.3.44 Vϰϰ: ModerŶizaĐe a rozšířeŶí doprovodŶé iŶfrastrukturǇ Ŷa zastávkáĐh MAD 
a DÚK ;zastávkové přístřeškǇ, lavičkǇ, košeͿ 

Popis opatřeŶí 

Z hlediska iŶǀeŶtáře zastáǀkǇ je důležité postupŶě doǀǇďaǀoǀat jedŶotliǀé ǀǇďƌaŶé zastáǀkǇ 
iŶǀeŶtářeŵ. IŶǀeŶtář zastáǀkǇ ďǇ ŵěl tǀořit zejŵéŶa: ozŶačŶík, osǀětleŶí ŶástupŶího 
prostoru i ozŶačŶíku, jízdŶí řádǇ a iŶfoƌŵaĐe o služďáĐh, přístřešek před ŶepřízŶiǀýŵ 
počasíŵ, laǀička, odpadkoǀý koš, Ŷelze zapoŵíŶat i na elektƌoŶiĐké iŶfoƌŵačŶí pƌǀkǇ ;ǀazba 

na opatřeŶí V55).  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 

5.3.45 Vϰϱ: ModerŶizaĐe zázeŵí dopravŶího podŶiku ;odstavŶé ploĐhǇ, halǇ, 
technologie) 

Popis opatřeŶí 

JedŶou z podŵíŶek pƌo ďezpečŶé a ďezpƌoďléŵoǀé zajišťoǀáŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti 
ǀeřejŶou dopƌaǀou je i zajištěŶí ŵodeƌŶího a kǀalitŶě fuŶgujíĐího pƌoǀozŶího zázeŵí. 
OpatřeŶí řeší ŵožŶou ŵodeƌŶizaĐi těĐhto ŵíst či jejiĐh doplŶěŶí ǀýstaǀďou ŶoǀýĐh pƌǀků. 
V ƌáŵĐi pƌoǀozŶího zázeŵí se ŵůže jedŶat Ŷapř. o odstaǀŶé ploĐhǇ, halǇ, gaƌáže, ŵǇĐí liŶkǇ 
či další ƌůzŶé potřeďŶé teĐhŶologie. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 

5.3.46 V46: OptiŵalizaĐe počtu zastávek a jejiĐh doplŶěŶí Ŷa stávajíĐíĐh trasáĐh MAD 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi úzeŵí ŵěsta se i Ŷa stáǀajíĐíĐh tƌasáĐh liŶek MAD ŶaĐházejí zastáǀkǇ, kteƌé jsou 
pouze jedŶosŵěƌŶé, Ŷeďo ŵísta, kde je ŵezi stáǀajíĐíŵi zastáǀkaŵi dlouhá ǀzdálenost. 

TǇpiĐkýŵ příkladeŵ jedŶosŵěƌŶé zastáǀkǇ je ǀ DěčíŶě Ŷapř. zastáǀka BoletiĐe Ŷad Laďeŵ 
sídliště, zastáǀka U diǀadla či zastáǀka VojaŶoǀa. TǇto zastáǀkǇ jsou zřízeŶǇ pouze ǀe sŵěƌu 
do ĐeŶtƌa ŵěsta, opačŶý sŵěƌ zĐela ĐhǇďí a ĐestujíĐí ŵusí ǀǇužíǀat okolŶí zastáǀkǇ. 

V ŶáǀƌhoǀýĐh hoƌizoŶteĐh je dopoƌučeŶo koŵpleǆŶě aŶalǇzoǀat zastáǀkǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta, 
doĐházkoǀou ǀzdáleŶost Ŷa Ŷě a jedŶotliǀé ŵezi zastáǀkoǀé úsekǇ. Ve ǀǇďƌaŶýĐh případeĐh 
je poté ǀhodŶé doplŶit pƌotisŵěƌŶé zastáǀkǇ či doplŶit zĐela Ŷoǀé zastáǀkǇ do sítě MAD. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 

5.3.47 Vϰϳ: ModerŶizaĐe vozového parku MAD ;oďŶova vozidelͿ 

Popis opatřeŶí 

ModeƌŶí a ekologiĐký ǀozidloǀý paƌk je pƌiŵáƌŶíŵ předpokladeŵ pƌo ǀǇtǀořeŶí atƌaktiǀŶí 
a kǀalitŶí služďǇ dopƌaǀŶí oďslužŶosti. Pƌo tǇto potřeďǇ je potřeďŶá koŶtiŶuálŶí a tƌǀalá 
oďŵěŶa ǀozidloǀého paƌku. DopƌaǀŶíŵu podŶiku se ǀ posledŶíĐh oďdoďíĐh daří ǀozidla 
oďŵěňoǀat pƌůďěžŶě, ǀ současŶé doďě, jak ǀzešlo z aŶalǇtiĐké části pƌojektu, jsou ǀšeĐhŶǇ 
provozoǀaŶá ǀozidla ŶízkopodlažŶí a ƌelatiǀŶě Ŷoǀá.  

V ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďíĐh ϮϬϮϮ, ϮϬϯϬ i ϮϬϱϬ ǀšak ďude ŶutŶé soustředit se Ŷa postupŶou 
oďŶoǀu ǀozidloǀého paƌku pořizoǀáŶíŵ ŶoǀýĐh ǀozidel splňujíĐíĐh ŵodeƌŶí požadaǀkǇ, 
jakýŵi jsou zejŵéŶa stopƌoĐeŶtŶí ďezďaƌiéƌoǀost, Đeloǀozoǀá kliŵatizaĐe pƌo ĐestujíĐí, 
iŶfoƌŵačŶí pƌǀkǇ, kaŵeƌoǀý sǇstéŵ ad. A Ŷahƌazoǀat jiŵi dosluhujíĐí ǀozidla. Záƌoǀeň je 
důležité při pořizoǀáŶí ŶoǀýĐh ǀozidel dďát Ŷa jejiĐh sŶadŶou údƌžďu a čištěŶí ǀozidel, 
koŵfoƌt iŶteƌiéƌu, hǇgieŶičŶost sedadel a madel.  

StáǀajíĐí ǀozidloǀý paƌk je tǀořeŶ ƌůzŶýŵi ǀozidlǇ ;ƌůzŶé délkǇ, ƌůzŶé kapaĐitǇ, ƌůzŶého stáří 
i ƌůzŶého pohoŶuͿ, aǀšak počtǇ dispoŶiďilŶíĐh ǀozidel jsou dlouhodoďě staďilŶí 
a optiŵalizoǀaŶé pƌo potřeďu stáǀajíĐího liŶkoǀého ǀedeŶí. Ve ǀýhledoǀýĐh hoƌizoŶteĐh 
se Ŷepředpokládá ǀýƌazŶější ƌozšiřoǀáŶí aŶi sŶižoǀáŶí dopƌaǀŶíĐh ǀýkoŶů, Ŷepředpokládají se 
aŶi ǀýƌazŶější zŵěŶǇ ǀ liŶkoǀéŵ ǀedeŶí, pƌoto se stáǀajíĐí počtǇ dispoŶiďilŶíĐh ǀozidel jeǀí 
jako dostatečŶé i pƌo tato ǀýhledoǀá oďdoďí.  

V zájŵu tƌǀalé udƌžitelŶosti dopƌaǀǇ, žiǀotŶího pƌostředí, otázkǇ ekologie i eŶeƌgetiĐkýĐh 

úspoƌ je ǀšak ǀhodŶé postupŶě Ŷahƌazoǀat ǀozidla se ǀzŶětoǀýŵ ŵotoƌeŵ ekologičtějšíŵi 
tǇpǇ, tj. ǀozidlǇ Ŷa stlačeŶý zeŵŶí plǇŶ ;CNGͿ, elektƌoǀozidlǇ či ǀozidlǇ Ŷa ǀodíkoǀý pohon 

(vazba na opatřeŶí Vϱϲ, Vϱϳ, Vϱϴ). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 
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5.3.48 Vϰϴ: RealizaĐe dopravŶího terŵiŶálu u železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ hl.Ŷ. ;přesuŶ 
autoďusového ŶádražíͿ 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí sleduje ŵožŶou ƌealizaĐi dopƌaǀŶího teƌŵiŶálu u železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ hl.Ŷ.  
V současŶé doďě je ǀ toŵto ŵístě ŵožŶé koŵďiŶoǀat železŶičŶí spoje se spoji MAD 
a částečŶě i s ǀǇďƌaŶýŵi spoji DÚK.  SaŵotŶé autoďusoǀé Ŷádƌaží je ǀzdáleŶé ϰϬϬ ŵetƌů 
od železŶičŶí staŶiĐe. 

SaŵotŶá koŵuŶikaĐe Čsl. ŵládeže ǀ ŵístě před ŶádƌažŶí ďudoǀou je dŶes ŶaǀíĐ pƌo ĐhodĐe 
i ĐestujíĐí ǀelŵi ŶepřehledŶá, ŶekaŶalizoǀaŶá a s ŶeŶoƌŵoǀýŵi délkaŵi přeĐhodů 
pro ĐhodĐe. KoŵuŶikaĐe zde plŶí Ŷěkolik dopƌaǀŶíĐh fuŶkĐí, kteƌé ŵezi seďou Ŷepříliš doďře 
koeǆistují. 

Pƌostoƌoǀé ;šířkoǀéͿ uspořádáŶí předŶádƌaží ǀ současŶé podoďě doǀoluje ǀ koordinaci s jeho 

zklidŶěŶíŵ ŵožŶost ƌealizaĐe dopƌaǀŶího teƌŵiŶálu Ŷa ploše saŵotŶé koŵuŶikaĐe 
Čsl. ŵládeže. 

 

Oďrázek 65 PředŶádražŶí prostor před hlaǀŶíŵ Ŷádražíŵ ǀ DěěčíŶě ;zdroj: RHDHVͿ 

 

Cíleŵ je ǀǇtǀořit jedŶotŶé přestupŶí ŵísto pƌo ǀšeĐhŶǇ dopƌaǀŶí ŵódǇ – železŶiĐi, liŶkoǀou 
dopƌaǀu, ŵěstskou dopƌaǀu, ĐǇklistiĐkou dopƌaǀu, pěší dopƌaǀu i autoŵoďiloǀou dopƌaǀu 
ve foƌŵě paƌkoǀiště a podpořit tak ŵultiŵodálŶí udƌžitelŶé dopƌaǀŶí ĐhoǀáŶí, uŵožňujíĐí 
koŵďiŶaĐi jedŶotliǀýĐh dopƌaǀŶíĐh ŵódů Ŷa jedŶoŵ ŵístě. PřesuŶutíŵ autoďusoǀého 
Ŷádƌaží do pƌostoƌu předŶádƌaží a ǀǇtǀořeŶíŵ teƌŵiŶálu dojde ke zŶačŶéŵu zpřehledŶěŶí 
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odjezdoǀýĐh stáŶí jedŶotliǀýĐh liŶek MAD a DÚK, jejiĐh koŶĐeŶtƌaĐi do jedŶoho ŵísta 
a ke zkƌáĐeŶí přestupŶíĐh ǀzdáleŶostí ŵezi jedŶotliǀýŵi dopƌaǀŶíŵi ŵódǇ. Je zde vazba 

na Ŷěkolik dalšíĐh opatřeŶí z ƌůzŶýĐh kategoƌií, zejŵéŶa Ŷa opatřeŶí Aϭ, AϮϰ, AϰϬ, P/Cϭϯ). 

S realizaĐí se předpokládá ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀe ǀeřejŶé dopƌaǀě, zǀýšeŶí atƌaktiǀitǇ 
a ǀǇužitelŶosti udƌžitelŶýĐh dopƌaǀŶíĐh ŵódů a zǀýšeŶí podílů těĐhto ŵódů Ŷa Đelkoǀé dělďě 
přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

 

Oďrázek 66 PředŶádražŶí prostor v HradĐi Králoǀé (Zdroj: maps.google.com) 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ŘešeŶí přestupŶíĐh vazeď v dopravŶíĐh uzleĐh 

5.3.49 Vϰϵ: ŘešeŶí vzájeŵŶýĐh ŶávazŶostí jedŶotlivýĐh liŶek MAD v dopravŶíĐh uzleĐh či 
ve výzŶaŵŶýĐh stǇkovýĐh zastávkáĐh 

Popis opatřeŶí 

Ve ǀýzŶaŵŶýĐh dopƌaǀŶíĐh uzleĐh či Ŷa ǀýzŶaŵŶýĐh zastáǀkáĐh, kde se stýkají alespoň 
2 liŶkǇ MAD, je ǀhodŶé dodƌžoǀat ŶáǀazŶosti ƌůzŶýĐh liŶek z ƌůzŶýĐh sŵěƌů pƌo pohodlŶé 
přestupǇ ĐestujíĐíĐh ďez zďǇtečŶýĐh časoǀýĐh ztƌát.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ŘešeŶí přestupŶíĐh vazeb v dopravŶíĐh uzleĐh 

  



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   158  

 

5.3.50 VϱϬ: ŘešeŶí ŶávazŶostí jedŶotlivýĐh liŶek MAD Ŷa spoje železŶičŶí dopravǇ 
a autoďusové spoje DÚK v dopravŶíŵ uzlu HlavŶí Ŷádraží 

Popis opatřeŶí 

V dopƌaǀŶíŵ uzlu HlaǀŶí Ŷádƌaží, kde se ǀ současŶé doďě stýkají spoje liŶek ǀlaků, autoďusů 
DÚK a autoďusů MAD je ǀhodŶé řešit i ǀzájeŵŶou kooƌdiŶaĐi odjezdů jedŶotliǀýĐh spojů 
uǀedeŶýĐh liŶek. VhodŶé je časoǀě Ŷaǀazoǀat autoďusoǀé spoje k ǀlakoǀýŵ spojůŵ 
(a ŶaopakͿ tak, aďǇ Ŷapříklad ĐestujíĐí po příjezdu ǀlakeŵ ŵohl pohodlŶě a ďez přiŵěřeŶýĐh 
časoǀýĐh ztƌát přestoupit Ŷa ŶáǀazŶou autoďusoǀou liŶku a pokƌačoǀat do Đíle sǀé ĐestǇ.  

ZejŵéŶa ŶáǀazŶosti Ŷa ǀlakoǀé spoje jsou důležité pƌo eliŵiŶaĐi zďǇtŶýĐh Đest iŶdiǀiduálŶí 
dopƌaǀou do lokalitǇ hlaǀŶího Ŷádƌaží. CestujíĐí ďǇ ŵěli ŵít ŵožŶost se dostat spoji MAD 

ke ǀšeŵ spojůŵ dƌážŶí dopƌaǀǇ a záƌoǀeň ďǇ ŵěla ďýt zajištěŶa ŶáǀazŶost autoďusů 
do ǀýzŶaŵŶýĐh sŵěƌů od ǀšeĐh spojů dƌážŶí dopƌaǀǇ ;ǀčetŶě spojů ǀ okƌajoǀýĐh částeĐh dŶe 
– ŶáǀozŶé spoje Ŷa pƌǀŶí ƌaŶŶí ǀlakǇ a Ŷaopak ƌozǀozŶé spoje od posledŶíĐh ǀečeƌŶíĐh 
;ŶočŶíĐhͿ ǀlaků. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ŘešeŶí přestupŶíĐh vazeď v dopravŶíĐh uzleĐh 

5.3.51 Vϱϭ: SjedŶoĐeŶí ŶástupŶíĐh ŵíst pro liŶkǇ MAD a DÚK jedouĐíĐh stejŶýŵ sŵěreŵ 

Popis opatřeŶí 

Pƌo zajištěŶí lepší ǀzájeŵŶé ǀǇužitelŶosti liŶek MAD a DÚK jedouĐíĐh do stejŶýĐh sŵěƌů, 
je důležité pƌo oďa tǇto sǇstéŵǇ zajistit společŶá Ŷástupiště. VzájeŵŶá koŵďiŶaĐe 
a ǀǇužitelŶost spojů MAD a DÚK je sŵǇsleŵ iŶtegƌoǀaŶého dopƌaǀŶího sǇstéŵu. CestujíĐíŵu 
je v ideálŶíŵ případě uŵožŶěŶo Đestoǀat z jedŶé zastáǀkǇ jakýŵkoli dopƌaǀŶíŵ pƌostředkeŵ 
jedouĐíŵ zaŵýšleŶýŵ sŵěƌeŵ. SjedŶoĐeŶí zastáǀek k jedŶoŵu ŶástupŶíŵu ŵístu je důležité 
i pƌo zlepšeŶí přestupŶíĐh ǀazeď ŵezi liŶkaŵi MAD a DÚK.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ŘešeŶí přestupŶíĐh vazeď v dopravŶíĐh uzleĐh 

5.3.52 V52: RealizaĐe dopravŶího terŵiŶálu u železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ výĐhod 

Popis opatřeŶí 

Lokalita děčíŶského ǀýĐhodŶího Ŷádƌaží ŵá do ďudouĐŶa ǀelŵi ǀǇsoký ƌozǀojoǀý poteŶĐiál 
a předpokládají se zde ǀýzŶaŵŶé uƌďaŶistiĐké zŵěŶǇ. V ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďíĐh je ǀhodŶé 
sledovat a připƌaǀoǀat ŵožŶou ƌealizaĐi dopƌaǀŶího teƌŵiŶálu u železŶičŶí staŶiĐe DěčíŶ 
ǀýĐhod, u kteƌé je ŶaǀƌžeŶa koŵpleǆŶí přeŵěŶa ;ƌedukĐe oďǀodu staŶiĐe, ƌedukĐe kolejí, 



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   159  

 

ƌekoŶstƌukĐe železŶičŶí staŶiĐe a přilehlýĐh ďudoǀ, ǀiz saŵostatŶé opatřeŶíͿ. Předpokládá se 

záƌoǀeň ǀýstaǀďa paƌkoǀiště P+R ǀ ŶáǀazŶosti Ŷa tǇto aktiǀitǇ (vazba na opatřeŶí Aϭϴ).  

Cíleŵ je ǀǇtǀořit jedŶotŶé přestupŶí ŵísto pƌo ǀíĐe dopƌaǀŶíĐh ŵódů – železŶiĐi, liŶkoǀou 
dopƌaǀu, ŵěstskou dopƌaǀu, ĐǇklistiĐkou dopƌaǀu i autoŵoďiloǀou dopƌaǀu ǀe foƌŵě 
paƌkoǀiště a podpořit tak ŵultiŵodálŶí udƌžitelŶé dopƌaǀŶí ĐhoǀáŶí, uŵožňujíĐí koŵďiŶaĐi 
jedŶotliǀýĐh dopƌaǀŶíĐh ŵódů Ŷa jedŶoŵ ŵístě.  

S ƌealizaĐí se předpokládá ŶaǀýšeŶí počtu ĐestujíĐíĐh ǀe ǀeřejŶé dopƌaǀě, zǀýšeŶí atƌaktiǀitǇ 
a ǀǇužitelŶosti udƌžitelŶýĐh dopƌaǀŶíĐh ŵódů a zǀýšeŶí podílů těĐhto ŵódů Ŷa Đelkoǀé dělďě 
přepƌaǀŶí pƌáĐe.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ŘešeŶí přestupŶíĐh vazeď v dopravŶíĐh uzleĐh 

5.3.53 Vϱϯ: RealizaĐe staŶovišť "dopravǇ Ŷa zavoláŶí" 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší ƌealizaĐi iŶfƌastƌuktuƌǇ potřeďŶé k zaǀedeŶí tzǀ. „dopƌaǀǇ Ŷa zaǀoláŶí“ ;vazba 

na opatřeŶí V30). V ƌáŵĐi ŵožŶého zaǀedeŶí této služďǇ ďude potřeďŶé ǀǇřešit zejŵéŶa 
stáŶí pƌo ǀozidla zajišťujíĐí tuto služďu, ŶáĐestŶé zastáǀkǇ Ŷa tƌase liŶkǇ či oďƌatiště.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ŘešeŶí přestupŶíĐh vazeď v dopravŶíĐh uzleĐh 

5.3.54 Vϱϰ: RevitalizaĐe okolí ŵíst zastávek HD a železŶičŶíĐh staŶiĐ 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí zahƌŶuje aktiǀitǇ řešíĐí ƌeǀitalizaĐi okolí ŵíst zastáǀek HD a železŶičŶíĐh staŶiĐ. Mezi 
aktiǀitǇ lze zařadit zlepšeŶí údƌžďǇ a staǀu pƌostoƌ přestupŶíĐh uzlů, zastáǀek, zastáǀkoǀýĐh 
hƌaŶ a jejího ŵoďiliáře, Ŷáǀƌh a přijŵutí staŶdaƌdů souǀisejíĐíĐh s údƌžďou, staŶoǀeŶí 
koŵpeteŶĐí zúčastŶěŶýĐh stƌaŶ ǀ otázĐe údƌžďǇ zastáǀek, přestupŶíĐh uzlů, ŵoďiliáře 
a přístupoǀýĐh Đest, přijetí těĐhto staŶdaƌdů a zpětŶá koŶtƌola jejiĐh dodƌžoǀáŶí. PotřeďŶé je 
ǀǇčleŶit dostatečŶé fiŶaŶčŶí pƌostředkǇ Ŷa pƌůďěžŶou ƌealizaĐi těĐhto aktiǀit. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvyšováŶí atraktivity veřejŶého prostoru pro pěší, Đyklisty a pro poďytovou fuŶkĐi 
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5.3.55 Vϱϱ: RozšiřováŶí iŶteligeŶtŶíĐh zastávek Ŷa zastávkáĐh MAD 

Popis opatřeŶí 

V dŶešŶí doďě je ŶezpoĐhǇďŶitelŶou součástí každé ŵodeƌŶě ǀǇďaǀeŶé zastáǀkǇ 
elektƌoŶiĐká iŶfoƌŵačŶí taďule, kteƌá zoďƌazuje iŶfoƌŵaĐe o ŶejďližšíĐh odjezdeĐh spojů liŶek 
MAD a záƌoǀeň iŶfoƌŵuje o ƌeálŶé poloze ǀozidla ǀ síti a ƌeálŶéŵ příjezdu ǀozidla 
do zastáǀkǇ. CestujíĐí ŵá tak k dispoziĐi iŶfoƌŵaĐi, kdǇ ŵu Ŷejďližší spoj opƌaǀdu přijede. 
SǇstéŵ iŶteligeŶtŶíĐh zastáǀek je založeŶ Ŷa spolupƌáĐi elektƌoŶiĐkýĐh taďulí s dopƌaǀŶíŵ 
dispečiŶkeŵ, kteƌý je zdƌojeŵ dat zoďƌazujíĐíĐh se Ŷa taďulíĐh (vazba na opatřeŶí Aϱϭ). 

Důležitý je také přístup do sǇstéŵu iŶteligeŶtŶíĐh zastáǀek ostatŶíŵi dopƌaǀĐi, taďule 
by ŵěla ďýt sĐhopŶa zoďƌazoǀat iŶfoƌŵaĐe o ǀšeĐh odjezdeĐh ǀšeĐh dopƌaǀĐů z daŶé 
zastáǀkǇ. KǀalitŶí a přesŶé iŶfoƌŵaĐe o pƌoǀozu HD, sǇstéŵu, jízdŶíĐh řádeĐh, taƌifu ad. 
jsou pro ĐestujíĐího velmi důležité. 

V současŶosti je elektƌoŶiĐkýŵi taďuleŵi osazeŶo Ŷěkolik ozŶačŶíků Ŷa ǀýzŶaŵŶýĐh 
zastáǀkáĐh v ĐeŶtƌu ŵěsta. V ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďáĐh je ǀhodŶé v osazoǀáŶí zastáǀek těŵito 
pƌǀkǇ pokƌačoǀat. Cíleŵ je ǀǇďaǀit elektƌoŶiĐkýŵi iŶteligeŶtŶíŵi pƌǀkǇ Đo ŶejǀíĐe zastáǀek 
v ƌáŵĐi Đelé sítě MHD. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Realizace iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 

5.3.56 Vϱϲ: VǇužití vodíkové teĐhŶologie jako pohoŶ pro vozidla MAD, s ŶutŶostí 
vǇďudováŶí iŶfrastrukturǇ spojeŶé s provozeŵ, vč. Ŷákupu ŶovýĐh vozidel 
;autoďusůͿ Ŷa vodíkový pohoŶ 

Popis opatřeŶí 

VǇužití ǀodíkoǀýĐh teĐhŶologií ǀ dopƌaǀě jako pohoŶ dopƌaǀŶíĐh pƌostředků ŵá 
do ďudouĐŶa ǀelŵi ǀǇsoký poteŶĐiál. Vodíkoǀá teĐhŶologie se řadí ŵezi do tzǀ. čisté 
ŵoďilitǇ, je ďezeŵisŶí  teĐhŶologií, při kteƌé je do oǀzduší uǀolňoǀáŶa pouze ǀodŶí páƌa, a je 
podpoƌoǀaŶá Ŷa ŶáƌodŶí i ŶadŶáƌodŶí úƌoǀŶi. VǇužití ǀodíkoǀé teĐhŶologie pƌo silŶičŶí 
dopƌaǀu je ŵiŵo jiŶé zahƌŶuto i ǀ NáƌodŶíŵ akčŶíŵ pláŶu čisté ŵoďilitǇ.  

TeĐhŶologie ǀodíkoǀýĐh pohoŶů je dostatečŶě zƌalá pƌo ŶasazeŶí Ŷa tƌh. Eǀƌopskýŵi lídƌǇ 
jsou NěŵeĐko, SkaŶdiŶáǀie, Velká BƌitáŶie, ǀe ǀeřejŶé dopƌaǀě jsou ǀodíkoǀé autoďusǇ 
zapojeny v LoŶdýŶě, Haŵďuƌgu, MiláŶě, Oslu a dalšíĐh ŵěsteĐh, ǀ Đelkoǀéŵ počtu Ŷěkolika 
desítek ǀozidel. ZkušeŶosti s ǀodíkeŵ ǀ hƌoŵadŶé dopƌaǀě již ŵá i Česká ƌepuďlika, ǀ roce 

ϮϬϬϵ ďǇl ǀǇƌoďeŶ pƌǀŶí pƌototǇp českého ǀodíkoǀého autoďusu s Ŷázǀeŵ TƌiHǇBus, kteƌý ďǇl 
ƌealizoǀáŶ koŶsoƌĐieŵ ÚJV Řež, a. s., Škodou EleĐtƌiĐ a společŶostí PƌotoŶ Motoƌ. Autoďus 
ďǇl Ŷěkolik let ǀ pƌoǀozu Ŷa ŵěstské liŶĐe ǀ NeƌatoǀiĐíĐh. 
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ZahraŶičŶí zkušeŶosti s provozeŵ vodíkovýĐh autoďusů ve veřejŶé dopravě: 

 dojezd: víĐe Ŷež ϯϱϬ kŵ 

 taŶkovaĐí časy: Ŷižší Ŷež ϭϬ ŵiŶut 

 průŵěrŶá spotřeďa vodíku pro ϭϮŵetrový autoďus: ϴ - 9 kg/100 km 

 úspora oproti Ŷaftovýŵ autoďusůŵ: ĐĐa. Ϯϲ% ;ϵ kg vodíku odpovídá 
ĐĐa. ϯϬ l Ŷafty, průŵěrŶá spotřeďa u dieselovýĐh autoďusů se uvádí asi 
40,9 l/100 km) 

 ĐeŶa vodíku: ϱ-10 EUR/1 kg 

ZkušeŶosti s provozeŵ vodíkové plŶiĐí staŶiĐe NeratoviĐe: 

 zásoďŶík: ϭϮϱ kg stlačeŶého plyŶŶého vodíku ;ϰϬ ďarͿ 
 plŶíĐí tlak: ϰϬϬ ďar 

 doďa plŶěŶí: ĐĐa. ϭϬ ŵiŶ 

 čistota vodíku: ŶutŶost dočišťováŶí vodíku ;požadovaŶá čistota 
99,999%) 

 

V souvislosti s dostupŶostí ǀodíku Ŷa úzeŵí ÚsteĐkého kƌaje a jeho ǀŶíŵáŶíŵ jako 
udƌžitelŶého způsoďu poháŶěŶí ǀozidel je ǀelŵi ǀhodŶé a záƌoǀeň žádouĐí se ǀodíkoǀé 
teĐhŶologii začít ǀěŶoǀat již ǀ současŶéŵ oďdoďí a postupŶě začít ǀǇǀíjet aktiǀitǇ 
pro podporu a zaǀedeŶí tohoto alteƌŶatiǀŶího pohoŶu ǀe ǀozidleĐh MAD ǀ DěčíŶě 

(v souvislosti s opatřeŶíŵi V27, V29 a V47). 

V případě přeĐhodu Ŷa ǀodíkoǀé paliǀo je ŶutŶé ǀ pƌǀŶí fázi zajistit ǀýstaǀďu ǀodíkoǀé plŶíĐí 
stanice a zajistit její efektiǀŶí zásoďoǀáŶí ǀodíkeŵ. V dƌuhé fázi je ŶutŶé zajistit ŶákupǇ 
ǀozidel společŶě s doďudoǀáŶíŵ iŶfƌastƌuktuƌǇ spojeŶé s pƌoǀozeŵ těĐhto ǀozidel 
ǀč. ŵodeƌŶizaĐe zázeŵí údƌžďǇ, odstaǀŶýĐh ploĐh ad. JedŶotliǀé fáze jsou detailŶěji popsáŶǇ 
Ŷíže: 

 VǇďudoǀáŶí ǀodíkoǀé plŶiĐí staŶiĐe ;důležité je ǀhodŶé uŵístěŶí staŶiĐe, 
důƌaz Ŷa kǀalitŶí paƌaŵetƌǇ staŶiĐe – stlačeŶí ǀodíku, požadoǀaŶá čistota, 
zajištěŶí zásoďoǀáŶíͿ 

 NaǀázáŶí spolupƌáĐe s ĐheŵiĐkýŵi záǀodǇ ǀ ƌegioŶu ;SpolĐheŵie Ústí 
nad Laďeŵ, příp. další ĐheŵiĐké záǀodǇͿ – ŵožŶosti odkupu ǀodíku, jeho 
ĐeŶa, zajištěŶí zásoďoǀáŶí apod. 

 ZahájeŶí pilotŶího pƌojektu – pořízeŶí ŵiŶiŵálŶího počtu ǀodíkoǀýĐh 
autoďusů ;ŵiŶiŵuŵ je ϯ – ϱ ks ǀozidel, aďǇ ŵěl pƌojekt dopƌaǀŶí 
i ekoŶoŵiĐký sŵǇslͿ, zasazeŶí do stƌategiĐkého ƌáŵĐe oďŶoǀǇ ǀozidloǀého 
paƌku autoďusů ;tj. Ŷáhƌada ǀozidel se ǀzŶětoǀýŵi ŵotoƌǇͿ, s ŵožŶostí 
jejiĐh ŶasazeŶí Ŷa liďoǀolŶou autoďusoǀou liŶku MHD. 
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 S případŶýŵ pořízeŶíŵ autoďusů s pohoŶeŵ Ŷa ǀodík je ŶutŶé počítat 
také s vybaveŶíŵ a ƌekoŶstƌukĐí seƌǀisŶíĐh pƌostoƌů, kteƌé ŵusí splňoǀat 
přísŶá kƌitéƌia dle platŶé legislatiǀǇ, dále s ǀǇďaǀeŶíŵ díleŶ seƌǀisŶíŵ 
hardwarem a softwarem a s další ŶutŶou doplňkoǀou iŶfƌastƌuktuƌou. 

 Dalšíŵ důležitýŵ aspekteŵ je ǀǇďaǀeŶí StaŶiĐ teĐhŶiĐké kontroly (STK) 

a ŵěřeŶí eŵisí zařízeŶíŵ pƌo koŶtƌolu ǀozidel s ǀodíkoǀýŵ pohoŶeŵ. 
Pro Đo ŶejhospodáƌŶější pƌoǀozoǀáŶí ǀozidel a ekoŶoŵiĐkou efektiǀitu je 
důležité ǀǇďudoǀáŶí plŶíĐíĐh staŶiĐ, staŶiĐ ŵěřeŶí eŵisí, STK apod. 
v co ŶejŵeŶší dojezdoǀé ǀzdáleŶosti od aƌeálů DPMD. 
 

Jako oďeĐŶé požadaǀkǇ pƌo ƌozǀoj ǀodíkoǀé ŵoďilitǇ lze pak uǀést ŶutŶost silŶého PR 
a ŵaƌketiŶgu, pƌotože ŵusí dojít k poǀzďuzeŶí poptáǀkǇ po ŶoǀýĐh ǀodíkoǀýĐh autoďuseĐh, 
tj. ŵusí ďýt poptáǀáŶo sigŶifikaŶtŶě ǀětší ŵŶožstǀí ǀozidel, aďǇ u ǀýƌoďĐů došlo k efektu 
ƌozpouštěŶí fiǆŶíĐh Ŷákladů ;zejŵéŶa Ŷa ǀýzkuŵ a ǀýǀojͿ a tíŵ ǀǇtǀořeŶí pƌostoƌu 
pro ǀýƌazŶé sŶížeŶí jejiĐh ĐeŶǇ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora zaváděŶí alterŶativŶíĐh pohoŶů vozidel 

5.3.57 V57: Rozvoj elektromobility v MAD - Ŷákup a provoz elektroďusů, vč. realizaĐe 
souvisejíĐí iŶfrastrukturǇ 

Popis opatřeŶí 

S ohledeŵ Ŷa aktuálŶí tƌeŶdǇ ǀ zajišťoǀáŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti, Ŷa ǀýǀoj dopƌaǀŶíĐh 
pƌostředků a s ohledeŵ Ŷa ǀliǀ Ŷa žiǀotŶí pƌostředí se do ďudouĐŶa počítá s přeĐhodeŵ 
na alternatiǀŶí dƌuhǇ pohoŶů ǀozidel a úplŶé ǀǇŵístěŶí ŶeekologiĐkýĐh vozidel 

se ǀzŶětoǀýŵi ŵotoƌǇ. 

JedŶíŵ z tǇpů do ďudouĐŶa udƌžitelŶýĐh pohoŶů pƌo ǀozidla hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ je elektƌiĐký 
pohoŶ. Bude pƌoto ǀhodŶé jako jedŶu z ŵožŶostí pƌo oďŶoǀu ǀozidel MAD zǀolit i tento 

způsoď pohoŶu (v souvislosti s opatřeŶíŵi V27, V29 a V47).  

OpatřeŶí ŵůže zahƌŶoǀat aktiǀitǇ souǀisejíĐí s pořízeŶíŵ saŵotŶýĐh ǀozidel Ŷa elektƌiĐký 
pohoŶ, tak aktiǀitǇ souǀisejíĐí s pořízeŶíŵ a ǀýstaǀďou souǀisejíĐí potřeďŶé iŶfƌastƌuktuƌǇ 
;ǀǇďaǀeŶí zázeŵí, doďíjeĐí staŶiĐe, apod.Ϳ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora zaváděŶí alterŶativŶíĐh pohoŶů vozidel 
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5.3.58 Vϱϴ: Podpora provozováŶí vozidel Ŷa CNG 

Popis opatřeŶí 

S ohledeŵ Ŷa aktuálŶí tƌeŶdǇ ǀ zajišťoǀáŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti, Ŷa ǀýǀoj dopƌaǀŶíĐh 
pƌostředků a s ohledeŵ Ŷa ǀliǀ Ŷa žiǀotŶí pƌostředí se do ďudouĐŶa počítá s přeĐhodeŵ 
na alteƌŶatiǀŶí dƌuhǇ pohoŶů ǀozidel a úplŶé ǀǇŵístěŶí ŶeekologiĐkýĐh ǀozidel 
se ǀzŶětoǀýŵi ŵotoƌǇ. 

JedŶíŵ z tǇpů ǀ současŶé doďě udƌžitelŶýĐh pohoŶů pƌo ǀozidla hƌoŵadŶé dopravy je pohon 

na stlačeŶý zeŵŶí plǇŶ CNG. Bude pƌoto ǀhodŶé jako jedŶu z ŵožŶostí pƌo oďŶoǀu ǀozidel 
MAD zǀolit i teŶto způsoď pohoŶu (v souvislosti s opatřeŶíŵi V27, V29 a V47). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora zaváděŶí alterŶativŶíĐh pohoŶů vozidel 

5.3.59 V5ϵ: ModerŶizaĐe železŶičŶího svršku 

Popis opatřeŶí 

OpatřeŶí řeší ƌealizaĐi dílčíĐh kƌoků ǀedouĐíĐh k podpoře ŵodeƌŶizaĐe železŶičŶího sǀƌšku, 
kteƌá je ǀǇsokýŵ zdƌojeŵ hlukoǀé zátěže pƌo přiléhajíĐí lokalitǇ ǀe ŵěstě. 

V ŶáǀƌhoǀýĐh oďdoďíĐh ďude potřeďŶé podŶikat dílčí kƌokǇ ǀedouĐí ke sŶížeŶí hlukoǀé 
zátěže z železŶičŶího pƌoǀozu. Na toto opatřeŶí ǀšak Ŷeŵá zásadŶí ǀliǀ ŵěsto, jelikož 
opatřeŶí ďude ǀ gesĐi zejŵéŶa spƌáǀĐe tƌatě, zde SŽDC. Město ǀšak ŵůže dílčíŵi kƌokǇ 
pƌosazoǀat ƌealizaĐi či aktiǀitǇ spojeŶé s tíŵto opatřeŶíŵ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 SŶížeŶí ŶegativŶíĐh vlivů z ŵotorové dopravy 

5.3.60 VϲϬ: ZavedeŶí služďǇ tǇpu "SeŶiorďus" či "svoz dětí Ŷa aktivitǇ" 

Popis opatřeŶí 

Pƌo speĐifiĐké skupiŶǇ oďǇǀatelstǀa ;seŶioři, zdƌaǀotŶě zŶeǀýhodŶěŶí oďǇǀatelé, osoďǇ 
se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a oƌieŶtaĐe apod.Ϳ ŵůže ďýt služďa MAD ;či další sǇstéŵǇ 
hƌoŵadŶé dopƌaǀǇͿ zĐela ŶedostupŶá. Ať již z hlediska fǇziĐké koŶdiĐe, ďaƌiéƌ, tak z hlediska 

dostupŶosti zastáǀek. TǇto skupiŶǇ oďǇǀatelstǀa tak ŵohou ďýt ǀ toŵto sŵěƌu často 

zŶeǀýhodŶěŶi od ostatŶíĐh skupiŶ oďǇǀatel, kteří ŵohou ďez pƌoďléŵu pƌo sǀé ĐestǇ 
hƌoŵadŶou dopƌaǀu ǀǇužíǀat.  

U těĐhto skupiŶ je pƌoto ǀhodŶé počítat s uƌčitou alteƌŶatiǀou k MAD hrazenou z ŵěstského 
ƌozpočtu. Mezi tǇpoǀé alteƌŶatiǀŶí způsoďǇ takoǀé dopravy lze zařadit tzǀ. „seŶioƌďus“, 
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služďu „sǀoz dětí Ŷa aktiǀitǇ“, „školŶí autoďus“ apod. Každá ze služeď ŵůže ďýt uƌčeŶa 
pro speĐifiĐkou skupiŶu a pƌo speĐifiĐký účel. 

U „seŶioƌďusů“ se často počítá s přepƌaǀou seŶioƌů Ŷad uƌčitý ǀěk Ŷeďo zdƌaǀotŶě 
zneǀýhodŶěŶýĐh osoď, jejiĐhž jízdu si ŵohou zákazŶíĐi předeŵ oďjedŶat z liďoǀolŶého ŵísta 
do liďoǀolŶého ŵísta Ŷa úzeŵí ŵěsta ;tǇpiĐkǇ pƌo jízdu z tƌǀalého ďǇdliště k lékaři, Ŷa úřad, 
příp. Ŷa Ŷákup, za kultuƌou apod. a za Ŷíž se platí paušálŶí poplatek ďez ohledu na ujetou 

ǀzdáleŶost. ZjedŶodušeŶě řečeŶo se jedŶá o tzǀ. ŵěstský taǆík, kteƌý je dotoǀaŶý ŵěstskou 
saŵospƌáǀou, a zákazŶík za jízdu oďǀǇkle platí podoďŶou sazďu jako za ǀǇužití pƌostředku 
MHD. 

U služeď tǇpu „sǀoz dětí Ŷa aktiǀitǇ“, „sǀoz dětí do/ze školǇ“ se jedŶá o podoďŶý koŶĐept 
služďǇ, ta je ǀšak ǀ toŵto případě zaŵěřeŶá Ŷa žákǇ či studeŶtǇ, kteƌýŵ je hƌoŵadŶě 
oƌgaŶizoǀáŶ odjezd do/ze školǇ či Ŷa jejiĐh aktiǀitǇ/kƌoužkǇ apod. Služďa ŵá sŵǇsl 
již od dǀou dětí, kteƌé pojedou společŶě. 

TǇto služďǇ ŵohou ǀhodŶě doplňoǀat sǇstéŵ hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta, zǀǇšoǀat 
ŵoďilitu zŶeǀýhodŶěŶýĐh skupiŶ oďǇǀatelstǀa a záƌoǀeň odlehčit dopƌaǀě ǀe ŵěstě 
od zďǇtŶýĐh jízd iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀou dopƌaǀou. ZejŵéŶa iŶdiǀiduálŶí ĐestǇ žáků 
autoŵoďilǇ do školǇ a ze školǇ a z toho plǇŶouĐí dopƌaǀŶí situaĐe před školaŵi začíŶají ďýt 
ǀážŶýŵ a ŶeúŶosŶýŵ pƌoďléŵeŵ u ǀšeĐh tǇpů škol ǀ ƌáŵĐi Đelé ƌepuďlikǇ.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 DopravŶí oďslužŶost vyďraŶýĐh lokalit alterŶativŶíŵi způsoďy VHD 

5.3.61 Vϲϭ: Výstavďa a ŵoderŶizaĐe zázeŵí pro řidiče vozidel HD a další provozŶí 
persoŶál ;zejŵ. Ŷa koŶečŶýĐh zastávkáĐhͿ 

Popis opatřeŶí 

Pƌo ďezpƌoďléŵoǀé zajištěŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti úzeŵí je ŶutŶé počítat i s modernizacemi 

stáǀajíĐíĐh pƌoǀozŶíĐh zázeŵí sloužíĐíĐh řidičůŵ či dalšíŵ pƌoǀozŶíŵ pƌaĐoǀŶíkůŵ 
nebo s ǀýstaǀďou zĐela ŶoǀýĐh. JedŶá se zejŵéŶa o pƌoǀozŶí zázeŵí Ŷa koŶečŶýĐh 
zastáǀkáĐh, kde řidiči čeƌpají zákoŶŶé ďezpečŶostí přestáǀkǇ, Ŷa střídaĐíĐh ŵísteĐh, 
v gaƌážíĐh či sídle dopƌaǀĐe. Tato zázeŵí ŵohou tǀořit ŵístŶosti pƌo odpočiŶek ǀč. ǀǇďaǀeŶí, 
kuĐhǇňkǇ ǀč. ǀǇďaǀeŶí, toaletǇ ǀč. ǀǇďaǀeŶí apod. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 
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5.3.62 VϲϮ: Podpora zajištěŶí dostatečŶé dopravŶí oďslužŶosti ;vč. zajištěŶí a ŶavýšeŶí 
fiŶaŶčŶíĐh prostředků/koŵpeŶzaĐíͿ 

Popis opatřeŶí 

VǇpláĐeŶé koŵpeŶzaĐe pƌo zajištěŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti se odƌážejí i ǀ atƌaktiǀitě a kǀalitě 
ŵěstské autoďusoǀé dopƌaǀǇ, zǀýšeŶí těĐhto atƌiďutů je ǀýzŶaŵŶýŵ předpokladeŵ 
pro ŶastaǀeŶí udƌžitelŶého dopƌaǀŶího sǇstéŵu ǀe ŵěstě. Jak již ǀǇplǇŶulo z předĐházejíĐíĐh 
částí pƌojektu, zajištěŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti úzeŵí ŵěsta ŵiŶiŵálŶě ǀe stáǀajíĐí ŵíře ďǇ 
ŶepřiŶeslo žádouĐí efekt ǀe zŵěŶě dopƌaǀŶího ĐhoǀáŶí oďǇǀatel. Pƌoto ďǇlo ǀe ǀýše 
ŶaǀƌžeŶýĐh opatřeŶíĐh ŵiŵo jiŶé Ŷěkolik ŶaǀƌžeŶo Ŷěkolik dílčíĐh aktiǀit, kteƌé ďǇ ŵělǇ 
dopƌaǀŶí oďslužŶost Ŷa úzeŵí ŵěsta ;ať MAD, tak liŶek ǀ sǇstéŵu DÚKͿ zlepšoǀat či ƌozǀíjet. 
NaǀƌžeŶo ďǇlo zejŵéŶa ƌozšířeŶí dopƌaǀŶí oďslužŶosti poŵoĐí MAD do dalšíĐh lokalit 
ve ŵěstě s dlouhýŵi doĐházkoǀýŵi ǀzdáleŶosti či tak, kdǇ tato služďa doposud ŶeŶí 
zajišťoǀáŶa ǀůďeĐ. Zřetel ďude ŶutŶé do ďudouĐŶa ďƌát i Ŷa ƌozǀojoǀé lokalitǇ, kde 
se předpokládá ƌezideŶčŶí i koŵeƌčŶí ǀýstaǀďa a i zde ďude ŶutŶé zajišťoǀat dopƌaǀŶí 
oďslužŶost poŵoĐí MAD. 

V souvislosti s tíŵ tak ďude ŶutŶé ŵǇslet i Ŷa fiŶaŶčŶí pƌostředkǇ ŶutŶé pƌo zajištěŶí této 
služďǇ. TǇ ďude ŶutŶé pƌo ďudouĐí oďdoďí ŶaǀǇšoǀat zejŵéŶa ǀe foƌŵě ǀǇpláĐeŶýĐh 
koŵpeŶzaĐí dopƌaǀĐi tak, aďǇ pokƌǇlǇ oďjedŶáǀaŶou ;a Ŷoǀě ƌozšířeŶouͿ služďu. S ohledem 

Ŷa tǇto fakta je tedǇ důležité již ǀ ƌozpočtoǀýĐh ŶáǀƌzíĐh počítat s postupŶýŵ ŶaǀǇšoǀáŶíŵ 
koŵpeŶzaĐí a příspěǀků Ŷa pƌoǀoz pƌo dopravce. 

OpatřeŶí ŵá ǀazďu Ŷa Ŷěkolik dalšíĐh opatřeŶí, zejŵéŶa V1, V2, V3, V4, V12, V13, V14, V15, 

V17, V31, V32, V33, V34, V35). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 ZvýšeŶí a zlepšeŶí dostupŶosti úzeŵí poŵoĐí udržitelŶýĐh foreŵ dopravy 

5.3.63 Vϲϯ: ModerŶizaĐe odďavovaĐího sǇstéŵu 

Popis opatřeŶí 

V Ŷáǀƌhoǀéŵ oďdoďí se předpokládá ŵodeƌŶizaĐe dosaǀadŶího odďaǀoǀaĐího sǇstéŵu 
ve ǀozidleĐh MAD. SoučasŶě použíǀaŶý sǇstéŵ je již zastaƌalý, odďaǀeŶí ĐestujíĐíĐh pƌoďíhá 
ŶaǀíĐ Ŷěkolika ƌůzŶýŵi způsoďǇ ;ƌůzŶé tǇpǇ čipoǀýĐh kaƌet, ďezhotoǀostŶí platďa, hotoǀostŶí 
platďaͿ. PotřeďŶé je tak způsoď odďaǀeŶí sjedŶotit pƌo ǀšeĐhŶǇ skupiŶǇ ĐestujíĐíĐh 
a odďaǀeŶí Ŷa zastáǀkáĐh tak ŵaǆiŵálŶě uƌychlit. OpatřeŶí ŵá částečŶě ǀazďu Ŷa opatřeŶí 
V8. 

Je také ŶutŶé dodƌžet koŵpatiďilitu odďaǀoǀaĐíĐh zařízeŶí ǀ ƌáŵĐi iŶtegƌoǀaŶého 
dopƌaǀŶího sǇstéŵu DÚK. 
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 

5.3.64 Vϲϰ: ModerŶizaĐe, příp. rozšířeŶí kapaĐit čerpaĐíĐh staŶiĐ pro vozidla MAD 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi předpokládaŶé oďŶoǀǇ ǀozidloǀého paƌku ;ǀiz opatřeŶí V29, V47) dojde k ŶaǀýšeŶí 
počtu ǀozidel s pohoŶeŵ Ŷa alteƌŶatiǀŶí paliǀa ;CNG, ǀodík, elektƌoͿ. V této souǀislosti ďude 
ŶutŶé ǀ uƌčité ŵíře Ŷaǀýšit kapaĐitǇ čeƌpaĐíĐh staŶiĐ Ŷa tǇto paliǀa, případŶě ŵodeƌŶizoǀat 
stáǀajíĐí. KoŶkƌétŶí požadaǀkǇ Ŷa tǇp a kapaĐitu čeƌpaĐíĐh staŶiĐ ďude upřesŶěŶa 
dle koŶkƌétŶí oďŶoǀǇ ǀozidloǀého paƌku. OpatřeŶí ǀeškeƌé souǀisejíĐí aktiǀitǇ, tj. aktiǀitǇ 
řešíĐí ǀýstaǀďu ŶoǀýĐh čeƌpaĐíĐh staŶiĐ pƌo ǀozidla Ŷa ǀodík, ǀýstaǀďu ŶoǀýĐh čeƌpaĐíĐh 
stanic pro ǀozidla Ŷa CNG, ŵodeƌŶizaĐi stáǀajíĐí čeƌpaĐí staŶiĐe pƌo ǀozidla Ŷa CNG, ǀýstaǀďu 
doďíjeĐí staŶiĐe pƌo ǀozidla Ŷa elektƌiĐký pohoŶ apod. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Modernizace a rozvoj infrastruktury pro VHD 
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5.4 NÁKLADNÍ DOPRAVA, CITYLOGISTIKA, SDÍLENÁ MOBILITA, 

MANAGEMENT MOBILITY 

PosledŶí kategoƌie opatřeŶí patří zejŵéŶa ŵezi tzǀ. ŵěkká opatřeŶí, ǀ ƌáŵĐi kteƌýĐh se řeší 
pƌoďleŵatika ŶákladŶí dopƌaǀǇ, ĐitǇlogistikǇ, sdíleŶé ŵoďilitǇ a ŵaŶageŵeŶtu ŵoďilitǇ. 

NákladŶí dopƌaǀa přeǀážŶě ǀ ĐeŶtƌeĐh ŵěsta je hlaǀŶíŵ zdƌojeŵ hluku a zŶečištěŶí. Z toho 
důǀodu je potřeďa Ŷa úzeŵí ŵěsta ŶejeŶ sŶižoǀat počet jejiĐh Đest, ale i optiŵalizoǀat jejiĐh 
tƌasǇ. S ŶákladŶí dopƌaǀou souǀisí pƌoďleŵatika ĐitǇlogistikǇ ǀe ŵěstě. Cíleŵ ĐitǇlogistikǇ je 
ŵiŶiŵalizaĐe pohǇďu zásoďoǀaĐíĐh ǀozidel ǀ ĐeŶtƌu ŵěsta a tíŵ i ŵiŶiŵalizaĐe zŶečištěŶí 
oǀzduší díkǇ přidaŶé hodŶotě služďǇ, kteƌou je sdƌužeŶí zásilek ǀ ŵístě překladiště a ƌozǀoz 
těĐhto zásilek podle časoǀýĐh pláŶů. 

Pƌo podpoƌu udƌžitelŶé dopƌaǀǇ ǀe ŵěstě je důležitý ƌozǀoj sdíleŶé ŵoďilitǇ. ZǀýšeŶíŵ 
ǀǇužíǀáŶí služeď ĐaƌshaƌiŶg a ĐaƌpooliŶg dojde ke sŶížeŶí iŶteŶzit dopƌaǀǇ Ŷa koŵuŶikačŶí 
síti ŵěsta. Pokles ŵotoƌoǀé dopƌaǀǇ podpoří také ƌozǀoj a ǀǇužíǀáŶí ďikeshaƌiŶgu. 

V ƌáŵĐi ŵaŶagemeŶtu ŵoďilitǇ se ŵěsto poŵoĐí ƌegulačŶíĐh opatřeŶí a osǀětou 
mezi oďčaŶǇ a zaŵěstŶaǀateli sŶaží o sŶížeŶí dopadu ŵotoƌoǀé dopƌaǀǇ Ŷa žiǀotŶí pƌostředí 
a zajištěŶí udƌžitelŶé ŵoďilitǇ ǀe ŵěstě. 

5.4.1 Mϭ: ZavedeŶí koŵďiŶovaŶé jízdeŶkǇ Ŷa MAD ;DÚKͿ a P+R 

Popis opatřeŶí 

V současŶé doďě ŶeŶí Ŷa úzeŵí ŵěsta DěčíŶ zaǀedeŶa pƌo oďǇǀatele a ŶáǀštěǀŶíkǇ ŵěsta 
služďa, kteƌá ďǇ podpoƌoǀala ǀětší ǀǇužíǀáŶí ŵěstské autoďusoǀé dopƌaǀǇ a ostatŶíĐh spojů 
ǀeřejŶé hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ. JedŶíŵ z ŵožŶýĐh řešeŶí je zaǀedeŶí koŵďiŶoǀaŶé jízdeŶky. 

Užiǀatelé by po zaplaĐeŶí paƌkoǀŶého ŵohli ǀǇužít zleǀŶěŶého jízdŶého na pƌostředkǇ 
ǀeřejŶé hƌoŵadŶé dopƌaǀǇ Ŷeďo ďǇ jízdŶé ďǇlo již zahƌŶuto v ĐeŶě paƌkoǀŶého. Cíleŵ 
tohoto opatřeŶí je sŶížeŶí iŶteŶzit dopƌaǀǇ iŶdiǀiduálŶí autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ, eŵisí, hluku. 

Toto opatřeŶí je ǀhodŶé ƌealizoǀat spolu s opatřeŶíŵi Aϭϰ, Aϭϴ, P/Cϯϰ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora multimodality 

5.4.2 MϮ: ZavedeŶí koŵďiŶovaŶého předplatŶého Ŷa MAD ;DÚKͿ, P+R, ďikeshariŶg, 
příp. další souvisejíĐí služďǇ 

Popis opatřeŶí 

Na úzeŵí ŵěsta ŶeŶí ǀ současŶé doďě zaǀedeŶa služďa, kteƌá ďǇ uŵožňoǀala ǀǇužíǀat služeď 
MAD, P+R a ďikeshaƌiŶgu za zǀýhodŶěŶou ĐeŶu. JedŶou z ŵožŶostí je zaǀedeŶí předplaĐeŶé 
služďǇ, kteƌá ďǇ uŵožňoǀala ǀǇužíǀáŶí zŵíŶěŶýĐh služeď za zǀýhodŶěŶou ĐeŶu. RealizaĐí 
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tohoto kƌoku ďǇ došlo k podpoře sŶížeŶí ǀǇužíǀáŶí IAD Ŷa úzeŵí ŵěsta a Ŷaopak k posíleŶí 
ǀǇužíǀáŶí služeď ǀeřejŶé dopƌaǀǇ a jízdǇ Ŷa sdíleŶýĐh koleĐh. Toto opatřeŶí ďude ŵít ǀliv 

na zlepšeŶí žiǀotŶího pƌostředí ǀe ŵěstě. Toto opatřeŶí je ǀhodŶé ƌealizoǀat spolu 
s opatřeŶíŵi Aϭϰ, Aϭϴ, P/C26, P/C34. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora multimodality 

5.4.3 Mϯ: ZvýhodŶěŶí parkováŶí pro ĐarshariŶgová ;sdíleŶáͿ vozidla 

Popis opatřeŶí 

V centrech ŵístŶíĐh částí DěčíŶ I a DěčíŶ IV je ǀ současŶé doďě paƌkoǀáŶí Ŷa koŵuŶikaĐíĐh 
zpoplatŶěŶo. V současŶé doďě se pláŶuje ƌozšířeŶí plaĐeŶého stáŶí do dalšíĐh uliĐ části 
ŵěsta DěčíŶ I. Cíleŵ plaĐeŶého stáŶí je sŶížeŶí zďǇtŶé dopƌaǀǇ do ĐeŶteƌ ŵěsta. JedŶíŵ 
z kƌoků, jak sŶížit počet paƌkujíĐíĐh ǀozidel ǀ těĐhto oďlasteĐh, je podpoƌa sdíleŶýĐh ǀozidel, 
jejiĐhž ǀǇužíǀáŶí se sŶíží poptáǀka po paƌkoǀaĐíĐh ŵístech. Z toho důǀodu je ŵožŶé 
pro podpoƌu ĐaƌshaƌiŶgu zaǀést zǀýhodŶěŶou ĐeŶu za paƌkoǀáŶí pƌo tǇto ǀozidla. ZǀýšeŶíŵ 
zájŵu oďǇǀatel o sdíleŶá ǀozidla ŵůže dojít k poklesu počtu ŵotoƌoǀýĐh ǀozidel Ŷa úzeŵí 
ŵěsta.      

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora sdíleŶé ŵoďility 

5.4.4 Mϰ: RealizaĐe ŵotivačŶíĐh aktivit pro vǇužíváŶí veřejŶého ĐarshariŶgu privátŶíŵi 
společŶostŵi 

Popis opatřeŶí 

ZejŵéŶa fiŶaŶčŶíŵ zǀýhodŶěŶíŵ je ŵožŶé ŵotiǀoǀat pƌiǀátŶí společŶosti k ǀǇužíǀáŶí 
ǀeřejŶého ĐaƌshaƌiŶgu. RealizaĐí opatřeŶí a spƌáǀŶýŵ ŶastaǀeŶíŵ fuŶgoǀáŶí je ŵožŶé doĐílit 
sŶížeŶí počtu ŵotoƌoǀýĐh ǀozidel ǀe ŵěstě a podpořit tak ŵodeƌŶí udƌžitelné dopƌaǀŶí 
ĐhoǀáŶí. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora sdíleŶé ŵoďility 
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5.4.5 Mϱ: RealizaĐe platforŵǇ pro sdíleŶí iŶforŵaĐí o sdíleŶé ŵoďilitě ve ŵěstě 

Popis opatřeŶí 

Rozǀoj a spƌáǀŶou fuŶkĐi sdíleŶýĐh foƌeŵ dopƌaǀǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta je nutŶé podpoƌoǀat také 
pomocí sdíleŶýĐh iŶfoƌŵaĐí oďčaŶůŵ. Informace o ŵožŶosti ǀǇužíǀáŶí jedŶotliǀýĐh 
pƌostředků sdíleŶé ŵoďilitǇ je potřeďa ŵezi oďčaŶǇ šířit ŵédii, letákǇ, přes ǁeďoǀé stƌáŶkǇ, 
ŵoďilŶí aplikaĐe, iŶfoƌŵačŶí taďule ad. Důležité jsou i sdílet iŶfoƌŵaĐe Ŷapř. o aktuálŶíŵ 
staǀu ǀolŶýĐh paƌkoǀaĐíĐh kapaĐit, hustotě pƌoǀozu Ŷa koŵuŶikačŶí síti ŵěsta, pƌaǀidelŶosti 
pƌoǀozu spojů MAD i DÚK, ǀolŶýĐh sdíleŶýĐh koleĐh, příp. další iŶfoƌŵaĐe týkajíĐí se sdíleŶé 
ŵoďilitǇ a dopƌaǀŶí situaĐe ǀe ŵěstě. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora sdíleŶé ŵoďility 

5.4.6 Mϲ: RealizaĐe vǇhrazeŶýĐh parkovaĐíĐh stáŶí pro ĐarshariŶg ve vǇtipovaŶýĐh 
lokalitáĐh ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

Pƌo spƌáǀŶé fuŶgoǀáŶí služďǇ ĐaƌshaƌiŶg je potřeďa ǀ pƌǀŶíŵ kƌoku vytipovat lokality, kteƌé 
ďudou ǀhodŶé pƌo tuto služďu. NásledŶě je ŵožŶé ǀ daŶýĐh lokalitáĐh ǀǇhƌadit pƌo tato 
ǀozidla příslušŶý počet paƌkoǀaĐíĐh ŵíst, kteƌý ďǇ ďǇl záǀislý Ŷa počtu ǀǇužíǀaŶýĐh ǀozidel. 
OpatřeŶí ŵůže podpořit zájeŵ oďǇǀatel o tuto služďu a ŵůže dojít k poklesu počtu 
ŵotoƌoǀýĐh ǀozidel Ŷa úzeŵí ŵěsta.      

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj staŶovišť pro sdíleŶou ŵoďilitu 

5.4.7 Mϳ: RealizaĐe vǇhrazeŶýĐh parkovaĐíĐh stáŶí pro ĐarpooliŶg ve vǇtipovaŶýĐh 
lokalitáĐh ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

VǇhƌazeŶá stáŶí pƌo ǀozidla se sdíleŶýŵi ŵístǇ ǀ ƌáŵĐi jedŶé jízdǇ je ǀhodŶé zřizoǀat 
v ŵísteĐh s ǀelkou poptáǀkou po pƌaĐoǀŶíĐh ŵísteĐh ;ǀelkýĐh zaŵěstŶaǀatelůͿ 
nebo u ŵultiŵodálŶíĐh přestupŶíĐh uzlů. V takoǀýĐh to lokalitáĐh je Ŷejǀětší 
pƌaǀděpodoďŶost ǀǇužití ǀǇhƌazeŶýĐh stáŶí. OpatřeŶí ŵůže podpořit zájeŵ oďǇǀatel o tuto 
služďu a ŵůže dojít k poklesu počtu ŵotoƌoǀýĐh ǀozidel Ŷa úzeŵí ŵěsta.      

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Rozvoj staŶovišť pro sdíleŶou ŵoďilitu 
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5.4.8 Mϴ: SdíleŶí dopravŶíĐh iŶforŵaĐí v zavedeŶýĐh platforŵáĐh 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi udƌžitelŶé ŵoďilitǇ je ŵiŵo jiŶé ŶutŶé dďát Ŷa sŶižoǀáŶí iŶteŶzit ǀǇǀolaŶé zďǇtŶou 
dopravou. Jednou z ŵožŶostí, jak lze oǀliǀŶit dopƌaǀŶí ĐhoǀáŶí řidičů je ǀǇužíǀáŶí sdíleŶýĐh 
dopƌaǀŶíĐh iŶfoƌŵaĐí poŵoĐí iŶfoƌŵačŶíĐh taďulí, ǁeďoǀýĐh stƌáŶek Ŷeďo ǀhodŶýĐh 
ŵoďilŶíĐh aplikaĐí. Pokud ďude ŵít řidič ǀozidla ǀčas iŶfoƌŵaĐi o ǀhodŶýĐh ǀolŶýĐh 
paƌkoǀaĐíĐh kapaĐitáĐh, sŶíží se tíŵ zďǇtečŶé ĐestǇ po ŵěstě. RealizaĐe opatřeŶí ďude ŵít 
ǀliǀ ŶejeŶ Ŷa iŶteŶzitu dopƌaǀǇ, ale i Ŷa žiǀotŶí pƌostředí.   

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe iŶteligeŶtŶího dopravŶího systéŵu 

5.4.9 Mϵ: ZpraĐováŶí studie Ŷa optiŵalizaĐi zásoďováŶí v ĐeŶtreĐh ŵěsta ;časové 
oŵezeŶí, oŵezeŶí tǇpu vozidla,…Ϳ 

Popis opatřeŶí 

Mezi další opatřeŶí, kteƌá ŵají ǀliǀ Ŷa dǇŶaŵiĐkou i statickou dopravu, je optimalizace 

zásoďoǀáŶí jedŶotliǀýĐh oďĐhodů a pƌoǀozů, přeǀážŶě ǀ ĐeŶtƌeĐh ŵěsta. VhodŶý čas 

k zásoďoǀáŶí a tǇp ǀozidla, kteƌýŵ je pƌoǀáděŶo zásoďoǀáŶí ŵají dopad jak na dopravu, 

tak i Ŷa žiǀotŶí pƌostředí. Toto opatřeŶí ŵá ǀazďu Ŷa opatřeŶí AϮϲ, P/Cϭϵ, Mϭϯ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Optimalizace citylogistiky 

5.4.10 MϭϬ: OptiŵalizaĐe tras ŶákladŶí dopravǇ do výzŶaŵŶýĐh společŶostí ve ŵěstě 

Popis opatřeŶí 

VhodŶou optiŵalizaĐí tƌas ŶákladŶíĐh ǀozidel, kteƌá zásoďují ǀýzŶaŵŶé společŶosti Ŷa úzeŵí 
ŵěsta, nebo naopak z ŶiĐh odǀáží hotoǀé ǀýƌoďkǇ, se doĐílí toho, že tǇto ŶákladŶí ǀozidla 
nebudou zpomalovat dopƌaǀu Ŷa koŵuŶikaĐíĐh, kteƌá jsou již tak zatížeŶá iŶdiǀiduálŶí 
dopƌaǀou. RealizaĐe tohoto opatřeŶí ďude ŵít pozitiǀŶí dopad Ŷa žiǀotŶí pƌostředí.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Optimalizace citylogistiky 
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5.4.11 Mϭϭ: RealizaĐe parkovaĐíĐh a odstavŶýĐh ploĐh pro vozidla ŶákladŶí dopravǇ 

Popis opatřeŶí 

Na opatřeŶí optiŵalizaĐe tƌas ŶákladŶí dopƌaǀǇ (viz opatřeŶí MϭϬ) navazuje realizace 

paƌkoǀaĐíĐh a odstaǀŶýĐh stáŶí pƌo tato ǀozidla. VǇďudoǀáŶíŵ těĐhto ploĐh ǀe ǀhodŶýĐh 
lokalitáĐh, jako Ŷapříklad Ŷa okƌaji ŵěsta, u ǀelkýĐh podŶiků Ŷeďo ǀ ƌáŵĐi stáǀajíĐího 
brownfieldu, se ǀǇŵístí ŶákladŶí ǀozidla z ploĐh, kteƌá k tomu nejsou ǀhodŶá a uƌčeŶá. 
RealizaĐí tohoto opatřeŶí dojde ke sŶížeŶí počtu zapaƌkoǀaŶýĐh ǀozidel Ŷa koŵuŶikaĐíĐh, 
kteƌá ďǇ ŵohla ďƌáŶit plǇŶuléŵu provozu, a mohlo ďǇ doĐházet k ŶeďezpečŶýŵ dopƌaǀŶíŵ 
situaĐíŵ.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Optimalizace citylogistiky 

5.4.12 MϭϮ: ZlepšeŶí a optiŵalizaĐe ŶapojeŶí překladišť koŵďiŶovaŶé dopravǇ 
na koŵuŶikačŶí síť ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi opatřeŶí je potřeďa Ŷalézt způsoď ŶejeŶ jak optiŵalizoǀat, ale předeǀšíŵ zlepšit 
ŶapojeŶí stáǀajíĐíĐh překladišť Ŷa koŵuŶikačŶí síť. KoŵuŶikaĐe, kteƌé ďudou spojoǀat 
koŵďiŶoǀaŶá překladiště s hlaǀŶíŵi tahǇ do/z ŵěsta ďǇ ŶeŵělǇ ďýt ǀedeŶǇ oďǇtŶou 
zástaǀďou. V případě, že ďǇ došlo ke ǀzŶiku překladiště ǀ ƌozǀojoǀé zóŶě DěčíŶ ǀýĐhod, ŵělo 
ďǇ ďýt ŶapojeŶo tak, aďǇ ďǇla dopƌaǀa ǀedeŶa ŵiŵo oďǇtŶou zástaǀďu.   

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Optimalizace citylogistiky 

5.4.13 Mϭϯ: OŵezeŶí vjezdu ŶákladŶí dopravǇ do ĐeŶter ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

Z důǀodu Ŷáƌůstu dopƌaǀǇ a zhoƌšujíĐíŵu se oǀzduší je ǀhodŶé oŵezeŶí ŶákladŶí dopƌaǀǇ 
v ĐeŶtƌeĐh ŵěsta. Z ǀelkýĐh ŶákladŶíĐh ǀozidel „Ŷapř. kaŵioŶů“ je ŶutŶé přeložeŶí Ŷákladu 
do ŵeŶšíĐh ǀozidel, kteƌá ďudou ŵít ŵeŶší ŶegatiǀŶí dopad na plynulost dopravy ve ŵěstě, 
a jejich pƌoǀoz ďude ǀůči žiǀotŶíŵu pƌostředí šetƌŶější. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RedukĐe traŶzitŶí dopravy 
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5.4.14 Mϭϰ: OŵezeŶí vjezdu traŶzitŶí dopravǇ do ĐeŶter ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

JedŶíŵ ze způsoďů, jak sŶížit oďjeŵ dopƌaǀǇ ǀ ĐeŶtƌeĐh ŵěsta je přesŵěƌoǀáŶí tƌaŶzitŶí 
dopravy na komunikace ǀǇšší kategoƌie. Toto opatřeŶí je ŵožŶé ŶaplŶit ǀhodŶýŵ dopƌaǀŶíŵ 
zŶačeŶíŵ Ŷeďo staǀeŶíŵi úpƌaǀaŵi Ŷa koŵuŶikaĐíĐh ǀ jedŶotliǀýĐh ŵísteĐh. Pƌo řidiče, kteří 
konají tƌaŶzitŶí Đestu přes ŵěsto, pak ďude časoǀě i ekoŶoŵiĐkǇ ǀýhodŶější zǀolit tƌasu 
mimo centrum.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RedukĐe traŶzitŶí dopravy 

5.4.15 M15: Realizace marketiŶgovýĐh aktivit Ŷa podporu vǇužíváŶí páteřŶíĐh 
cyklostezek 

Popis opatřeŶí 

Cíleŵ tohoto opatřeŶí je sǇsteŵatiĐkou ŵaƌketiŶgoǀou stƌategii získat Đo Ŷejǀětší zájeŵ 
oďǇǀatel a ŶáǀštěǀŶíků ŵěsta o ǀǇužíǀáŶí ĐǇklostezek. MaƌketiŶgoǀé aktiǀitǇ ďǇ ŵělǇ ďýt 
šířeŶǇ takoǀýŵi kaŶálǇ, aďǇ se dostalǇ do podǀědoŵí Đo Ŷejšiƌší ǀeřejŶosti. JedŶou 

z ŵožŶostí jsou ǁeďoǀé stƌáŶkǇ Ŷeďo ŵoďilŶí aplikaĐe, kde jsou Ŷa ƌůzŶýĐh ĐǇkloseƌǀeƌeĐh či 
aplikaĐíĐh ǀǇzŶačeŶǇ ŵiŵo jiŶé ĐǇklistiĐké tƌasǇ ǀedeŶé přes ŵěsto. Další ŵožŶostí jsou 

tištěŶé letáčkǇ ǀ iŶfoƌŵačŶíĐh ĐeŶtƌeĐh Ŷeďo tisku.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MarketiŶgová podpora udržitelŶé ŵoďility ŵěsta 

5.4.16 Mϭϲ: RealizaĐe ŵarketiŶgovýĐh aktivit Ŷa podporu turistiĐkýĐh Đílů ve ŵěstě a 
okolí 

Popis opatřeŶí 

Na podpoƌu ǀětšího poǀědoŵí o tuƌistiĐkýĐh ĐíleĐh ǀe ŵěstě a jeho okolí je potřeďa zǀolit 
ǀhodŶé ŵaƌketiŶgoǀé aktiǀitǇ a distƌiďučŶí kaŶálǇ. Maƌketing v ƌáŵĐi tohoto opatřeŶí 
je zaŵěřeŶ ǀíĐe Ŷa získáŶí zájŵu o ŵěsto z řad ŶáǀštěǀŶíků. Pƌoto ďǇ ŵěl ďýt ŵaƌketiŶg 
sŵěřoǀáŶ Ŷa ƌůzŶé ǀeletƌhǇ a ǀýstaǀǇ ĐestoǀŶího ƌuĐhu, ǁeďoǀé poƌtálǇ Ŷeďo deŶŶí tisk. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MarketiŶgová podpora udržitelŶé ŵoďility ŵěsta 
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5.4.17 Mϭϳ: RealizaĐe ŵarketiŶgovýĐh aktivit Ŷa podporu ĐestovŶího ruĐhu s vǇužitíŵ 
udržitelŶýĐh dopravŶíĐh ŵódů 

Popis opatřeŶí 

MaƌketiŶgoǀé aktiǀitǇ Ŷa podpoƌu ĐestoǀŶího ƌuĐhu s ǀǇužitíŵ udƌžitelŶýĐh dopƌaǀŶíĐh 
ŵódů Ŷaǀazuje Ŷa předĐhozí opatřeŶí Mϭϲ. V ƌáŵĐi ŵaƌketiŶgu je ǀhodŶé poteŶĐioŶálŶí 
ŶáǀštěǀŶíkǇ upozoƌŶit Ŷa ǀýďoƌŶou dopƌaǀŶí dostupŶost ŵěsta a jeho okolí ǀeřejŶou 
hromadnou dopravou, případŶě poskǇtŶout iŶfoƌŵaĐe o záĐhǇtŶýĐh paƌkoǀištíĐh, kteƌá jsou 
dostupŶá Ŷa příjezdoǀýĐh koŵuŶikaĐíĐh do ŵěsta (vazba na opatřeŶí Aϭϰ, Aϭϴ, AϰϬ). 

ZáĐhǇtŶá paƌkoǀiště jsou pak ǀ doĐházkoǀé ǀzdáleŶosti tuƌistiĐkýĐh Đílů i ŶáǀazŶé ǀeřejŶé 
dopravy.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MarketiŶgová podpora udržitelŶé ŵoďility ŵěsta 

5.4.18 Mϭϴ: ZapojeŶí ŵěsta do aktivitǇ Do práĐe Ŷa kole 

Popis opatřeŶí 

MaƌketiŶgoǀýŵ Đíleŵ je zapojeŶí ŵěsta do akĐe „Do pƌáĐe Ŷa kole“.  Město ďǇ ŵělo zapojit 
do této aktiǀitǇ jak ǀelké zaŵěstŶaǀatele, tak i dƌoďŶé zaŵěstŶaǀatele a v ŶeposledŶí řadě 
i zaŵěstŶaŶĐe ǀeřejŶýĐh iŶstituĐí. Výsledkeŵ ďǇ ŵělo ďýt Đo Ŷejǀětší zapojeŶí obyvatel 

do této akĐe, kdǇ oďǇǀatelé použijí pƌo sǀou Đestu do/z pƌáĐe jízdŶí kolo. Tento druh dopravy 

patří k ŶejšetƌŶějšíŵ způsoďůŵ dopƌaǀǇ po ŵěstě. Při jízdě Ŷa kole si oďǇǀatelé zlepší sǀoji 
koŶdiĐi, zdƌaǀí a Ŷáladu. RealizaĐí tohoto Đíle podpoří ŵěsto ƌozǀoj udƌžitelŶé dopƌaǀǇ 

ve ŵěstě. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MarketiŶgová podpora udržitelŶé ŵoďility ŵěsta 

5.4.19 Mϭϵ: ZapojeŶí ŵěsta do aktivitǇ Do školǇ pěškǇ 

Popis opatřeŶí 

Cíleŵ kaŵpaŶě „PěškǇ do školǇ“ je zǀýšit počet dětí, kteƌé se ďudou pƌaǀidelŶě dopƌaǀoǀat 
do školǇ pěškǇ, a tíŵ sŶížit dopƌaǀŶí zátěž před školaŵi. V současŶé doďě je dopƌaǀŶí situaĐe 
v ƌaŶŶíŵ oďdoďí před začátkeŵ ǀǇučoǀáŶí u ǀelké ǀětšiŶǇ školskýĐh zařízeŶí již ŶeúŶosŶá a je 
třeďa iŶteŶziǀŶě řešit i tuto pƌoďleŵatiku. Důležité je Ŷaučit děti, že ŶoƌŵálŶí je Đhodit 
do školǇ pěškǇ, jezdit Ŷa kole Ŷeďo ǀeřejŶou dopƌaǀou. Tuto pƌoďleŵatiku řeší i projekt 

„GeŶeƌaĐe U“, kteƌý je ǀhodŶé podpoƌoǀat i Ŷa úzeŵí ŵěsta DěčíŶa. 

Jako součást kampaní ďǇ ŵěly ďýt pƌoǀedeŶy osǀěty ǀe školáĐh o každodeŶŶíĐh ĐestáĐh dětí 
a o jejiĐh udƌžitelŶéŵ dopƌaǀŶíŵ ĐhoǀáŶí.   



                                                               

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.   174  

 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MarketiŶgová podpora udržitelŶé ŵoďility ŵěsta 

5.4.20 MϮϬ: Podpora destiŶačŶí turistikǇ 

Popis opatřeŶí 

Vzhledem k ǀelkéŵu ƌozsahu tuƌistiĐkýĐh i histoƌiĐkýĐh paŵátek Ŷa úzeŵí ŵěsta i v jeho 

přilehléŵ okolí je ŵožŶé ǀ ƌáŵĐi ŵaƌketiŶgu „lákat“ tuƌistǇ Ŷa koŶkƌétŶí Đíle či ƌealizoǀaŶé 
akce.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MarketiŶgová podpora udržitelŶé ŵoďility ŵěsta 

5.4.21 MϮϭ: ZajištěŶí prezeŶtaĐe ŵěsta jako podporovatele udržitelŶýĐh dopravŶíĐh 
ŵódů 

Popis opatřeŶí 

Město DěčíŶ ŵá ƌozǀiŶutou síť liŶek MAD, leží Ŷa železŶičŶíŵ koƌidoƌu Pƌaha – BeƌlíŶ, dvou 

ǀýzŶaŵŶýĐh ĐǇklostezkáĐh Laďská a PloučŶiĐe. TǇto ukazatele spolu s další podpoƌou ƌozǀoje 
ǀeřejŶé a Ŷeŵotoƌoǀé dopƌaǀǇ předuƌčují ŵěsto k šiƌokéŵu ǀǇužíǀáŶí udƌžitelŶýĐh foƌeŵ 
dopƌaǀǇ. TǇto aktiǀitǇ je potřeďa ǀhodŶě pƌezeŶtoǀat ǀ ŵédiíĐh, na webovýĐh stƌáŶkáĐh 

či v ŵoďilŶíĐh aplikaĐíĐh.    

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 MarketiŶgová podpora udržitelŶé ŵoďility ŵěsta 

5.4.22 M22: PrůďěžŶé vzděláváŶí a osvěta v otázĐe doĐházkǇ dětí do školskýĐh zařízeŶí 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi předŶášek a ƌůzŶýĐh akĐí pořádaŶýĐh pƌo děti je potřeďa pƌoǀádět ŵezi dětŵi 
osǀětu o ǀýhodáĐh doĐházkǇ do školǇ pěškǇ, na kole Ŷeďo dojížděŶí ǀeřejŶou dopƌaǀou. 

V současŶé doďě je dopƌaǀŶí situaĐe ǀ ƌaŶŶíŵ oďdoďí před začátkeŵ ǀǇučoǀáŶí u ǀelké 
ǀětšiŶǇ školskýĐh zařízeŶí již ŶeúŶosŶá a je třeďa iŶteŶziǀŶě řešit i tuto pƌoďleŵatiku. 
Důležité je Ŷaučit děti, že ŶoƌŵálŶí je Đhodit do školǇ pěškǇ, jezdit Ŷa kole Ŷeďo ǀeřejŶou 
dopƌaǀou. Tuto pƌoďleŵatiku řeší i pƌojekt „GeŶeƌaĐe U“, kteƌý je ǀhodŶé podpoƌoǀat 
i na úzeŵí ŵěsta DěčíŶa. Vazba na opatřeŶí Mϭϵ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 PoskytováŶí iŶforŵaĐí o dopadeĐh dopravy a ŵoďilitě ve ŵěstě 
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5.4.23 M23: RealizaĐe vzdělávaĐíĐh a výĐhovŶýĐh aktivit k otázkáŵ ŵěstské ŵoďilitǇ 

Popis opatřeŶí 

Pƌo zǀǇšoǀáŶí poǀědoŵí k otázkáŵ udƌžitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ je ǀhodŶé pƌo oďčaŶǇ 
pořádat ǀzděláǀaĐí seŵiŶáře Ŷeďo ǀýĐhoǀŶé akĐe, kteƌé poukáží Ŷa důležitost ǀǇužíǀáŶí 
ǀšeĐh ŵódů dopƌaǀǇ, resp. pƌezeŶtoǀat jiŵ ǀýhodǇ plǇŶouĐí z udƌžitelŶého dopƌaǀŶího 
ĐhoǀáŶí.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 PoskytováŶí iŶforŵaĐí o dopadeĐh dopravy a ŵoďilitě ve ŵěstě 

5.4.24 M24: RealizaĐe partiĐipačŶíĐh aktivit s veřejŶostí a zjišťováŶí zpětŶé vazďǇ 
od oďčaŶů k otázkáŵ ŵěstské ŵoďilitǇ 

Popis opatřeŶí 

PaƌtiĐipačŶí aktiǀitǇ jsou žádouĐí pƌo zapojeŶí oďčaŶů do řešeŶí pƌoďleŵatikǇ ŵěstské 
mobility. Aktivity fuŶgují jako zpětŶá ǀazďa pƌo politikǇ a úřad a poŵáhají oƌieŶtoǀat pƌioƌitǇ 
sŵěƌeŵ ke skutečŶýŵ potřeďáŵ oďǇǀatel. Jednak se sŶaží přiƌozeŶě a ŶezpƌostředkoǀaŶě 
informovat oďǇǀatele o řešeŶýĐh pƌoďléŵeĐh a pƌoďíhajíĐíĐh pƌojekteĐh týkajíĐích 

se ŵěstské ŵoďilitǇ a dáǀají jiŵ ŵožŶost se podílet Ŷa hledáŶí řešeŶí. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Participace s veřejŶostí v otázkáĐh ŵoďility ŵěsta 

5.4.25 M25: RealizaĐe a podpora realizaĐe fireŵŶíĐh a iŶstituĐioŶálŶíĐh pláŶů ŵoďilitǇ 

Popis opatřeŶí 

Na pláŶu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ ǀe ŵěstě je potřeďa také úzĐe spolupƌaĐoǀat se zaŵěstŶaǀateli 
Ŷa úzeŵí ŵěsta. Město se bude se zaŵěstŶaǀateli a iŶstituĐeŵi podílet Ŷa náǀƌzíĐh 

a realizaĐi ŵotiǀačŶíĐh opatřeŶí pƌo ǀǇužíǀáŶí udƌžitelŶýĐh foƌeŵ dopƌaǀǇ. Důležité je ǀšak 
také zpƌaĐoǀáŶí pláŶů ŵoďilitǇ u jedŶotliǀýĐh zaŵěstŶaǀatelů, aďǇ i ti dokázali podpořit 
a ŵotiǀoǀat sǀé zaŵěstŶaŶĐe v otázĐe dojížďkǇ do/ze zaŵěstŶáŶí udƌžitelŶýŵi dopƌaǀŶíŵi 
ŵódǇ. MotiǀaĐe zaŵěstŶaŶĐů k ǀǇužíǀáŶí udƌžitelŶýĐh foƌeŵ dopƌaǀǇ ŵůže pƌoďíhat 
příspěǀkeŵ Ŷa ǀeřejŶou dopƌaǀu, zřizoǀáŶíŵ stojaŶů Ŷa jízdŶí kola (vazba na opatřeŶí 
P/C31), ŵíst pƌo ǀǇspƌĐhoǀáŶí a přeǀlečeŶí apod. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe a podpora pláŶů ŵoďility pro výzŶaŵŶé suďjekty a společŶosti ve ŵěstě 
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5.4.26 M26: RealizaĐe ŵotivačŶíĐh opatřeŶí pro společŶosti/iŶvestorǇ/developerǇ 
v otázĐe udržitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ 

Popis opatřeŶí 

ZejŵéŶa fiŶaŶčŶíŵ zǀýhodŶěŶíŵ lze pƌiǀátŶí společŶosti, iŶǀestoƌǇ či deǀelopeƌǇ ŵotiǀoǀat 
v otázkáĐh udƌžitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ. I dojížďka do pƌáĐe či přepƌaǀa po ŵěstě ǀ ƌáŵĐi 
služeďŶíĐh Đest a dalšíĐh poǀiŶŶostí ŵůže pƌoďíhat ǀ ƌáŵĐi udƌžitelŶého dopƌaǀŶího ĐhoǀáŶí. 
Je tak ǀelŵi důležité podŶikat kƌokǇ i tíŵto sŵěƌeŵ. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 RealizaĐe a podpora pláŶů ŵoďility pro výzŶaŵŶé suďjekty a společŶosti ve ŵěstě 

5.4.27 M27: ŠkoleŶí praĐovŶíků ŵagistrátu ŵěsta 

Popis opatřeŶí 

ZajištěŶí školeŶí a účasti na konfeƌeŶĐíĐh týkajíĐí zaǀáděŶí jedŶotliǀýĐh opatřeŶí do pƌaǆe. 
V ƌáŵĐi těĐhto aktiǀit ďudou pƌaĐoǀŶíĐi ŵagistƌátu školeŶi jak postupoǀat při ŶaplňoǀáŶí 
úkolů daŶýĐh pláŶeŵ udƌžitelŶé ŵoďilitǇ a dále jej ƌozǀíjet.    

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora managementu ŵoďility a uplatňováŶí jejíĐh priŶĐipů ve veřejŶé správě 

5.4.28 M28: ZajištěŶí iŵpleŵeŶtaĐe opatřeŶí z PUMM 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi pƌojektu pláŶu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ ďǇla ŶaǀƌžeŶa opatřeŶí, kteƌá při jejíĐh plŶěŶí 
podpoří udƌžitelŶou dopƌaǀu ǀe ŵěstě. Pƌoto je potřeďa pƌůďěžŶě zajišťoǀat iŵpleŵeŶtaĐi 
jedŶotliǀýĐh opatřeŶí. Na jejiĐh plŶěŶí ďǇ ŵěli dohlížet zaŵěstŶaŶĐi ŵagistƌátu, kteří ďǇli pƌo 
tuto čiŶŶost pƌoškoleŶi (vazba na opatřeŶí Mϯϭ). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora ŵaŶageŵeŶtu ŵoďility a uplatňováŶí jejíĐh priŶĐipů ve veřejŶé správě 

5.4.29 M29: ZajištěŶí pravidelŶé aktualizaĐe PUMM 

Popis opatřeŶí 

Dle ŵetodikǇ pƌo přípƌaǀu pláŶů udƌžitelŶé ŵoďilitǇ ŵěst České ƌepuďlikǇ ďǇ ŵělo ŵěsto 
každý ƌok aktualizoǀat akčŶí pláŶ a každýĐh ϱ let Đelý pláŶ udƌžitelŶé ŵoďilitǇ. V ƌáŵĐi 
aktualizaĐe pƌoǀádět případŶé úpƌaǀǇ ǀe spolupƌáĐi s příslušŶýŵi oƌgaŶizaĐeŵi ǀ záǀislosti 
Ŷa ǀýǀoji situaĐe ǀe ŵěstě a případŶýĐh ŶepláŶoǀaŶýĐh situaĐíĐh.  
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Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora ŵaŶageŵeŶtu ŵoďility a uplatňováŶí jejíĐh priŶĐipů ve veřejŶé správě 

5.4.30 M30: ZajištěŶí realizaĐe dalšíĐh projektů souvisejíĐíĐh s udržitelŶou dopravou 

Popis opatřeŶí 

V pƌůďěhu ŶaplňoǀáŶí Đílů pláŶu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ ŵohou Ŷastat situaĐe, kdǇ je zapotřeďí 
ƌealizaĐe pƌojektů, kteƌé ďudou ŵít pozitiǀŶí dopadǇ Ŷa dopraǀu ǀe ŵěstě, ale Ŷejsou 
ve stáǀajíĐíŵ zásoďŶíku opatřeŶí. NáǀƌhǇ je potřeďa Ŷejdříǀe pƌoǀěřit a ŶásledŶě je 
realizovat.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora ŵaŶageŵeŶtu ŵoďility a uplatňováŶí jejíĐh priŶĐipů ve veřejŶé správě 

5.4.31 M31: ZřízeŶí poziĐe ŵěstského koordiŶátora ŵoďilitǇ 

Popis opatřeŶí 

ZřízeŶíŵ poziĐe kooƌdiŶátoƌa ŵoďilitǇ získá ŵěsto Ŷástƌoj, jak dohlížet Ŷa ƌealizaĐi 
ŶaǀƌžeŶýĐh pƌojektů a záƌoǀeň jejiĐh kooƌdiŶaĐi (vazba na opatřeŶí MϮϴ). PřípadŶě 
kooƌdiŶátoƌ ǀe spolupƌáĐi s dalšíŵi zaiŶteƌesoǀaŶýŵi stƌaŶaŵi začleŶí do ƌealizaĐe pláŶu 
udƌžitelŶé ŵoďilitǇ další pƌojektǇ, kteƌé se ǀ pƌůďěhu ŶaplňoǀáŶí udƌžitelŶé ŵoďilitǇ oďjeǀilǇ. 
Staƌá se také a pƌaǀidelŶé aktualizaĐe PUMM ;ǀazďa Ŷa opatřeŶí MϮϵ). 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora managementu mobility a uplatňováŶí jejíĐh priŶĐipů ve veřejŶé správě 

5.4.32 M32: PřísŶější dohled PoliĐie ČR a ŵěstské poliĐie Ŷa dodržováŶí pravidel 
silŶičŶího provozu 

Popis opatřeŶí 

V pƌůďěhu zpƌaĐoǀáŶí pƌojektu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ ďǇla ŶaǀƌžeŶa opatřeŶí ǀǇĐházejíĐí 
z ŶadřazeŶýĐh a ŵěstskýĐh dokuŵeŶtů, ze stƌaŶǇ odďoƌŶíků i šiƌoké ǀeřejŶosti. AďǇ ďǇla tato 
opatřeŶí fuŶkčŶí, je také potřeďa přísŶější dohled PoliĐie ČR a ŵěstské poliĐie Ŷa dodƌžoǀáŶí 
pƌaǀidel silŶičŶího pƌoǀozu. Pokud ŶaǀƌžeŶá opatřeŶí Ŷeďudou podpořeŶa ze stƌaŶǇ poliĐie, 
bude plŶěŶí jejiĐh Đílů ǀelŵi oďtížŶé.     

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora ŵaŶageŵeŶtu ŵoďility a uplatňováŶí jejíĐh priŶĐipů ve veřejŶé správě 
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5.4.33 M33: ZajištěŶí spolupráĐe ŵezi ŵěstskýŵi a ostatŶíŵi zaiŶteresovaŶýŵi suďjektǇ 
v ŵoďilitě 

Popis opatřeŶí 

V ƌáŵĐi zajištěŶí spƌáǀŶé iŵpleŵeŶtaĐe ŶaǀƌžeŶýĐh opatřeŶí je potřeďa, aďǇ spƌáǀŶě 
fuŶgoǀala spolupƌáĐe ŵezi ŵěstskýŵi a ostatŶíŵi zaiŶteƌesoǀaŶýŵi suďjektǇ. JedŶotliǀé 
suďjektǇ ďǇ se ŵělǇ pƌaǀidelŶě iŶfoƌŵoǀat o staǀu ŵoďilitǇ ǀe ŵěstě a případŶě oƌgaŶizoǀat 
setkáŶí, Ŷa kteƌýĐh ďǇ řešili ŶáǀƌhǇ a opatřeŶí ǀedouĐí k ŶaplŶěŶí Đílů udƌžitelŶé ŵoďilitǇ.  

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora managementu mobility 

5.4.34 M34: RealizaĐe věrŶostŶíĐh prograŵů pro oďǇvatele vǇužívajíĐí udržitelŶé forŵǇ 
dopravǇ po ŵěstě 

Popis opatřeŶí 

UdƌžitelŶou dopƌaǀu ǀe ŵěstě je ǀhodŶé podpořit i ǀěƌŶostŶíŵi pƌogƌaŵy pro obyvatele. 

Může se jedŶat o foƌŵǇ sleǀ Ŷa akĐe pořádaŶé ŵěsteŵ, sleǀa Ŷa ǀeřejnou dopravu, zleǀŶěŶý 
vstup do tuƌistiĐkýĐh Đílů, Ŷa záŵek Ŷeďo jiŶýĐh zařízeŶí. 

Vazďa Ŷa speĐifiĐký Đíl 

 Podpora multimodality 

 

  


